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は じ め に 

 

新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中、電気・ガス・食料品等の価

格が高騰するなど、市民生活や地域経済を取り巻く環境は厳しさを増すととも

に、人々のライフスタイルも変化しています。 

こうした中、市政には、社会・経済情勢を的確に捉えながら、複雑化・多様化

する市民の皆様のニーズを把握し、それに応じた行政サービスや地域経済の活

性化等の施策を着実に推進していくことが求められています。 

 この『市政に関する世論調査（昭和４４年度開始）』は、市民の皆様のお考え

を本市の施策に活かすため、その時々に即したテーマを設定し、毎年実施してい

るものです。 

本年度は、経年調査項目の「市や区に対する愛着や定住意識」に加え、

「ＳＤＧｓ
エスディージーズ

」「ユニバーサルデザイン」「消防団の認知度」「福祉（介護・障害福

祉分野）の仕事」「公民館」「消費生活に関する市民意識調査」「スポーツの観戦

や支援」「自転車の安全利用」の９項目について調査を実施いたしました。 

「市や区に対する愛着や定住意識」の調査結果では、市に愛着や親しみを感じ

ている市民の割合が徐々に増加しており、シビックプライドの醸成に資する効

果が見え始めています。今後も市民の皆様との対話などを通じて、その思いに真

摯に耳を傾け、皆様の声を施策に反映しながら、「子育てするなら相模原」、「教

育を受けるなら相模原」、「第２、第３の人生を楽しむなら相模原」と言っていた

だける魅力あるまちづくりに取り組んでまいります。 

結びになりますが、調査にあたりご協力いただきました市民の皆様に心から

お礼申し上げますとともに、引き続き、市政に対する一層のご理解、ご協力をお

願い申し上げます。関係各方面におかれましても、この報告書をご活用いただき、

市民の皆様が笑顔で安心して暮らせるまちづくりの一助となれば幸いに存じま

す。 

 

令和５年１月 

 
相模原市長 

 

 



  



 

 

 

 

市 章 

 

   相模原市市章 昭和 24年 11月１日 

 制       定 

 

片仮名「サ」三つと片仮名「ハラ」を図案化したもので、 

市民が互いに手を取り合って明朗なごやかに進む姿、すこ 

やかに伸び行く相模原市を象徴するもの 

 

 

 

相 模 原 市 民 憲 章 

 

わたくしたち相模原市民は 相模野の広い台地 相模川の雄大な流れ 先人より

受け継いだ開拓の精神や伝統を誇りとし 敬愛と協調を高め 住みよい風格のある

まちへの限りない発展を願って この市民憲章を定めます 

 

１ 青い空 あふれる緑 澄んだ水 うるおいのあるまちをつくります 

１ いのちを大切にし 思いやりと笑顔で 明るいくらしを築きます 

１ 心とからだをきたえ はげましあい 希望をもって働きます 

１ ものをだいじにし きまりや約束を守ることを誇りとします 

１ おたがいに学びあい 豊かな市民の文化を育てます 

 

昭和 54 年 11 月 18 日制定 

 

 

 

 

 

 

相模原市市章 
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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

  市民の市政に対する意識、意見、要望等を統計的手法によって的確に把握し、市政運営の有効

な資料とする。 

 

２．調査の設計 

 （１）調査地域     相模原市全域 

 （２）調査対象     18歳以上の相模原市在住者 

 （３）標 本 数     3,000人 

 （４）抽出方法     住民基本台帳からの等間隔系統抽出 

（５）調査方法     郵送調査法（郵送に準じた配付－郵送回収、はがきによる督促 1回） 

 （６）調査期間     令和４年６月 23日～７月 14日 

 （７）調査機関     株式会社ＴＤＳ 横浜営業所 

 （８）有効回収数（率） 1,426（47.5％） 

 

３．調査の内容 

 令和４年度 市政に関する世論調査は、９の項目について調査した。 

調査項目 設問番号 

１ 市や区に対する愛着や定住意識について 

２ ＳＤＧｓ
エスディージーズ

について 

３ ユニバーサルデザインについて 

４ 消防団の認知度について 

５ 福祉（介護・障害福祉分野）の仕事について 

６ 公民館について 

７ 消費生活に関する市民意識調査について 

８ スポーツの観戦や支援について 

９ 自転車の安全利用について 

  基本属性（年齢、居住地等） 

問１～問３ 

問４～問６ 

問７～問８ 

問９～問 16 

問 17～問 19 

問 20～問 25 

問 26～問 28 

問 29 

問 30～問 31 

Ｆ１～Ｆ８ 

 

４．区別 

地 域 地区（対象住所） 

１ 緑区 
橋本地区、大沢地区、城山地区、津久井地区、 

相模湖地区、藤野地区 

２ 中央区 
小山地区、清新地区、横山地区、中央地区、星が丘地区、 

光が丘地区、大野北地区、田名地区、上溝地区 

３ 南区 
大野中地区、大野南地区、麻溝地区、新磯地区、 

相模台地区、相武台地区、東林地区 
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５．区別・地区別回収状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

区 地区名

橋本 298 145 48.7%

大沢 135 52 38.5%

城山 32 14 43.8%

津久井 98 55 56.1%

相模湖 99 48 48.5%

藤野 34 20 58.8%

緑区計 696 334 48.0%

小山 86 32 37.2%

清新 132 54 40.9%

横山 61 34 55.7%

中央 149 123 82.6%

星が丘 76 20 26.3%

光が丘 113 48 42.5%

大野北 253 96 37.9%

田名 123 44 35.8%

上溝 140 66 47.1%

中央区計 1,133 517 45.6%

大野中 263 105 39.9%

大野南 332 181 54.5%

麻溝 75 39 52.0%

新磯 55 26 47.3%

相模台 190 75 39.5%

相武台 80 39 48.8%

東林 176 86 48.9%

南区計 1,171 551 47.1%

0 24 -

3,000 1,426 47.5%

回収率回収数標本数

地区不明

合計

緑
区

中
央
区

南
区
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６．集計結果を見る上での注意事項 

（１）表、グラフのｎまたは、（ ）内の数字は、回答者数のことであり、回答はすべてｎを基数

とした百分率で表わし、小数点第２位を四捨五入した。このため、百分率の合計が 100％に

ならない場合がある。 

（２）集計結果の表やグラフは、レイアウトの都合上、回答の選択肢の言葉を短縮して表現して

いる場合がある。 

（３）回答の比率は、その質問の回答者数を基数として算出した。複数回答の設問は 100％を超

える場合がある。 

（４）回答数が小さいものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、参考として示

すにとどめる。 

（５）今回の調査結果による標本誤差は下記のとおりである。例えば、回答者数が 1,426である

回答が 50％であった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±2.65 以内（47.35％～

52.65％）とみることができる。 

 

  ＜標準誤差の表＞ 

回答比率 

回答者数 

10％または

90％程度 

20％または

80％程度 

30％または

70％程度 

40％または

60％程度 

50％程度 

1,426 ±1.59 ±2.12 ±2.43 ±2.59 ±2.65 

 

 

 

 

 

  

※標本誤差とは、母集団からある数の標本を選ぶとき、選ぶ組み合わせによって統計量がどの

程度ばらつくかを、すべての組み合わせについての標準偏差で表したものをいう。 

 

 

 

 

 

 

 

  

               回答比率（1－回答比率） 

※標本誤差 ＝ ±2 

                  回答者数 
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Ⅱ 回答者の属性 

１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－１ 性／年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

%

1,426

149

233

247

237

419

60～69歳

合　　計

70歳以上

無回答

比率

8.6

10.4

16.3

17.3

16.6

29.4

1.3

100.0

回答件数

122

19

30歳未満

30～39歳

40～49歳

50～59歳

8.6 

10.4 

16.3 

17.3 

16.6 

29.4 

1.3 

0 10 20 30（%）

%男性

女性

答えたくない

無回答

合　　計

1.5

100.0

回答件数 比率

41.9

54.8

1.8

597

782

26

21

1,426

41.9 

54.8 

1.8 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60（%）

30歳未満 % %

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

※性別で無回答21件、年齢で無回答19件あり

女性男性

0 0.0

回答件数 比率

70 9.0

85 10.9

126 16.1

129

782 100.0

50 8.4

60 10.1

102 17.1

108 18.1

98 16.4 17.4

16.5

136

合　　計 597 100.0

回答件数 比率

179 30.0

0 0.0

236 30.2

8.4 

10.1 

17.1 

18.1 

16.4 

30.0 

0.0 

9.0 

10.9 

16.1 

16.5 

17.4 

30.2 

0.0 

0 10 20 30 40（%）
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３ 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４－１ 勤務地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

%

回答件数 比率

１年未満 34 2.4

１～５年未満 94 6.6

５～10年未満 102 7.2

10～20年未満 212 14.9

20年以上（転入して以来） 614 43.1

合　　計 1,426 100.0

20年以上（生まれてからずっと） 348 24.4

無回答 22 1.5

2.4 

6.6 

7.2 

14.9 

43.1 

24.4 

1.5 

0 10 20 30 40 50（%）

%

回答件数 比率

事業主 68 4.8

自由業 33 2.3

会社員、公務員、団体職員 465 32.6

パート、アルバイト 231 16.2

専業主婦・主夫 274 19.2

学生 37 2.6

無回答 33 2.3

合　　計 1,426 100.0

無職 257 18.0

その他 28 2.0

4.8 

2.3 

32.6 

16.2 

19.2 

2.6 

18.0 

2.0 

2.3 

0 10 20 30 40（%）

%

回答件数 比率

相模原市内 402 50.4

その他 22 2.8

相模原市以外の神奈川県内 161 20.2

東京都 206 25.8

合　　計 797 100.0

無回答 6 0.8

50.4 

20.2 

25.8 

2.8 

0.8 

0 10 20 30 40 50 60（%）
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５ 配偶者の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 子どもの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 居住形態 

 

 

 

%

合　　計 1,426 100.0

無回答 59 4.1

配偶者はいない 435 30.5

回答件数 比率

配偶者がいる 932 65.4 65.4 

30.5 

4.1 

0 10 20 30 40 50 60 70（%）

%

合　　計 1,426 100.0

子どもはいない 376 26.4

無回答 51 3.6

回答件数 比率

子どもがいる 999 70.1 70.1 

26.4 

3.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80（%）

%

合　　計 1,426 100.0

無回答 13 0.9

社宅・官舎・寮など 14 1.0

その他 13 0.9

民間の賃貸共同住宅 209 14.7

公団・公社・公営の賃貸住宅 42 2.9

持家共同住宅 230 16.1

民間の賃貸一戸建 18 1.3

回答件数 比率

持家一戸建 887 62.2 62.2 

16.1 

1.3 

14.7 

2.9 

1.0 

0.9 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60 70（%）
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８ 居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８－１ 区別 

 

 
%

無回答 24 1.7

合　　計 1,426 100.0

中央区 517 36.3

南区 551 38.6

回答件数 比率

緑区 334 23.4 23.4 

36.3 

38.6 

1.7 

0 10 20 30 40（%）

橋本地区 %

大沢地区

城山地区

津久井地区

相模湖地区

藤野地区

小山地区

清新地区

横山地区

中央地区

星が丘地区

光が丘地区

大野北地区

相模台地区

4.6

大野中地区 105 7.4

回答件数 比率

田名地区 44 3.1

96

48

20

123

上溝地区 66

1.8

相武台地区 39 2.7

大野南地区 181 12.7

麻溝地区 39 2.7

新磯地区 26

100.0

東林地区 86 6.0

無回答 24 1.7

合　　計 1,426

14

52

145

75 5.3

6.7

10.2

3.6

1.0

3.9

34

54

32

20

48

55

1.4

3.4

3.4

1.4

2.2

3.8

2.4

8.6

10.2 

3.6 

1.0 

3.9 

3.4 

1.4 

2.2 

3.8 

2.4 

8.6 

1.4 

3.4 

6.7 

3.1 

4.6 

7.4 

12.7 

2.7 

1.8 

5.3 

2.7 

6.0 

1.7 

0 5 10 15（%）



 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 調 査 結 果 
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Ⅲ 調査結果 

１ 市や区に対する愛着や定住意識について 

（１）相模原市に対する愛着 

問１ あなたは、相模原市に、愛着や親しみを感じていますか。 

（１） 相模原市に対して（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市に対して愛着や親しみを感じているかたずねたところ、「感じている」（43.3％）と

「やや感じている」（31.1％）の２つを合わせた≪感じている（計）≫（74.4％）は７割半ばと 

なっている。一方、「あまり感じていない」（6.6％）と「まったく感じていない」（1.9％）の２つ

を合わせた≪感じていない（計）≫（8.5％）は１割に満たない。 

 

＜経年比較＞ ≪感じている（計）≫（「感じている」＋「やや感じている」） 

過去の調査結果と比較すると、≪感じている（計）≫は令和元年度より2.7ポイント増加してい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

感じている（計） 感じていない（計） 感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

感じている
やや

感じている
どちらとも
言えない

あまり
感じていない

まったく
感じていない

無回答

（％） （計） （計）

43.33800842 31.13604488 16.05890603 6.591865358 1.893408135 0.981767181

ｎ 43.3 31.1 16.1 6.6 1.9

(1,426) 74.4 8.543.3 31.1 16.1 6.6 

1.9 1.0 

 ｎ （％） （計） （計）

74.4  8.5

71.7  9.4

73.6  7.5

78.2 10.6

76.6 10.4

76.2 10.8

感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

平成19年度（1,532）

平成28年度（1,587）

37.7 38.9 12.1 4.0 6.4

0.9

39.9 36.3 11.9 4.1 6.7

1.0

41.4 36.8 10.3 5.4 5.2

0.9

44.6 29.0 18.3 5.9

1.6 0.6

41.5 30.2 17.7 7.6

1.8 1.2

43.3 31.1 16.1 6.6

1.9 1.0

感じている
やや

感じている

感じている（計）

どちらとも

言えない

あまり

感じていない

感じていない（計）

まったく

感じていない
無回答
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪感じている（計）≫は女性が男性より3.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪感じている（計）≫は女性50～59歳、70歳以上が最も高く、８割を超

えている。一方、≪感じていない（計）≫は男性30歳未満が最も高く２割となっている。 

区別で見ると、≪感じている（計）≫は全ての区が７割を超えて、高くなっている。 

 

 

  

 
　
感
じ
て
い
る

　
　
感
じ
て
い
な
い

（％） （計） （計）

74.4 8.5

72.7 7.3

76.5 8.9

50.0 20.0

65.0 11.6

78.4 7.9

75.0 5.5

77.5 4.1

74.3 5.0

77.1 11.4

67.0 14.1

70.6 11.1

82.2 3.9

72.1 11.8

82.2 6.3

75.7 7.8

73.5 9.2

75.0 7.7

ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

43.3 31.1 16.1 6.6

1.9 1.0

20.0

33.3

43.1

42.6

40.8

50.3

30.0

31.7

35.3

32.4

36.7

24.0

30.0

23.3

12.7

19.4

16.3

17.9

14.0

8.3

6.9

4.6

4.1

2.8

0.0

0.0

1.0

0.0

2.0

2.8

6.0

3.3

1.0

0.9

0.0

2.2

47.1

29.4

36.5

49.6

39.7

54.7

30.0

37.6

34.1

32.6

32.4

27.5

11.4

18.8

18.3

14.0

15.4

9.7

10.0

12.9

6.3

3.9

10.3

4.2

1.4

1.2

4.8

0.0

1.5

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

1.7

43.1

42.7

44.3

32.6

30.8

30.7

15.9

16.1

16.5

4.8

7.7

6.4

3.0

1.5

1.3

0.6

1.2

0.9

41.9

44.9

30.8

31.6

18.6

13.9

5.5

7.0

1.8

1.9

1.3

0.6

感じている
やや

感じている

感じている（計）

どちらとも

言えない

あまり

感じていない

感じていない（計）

まったく

感じていない
無回答
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（１－１）相模原市に愛着や親しみを感じるところ 

《問１（１）で「感じている」または「やや感じている」とお答えの方へ》 

問１－１ あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市に対して愛着や親しみを「感じている」または「やや感じている」と答えた方に、ど

のようなところに愛着や親しみを感じているかたずねたところ、「自然環境（山、森、川、緑地

等）」（47.6％）が４割半ばを超えて最も高く、次いで、「閑静な生活環境」（36.6％）、「近隣の人

間関係」（25.1％）、「友人や親戚との付き合い」（23.3％）、「公園、広場等のオープンスペース」

（21.0％）と続いている。 

 

 

 

  

（ｎ＝1,062）

自然環境（山、森、川、緑地等）

閑静な生活環境

近隣の人間関係

友人や親戚との付き合い

公園、広場等のオープンスペース

駅周辺などのまちのにぎわい

趣味・余暇活動ができる場

大規模な商業施設

まちなみ、景観

自治会や福祉などの地域活動

伝統的な地域の祭りや行事

お気に入りの店

地域の歴史・名所

商店街

地域おこしの取組
（地域の魅力づくりやイベント等）

地域の産業や企業

その他

無回答

47.6

36.6

25.1

23.3

21.0

16.3

13.7

11.5

10.3

9.6

8.4

7.4

4.7

2.9

2.4

2.0

6.7

0.5

0 10 20 30 40 50（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「閑静な生活環境」は令和元年度より3.6ポイント増加している。 

一方、「近隣の人間関係」は令和元年度より 5.2ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自然環境（山、森、川、緑地等）

閑静な生活環境

近隣の人間関係

友人や親戚との付き合い

公園、広場等のオープンスペース

駅周辺などのまちのにぎわい

趣味・余暇活動ができる場

大規模な商業施設

まちなみ、景観

自治会や福祉などの地域活動

伝統的な地域の祭りや行事

お気に入りの店

地域の歴史・名所

商店街

地域おこしの取組
（地域の魅力づくりやイベント等）

地域の産業や企業

その他

無回答

47.6

36.6

25.1

23.3

21.0

16.3

13.7

11.5

10.3

9.6

8.4

7.4

4.7

2.9

2.4

2.0

6.7

0.5

44.2

33.0

30.3

24.4

23.2

16.1

13.5

9.5

8.3

9.8

14.8

5.4

3.1

2.6

4.6

1.3

6.4

0.5

0 10 20 30 40 50

令和４年度（n=1,062）

令和元年度（n=1,038）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「近隣の人間関係」で7.4ポイント、「友人や親戚との付き合い」で9.6ポイント、

それぞれ女性が男性より高くなっている。一方、「閑静な生活環境」では、7.4ポイント、男性が

女性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「閑静な生活環境」は男性30～39歳で５割を超えている。「友人や親戚と

の付き合い」は男性30歳未満で４割と高くなっている。 

区別でみると、「自然環境（山、森、川、緑地等）」は緑区で６割近くと高くなっている。「閑静

な生活環境」は全ての区で３割半ばを超え、高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ                (%)             (%)              (%)              (%)                (%)

男　　性（ 434）

女　　性（ 598）

30歳未満（  25）

30～39歳（  39）

40～49歳（  80）

50～59歳（  81）

60～69歳（  76）

70歳以上（ 133）

30歳未満（  54）

30～39歳（  57）

40～49歳（  89）

50～59歳（ 106）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 194）

緑　　区（ 253）

中 央 区（ 380）

南　　区（ 413）

               (%)             (%)             (%)              (%)                (%)

男　　性（ 434）

女　　性（ 598）

30歳未満（  25）

30～39歳（  39）

40～49歳（  80）

50～59歳（  81）

60～69歳（  76）

70歳以上（ 133）

30歳未満（  54）

30～39歳（  57）

40～49歳（  89）

50～59歳（ 106）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 194）

緑　　区（ 253）

中 央 区（ 380）

南　　区（ 413）

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□自然環境

　（山、森、川、

　緑地等）

□閑静な生活環境 □近隣の人間関係 □友人や親戚との

　付き合い

□公園、広場等の

　オープン

　スペース

□駅周辺などの

　まちのにぎわい

□趣味・余暇活動

　ができる場

□大規模な

　商業施設

□まちなみ、景観 □自治会や福祉

　などの地域活動

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

40.8

33.4

32.0

51.3

41.3

39.5

40.8

39.8

29.6

31.6

29.2

34.9

33.7

36.1

36.4

35.5

36.8

0 10 20 30 40 50 60

47.2

48.0

48.0

43.6

42.5

55.6

47.4

45.9

38.9

45.6

48.3

55.7

55.1

43.3

59.7

44.2

43.3

0 10 20 30 40 50 60

11.3

8.4

0.0

5.1

7.5

11.1

10.5

18.0

0.0

5.3

4.5

2.8

5.1

18.0

7.5

10.3

10.2

0 10 20 30 40 50 60

20.7

28.1

12.0

15.4

13.8

24.7

19.7

26.3

14.8

21.1

23.6

27.4

22.4

39.2

24.9

24.2

26.2

0 10 20 30 40 50 60

18.0

27.6

40.0

23.1

20.0

7.4

15.8

18.8

29.6

38.6

34.8

23.6

23.5

24.7

19.4

27.6

22.3

0 10 20 30 40 50 60

20.5

21.1

12.0

15.4

27.5

14.8

22.4

21.8

14.8

36.8

24.7

15.1

23.5

18.6

13.0

26.1

21.5

0 10 20 30 40 50 60

15.2

17.4

32.0

17.9

15.0

18.5

15.8

9.0

31.5

17.5

13.5

22.6

17.3

12.4

16.2

7.9

23.7

0 10 20 30 40 50 60

15.4

12.4

8.0

7.7

11.3

9.9

19.7

22.6

7.4

5.3

5.6

9.4

18.4

17.5

15.0

16.8

10.2

0 10 20 30 40 50 60

10.6

12.2

4.0

10.3

12.5

9.9

13.2

9.8

9.3

7.0

12.4

16.0

14.3

11.3

12.6

7.9

14.3

0 10 20 30 40 50 60

10.6

10.2

8.0

12.8

12.5

12.3

10.5

8.3

20.4

17.5

18.0

11.3

5.1

3.6

11.9

10.8

9.0

0 10 20 30 40 50 60
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（２）居住している区に対する愛着 

問１ あなたは、相模原市やお住まいの区に、愛着や親しみを感じていますか。 

（２） お住まいの区に対して（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市やお住まいの区に対して愛着や親しみを感じているかたずねたところ、「感じている」

（34.6％）と「やや感じている」（31.6％）の２つを合わせた≪感じている（計）≫（66.2％）は

６割半ばを超えている。一方、「あまり感じていない」（6.7％）と「まったく感じていない」

（2.0％）の２つを合わせた≪感じていない（計）≫（8.7％）は１割に満たない。 

 

＜経年比較＞ ≪感じている（計）≫（「感じている」＋「やや感じている」） 

過去の調査結果と比較すると、≪感じている（計）≫は令和元年度より1.7ポイント増加してい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(1,426) 66.2 8.7

（％） （計） （計）

34.64235624 31.62692847 19.14446003 6.732117812 2.033660589 5.820476858

ｎ

感じている（計） 感じていない（計） 感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

感じている
やや

感じている
どちらとも
言えない

あまり
感じていない

まったく
感じていない

無回答

34.6 31.6 19.1 6.7 

2.0 

5.8 

 ｎ （％） （計） （計）

66.2  8.7

64.5 10.2

66.1  9.3平成28年度（1,587）

令和元年度（1,448）

令和４年度（1,426）

感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

34.8 31.3 19.6 7.7

1.6

5.0

32.9 31.6 19.1 8.3

1.9

6.2

34.6 31.6 19.1 6.7

2.0

5.8

感じている
やや

感じている

感じている（計）

どちらとも

言えない

あまり

感じていない

感じていない（計）

まったく

感じていない
無回答
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、大きな違いは見られない。 

性／年齢別でみると、≪感じている（計）≫は男性50～59歳が最も高く、７割半ばを超えてい

る。一方、≪感じていない（計）≫は男性30歳未満が最も高く３割近くとなっている。 

区別で見ると、≪感じている（計）≫は緑区が最も高く７割近くとなっている。 

 

 

  

 
　
感
じ
て
い
る

　
　
感
じ
て
い
な
い

（％） （計） （計）

66.2 8.7

66.9 8.3

66.5 8.5

34.0 28.0

65.0 13.3

74.6 5.9

77.8 6.5

71.4 6.1

63.1 5.1

70.0 10.0

58.9 15.3

67.5 8.0

76.8 3.1

64.8 11.8

63.1 6.8

69.1 6.3

63.0 11.0

68.1 7.7

ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

34.6 31.6 19.1 6.7

2.0

5.8

14.0

33.3

32.4

41.7

34.7

36.3

20.0

31.7

42.2

36.1

36.7

26.8

34.0

18.3

16.7

14.8

20.4

22.3

20.0

10.0

3.9

4.6

5.1

3.4

8.0

3.3

2.0

1.9

1.0

1.7

4.0

3.3

2.9

0.9

2.0

9.5

38.6

27.1

29.4

44.2

32.4

37.3

31.4

31.8

38.1

32.6

32.4

25.8

20.0

22.4

22.2

17.1

16.9

15.7

10.0

12.9

4.8

2.3

10.3

5.1

0.0

2.4

3.2

0.8

1.5

1.7

0.0

3.5

2.4

3.1

6.6

14.4

38.6

31.5

35.8

30.5

31.5

32.3

17.1

21.5

18.3

4.2

8.5

6.4

2.1

2.5

1.3

7.5

4.4

6.0

34.2

35.3

32.7

31.2

20.3

18.3

6.0

6.8

2.3

1.7

4.5

6.8

感じている
やや

感じている

感じている（計）

どちらとも

言えない

あまり

感じていない

感じていない（計）

まったく

感じていない
無回答
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（２－１）居住している区に愛着や親しみを感じるところ 

《問１（２）で「感じている」または「やや感じている」とお答えの方へ》 

問１－２ あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お住まいの区に対して愛着や親しみを「感じている」または「やや感じている」と答えた方に、

どのようなところに愛着や親しみを感じているかたずねたところ、「閑静な生活環境」（43.1％）

が４割を超えて最も高く、次いで、「自然環境（山、森、川、緑地等）」（33.1％）、「近隣の人間関

係」（30.3％）、「友人や親戚との付き合い」（22.2％）と続いている。 

 

 

 

  

（ｎ＝945）

閑静な生活環境

自然環境（山、森、川、緑地等）

近隣の人間関係

友人や親戚との付き合い

公園、広場等のオープンスペース

駅周辺などのまちのにぎわい

趣味・余暇活動ができる場

大規模な商業施設

自治会や福祉などの地域活動

お気に入りの店

まちなみ、景観

伝統的な地域の祭りや行事

商店街

地域の歴史・名所

地域おこしの取組
（地域の魅力づくりやイベント等）

地域の産業や企業

その他

無回答

43.1

33.1

30.3

22.2

19.5

16.5

11.1

10.7

10.4

10.2

9.5

8.7

4.4

3.4

2.4

0.6

5.2

0.5

0 10 20 30 40 50（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「閑静な生活環境」は令和元年度より5.9ポイント増加している。 

一方、「近隣の人間関係」は令和元年度より 4.9ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

閑静な生活環境

自然環境（山、森、川、緑地等）

近隣の人間関係

友人や親戚との付き合い

公園、広場等のオープンスペース

駅周辺などのまちのにぎわい

趣味・余暇活動ができる場

大規模な商業施設

自治会や福祉などの地域活動

お気に入りの店

まちなみ、景観

伝統的な地域の祭りや行事

商店街

地域の歴史・名所

地域おこしの取組
（地域の魅力づくりやイベント等）

地域の産業や企業

その他

無回答

43.1

33.1

30.3

22.2

19.5

16.5

11.1

10.7

10.4

10.2

9.5

8.7

4.4

3.4

2.4

0.6

5.2

0.5

37.2

29.1

35.2

25.2

20.0

17.5

12.6

8.5

12.6

7.7

7.9

11.7

3.4

3.1

5.4

0.9

5.1

0.4

0 10 20 30 40 50

令和４年度（n=945）

令和元年度（n=934）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「友人や親戚との付き合い」で10.6ポイント、「近隣の人間関係」で7.2ポイント、

それぞれ女性が男性より高くなっている。一方、「閑静な生活環境」で7.1ポイント、「公園、広場

等のオープンスペース」で4.6ポイント、それぞれ男性が女性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「閑静な生活環境」は男性30～39歳、男性30歳未満、男性50～59歳で５割

を超えている。「近隣の人間関係」は女性70歳以上で４割を超え、高くなっている。 

区別でみると、「自然環境（山、森、川、緑地等）」は緑区で５割を超え、高くなっている。「閑

静な生活環境」は全ての区で４割を超え、高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　ｎ                (%)             (%)              (%)              (%)                (%)

男　　性（ 399）

女　　性（ 520）

30歳未満（  17）

30～39歳（  39）

40～49歳（  76）

50～59歳（  84）

60～69歳（  70）

70歳以上（ 113）

30歳未満（  49）

30～39歳（  50）

40～49歳（  85）

50～59歳（  99）

60～69歳（  88）

70歳以上（ 149）

緑　　区（ 231）

中 央 区（ 326）

南　　区（ 375）

               (%)             (%)              (%)              (%)                (%)

男　　性（ 399）

女　　性（ 520）

30歳未満（  17）

30～39歳（  39）

40～49歳（  76）

50～59歳（  84）

60～69歳（  70）

70歳以上（ 113）

30歳未満（  49）

30～39歳（  50）

40～49歳（  85）

50～59歳（  99）

60～69歳（  88）

70歳以上（ 149）

緑　　区（ 231）

中 央 区（ 326）

南　　区（ 375）

性

別

□閑静な生活環境 □自然環境

　（山、森、川、

　緑地等）

□近隣の人間関係 □友人や親戚との

　付き合い

□公園、広場等の

　オープン

　スペース

□大規模な

　商業施設

□自治会や福祉

　などの地域活動

□お気に入りの店

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□駅周辺などの

　まちのにぎわい

□趣味・余暇活動

　ができる場

性

別

47.1

40.0

52.9

53.8

40.8

50.0

47.1

46.0

38.8

34.0

36.5

42.4

42.0

41.6

42.4

40.5

45.3

0 10 20 30 40 50 60

34.1

32.9

35.3

35.9

23.7

38.1

34.3

37.2

22.4

34.0

24.7

39.4

34.1

35.6

55.0

29.4

22.4

0 10 20 30 40 50 60

26.1

33.3

11.8

20.5

21.1

29.8

21.4

33.6

20.4

24.0

30.6

31.3

34.1

43.0

26.8

32.2

30.9

0 10 20 30 40 50 60

16.3

26.9

29.4

20.5

17.1

10.7

14.3

17.7

24.5

42.0

28.2

27.3

21.6

24.8

20.3

27.0

19.7

0 10 20 30 40 50 60

22.1

17.5

17.6

20.5

23.7

19.0

25.7

22.1

14.3

28.0

22.4

15.2

18.2

13.4

11.3

21.8

22.9

0 10 20 30 40 50 60

14.8

17.9

23.5

15.4

15.8

17.9

17.1

8.8

28.6

24.0

20.0

24.2

14.8

8.7

13.9

6.7

26.7

0 10 20 30 40 50 60

11.5

11.0

0.0

5.1

11.8

3.6

14.3

19.5

2.0

4.0

3.5

5.1

15.9

21.5

13.0

11.0

10.1

0 10 20 30 40 50 60

9.5

11.5

5.9

12.8

10.5

8.3

14.3

6.2

8.2

8.0

14.1

14.1

11.4

10.7

11.7

5.2

15.2

0 10 20 30 40 50 60

11.0

9.8

0.0

2.6

10.5

13.1

10.0

15.0

0.0

6.0

5.9

7.1

6.8

20.1

7.4

13.5

9.3

0 10 20 30 40 50 60

8.5

11.0

23.5

15.4

6.6

13.1

2.9

5.3

26.5

16.0

11.8

13.1

6.8

4.7

10.8

10.4

9.9

0 10 20 30 40 50 60
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（３）定住意向 

問２ あなたは、これからも相模原市に住みたいですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これからも相模原市に住みたいかたずねたところ、「住みたいと思う」（70.8％）が７割を超え

ている。一方、「住みたくないと思う」（5.0％）は１割に満たない。 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「住みたいと思う」は平成25年以降減少傾向となっていたが、令

和４年度は令和元年度より1.5ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ 70.8 5.0 22.6 （％）

住みたいと思う 住みたくないと思う どちらともいえない 無回答

（1,426） 70.8

5.0

22.6

1.5

（％）

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

平成19年度（1,532）

ｎ

住みたいと思う 住みたくないと思う どちらともいえない 無回答

70.8 5.0 22.6 1.5

69.3 4.2 25.6 0.9

72.5 4.3 22.8 0.4

75.1 4.7 19.6 0.6

72.7 6.4 20.4 0.4

70.3 5.2 22.7 1.8

70.8

69.3

72.5

75.1

72.7

70.3

5.0

4.2

4.3

4.7

6.4

5.2

22.6

25.6

22.8

19.6

20.4

22.7

1.5

0.9

0.4

0.6

0.4

1.8

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

平成19年度（1,532）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「住みたいと思う」は 3.8ポイント、男性が女性より高くなっている。 

性／年齢別で見ると、「住みたいと思う」は男性 70歳以上で８割を超え、高くなっている。 

区別で見ると、「住みたいと思う」は全ての区で７割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

70.8 5.0 22.6

1.5

40.0

61.7

73.5

75.9

79.6

81.0

8.0

6.7

2.9

1.9

1.0

2.2

52.0

31.7

22.5

22.2

17.3

14.5

0.0

0.0

1.0

0.0

2.0

2.2

60.0

68.2

61.9

70.5

68.4

76.7

8.6

14.1

8.7

3.1

3.7

5.1

30.0

16.5

27.0

25.6

26.5

16.1

1.4

1.2

2.4

0.8

1.5

2.1

70.4

72.5

70.1

4.5

4.6

5.6

24.0

21.5

22.5

1.2

1.4

1.8

73.2

69.4

3.0

6.4

22.6

22.5

1.2

1.7

住みたいと思う 住みたくないと思う どちらともいえない 無回答
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（３－１）定住したい理由 

《問２で「住みたいと思う」とお答えの方へ》 

問２－１ あなたが、住みたいと思うのはどのような理由からですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これからも相模原市に「住みたいと思う」と答えた方に、どのような理由からかたずねたとこ

ろ、「長年住み慣れているから」（55.5％）が５割半ばで最も高く、次いで、「自分の家や土地だか

ら」（48.4％）、「買い物に便利だから」（42.0％）、「自然環境がよいから」（36.6％）、「近くに親戚

や友人がいるから」（24.8％）と続いている。 

 

 

 

 

  

（ｎ＝1,010）

長年住み慣れているから

自分の家や土地だから

買い物に便利だから

自然環境がよいから

近くに親戚や友人がいるから

通勤・通学に便利だから

自分が生まれ育ったところだから

公共施設が整っているから

隣近所との付き合いがうまくいっているから

まちの雰囲気が好きだから

公害が少ないから

仕事や商売・学校の関係で

なんとなく

その他

無回答

55.5

48.4

42.0

36.6

24.8

21.9

21.2

19.2

16.8

14.1

12.9

8.5

4.9

3.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「自然環境がよいから」は令和元年度より3.3ポイント増加して

いる。一方、「自分が生まれ育ったところだから」は令和元年度より6.2ポイント、「自分の家や土

地だから」は令和元年度より5.2ポイント、それぞれ減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

長年住み慣れているから

自分の家や土地だから

買い物に便利だから

自然環境がよいから

近くに親戚や友人がいるから

通勤・通学に便利だから

自分が生まれ育ったところだから

公共施設が整っているから

隣近所との付き合いが
うまくいっているから

まちの雰囲気が好きだから

公害が少ないから

仕事や商売・学校の関係で

なんとなく

その他

無回答

55.5

48.4

42.0

36.6

24.8

21.9

21.2

19.2

16.8

14.1

12.9

8.5

4.9

3.4

0.0

55.4

53.6

42.2

33.3

26.4

25.5

27.4

19.5

20.0

13.0

14.2

7.3

5.5

3.5

0.0

55.2

47.1

40.7

38.5

27.8

24.9

25.4

22.7

19.7

14.0

15.3

9.3

5.6

2.5

0.0

55.1

53.6

40.4

42.7

28.3

21.4

23.9

22.3

20.4

13.8

14.0

7.8

4.5

4.9

0.0

53.4

51.8

38.1

40.9

31.0

20.6

24.1

19.7

20.1

13.5

12.2

8.4

5.2

2.3

0.1

0 10 20 30 40 50 60

令和４年度（ｎ=1,010）

令和元年度（ｎ=1,003）

平成28年度（ｎ=1,151）

平成25年度（ｎ=1,189）

平成22年度（ｎ=1,177）

（％）



                     Ⅲ 調査結果 １ 市や区に対する愛着や定住意識について 

 

- 29 - 

 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「買い物に便利だから」で14.5ポイント、「近くに親戚や友人がいるから」で

14.1ポイント、それぞれ女性が男性より高くなっている。一方、「自分の家や土地だから」では、

4.9ポイント、男性が女性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「長年住み慣れているから」は女性30歳未満、女性60～69歳、男性70歳以

上、女性70歳以上で６割半ばを超え、高くなっている。 

区別でみると、やはり「長年住み慣れているから」は全ての区で５割を超え、高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ                (%)       　        (%)         　      (%)   　            (%)    　           (%)

男　　性（ 437）

女　　性（ 543）

30歳未満（  20）

30～39歳（  37）

40～49歳（  75）

50～59歳（  82）

60～69歳（  78）

70歳以上（ 145）

30歳未満（  42）

30～39歳（  58）

40～49歳（  78）

50～59歳（  91）

60～69歳（  93）

70歳以上（ 181）

緑　　区（ 235）

中 央 区（ 375）

南　　区（ 386）

               (%) 　              (%)        　       (%)          　     (%)     　          (%)

男　　性（ 437）

女　　性（ 543）

30歳未満（  20）

30～39歳（  37）

40～49歳（  75）

50～59歳（  82）

60～69歳（  78）

70歳以上（ 145）

30歳未満（  42）

30～39歳（  58）

40～49歳（  78）

50～59歳（  91）

60～69歳（  93）

70歳以上（ 181）

緑　　区（ 235）

中 央 区（ 375）

南　　区（ 386）

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□通勤・通学に

　便利だから

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□長年住み慣れて

　いるから

□自分が生まれ

　育ったところ

　だから

□公共施設が整っ

　ているから

□隣近所との付き

　合いがうまく

　いっているから

□まちの雰囲気が

　好きだから

性

別

□自分の家や

　土地だから

□買い物に便利

　だから

□自然環境が

　よいから

□近くに親戚や

　友人がいるから

性

別

52.6

57.5

40.0

37.8

42.7

39.0

62.8

65.5

66.7

41.4

38.5

56.0

65.6

65.2

57.9

55.2

54.1

0 10 20 30 40 50 60 70

51.3

46.4

35.0

43.2

56.0

43.9

48.7

58.6

19.0

43.1

34.6

41.8

55.9

56.4

54.5

48.3

44.6

0 10 20 30 40 50 60 70

34.3

48.8

25.0

27.0

30.7

31.7

39.7

37.9

50.0

36.2

44.9

51.6

51.6

51.4

39.6

40.3

45.3

0 10 20 30 40 50 60 70

37.8

35.5

25.0

35.1

33.3

29.3

46.2

42.8

23.8

32.8

25.6

37.4

41.9

39.2

51.5

33.6

31.1

0 10 20 30 40 50 60 70

17.2

31.3

10.0

32.4

21.3

13.4

11.5

17.2

28.6

37.9

26.9

25.3

33.3

33.7

26.8

28.0

21.0

0 10 20 30 40 50 60 70

21.7

22.1

20.0

40.5

29.3

30.5

17.9

10.3

31.0

31.0

32.1

31.9

21.5

8.3

20.4

18.1

26.4

0 10 20 30 40 50 60 70

21.1

21.5

30.0

32.4

33.3

20.7

16.7

13.1

59.5

34.5

24.4

23.1

14.0

10.5

27.2

21.9

17.6

0 10 20 30 40 50 60 70

17.6

20.4

30.0

18.9

21.3

13.4

19.2

15.2

26.2

15.5

23.1

22.0

21.5

18.2

18.7

21.1

17.9

0 10 20 30 40 50 60 70

11.4

21.0

5.0

5.4

6.7

14.6

10.3

15.2

0.0

20.7

19.2

15.4

16.1

32.0

18.7

16.5

15.8

0 10 20 30 40 50 60 70

14.2

14.4

15.0

18.9

16.0

19.5

12.8

9.7

21.4

20.7

16.7

17.6

17.2

6.6

14.0

12.8

15.8

0 10 20 30 40 50 60 70
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（３－２）転出したい理由 

《問２で「住みたくないと思う」とお答えの方へ》 

問２－２ あなたが、住みたくないと思うのはどのような理由からですか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市に「住みたくないと思う」と答えた方に、どのような理由からかたずねたところ、「通

勤・通学に不便だから」、「買い物に不便だから」（30.6％）が３割を超え最も高く、次いで、「自

分が生まれ育ったところではないから」、「公共施設が整っていないから」（27.8％）、「まちの雰囲

気が嫌いだから」（23.6％）と続いている。 

  

（ｎ＝72）

通勤・通学に不便だから

買い物に不便だから

自分が生まれ育ったところではないから

公共施設が整っていないから

まちの雰囲気が嫌いだから

近くに親戚や友人がいないから

隣近所となじめないから

仕事や商売・学校の関係で

自然環境が悪いから

自分の家や土地ではないから

公害が多いから

なんとなく

住んで間がないから

その他

無回答

30.6

30.6

27.8

27.8

23.6

15.3

11.1

11.1

6.9

5.6

5.6

2.8

1.4

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「通勤・通学に不便だから」は令和元年度より8.7ポイント、「自

然環境が悪いから」は令和元年度より6.2ポイント、それぞれ減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通勤・通学に不便だから

買い物に不便だから

自分が生まれ育ったところではないから

公共施設が整っていないから

まちの雰囲気が嫌いだから

近くに親戚や友人がいないから

隣近所となじめないから

仕事や商売・学校の関係で

自然環境が悪いから

自分の家や土地ではないから

公害が多いから

なんとなく

住んで間がないから

その他

無回答

30.6

30.6

27.8

27.8

23.6

15.3

11.1

11.1

6.9

5.6

5.6

2.8

1.4

50.0

0.0

39.3

31.1

24.6

24.6

21.3

11.5

11.5

6.6

13.1

8.2

3.3

8.2

4.9

29.5

3.3

32.4

22.1

20.6

19.1

22.1

13.2

7.4

5.9

8.8

7.4

5.9

10.3

4.4

36.8

2.9

37.8

27.0

28.4

21.6

25.7

10.8

8.1

8.1

10.8

8.1

6.8

2.7

2.7

37.8

4.1

29.8

26.0

30.8

20.2

20.2

10.6

15.4

4.8

11.5

8.7

9.6

1.9

3.8

39.4

0.0

0 10 20 30 40 50

令和４年度（ｎ=72）

令和元年度（ｎ=61）

平成28年度（ｎ=68）

平成25年度（ｎ=74）

平成22年度（ｎ=104）

（％）



Ⅲ 調査結果 １ 市や区に対する愛着や定住意識について                      

- 32 - 

 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「買い物に不便だから」で26.0ポイント、「通勤・通学に不便だから」で24.0ポ

イント、それぞれ男性が女性より高くなっている。一方、「自分が生まれ育ったところではないか

ら」では、20.9ポイント、女性が男性より高くなっている。 

性／年齢別は基数が少ないため、参考までに図示する。 

区別でみると、「通勤・通学に不便だから」は緑区で、「自分が生まれ育ったところではないか

ら」、「まちの雰囲気が嫌いだから」は中央区でともに４割を超え、高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　ｎ                 (%)              (%)              (%)              (%)              (%)

男　　性（  18）

女　　性（  50）

30歳未満（   4）

30～39歳（   4）

40～49歳（   3）

50～59歳（   2）

60～69歳（   1）

70歳以上（   4）

30歳未満（   6）

30～39歳（  12）

40～49歳（  11）

50～59歳（   4）

60～69歳（   5）

70歳以上（  12）

緑　　区（  15）

中 央 区（  24）

南　　区（  31）

                (%)              (%)              (%)              (%)              (%)

男　　性（  18）

女　　性（  50）

30歳未満（   4）

30～39歳（   4）

40～49歳（   3）

50～59歳（   2）

60～69歳（   1）

70歳以上（   4）

30歳未満（   6）

30～39歳（  12）

40～49歳（  11）

50～59歳（   4）

60～69歳（   5）

70歳以上（  12）

緑　　区（  15）

中 央 区（  24）

南　　区（  31）

□自分が生まれ

　育ったところ

　ではないから

□公共施設が

　整っていない

　から

□まちの雰囲気が

　嫌いだから

区

別

□通勤・通学に

　不便だから

□買い物に不便

　だから

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

□自分の家や土地

　ではないから

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□仕事や商売・

　学校の関係で

□自然環境が

　悪いから

□近くに親戚や友

　人がいないから

□隣近所となじめ

　ないから

50.0

26.0

50.0

25.0

66.7

100.0

0.0

50.0

50.0

33.3

9.1

50.0

20.0

16.7

46.7

16.7

32.3

0 20 40 60 80 100

50.0

24.0

75.0

25.0

66.7

50.0

0.0

50.0

16.7

8.3

9.1

75.0

20.0

41.7

26.7

29.2

32.3

0 20 40 60 80 100

11.1

32.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

25.0

33.3

33.3

63.6

25.0

0.0

16.7

20.0

45.8

19.4

0 20 40 60 80 100

33.3

28.0

50.0

25.0

0.0

50.0

0.0

50.0

33.3

25.0

9.1

25.0

20.0

50.0

20.0

16.7

38.7

0 20 40 60 80 100

27.8

24.0

50.0

25.0

33.3

50.0

0.0

0.0

33.3

0.0

45.5

25.0

20.0

25.0

0.0

41.7

19.4

0 20 40 60 80 100

11.1

16.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

25.0

0.0

8.3

36.4

50.0

20.0

0.0

13.3

20.8

12.9

0 20 40 60 80 100

0.0

14.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

27.3

25.0

20.0

16.7

20.0

8.3

9.7

0 20 40 60 80 100

11.1

12.0

0.0

25.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

18.2

50.0

20.0

0.0

13.3

8.3

12.9

0 20 40 60 80 100

16.7

4.0

25.0

0.0

0.0

50.0

0.0

25.0

0.0

0.0

9.1

25.0

0.0

0.0

6.7

8.3

6.5

0 20 40 60 80 100

0.0

8.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

18.2

0.0

0.0

0.0

6.7

8.3

3.2

0 20 40 60 80 100
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（４）生活環境の評価 

問３ あなたは、お住まいの地域の生活環境について、日頃どのように感じていますか。 

次の（１）から（16）までの項目それぞれについて、１から３までの中から選んでく

ださい。（○はそれぞれ１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 お住まいの地域の生活環境について、日頃どのように感じているか、16項目に分けて聞いたと

ころ、≪良い評価≫は、（１）日当りや風通し（77.6％）が７割半ばを超え最も高く、次いで、

（７）台所・風呂からの排水処理（77.1％）、（４）雨水の排水（72.4％）、（３）車以外の騒音・

振動・悪臭（71.7％）と続いている。 

 一方、≪悪い評価≫は、（11）公共施設への交通の便（23.9％）が２割を超えてもっとも高く、

次いで、（２）車の騒音・振動・排ガス（20.3％）、（10）通勤・通学の便（19.0％）と続いている。 

（ｎ=1,426） （％）

（３）車以外の騒音・振動・悪臭

（２）車の騒音・振動・排ガス

（1）日当りや風通し

（15）自然や緑

（16）防犯体制

（11）公共施設への交通の便

（10）通勤・通学の便

（９）日常の買い物

（８）病院・診療所

（12）公園・憩いの場・子どもの
　　　遊び場

（13）消防・防災体制

（７）台所・風呂からの排水処理

（６）道路の状況

（５）交通安全

（４）雨水の排水

（14）まちなみ（景観）

良い 77.6 

少ないほう 60.5 

少ないほう 71.7 

良いほう 72.4 

安全 42.5 

良いほう 45.0 

良い 77.1 

便利 63.0 

便利 70.8 

便利 48.2 

便利 40.7 

あるほう 53.2 

安心 47.3 

良いほう 50.8 

あるほう 69.9 

良い 31.4 

悪い 5.7

多いほう 20.3 

多いほう 12.4 

悪いほう 7.2 

危険 17.8 

悪いほう 18.2 

悪い 3.3 

不便 11.6 

不便 11.0 

不便 19.0 

不便 23.9 

ないほう 17.5 

不安 8.6 

悪いほう 6.2 

ないほう 8.6 

悪い 8.3 

15.2 

17.6 

13.9 

18.4 

37.7 

34.2 

17.9 

23.6 

16.6 

27.6 

33.2 

26.6 

42.0 

40.8 

19.7 

58.2 

1.5 

1.6 

2.0 

2.0 

2.0 

2.5 

1.8 

1.8 

1.5 

5.3 

2.2 

2.8 

2.1 

2.1 

1.8 

2.0 

≪良い評価≫ ≪悪い評価≫ どちらともいえない 無回答
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、≪良い評価≫は令和元年度より、（５）交通安全、（13）消防・

防災体制（6.2ポイント増加）、（16）防犯体制（5.8ポイント増加）など13項目で増加している。

一方、≪悪い評価≫は、令和元年度より、（10）通勤・通学の便（1.5ポイント増加）と（３）車

以外の騒音・振動・悪臭（0.8ポイント増加）で増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）日当りや風通し

良い 悪い どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（２）車の騒音・振動・排ガス

少ないほう 多いほう どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（３）車以外の騒音・振動・悪臭

少ないほう 多いほう どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（４）雨水の排水

良いほう 悪いほう どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

77.6 

74.9 

76.6 

73.7 

74.2 

5.7 

6.8 

5.9 

7.4 

9.9 

15.2 

17.1 

16.6 

16.9 

14.2 

1.5 

1.2 

0.9 

2.0 

1.7 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

60.5 

60.5 

59.3 

59.7 

59.7 

20.3 

21.5 

20.5 

20.3 

22.1 

17.6 

16.6 

18.7 

17.7 

16.5 

1.6 

1.3 

1.4 

2.3 

1.7 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

71.7 

70.6 

66.4 

64.3 

64.8 

12.4 

11.6 

16.6 

18.2 

18.5 

13.9 

15.3 

15.3 

15.0 

14.3 

2.0 

2.6 

1.6 

2.5 

2.4 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

72.4 

71.5 

69.7 

72.8 

70.1 

7.2 

8.0 

8.6 

8.2 

10.9 

18.4 

18.4 

20.3 

16.5 

16.9 

2.0 

2.1 

1.4 

2.5 

2.1 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）
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（５）交通安全

安全 危険 どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（６）道路の状況

良いほう 悪いほう どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（７）台所・風呂からの排水処理

良い 悪い どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（８）病院・診療所

便利 不便 どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

42.5 

36.3 

37.7 

38.9 

38.9 

17.8 

19.1 

20.0 

19.3 

22.4 

37.7 

43.0 

40.8 

39.0 

36.7 

2.0 

1.5 

1.6 

2.8 

2.0 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

45.0 

43.0 

46.9 

48.7 

45.2 

18.2 

18.4 

17.0 

16.8 

21.5 

34.2 

36.5 

34.4 

31.3 

30.8 

2.5 

2.1 

1.7 

3.2 

2.5 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

77.1 

74.2 

75.7 

74.9 

75.9 

3.3 

3.4 

4.3 

3.8 

5.8 

17.9 

20.5 

18.6 

18.6 

15.9 

1.8 

1.9 

1.4 

2.7 

2.3 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

63.0 

60.9 

59.9 

60.7 

59.4 

11.6 

14.2 

14.1 

13.4 

15.4 

23.6 

23.5 

24.3 

23.9 

23.9 

1.8 

1.5 

1.7 

2.0 

1.4 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）
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（９）日常の買い物

便利 不便 どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（10）通勤・通学の便

便利 不便 どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（11）公共施設への交通の便

便利 不便 どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（12）公園・憩いの場・子どもの遊び場

あるほう ないほう どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

70.8 

68.5 

69.8 

72.2 

68.7 

11.0 

12.3 

10.6 

12.2 

13.2 

16.6 

17.6 

18.3 

13.7 

16.6 

1.5 

1.6 

1.2 

1.9 

1.5 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

48.2 

50.6 

49.2 

46.7 

47.4 

19.0 

17.5 

18.3 

20.1 

21.1 

27.6 

26.7 

28.2 

28.5 

27.7 

5.3 

5.2 

4.3 

4.7 

3.8 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

40.7 

41.9 

39.6 

35.9 

36.4 

23.9 

25.7 

24.6 

27.4 

29.0 

33.2 

30.4 

33.7 

34.2 

32.4 

2.2 

2.0 

2.1 

2.5 

2.2 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

53.2 

49.1 

52.8 

49.1 

51.1 

17.5 

19.7 

18.9 

21.8 

23.8 

26.6 

28.7 

26.3 

27.0 

23.0 

2.8 

2.5 

2.0 

2.1 

2.0 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）
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71.7 12.4 13.9 2.0

（16）防犯体制

良い 悪い どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（15）自然や緑

あるほう ないほう どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（14）まちなみ（景観）

良いほう 悪いほう どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

71.7 12.4 13.9 2.0

（13）消防・防災体制

安心 不安 どちらともいえない 無回答

ｎ     77.6 5.7 15.2 （％）

47.3 

41.1 

43.7 

37.3 

39.6 

8.6 

9.5 

10.3 

12.4 

12.5 

42.0 

47.2 

44.5 

47.8 

45.8 

2.1 

2.1 

1.4 

2.5 

2.1 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

50.8 

46.5 

51.6 

45.3 

44.9 

6.2 

8.1 

6.9 

8.3 

11.0 

40.8 

43.4 

39.9 

44.0 

42.1 

2.1 

2.0 

1.5 

2.4 

2.0 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

69.9 

67.3 

72.1 

68.2 

69.7 

8.6 

9.9 

7.9 

8.2 

10.3 

19.7 

20.9 

18.7 

21.7 

18.3 

1.8 

1.9 

1.3 

1.9 

1.8 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）

31.4 

25.6 

26.8 

25.4 

23.5 

8.3 

9.3 

8.7 

11.4 

14.2 

58.2 

62.8 

62.7 

61.2 

60.4 

2.0 

2.3 

1.8 

2.0 

1.9 

令和４年度（1,426）

令和元年度（1,448）

平成28年度（1,587）

平成25年度（1,584）

平成22年度（1,619）
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２ ＳＤＧｓ
エスディージーズ

について 

（１）ＳＤＧｓのロゴやアイコンの認知状況 

問４ あなたは、次のロゴやアイコンを見たことがありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＤＧｓのロゴやアイコンを見たことがあるかたずねたところ、「見たことがある」（52.2％）

が５割を超え、「見たことがない」（34.5％）は３割半ばとなっている。 

 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「見たことがある」は令和３年度より5.6ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

13.3

(1,426)

（％）

見たことがない見たことがある 無回答

52.2 34.5

52.2 34.5 13.3

52.2 34.5 13.3

46.6 39.8 13.6

24.5 65.4 10.1

令和４年度（1,426）

令和３年度（1,428）

令和２年度（1,588）

無回答

ｎ 52.2 34.5 （％）

見たことがある 見たことがない

52.2

46.6

24.5

34.5

39.8

65.4

13.3

13.6

10.1



                               Ⅲ 調査結果 ２ ＳＤＧｓ
エスディージーズ

について 

- 39 - 

 

 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「見たことがある」は女性が男性より0.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「見たことがある」は男性40～49歳、男性30～39歳、女性30歳未満で７割

を超えて高くなっている。一方、「見たことがない」は男性70歳以上と女性70歳以上で５割近くと

高くなっている。 

区別でみると、「見たことがない」は緑区で４割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

52.2 34.5 13.3

54.0

70.0

71.6

55.6

54.1

31.8

30.0

21.7

19.6

25.9

38.8

48.6

16.0

8.3

8.8

18.5

7.1

19.6

71.4

67.1

65.1

64.3

45.6

34.3

24.3

23.5

24.6

29.5

36.0

48.3

4.3

9.4

10.3

6.2

18.4

17.4

49.4

53.0

53.7

41.3

32.7

31.9

9.3

14.3

14.3

52.3

53.1

33.7

34.4

14.1

12.5

無回答見たことがない見たことがある
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（２）ＳＤＧｓの認知度 

問５ あなたは、ＳＤＧｓを知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＤＧｓを知っているかたずねたところ、「詳しく知っている」（5.9％）と「知っている」

（46.4％）の２つを合わせた≪知っている（計）≫（52.3％）は５割を超えている。一方、「聞い

たことはある」（29.5％）は、３割近くとなっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、≪知っている（計）≫は令和３年度より9.2ポイント増加して 

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「詳しく知っている」は、令和３年度から追加された選択肢 

※「聞いたことはある」は、令和２年度では「聞いたことはあるが内容については知らない」と

なっていた。 

 

  

 ｎ

##（1,426）

知っている（計）

無回答

（％）

34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

（計）

知
っ

て
い
る

52.3

5.9 46.4 29.5 16.5 1.8

5.9 46.4 29.5 16.5

詳しく
知っている 知っている

聞いたこと
はある

全く
知らない

5.9 46.4 29.5 16.5

1.8

 ｎ

##

知
っ

て
い
る

（計）

52.3

43.1

16.6

34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

5.9 46.4

4.8 38.3 28.9 26.5

令和４年度（1,426）

令和３年度（1,428）

令和２年度（1,588）

5.9 46.4 29.5 16.5 （％）

1.6

知っている（計）

詳しく
知っている 知っている

聞いたこと
はある

全く
知らない 無回答

29.5 16.5 1.8

0.0 16.6 22.6 58.1 2.7

5.9 46.4 29.5 16.5

1.8

4.8

38.3 28.9 26.5

1.6

16.6 22.6 58.1

2.7
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪知っている（計）≫は男性が女性より4.8ポイント高くなっている。一方、

「全く知らない」は女性が男性より2.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪知っている（計）≫は男性50～59歳で７割台と高くなっている。一方、

「全く知らない」は女性70歳以上で３割と高くなっている。 

区別でみると、「全く知らない」は緑区で２割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

46.1

51.6

56.8

48.5

65.9

62.7

66.7

52.9

28.8

36.9

55.3

知
っ

て
い
る

（計）

52.2

50.5

64.0

63.3

63.7

71.3

53.1

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

5.9 46.4 29.5 16.5

1.8

16.0

10.0

8.8

11.1

8.2

3.9

48.0

53.3

54.9

60.2

44.9

33.0

18.0

23.3

28.4

21.3

33.7

32.4

18.0

11.7

7.8

6.5

12.2

25.7

0.0

1.7

0.0

0.9

1.0

5.0

11.4

7.1

4.0

7.0

0.7

0.8

37.1

58.8

58.7

59.7

52.2

28.0

40.0

24.7

27.0

22.5

30.9

36.9

11.4

9.4

9.5

10.9

14.7

30.9

0.0

0.0

0.8

0.0

1.5

3.4

5.1

5.2

6.9

41.0

46.4

49.9

29.0

31.5

28.7

23.4

16.1

12.2

1.5

0.8

2.4

8.4

4.0

46.9

46.5

27.8

30.8

14.9

17.3

2.0

1.4

知っている（計）

詳しく
知っている 知っている

聞いたこと
はある

全く
知らない 無回答
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（３）ＳＤＧｓの達成に向けて実践していること 

問６ ＳＤＧｓの達成に向けては個人でも取り組めることがありますが、あなたが実践し

ていることはありますか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＤＧｓの達成に向けて実践していることをたずねたところ、「プラごみ削減のため、マイバッ

グやマイボトルを使っている」（76.3％）が７割半ばを超えて最も高く、次いで、「食品ロス（食

べ残しや賞味期限切れによる食品廃棄）の削減を意識している」（66.0％）、「温室効果ガスの排出

抑制を意識している（節電や公共交通機関の利用など）」（29.9％）、「家事や育児の分担など、ジ

ェンダー平等を意識している」（19.5％）と続いている。 

 

 

 

 

  

（ｎ=1,426）

特にない

無回答

温室効果ガスの排出抑制を意識している
（節電や公共交通機関の利用など）

プラごみ削減のため、マイバッグやマイボトルを使っている

食品ロス（食べ残しや賞味期限切れによる食品廃棄）の削減を
意識している

環境活動や社会貢献活動に参加をしている

その他

フェアトレード（途上国から適正な価格で商品を購入する
公正な取引）や環境配慮、障害者活躍など、価格より
道徳的な視点を優先して買い物をすることがある

家事や育児の分担など、ジェンダー平等を意識している

76.3

66.0

29.9

19.5

10.6

7.8

2.0

11.2

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「食品ロス（食べ残しや賞味期限切れによる食品廃棄）の削減を

意識している」は令和３年度より2.5ポイント増加している。 

「温室ガスの排出抑制を意識している」は令和３年度より6.7ポイント増加している。 

「家事や育児の分担など、ジェンダー平等を意識している」は令和３年度より5.7ポイント増加

している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「フェアトレード（途上国から適正な価格で商品を購入する公正な取引）や環境配慮、障害者活躍など、 

価格より道徳的な視点を優先して買い物をすることがある」は、令和２年度では「フェアトレードや環境 

配慮、障害者活躍など、価格より道徳的な視点を優先して買い物をすることがある」となっていた。 

 

 

 

 

  

その他

特にない

無回答

プラごみ削減のため、マイバッグやマイボトルを使っている

食品ロス（食べ残しや賞味期限切れによる食品廃棄）の削減を
意識している

温室効果ガスの排出抑制を意識している
（節電や公共交通機関の利用など）

家事や育児の分担など、ジェンダー平等を意識している

フェアトレード（途上国から適正な価格で商品を購入する
公正な取引）や環境配慮、障害者活躍など、価格より
道徳的な視点を優先して買い物をすることがある

環境活動や社会貢献活動に参加をしている

76.3

66.0

29.9

19.5

10.6

7.8

2.0

11.2

2.7

76.5

63.5

23.2

13.8

9.6

5.5

1.4

11.3

2.3

70.3

56.5

24.6

12.8

8.7

5.4

1.2

12.5

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和４年度（ｎ=1,426）

令和３年度（ｎ=1,428）

令和２年度（ｎ=1,588）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「プラごみ削減のため、マイバッグやマイボトルを使っている」で24.4ポイント、

「食品ロス（食べ残しや賞味期限切れによる食品廃棄）の削減を意識している」で11.9ポイント、

それぞれ女性が男性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「プラごみ削減のため、マイバッグやマイボトルを使っている」は女性60

～69歳で９割に近く、高くなっている。 

区別でみると、「プラごみ削減のため、マイバッグやマイボトルを使っている」全ての区で３割

半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　ｎ       　       (%)  　  　        (%) 　　　   (%)   　  　       (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

               (%)  　           (%) 　 　          (%) 　　           (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

性
別

□家事や育児の分担など、

　ジェンダー平等を意識している

□温室効果ガスの排出抑制を

　意識している（節電や公共

　交通機関の利用など）

□食品ロス（食べ残しや賞味期限

　切れによる食品廃棄）の削減を

　意識している

□その他 □特にない

男

性
／
年

齢
別

女
性

／
年
齢

別

区
別

□環境活動や社会貢献活動に参加を

　している

男
性

／
年
齢
別

女
性
／

年
齢
別

区

別

□プラごみ削減のため、マイバッグ

　やマイボトルを使っている

□フェアトレード

　（途上国から適正な価格で商品を購入

　する公正な取引）や環境配慮、障害者

　活躍など、価格より道徳的な視点を優先

　して買い物をすることがある

性
別

25.8

32.9

18.0

20.0

24.5

25.0

21.4

33.5

27.1

27.1

23.8

32.6

35.3

40.3

12.4

12.5

14.4

0 20 40 60 80 100

62.6

87.0

44.0

55.0

65.7

63.9

74.5

61.5

80.0

83.5

88.1

89.1

89.7

86.9

33.9

33.9

33.6

0 20 40 60 80 100

59.5

71.4

44.0

50.0

54.9

69.4

66.3

59.8

57.1

67.1

65.9

80.6

76.5

72.0

29.5

29.2

28.9

0 20 40 60 80 100

20.8

19.1

26.0

31.7

29.4

22.2

14.3

13.4

27.1

42.4

21.4

20.9

17.6

6.8

8.5

8.8

8.7

0 20 40 60 80 100

7.2

13.3

4.0

3.3

8.8

7.4

8.2

7.8

5.7

16.5

11.9

17.1

15.4

11.9

4.7

5.0

4.5

0 20 40 60 80 100

8.2

7.3

6.0

1.7

9.8

9.3

8.2

9.5

2.9

5.9

4.0

7.8

9.6

9.3

3.8

2.5

4.1

0 20 40 60 80 100

1.7

2.2

4.0

0.0

0.0

1.9

1.0

2.8

1.4

1.2

2.4

0.8

3.7

2.5

1.5

0.9

0.6

0 20 40 60 80 100

17.4

6.5

32.0

15.0

10.8

13.9

13.3

22.3

8.6

4.7

4.8

2.3

5.9

10.2

4.4

6.0

4.2

0 20 40 60 80 100
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３ ユニバーサルデザインについて 

（１）ユニバーサルデザインの認知度 

問７ あなたは、ユニバーサルデザインについてどの程度知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ユニバーサルデザインについてどの程度知っているかたずねたところ、「言葉も考え方も知って

いる」（28.0％）が２割半ばを超えており、「言葉は知っているが考え方は知らない」（35.5％）は

３割半ばとなっている。一方、「言葉自体を知らない」（33.5％）は３割半ばとなっている。 

 

 

  

## ## ## # #
（1,426）

3.133.535.528.0

ｎ （％）

無回答
言葉自体を知らな

い
言葉は知っているが
考え方は知らない

言葉も考え方も
知っている

28.0 35.5 33.5

3.1
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「言葉も考え方も知っている」は男性が女性より7.3ポイント高くなっている。

一方、「言葉は知っているが考え方は知らない」は女性が男性より5.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「言葉も考え方も知っている」は男性30歳未満の年代で６割と高くなって

いる。一方、「言葉自体を知らない」は男性70歳以上で約５割と高くなっている。 

区別でみると、「言葉も考え方も知っている」は南区で３割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

70歳以上（  179）

ｎ

全　　体（1,426） 28.0 35.5 33.5

3.1

60.0

51.7

38.2

38.9

25.5

15.6

18.0

28.3

32.4

36.1

39.8

29.6

22.0

20.0

27.5

23.1

32.7

50.3

0.0

0.0

2.0

1.9

2.0

4.5

58.6

35.3

32.5

32.6

21.3

6.8

30.0

35.3

37.3

38.0

44.1

36.9

10.0

29.4

29.4

27.9

31.6

48.3

1.4

0.0

0.8

1.6

2.9

8.1

22.8

28.4

31.0

38.6

31.5

37.2

35.9

36.2

29.4

2.7

3.9

2.4

32.7

25.4

31.8

37.6

33.2

33.5

2.3

3.5

無回答言葉自体を知らない
言葉は知っているが
考え方は知らない

言葉も考え方も
知っている
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（２）ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野 

問８ ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが 

思うものはどれですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野をたずねたところ、「生き

がいや交流の場となる高齢者の施設等の充実」（36.5％）が３割半ばで最も高く、次いで、「高

齢者の就労支援」（35.1％）、「知識や技能を習得するための学習機会の提供」（31.3％）、

「自らの知識や経験を生かすことのできる活動の場の紹介」（30.6％）、「地域活動や社会奉仕

活動などを行う団体への参加促進や支援」（22.9％）と続いている。 

 

 

  

地区での敬老会開催の支援や祝金の支給など

その他

分からない

無回答

生きがいや交流の場となる高齢者の施設等の充実

高齢者の就労支援

知識や技能を習得するための学習機会の提供

自らの知識や経験を生かすことのできる活動の場の紹介

地域活動や社会奉仕活動などを行う団体への参加促進や支援

（ｎ=1,426）

36.5

35.1

31.3

30.6

22.9

7.7

3.7

19.8

5.5

0 10 20 30 40 50 60 （％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「生きがいや交流の場となる高齢者の施設等の充実」は女性が男性より5.9ポイ

ント高くなっている。一方、「地区での敬老会開催の支援や祝金の支給など」は男性が女性より

2.0ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「生きがいや交流の場となる高齢者の施設等の充実」は女性70歳以上で４

割半ばと高くなっている。 

区別でみると、「高齢者の就労支援」は緑区と南区で３割半ばを超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　ｎ    　 　           (%)        　      (%)  　           (%)      　       (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)        　     (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□地区での敬老会開催

　の支援や祝金の支給

　など

性

別

□高齢者の就労支援

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

性

別

□生きがいや交流の場

　となる高齢者の施設

　等の充実

□自らの知識や経験を

　生かすことのできる

　活動の場の紹介

□地域活動や社会奉仕

　活動などを行う団体

　への参加促進や支援

□知識や技能を習得

　するための学習

　機会の提供

□その他 □分からない

28.5

33.9

42.0

41.7

41.2

22.2

21.4

20.7

30.0

43.5

39.7

43.4

37.5

21.2

25.7

29.6

36.7

0 10 20 30 40 50 60

33.2

39.1

8.0

23.3

23.5

34.3

42.9

43.0

32.9

27.1

36.5

34.9

41.9

47.5

38.9

36.0

36.5

0 10 20 30 40 50 60

8.5

6.5

6.0

6.7

6.9

7.4

4.1

14.0

4.3

1.2

4.0

6.2

5.9

11.0

9.6

6.6

7.8

0 10 20 30 40 50 60

3.9

3.8

6.0

5.0

3.9

5.6

2.0

2.8

4.3

8.2

2.4

5.4

4.4

1.7

2.4

4.6

3.4

0 10 20 30 40 50 60

22.8

17.3

28.0

28.3

16.7

23.1

21.4

23.5

18.6

21.2

21.4

15.5

16.9

14.4

19.2

22.4

17.4

0 10 20 30 40 50 60

32.8

37.3

14.0

15.0

29.4

46.3

43.9

31.8

35.7

34.1

31.0

41.1

44.1

36.4

37.1

34.2

35.6

0 10 20 30 40 50 60

21.8

24.6

18.0

26.7

19.6

19.4

18.4

25.7

25.7

18.8

15.9

25.6

32.4

25.8

19.5

22.4

25.6

0 10 20 30 40 50 60

31.3

30.2

28.0

43.3

44.1

26.9

25.5

26.8

28.6

36.5

27.8

30.2

31.6

28.8

26.6

29.0

35.0

0 10 20 30 40 50 60
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４ 消防団の認知度について 

（１）消防団の認知度 

問９ あなたは１８歳以上で市内に在住又は在勤であれば入団できる非常勤特別職の地方 

公務員である消防団を知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18歳以上で市内に在住又は在勤であれば入団できる非常勤特別職の地方公務員である消防団を

知っているかたずねたところ、「言葉も内容も知っている」（24.9％）と「言葉は知っているが内

容までは知らない」（54.6％）を合わせた≪知っている（計）≫（79.5％）は約８割となっている。

一方、「言葉も内容も知らない」（17.9％）は２割に満たない。 

 

 

  

  　 　　　　  （％）

## ## ## ## ##

言葉も内容も
知っている

言葉は知っているが
内容までは知らない

言葉も内容も知らない

24.9 54.6 17.9 2.7

ｎ

知っている（計） 知
っ

て
い
る

（計）

5.0

79.5

24.9 54.6 17.9

（1,426）

無回答

24.9 54.6 17.9

2.7
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞  

性別でみると、「言葉も内容も知っている」と「言葉は知っているが内容までは知らない」を合

わせた≪知っている（計）≫は男性が女性より1.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪知っている（計）≫は女性60～69歳が最も高く、約９割と高くなって

いる。一方、「言葉も内容も知らない」は男女ともに30歳未満が３割半ばを超えて高くなっている。 

区別でみると、≪知っている（計）≫は中央区が７割半ばを超え、緑区と南区が８割を超えて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全　　体（1,426） 79.4

知
っ

て
い
る

ｎ （計）

60～69歳（   98） 83.7

性
別

男　　性（  597） 80.6

女　　性（  782） 79.4

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50） 62.0

30～39歳（   60） 76.6

40～49歳（  102） 82.3

50～59歳（  108） 81.5

70歳以上（  179） 83.8

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70） 60.0

30～39歳（   85） 78.8

40～49歳（  126） 84.1

50～59歳（  129） 81.4

60～69歳（  136） 89.0

70歳以上（  236） 76.2

82.3

中 央 区（  517） 77.2

南　　区（  551） 80.4

区
別

緑　　区（  334）

24.9 54.6 17.9

2.7

24.0

23.3

23.5

30.6

34.7

34.1

38.0

53.3

58.8

50.9

49.0

49.7

38.0

23.3

15.7

16.7

13.3

12.8

0.0

0.0

2.0

1.9

3.1

3.4

7.1

23.5

25.4

25.6

24.3

20.3

52.9

55.3

58.7

55.8

64.7

55.9

38.6

21.2

15.1

17.8

10.3

16.9

1.4

0.0

0.8

0.8

0.7

6.8

32.9

23.8

21.6

49.4

53.4

58.8

15.0

19.7

17.6

2.7

3.1

2.0

29.8

21.9

50.8

57.5

17.3

18.0

2.2

2.6

知っている（計）

言葉も内容も知っている
言葉は知っているが
内容までは知らない

言葉も内容も知らない 無回答
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（２）消防団のポジティブ（積極的）とイメージするもの 

問10 消防団のポジティブ（積極的）なイメージはどれですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

消防団のポジティブ（積極的）なイメージをたずねたところ、「地域のために貢献している」

（42.1％）が４割を超えて最も高く、次いで、「地域で大切な存在である」（18.2％）、「わからな

い」（10.0％）、「消防団がいることで安心する」（9.5％）、「災害活動で活躍している」（8.7％）と

続いている。 

 

 

 

 

  

 　 　（％）

（1,426）

ｎ

42.1 18.2 9.5 8.7

34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

8.3 10.0 0.6 2.7

8.3 10.0 0.6

わからない その他 無回答

42.1 18.2 9.5 8.7

地域のために
貢献している

地域で大切な
存在である

消防団がいる
ことで安心

する

災害活動で
活躍している

特にない

42.1 18.2 9.5 8.7 8.3 10.0

0.6 2.7
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「地域のために貢献している」は女性が男性より7.7ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「地域で大切な存在である」は男女ともに70歳以上で２割半ばと高くなっ

ている。「消防団がいることで安心する」は女性70歳以上が最も高く２割近くとなっている。 

区別でみると、「地域のために貢献している」は全ての区で４割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

ｎ

全　　体（1,426） 42.1 18.2 9.5 8.7 8.3 10.0

0.6 2.7

30.0

53.3

44.1

37.0

33.7

36.3

10.0

8.3

10.8

16.7

18.4

27.4

6.0

3.3

4.9

10.2

6.1

8.9

12.0

6.7

13.7

12.0

13.3

7.3

18.0

16.7

9.8

12.0

14.3

7.8

22.0

10.0

13.7

9.3

9.2

8.4

2.0

0.0

1.0

0.9

1.0

1.1

0.0

1.7

2.0

1.9

4.1

2.8

37.1

52.9

55.6

55.0

53.7

32.2

17.1

10.6

11.1

15.5

22.1

25.4

11.4

11.8

3.2

11.6

5.1

17.8

12.9

5.9

6.3

9.3

5.9

7.6

4.3

8.2

11.1

3.1

5.1

2.5

15.7

10.6

11.1

4.7

6.6

8.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

1.4

0.0

1.6

0.8

0.7

6.4

41.9

41.8

43.4

17.4

16.4

19.8

11.4

8.7

9.3

9.9

8.7

8.2

8.4

8.7

7.8

8.4

11.6

9.3

0.3

0.6

0.5

2.4

3.5

1.8

38.5

46.2

17.8

18.5

7.2

11.0

10.6

7.7

11.7

5.2

10.9

8.7

1.0

0.1

2.3

2.6

わからない その他 無回答
地域のために
貢献している

地域で大切な
存在である

消防団がいる
ことで安心

する

災害活動で
活躍している

特にない
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（３）消防団のネガティブ（消極的）とイメージするもの 

問11 消防団のネガティブ（消極的）なイメージはどれですか。（○は１つ）  

 

 

 

 

消防団のネガティブ（消極的）なイメージをたずねたところ、「わからない」（21.7％）が２割

を超えて最も高く、次いで、「消防団活動が不透明である」（20.5％）、「特にない」（14.9％）、「家

族に負担が掛かる」（14.7％）、「訓練が大変である」（10.1％）、「上下関係が大変である」（3.6％）、

「規律が厳しそうである」（2.5％）と続いている。 

 

 

 

 

  

　ｎ

（1,426） 34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

わからない その他 無回答

    （％）

家族に負担が

掛かる

消防団活動が

不透明である

訓練が大変で

ある

上下関係が

大変である

規律が厳し

そうである

災害活動以外の

活動が大変であ

る

特にない

14.7 20.5 10.1

3.6 2.5

6.4 14.9 21.7

1.7

4.0
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「消防団活動が不透明である」は女性が男性より4.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「家族に負担が掛かる」は男性30～39歳が最も高く、３割半ばと高くなっ

ている。「わからない」は女性70歳以上が最も高く、３割近くとなっている。「特にない」は男性

30歳未満が最も高く、２割を超えている。 

区別でみると、「上下関係が大変である」、「規律が厳しそうである」及び「災害活動以外の活動

が大変である」は全ての区で１割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

　ｎ

区
別

緑　　区（  334）

50～59歳（  129）

70歳以上（  179）

60～69歳（   98）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

14.7 20.5 10.1

3.6 2.5

6.4 14.9 21.7

1.7 4.0

6.0

35.0

21.6

17.6

14.3

10.1

20.0

20.0

13.7

20.4

19.4

16.8

14.0

3.3

8.8

9.3

8.2

7.8

6.0

6.7

9.8

7.4

4.1

1.7

6.0

3.3

3.9

0.9

3.1

2.2

2.0

8.3

5.9

11.1

10.2

8.4

22.0

10.0

13.7

13.9

19.4

20.1

22.0

11.7

17.6

15.7

17.3

24.0

2.0

1.7

2.0

0.9

0.0

3.9

0.0

0.0

2.9

2.8

4.1

5.0

17.1

24.7

19.8

15.5

8.8

7.6

14.3

24.7

21.4

29.5

24.3

19.5

15.7

8.2

7.1

13.2

16.2

11.0

5.7

3.5

1.6

3.1

2.2

1.7

1.4

3.5

0.0

0.8

2.2

4.2

1.4

3.5

6.3

10.1

4.4

4.2

14.3

10.6

19.8

10.9

14.7

10.6

27.1

18.8

19.8

14.7

24.3

29.2

1.4

2.4

1.6

1.6

1.5

1.3

1.4

0.0

2.4

0.8

1.5

10.6

15.3

14.5

15.1

21.3

18.4

22.0

11.1

9.9

10.0

3.9

3.9

3.4

3.0

1.9

2.7

5.7

7.4

6.2

12.6

14.1

16.9

21.9

24.2

18.5

1.8

2.3

0.9

3.6

3.5

4.4

16.2

13.8

17.9

22.4

8.4

11.8

5.4

2.6

2.8

2.3

8.2

5.2

16.9

13.2

18.9

23.1

2.0

1.5

3.2

4.1

わからない その他 無回答
家族に負担が

掛かる

消防団活動が

不透明である

訓練が大変で

ある

上下関係が

大変である

規律が厳し

そうである

災害活動以外の

活動が大変であ

る

特にない
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（４）消防団がどんな時に必要と感じるか 

問12 あなたは、消防団がどんな時に必要と感じますか。（○は１つ）  

 

 

 

消防団がどんな時に必要と感じるかたずねたところ、「地域の災害対応」（42.3％）が４割を超

えて最も高く、次いで、「大規模な災害時」（23.0％）、「火災予防に伴う警戒活動」（20.4％）と続

いている。 

 

 

 

 

  

1.7 5.6 2.7

ｎ

（1,426）

20.4 42.3 2.0 2.3 23.0

必要と感じない わからない 無回答

34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

火災予防に伴う
警戒活動

地域の災害対応
地域のイベント
（お祭り等）

防災訓練 大規模な災害時

      （％）

20.4 42.3

2.0 2.3

23.0

1.7

5.6

2.7
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「地域の災害対応」は女性が男性より7.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「大規模な災害」は男性30歳未満が最も高く、３割半ばとなっている。

「火災予防に伴う警戒活動」は男性70歳以上が最も高く、３割近くとなっている。 

区別でみると、「地域の災害対応」は全ての区で４割を超え、「大規模な災害時」は全ての区で

２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

　ｎ

全　　体（1,426） 20.4 42.3

2.0 2.3

23.0

1.7

5.6

2.7

18.0

13.3

19.6

21.3

22.4

29.6

28.0

41.7

38.2

33.3

41.8

43.0

0.0

5.0

1.0

1.9

2.0

3.9

0.0

0.0

2.9

0.0

2.0

1.1

36.0

25.0

26.5

32.4

21.4

16.2

4.0

5.0

2.0

2.8

1.0

0.6

14.0

10.0

7.8

6.5

7.1

2.8

0.0

0.0

2.0

1.9

2.0

2.8

15.7

15.3

18.3

17.8

16.2

22.5

41.4

45.9

37.3

51.2

58.1

42.8

2.9

2.4

4.0

0.8

0.7

1.3

0.0

1.2

6.3

2.3

1.5

4.2

28.6

22.4

22.2

22.5

19.1

19.9

0.0

1.2

5.6

0.8

0.7

0.4

10.0

11.8

4.8

2.3

1.5

3.0

1.4

0.0

1.6

2.3

2.2

5.9

17.4

19.0

23.4

43.7

44.3

40.3

1.2

3.1

1.6

2.7

1.9

2.5

24.9

20.1

24.5

2.1

1.7

1.5

5.4

6.8

4.4

2.7

3.1

1.8

22.6

18.5

38.9

46.2

2.5

1.8

1.2

3.1

24.3

21.6

2.0

1.4

6.7

4.5

1.8

2.9

必要と感じない わからない 無回答
火災予防に伴う

警戒活動
地域の災害対応

地域のイベント

（お祭り等）
防災訓練 大規模な災害時
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（５）消防団員個人に報酬を支給している認知度 

問13 あなたは、消防団員個人に報酬が支給されていることを知っていますか。 

（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

消防団員個人に報酬が支給されていることを知っているかたずねたところ、「知らない」

（50.1％）が５割を超えて最も高く、次いで、「ボランティアだと思っていた」（21.7％）、「知っ

ている」（20.6％）と続いている。 

 

 

 

 

  

##

ｎ

2.2

(1,426) 34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

20.6 50.1 21.7 5.4

知っている 知らない
ボランティア

だと思っていた
わからない 無回答

20.6 50.1 21.7 5.4          （％）

20.6 50.1 21.7 5.4

2.2
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「知っている」は男性が女性より12.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「知らない」は女性60～69歳が最も高く、６割半ばと高くなっている。

「ボランティアだと思っていた」は女性30～39歳が最も高く３割半ばを超えている。 

区別でみると、「わからない」は全ての区で１割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

ｎ

全　　体（1,426） 20.6 50.1 21.7

2.2

5.4

18.0

18.3

24.5

21.3

36.7

34.6

54.0

45.0

45.1

47.2

41.8

45.8

16.0

30.0

21.6

26.9

13.3

12.8

0.0

0.0

2.9

1.9

2.0

2.8

12.0

6.7

5.9

2.8

6.1

3.9

5.7

8.2

11.1

13.2

22.8

19.9

44.3

45.9

48.4

56.6

66.9

51.7

35.7

37.6

35.7

27.9

8.1

17.8

12.9

8.2

3.2

1.6

1.5

5.9

1.4

0.0

1.6

0.8

0.7

4.7

27.2

18.2

19.4

47.0

50.3

51.4

18.9

23.4

22.3

5.4

5.4

5.1

1.5

2.7

1.8

27.8

15.3

45.9

53.3

18.9

24.4

2.0

2.0

5.4

4.9

知っている 知らない
ボランティア
だと思っていた

わからない 無回答



                             Ⅲ 調査結果 ４ 消防団の認知度ついて 

- 59 - 

 

（６）入団するとした場合にあなたが一番求めるもの 

問14 もし入団するなら、あなたが一番求めるものは何ですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

入団するとした場合にあなたが一番求めるものをたずねたところ、「災害対応力の向上」

（34.1％）が３割半ばで最も高く、次いで、「地域への貢献」（31.6％）、「報酬」（20.5％）と続い

ている。 

 

 

 

 

  

無回答

         （％）

5.7

2.2

（1,426） 31.6 34.1 4.8 20.5 3.4

20.6 50.1 21.7 5.4

地域へ貢献
災害対応力の

向上
仲間との絆 報酬 その他

ｎ 20.6 50.1 21.7 5.4

31.6 34.1 4.8 20.5

3.4

5.7
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「災害対応力の向上」は女性が男性より11.6ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「報酬」は男性30歳未満が最も高く５割半ばを超えている。「地域への貢

献」は70歳以上が４割半ばで最も高くなっている。 

区別でみると、「仲間との絆」は全ての区で１割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

　ｎ

全　　体（1,426） 31.6 34.1 4.8 20.5

3.4

5.7

12.0

21.7

29.4

29.6

42.9

45.8

20.0

16.7

29.4

34.3

25.5

29.1

4.0

5.0

2.0

5.6

5.1

8.4

58.0

53.3

31.4

22.2

16.3

5.0

6.0

3.3

3.9

6.5

6.1

3.4

0.0

0.0

3.9

1.9

4.1

8.4

10.0

23.5

22.2

26.4

32.4

43.2

37.1

30.6

35.7

43.4

52.9

34.3

7.1

2.4

5.6

7.0

4.4

2.5

40.0

41.2

30.2

19.4

6.6

3.0

2.9

1.2

4.8

1.6

1.5

2.5

2.9

1.2

1.6

2.3

2.2

14.4

32.6

32.7

30.7

32.6

33.5

35.4

5.1

4.6

4.7

20.4

21.3

20.1

4.5

2.9

3.4

4.8

5.0

5.6

34.3

30.1

27.5

39.1

5.5

4.5

23.8

18.2

4.7

2.4

4.2

5.8

無回答地域へ貢献
災害対応力の

向上
仲間との絆 報酬 その他
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（７）消防団員募集に関する認知度 

問15 あなたは、消防団員募集に関する広報を見たり・聞いたりしたことがありますか。 

（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

消防団員募集に関する広報を見たり・聞いたりしたことがあるかたずねたところ、「気にしたこ

とがない」（63.0％）が６割半ばで最も高く、次いで、「チラシやポスター等で見た」（28.5％）、

「消防団員が入団募集活動をしていた」（2.7％）と続いている。 

 

 

 

 

  

ｎ

（1,426）

14.7 20.5 2.5

34.8 31.3 19.6 7.7

10.1 3.6 1.7

無回答

14.7 20.5 10.1 3.6 2.5 （％）

チラシやポス
ター等で見た

市のホームページ
で閲覧した YouTubeで見た

消防団員が入団募
集活動をしていた

気にしたこと
がない

28.5

2.1 0.1 2.7

63.0

3.6
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「気にしたことがない」は男性が女性より1.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「チラシやポスター等を見た」は男性60～69歳が最も高く、４割半ばを超

えている。「消防団員が入団募集活動をしていた」は女性60～69歳が最も高いが、１割に満たない。 

区別でみると、「市のホームページで閲覧した」と「ＹｏｕＴｕｂｅで見た」は全ての区で１割

に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全　　体（1,426）

　ｎ

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

区
別

緑　　区（  334）

28.5

2.1 0.1 2.7

63.0 3.6

20.0

23.3

28.4

22.2

39.8

27.9

2.0

0.0

2.0

0.9

1.0

7.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.3

3.9

1.9

3.1

3.9

78.0

73.3

63.7

73.1

54.1

56.4

0.0

0.0

2.0

1.9

2.0

4.5

22.9

27.1

18.3

24.8

29.4

39.4

0.0

0.0

0.0

0.8

0.7

4.2

1.4

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

1.2

4.0

1.6

4.4

3.0

74.3

71.8

76.2

69.8

63.2

43.6

1.4

0.0

1.6

3.1

1.5

9.7

28.7

28.4

29.2

3.0

1.7

1.8

0.3

0.2

0.0

4.5

1.9

2.5

59.9

63.4

63.9

3.6

4.3

2.5

27.8

29.0

3.0

1.5

0.0

0.3

3.0

2.7

63.8

62.4

2.3

4.1

無回答
チラシやポス
ター等で見た

市のホームページ

で閲覧した YouTubeで見た
消防団員が入団募

集活動をしていた

気にしたこと
がない
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（８）消防団への加入勧誘があった場合、入団するか 

問16 住んでいる地域から消防団への加入勧誘があった場合、あなたは入団しますか。 

（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

住んでいる地域から消防団への加入勧誘があった場合、あなたは入団するかたずねたところ、

「いいえ」（61.0％）が６割を超えて最も高く、次いで、「わからない」（32.7％）と続いている。 

 

 

 

 

  

##2.8 61.0 32.7 3.4

ｎ             （％）

34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

はい いいえ わからない 無回答

（1,426）

2.8

61.0 32.7

3.4
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「はい」は男性が女性より2.6ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「いいえ」は女性50～59歳が最も高く、６割半ばとなっている。「わから

ない」は男性30歳未満が最も高く、４割半ばとなっている。 

区別でみると、「わからない」は全ての区で３割を超え、「はい」は全ての区で１割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

全　　体（1,426）

　ｎ

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

区
別

緑　　区（  334）

2.8

61.0 32.7

3.4

2.0

3.3

5.9

2.8

7.1

3.9

54.0

63.3

51.0

62.0

64.3

63.1

44.0

33.3

41.2

33.3

26.5

29.1

0.0

0.0

2.0

1.9

2.0

3.9

1.4

0.0

2.4

0.0

1.5

3.4

64.3

64.7

59.5

65.1

61.8

60.2

32.9

32.9

36.5

33.3

35.3

26.7

1.4

2.4

1.6

1.6

1.5

9.7

3.6

2.5

2.7

62.9

59.8

61.5

30.5

34.6

32.5

3.0

3.1

3.3

4.4

1.8

60.3

62.0

33.2

32.1

2.2

4.1

はい いいえ わからない 無回答
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５ 福祉（介護・障害福祉分野）の仕事について 

（１）福祉の仕事に対するイメージについて 

問17 あなたは、福祉（介護・障害福祉分野）の仕事にどのようなイメージをお持ち 

  ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉（介護・障害福祉分野）の仕事にどのようなイメージを持っているかたずねたところ、「今

後、重要となっていく」（75.2％）が７割半ばで最も高く、次いで、「体力的・精神的にきつい」

（58.8％）、「給与面など雇用面での待遇が良くない」（55.6％）、「人や社会の役に立ち、働きがい

がある」（20.9％）と続いている。 

 

 

 

  

（ｎ=1,426）

今後、重要となっていく

体力的・精神的にきつい

給与面など雇用面での 待遇が良くない

人や社会の役に立ち、 働きがいがある

その他

無回答

75.2

58.8

55.6

20.9

2.0

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「今後、重要となっていく」は女性が男性より4.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「人や社会の役に立ち、働きがいがある」は女性30歳未満が最も高く、 

３割に近い。「体力的・精神的にきつい」は女性30歳未満が最も高く、８割に近い。 

区別でみると、「今後、重要となっていく」は全ての区で７割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ                (%)               (%)               (%)               (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

　　　　　　ｎ                (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

□今後、重要と
　なっていく

□人や社会の役に
　立ち、働きがい
　がある

□体力的・精神的
　にきつい

□給与面など雇用
　面での待遇が
　良くない

区
別

□その他

性
別

男
性

／
年
齢
別

女
性
／

年
齢
別

性

別

男
性
／

年
齢
別

女

性
／
年

齢
別

区

別

73.0

77.5

56.0

65.0

75.5

75.0

75.5

76.5

68.6

67.1

76.2

75.2

84.6

81.8

74.3

76.0

75.0

0 20 40 60 80 100

18.3

22.9

22.0

16.7

18.6

14.8

11.2

23.5

28.6

22.4

20.6

27.1

17.6

23.3

21.0

20.1

21.8

0 20 40 60 80 100

53.9

63.2

56.0

61.7

60.8

57.4

49.0

47.5

77.1

74.1

67.5

70.5

67.6

46.2

63.8

56.9

58.1

0 20 40 60 80 100

55.4

55.8

52.0

60.0

71.6

59.3

57.1

42.5

57.1

71.8

67.5

65.9

58.1

36.4

55.4

53.4

57.9

0 20 40 60 80 100

2.3

1.7

2.0

3.3

2.9

1.9

1.0

2.8

1.4

2.4

0.8

0.8

0.7

3.0

1.5

2.1

2.2

0 20 40 60 80 100
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（２）福祉の仕事に就いてみたいと考えたことがあるか 

問18 あなたは、福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就いてみたいと考えたことはあり 

ますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就いてみたいと考えたことがあるかたずねたところ、「就

いてみたいと考えたことがない」（68.4％）が７割に近い。次いで、「現在、福祉（介護・障害福

祉分野）の仕事に就いている又は過去に就いたことがある」（9.3％）、「就いてみたいと考えたこ

とがある（介護・障害福祉分野の両方）」（7.9％）、「就いてみたいと考えたことがある（介護分野

のみ）」（7.2％）と続いている。 

 

 

 

  

14.7 20.5 10.1 3.6 2.5 1.7

（1,426） 31.3 19.6 7.734.8

無回答

 ｎ 14.7 20.5 10.1 3.6 2.5        （％）

就いてみたいと
考えたことがある
（介護・障害福祉
分野の両方）

就いてみたいと
考えたことがある
（介護分野のみ）

就いてみたいと
考えたことがある
（障害福祉分野の

み）

現在、福祉
（介護・障害福祉
分野）の仕事に
就いている
又は過去に

就いたことがある

就いてみたいと
考えたことがない

7.9 7.2

3.2

9.3 68.4

4.0
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「就いてみたいと考えたことがない」は男性が女性より17.4ポイント高くなって

いる。 

性／年齢別でみると、「現在、福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就いている又は過去に就い

たことがある」は女性60～69歳が最も高く、２割に近い。 

区別でみると、「就いてみたいと考えたことがある（介護・障害福祉分野の両方）」は全ての区

で１割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

　ｎ

全　　体（1,426） 7.9 7.2

3.2

9.3 68.4 4.0

6.0

1.7

5.9

11.1

6.1

3.9

4.0

1.7

4.9

3.7

3.1

5.6

6.0

1.7

3.9

0.9

2.0

6.1

8.0

11.7

2.9

4.6

5.1

2.8

76.0

83.3

80.4

78.7

81.6

75.4

0.0

0.0

2.0

0.9

2.0

6.1

1.4

11.8

11.1

10.1

7.4

11.9

10.0

10.6

4.8

10.9

5.1

12.7

1.4

7.1

0.8

6.2

0.7

2.1

10.0

11.8

15.1

15.5

18.4

7.6

77.1

58.8

67.5

57.4

66.9

53.0

0.0

0.0

0.8

0.0

1.5

12.7

7.8

8.1

8.0

7.8

7.5

6.5

3.0

2.7

3.8

9.3

10.3

8.5

68.0

67.9

69.3

4.2

3.5

3.8

5.9

9.7

4.2

9.3

3.7

2.8

4.9

12.7

78.7

61.3

2.7

4.2

無回答就いてみたいと

考えたことがある

（介護・障害福祉

分野の両方）

就いてみたいと

考えたことがある

（介護分野のみ）

就いてみたいと

考えたことがある

（障害福祉分野の

み）

現在、福祉

（介護・障害福祉

分野）の仕事に

就いている
又は過去に

就いたことがある

就いてみたいと

考えたことがない
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（３）福祉の仕事に就くとした場合に知りたい事前情報 

問19 福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就くとしたら、あなたは事前にどのような 

情報を知りたいですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就くとしたら、あなたは事前にどのような情報を知りた

いかたずねたところ、「賃金・待遇・福利」（59.0％）が６割に近く、最も高い。次いで、「現場の

声（現役職員のインタビュー等）」（42.6％）、「職種やサービスの種類・内容」（40.7％）、「神奈川

県・相模原市の各種補助制度」（26.1％）と続いている。 

 

 

 

  

（ｎ=1,426）

賃金・待遇・福利

現場の声（現役職員のインタビュー等）

職種やサービスの種類・内容

神奈川県・相模原市の各種補助制度

仕事のやりがい・魅力

キャリア形成について（資格取得・研修等）

イベント情報（就職相談会、見学会、ボランティア体験等）

その他

無回答

59.0

42.6

40.7

26.1

22.7

22.2

7.2

2.7

6.6

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「現場の声（現役職員のインタビュー等）」は女性が男性より15.6ポイント高く

なっている。 

性／年齢別でみると、「賃金・待遇・福利」は女性30～39歳が最も高く、９割に近い。「仕事の

やりがい・魅力」は男性40～49歳が最も高く、３割を超えている。 

区別でみると、「賃金・待遇・福利」は全ての区で５割半ばを超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　ｎ   　　     (%)   　     (%)         (%)  　　           (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

　　　　　　ｎ            (%)   　     (%)             (%)   　     (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

□現場の声（現役

　職員のインタ

　ビュー等）

□職種やサービスの

　種類・内容

□賃金・待遇・福利

区

別

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□その他□仕事のやりがい

　・魅力

□イベント情報

　（就職相談会、

　見学会、ボラン

　ティア体験等）

□キャリア形成

　について

　（資格取得

　・研修等）

□神奈川県・相模原

　市の各種補助制度

34.0

49.6

44.0

30.0

41.2

37.0

30.6

28.5

55.7

50.6

60.3

56.6

50.0

37.7

44.0

39.3

45.2

0 20 40 60 80 100

38.2

42.8

32.0

28.3

40.2

38.9

40.8

40.2

50.0

45.9

49.2

45.0

47.8

32.2

37.4

41.6

41.9

0 20 40 60 80 100

62.0

57.9

82.0

88.3

77.5

69.4

61.2

34.6

88.6

89.4

76.2

67.4

54.4

24.6

57.2

59.8

59.7

0 20 40 60 80 100

5.7

8.3

4.0

3.3

4.9

7.4

6.1

6.1

8.6

7.1

7.9

9.3

7.4

8.9

7.2

6.8

7.6

0 20 40 60 80 100

21.1

23.1

22.0

35.0

22.5

16.7

20.4

18.4

32.9

27.1

30.2

31.0

21.3

11.9

19.8

23.0

22.9

0 20 40 60 80 100

26.5

25.4

20.0

25.0

29.4

25.0

27.6

27.4

31.4

31.8

20.6

27.9

22.8

24.2

26.6

26.1

25.6

0 20 40 60 80 100

2.8

2.3

2.0

0.0

0.0

4.6

4.1

3.9

0.0

0.0

3.2

0.8

2.9

3.8

2.7

2.5

2.9

0 20 40 60 80 100

22.4

23.5

22.0

16.7

33.3

25.9

12.2

21.8

21.4

16.5

18.3

28.7

20.6

28.4

24.0

21.7

23.6

0 20 40 60 80 100
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６ 公民館について 

（１）相模原市にある公民館の認知度 

問20 あなたは、相模原市にある公民館を１つでも知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市にある公民館を１つでも知っているかたずねたところ、「知っている」（90.9％）が９

割で最も高く、次いで、「知らない」（8.4％）と続いている。 

 

 

 

  

（％）

##

無回答知らない知っている

（1,426） 34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

ｎ

90.9 8.4

0.7
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「知っている」は女性が男性より3.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「知っている」は女性70歳以上が最も高く、９割半ばに近い。一方、「知

らない」は男性30歳未満が最も高く、２割を超えている。 

区別でみると、「知っている」は中央区と南区で９割を超えている。また、緑区も８割半ばを超

えて９割に近い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

70歳以上（  179）

　ｎ

全　　体（1,426） 90.9 8.4

0.7

78.0

80.0

89.2

91.7

93.9

91.1

22.0

20.0

9.8

8.3

5.1

7.3

0.0

0.0

1.0

0.0

1.0

1.7

88.6

84.7

92.1

93.8

94.1

94.5

11.4

15.3

7.9

6.2

5.9

4.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

88.3

92.5

91.1

10.2

6.8

8.7

1.5

0.8

0.2

89.1

92.3

10.1

7.3

0.8

0.4

無回答知らない知っている
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（２）公民館の事業への参加状況 

問21 あなたは、「学級・講座」、「公民館まつり・スポーツ大会」などの公民館の事業に 

参加したことがありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「学級・講座」、「公民館まつり・スポーツ大会」などの公民館の事業に参加したことがあるか

たずねたところ、「参加したことがない」（54.3％）が５割を超えて最も高く、次いで、「参加した

ことがある」（40.2％）と続いている。 

 

 

 

  

##

　ｎ              （％）

（1,426） 34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

参加したことがある 参加したことがない
参加したことがないが、

今後は参加したい
無回答

40.2 54.3

4.2 1.3
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「参加したことがある」は女性が男性より17.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「参加したことがある」は女性70歳以上が最も高く、５割を超えている。

一方、「参加したことがない」は男性40～49歳が最も高く、７割に近い。 

区別でみると、「参加したことがないが、今後は参加したい」は全ての区で１割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

　ｎ

全　　体（1,426） 40.2 54.3

4.2 1.3

30.0

21.7

27.5

31.5

28.6

36.3

68.0

66.7

69.6

61.1

67.3

56.4

2.0

11.7

2.0

7.4

4.1

3.9

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

3.4

51.4

35.3

39.7

50.4

51.5

53.4

42.9

58.8

56.3

45.0

43.4

40.7

4.3

5.9

4.0

3.9

4.4

3.0

1.4

0.0

0.0

0.8

0.7

3.0

40.7

44.3

36.3

53.6

50.7

57.9

4.2

3.7

4.9

1.5

1.4

0.9

30.7

48.2

63.3

46.5

4.9

4.0

1.2

1.3

参加したことがある 参加したことがない
参加したことがないが、

今後は参加したい
無回答



                                Ⅲ 調査結果 ６ 公民館について 

- 75 - 

 

（２－１）参加したことのある事業について 

《問21で「１ 参加したことがある」とお答えの方へ》 

問21－１ あなたは、どのような公民館の事業に参加したことがありますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのような公民館の事業に参加したことがあるかたずねたところ、「子どもまつり・公民館まつ

り・スポーツ大会」（85.7％）が８割半ばで最も高く、次いで、「学級・講座」（29.3％）と続いて

いる。 

 

 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「学級・講座」は女性が男性より22.1ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「子どもまつり・公民館まつり・スポーツ大会」は男性30歳未満、女性30

歳未満が最も高く、10割となっている。「学級・講座」は女性70歳以上が最も高く、４割半ばを超

えている。 

区別でみると、「子どもまつり・公民館まつり・スポーツ大会」は中央区で９割を超えている。 

 

 

 

 

 

  

（ｎ=573）

子どもまつり・公民館まつり・スポーツ大会

学級・講座

その他

無回答

85.7

29.3

2.8

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（％）

　　　　　　ｎ

男　　性（ 183）

女　　性（ 377）

30歳未満（  15）

30～39歳（  13）

40～49歳（  28）

50～59歳（  34）

60～69歳（  28）

70歳以上（  65）

30歳未満（  36）

30～39歳（  30）

40～49歳（  50）

50～59歳（  65）

60～69歳（  70）

70歳以上（ 126）

緑　　区（ 136）

中 央 区（ 229）

南　　区（ 200）

□学級・講座□子どもまつり

　・公民館まつり

　・スポーツ大会

□その他

性
別

男

性

／
年

齢

別

女
性

／
年

齢

別

区

別

89.6

83.6

100.0

92.3

92.9

97.1

89.3

81.5

100.0

90.0

94.0

86.2

78.6

74.6

78.7

90.4

84.5

0 20 40 60 80 100

14.2

36.3

6.7

7.7

10.7

11.8

7.1

23.1

8.3

33.3

22.0

41.5

40.0

46.0

37.5

24.9

29.5

0 20 40 60 80 100

2.2

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

4.6

2.8

6.7

0.0

3.1

4.3

3.2

2.9

2.2

3.5

0 20 40 60 80 100（％） （％） （％)
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（３）公民館施設（部屋）の利用状況 

問22 あなたは、公民館施設（部屋）を利用したことはありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館施設（部屋）を利用したことがあるかたずねたところ、「公民館施設を利用したことがな

い」（54.6％）が５割を超えて最も高く、次いで、「公民館施設を利用したことがある」（38.7％）

と続いている。 

 

 

 

  

（％）

##

ｎ

公民館施設を
利用したことがある

公民館施設を
利用したことがない

無回答

（1,426） 34.8 31.3 19.6 7.7 1.638.7 54.6 6.7
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「公民館施設を利用したことがある」は女性が男性より17.1ポイント高くなって

いる。 

性／年齢別でみると、「公民館施設を利用したことがある」は女性70歳以上が最も高く、５割を

超えている。一方、「公民館施設を利用したことがない」は男性30～39歳が最も高く、８割に近い。 

区別でみると、「公民館施設を利用したことがある」は中央区が最も高く、４割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

　ｎ

全　　体（1,426） 38.7 54.6 6.7

28.0

20.0

23.5

34.3

27.6

34.1

70.0

78.3

74.5

58.3

66.3

55.3

2.0

1.7

2.0

7.4

6.1

10.6

38.6

38.8

40.5

51.2

46.3

52.1

58.6

54.1

55.6

44.2

46.3

38.6

2.9

7.1

4.0

4.7

7.4

9.3

38.3

41.4

36.3

52.7

53.4

57.4

9.0

5.2

6.4

29.3

46.4

64.5

47.1

6.2

6.5

公民館施設を
利用したことがある

公民館施設を
利用したことがない

無回答
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（３－１）公民館施設の利用頻度 

 

《問 22で「１ 公民館施設を利用したことがある」とお答えの方へ》 

問 22－１ あなたは、公民館施設をどれくらい利用していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館施設をどれくらい利用しているかたずねたところ、「１年以上利用していない」（46.2％）

が４割半ばを超えて最も高く、次いで、「特に決まっていない」（24.5％）と続いている。 

 また、「月に数回利用している」と「年に数回利用している」を合わせた≪利用している（計）≫

（24.7％）は２割半ばとなっている。 

  

ｎ

（552） 34.8 31.3 19.6 7.7 1.6 24.7

月に数回
利用している

年に数回
利用している

１年以上利用
していない

特に決まって
いない 無回答

（％） （計）

利
用
し
て
い
る

利用している（計）

14.7 10.0 46.2 24.5

4.7
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「月に数回利用している」と「年に数回利用している」を合わせた≪利用してい

る（計）≫は、男性が女性より8.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「月に数回利用している」と「年に数回利用している」を合わせた≪利用

している（計）≫は、男性70歳以上が最も高く、４割半ばとなっている。 

区別でみると、「１年以上利用していない」は全ての区で４割半ばを超えている。 

 

 

 

 

  
（％）

区
別

緑　　区（  128）

35.8

26.6

中 央 区（  214） 23.4

南　　区（  200） 25.0

70歳以上（   61） 44.3

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   27） 3.7

30～39歳（   33） 21.2

40～49歳（   51） 13.7

50～59歳（   66） 9.1

60～69歳（   63） 20.6

70歳以上（  123）

60～69歳（   27） 29.6

性
別

男　　性（  175） 30.3

女　　性（  363） 21.5

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   14） 14.3

30～39歳（   12） 33.4

40～49歳（   24） 8.3

50～59歳（   37） 27.0

利
用
し
て
い
る

　ｎ （計）

全　　体（552） 24.714.7 10.0 46.2 24.5 4.7

0.0

16.7

8.3

2.7

7.4

27.9

14.3

16.7

24.3

22.2

16.4

64.3

33.3

66.7

51.4

25.9

23.0

21.4

25.0

25.0

21.6

44.4

29.5

0.0

8.3

0.0

0.0

0.0

3.3

0.0

18.2

3.9

7.6

19.0

22.0

3.7

3.0

9.8

1.5

1.6

13.8

66.7

39.4

52.9

69.7

55.6

35.8

29.6

33.3

27.5

12.1

20.6

22.0

0.0

6.1

5.9

9.1

3.2

6.5

12.5

14.5

16.0

14.1

8.9

9.0

48.4

45.8

45.5

18.8

25.7

26.0

6.3

5.1

3.5

13.7

14.3

16.6

7.2

39.4

50.4

28.6

22.3

1.7

5.8

無回答

利用している（計）

月に数回
利用している

年に数回
利用している

１年以上利用
していない

特に決まって
いない
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（３－２）身につけた知識・技能や経験の活用方法 

 

《問 22で「１ 公民館施設を利用したことがある」とお答えの方へ》 

問 22－２ あなたは、公民館施設を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのような形で 

活かしていますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館施設を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのような形で活かしているかたずねた

ところ、「人間関係を広げ、仲間づくりにつなげている」（31.2％）が３割を超えて最も高く、次

いで、「趣味や特技に生かしている」（29.9％）、「健康の維持、増進に役立てている」（24.8％）、

「日常生活に生かしている」（20.5％）と続いている。 

  

（ｎ=552）

人間関係を広げ、仲間づくりにつなげている

趣味や特技に生かしている

健康の維持、増進に役立てている

日常生活に生かしている

活動をとおして、人生をより豊かにしている

ボランティアなど地域活動に生かしている

知識や資格の習得につなげている

学習、スポーツなどの指導に生かしている

まちづくり、地域づくりに生かしている

その他

無回答

31.2

29.9

24.8

20.5

15.9

9.8

7.6

6.3

6.3

8.3

7.1

0 10 20 30 40（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「人間関係を広げ、仲間づくりにつなげている」は、女性が男性より6.4ポイン

ト高くなっている。 

性／年齢別でみると、「健康の維持、増進に役立てている」は、男女ともに70歳以上が最も高く、

４割を超えている。 

区別でみると、「日常生活に生かしている」は南区が２割半ばを超えている。 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ     　           (%)   　    　       (%)    　　  　         (%)          　     (%)       　　   　     (%)

男　　性（ 175）

女　　性（ 363）

30歳未満（  14）

30～39歳（  12）

40～49歳（  24）

50～59歳（  37）

60～69歳（  27）

70歳以上（  61）

30歳未満（  27）

30～39歳（  33）

40～49歳（  51）

50～59歳（  66）

60～69歳（  63）

70歳以上（ 123）

緑　　区（ 128）

中 央 区（ 214）

南　　区（ 200）

　　　　　　ｎ     　          (%)   　    　       (%)      　　 　        (%)          　     (%)       　　   　     (%)

男　　性（ 175）

女　　性（ 363）

30歳未満（  14）

30～39歳（  12）

40～49歳（  24）

50～59歳（  37）

60～69歳（  27）

70歳以上（  61）

30歳未満（  27）

30～39歳（  33）

40～49歳（  51）

50～59歳（  66）

60～69歳（  63）

70歳以上（ 123）

緑　　区（ 128）

中 央 区（ 214）

南　　区（ 200）

□健康の維持、増進

　に役立てている

□知識や資格の習得

　につなげている

□活動をとおして

　、人生をより

　豊かにしている

□趣味や特技に

　生かしている

□日常生活に

　生かしている

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□人間関係を広げ、

　仲間づくりに

　つなげている

□ボランティアなど

　地域活動に

　生かしている

区

別

□まちづくり、

　地域づくりに

　生かしている

□学習、スポーツ

　などの指導に

　生かしている

□その他

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

28.0

31.1

14.3

8.3

33.3

13.5

25.9

42.6

37.0

36.4

15.7

25.8

22.2

42.3

30.5

29.4

31.0

0 20 40 60 80 100

16.6

22.0

21.4

16.7

8.3

21.6

11.1

18.0

22.2

27.3

19.6

15.2

23.8

24.4

18.0

17.3

26.0

0 20 40 60 80 100

26.9

33.3

28.6

8.3

8.3

27.0

25.9

37.7

14.8

42.4

35.3

34.8

28.6

35.8

33.6

32.7

27.5

0 20 40 60 80 100

10.3

8.8

7.1

16.7

4.2

10.8

14.8

9.8

7.4

18.2

3.9

9.1

9.5

8.1

8.6

10.7

10.0

0 20 40 60 80 100

9.7

4.7

0.0

33.3

12.5

10.8

11.1

4.9

3.7

6.1

7.8

4.5

7.9

1.6

7.0

4.7

7.0

0 20 40 60 80 100

10.3

4.4

0.0

8.3

16.7

18.9

3.7

8.2

0.0

6.1

3.9

1.5

6.3

5.7

9.4

5.1

5.5

0 20 40 60 80 100

13.7

16.5

7.1

8.3

0.0

8.1

18.5

23.0

18.5

12.1

9.8

16.7

11.1

22.8

15.6

15.0

17.5

0 20 40 60 80 100

7.4

9.1

28.6

0.0

16.7

5.4

11.1

0.0

14.8

6.1

19.6

9.1

6.3

5.7

3.9

9.8

9.5

0 20 40 60 80 100

23.4

24.8

7.1

16.7

8.3

13.5

22.2

41.0

7.4

12.1

7.8

10.6

31.7

43.1

27.3

22.0

27.0

0 20 40 60 80 100

6.3

8.5

14.3

16.7

4.2

8.1

3.7

3.3

11.1

15.2

3.9

12.1

9.5

5.7

9.4

7.0

7.5

0 20 40 60 80 100
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（３－３）利用したことがない理由 

 

《問 22で２ 「公民館施設を利用したことがない」とお答えの方へ》 

問 22－３ 公民館施設を利用したことがないのは、どのような理由からですか。 

（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館施設を利用したことがないのは、どのような理由からかたずねたところ、「関心・興味が

ない」（36.3％）が３割半ばを超えて最も高く、次いで、「どのような学習や活動があるかわから

ない」（28.2％）、「仕事・家事・育児などにより、時間がとれない」（27.3％）、「一緒に活動をす

る仲間がいない」（16.4％）と続いている。 

  

（ｎ=779）

関心・興味がない

どのような学習や活動があるかわからない

仕事・家事・育児などにより、時間がとれない

一緒に活動をする仲間がいない

希望する内容の学習や活動がない

利用や申込方法等がわからない

身近なところに公民館がない

民間施設等を利用している

公民館以外の公共施設を利用している

その他

無回答

36.3

28.2

27.3

16.4

9.2

8.6

8.2

3.3

2.4

4.0

2.2

0 10 20 30 40（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「関心・興味がない」は、男性が女性より11.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「どのような学習や活動があるかわからない」は、女性30歳未満が最も高

く、４割を超えている。 

区別でみると、「一緒に活動をする仲間がいない」は中央区が最も高く、２割に近い。 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ         　         (%)   　         　    (%)      　            (%)           　       (%)       　          (%)

男　　性（ 385）

女　　性（ 368）

30歳未満（  35）

30～39歳（  47）

40～49歳（  76）

50～59歳（  63）

60～69歳（  65）

70歳以上（  99）

30歳未満（  41）

30～39歳（  46）

40～49歳（  70）

50～59歳（  57）

60～69歳（  63）

70歳以上（  91）

緑　　区（ 176）

中 央 区（ 276）

南　　区（ 316）

　　　　　　ｎ     　 　　      (%)   　    　    　  (%)      　             (%)   　 　      　  (%)        　             (%)

男　　性（ 385）

女　　性（ 368）

30歳未満（  35）

30～39歳（  47）

40～49歳（  76）

50～59歳（  63）

60～69歳（  65）

70歳以上（  99）

30歳未満（  41）

30～39歳（  46）

40～49歳（  70）

50～59歳（  57）

60～69歳（  63）

70歳以上（  91）

緑　　区（ 176）

中 央 区（ 276）

南　　区（ 316）

□仕事・家事・育児

　などにより、時間

　がとれない

□公民館以外の公共

　施設を利用して

　いる

□身近なところに

　公民館がない

□希望する内容の

　学習や活動がない

□関心・興味がない □一緒に活動をする

　仲間がいない

□どのような学習や

　活動があるか

　わからない

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□利用や申込方法

　等がわからない

□民間施設等を

　利用している

□その他

性

別

男

性

／

年

齢

別

17.1

15.8

11.4

17.0

10.5

22.2

26.2

15.2

12.2

10.9

12.9

17.5

14.3

22.0

15.3

19.6

14.2

0 20 40 60 80 100

30.6

27.2

22.9

40.4

21.1

41.3

33.8

27.3

41.5

30.4

27.1

26.3

31.7

16.5

24.4

29.7

29.1

0 20 40 60 80 100

9.9

7.1

2.9

10.6

7.9

15.9

10.8

9.1

17.1

6.5

7.1

5.3

7.9

3.3

9.7

7.6

8.5

0 20 40 60 80 100

9.1

7.6

5.7

8.5

6.6

3.2

9.2

16.2

9.8

4.3

5.7

7.0

3.2

13.2

8.0

6.9

9.2

0 20 40 60 80 100

2.6

4.1

5.7

4.3

0.0

0.0

3.1

4.0

0.0

0.0

1.4

5.3

3.2

9.9

4.0

1.8

4.4

0 20 40 60 80 100

41.3

29.9

62.9

31.9

48.7

31.7

40.0

39.4

36.6

34.8

31.4

26.3

28.6

26.4

35.2

38.4

35.1

0 20 40 60 80 100

2.9

5.2

2.9

2.1

3.9

1.6

1.5

4.0

7.3

4.3

5.7

3.5

4.8

5.5

2.3

5.1

4.1

0 20 40 60 80 100

21.8

32.6

14.3

29.8

31.6

22.2

20.0

14.1

31.7

39.1

38.6

36.8

30.2

24.2

32.4

23.2

28.5

0 20 40 60 80 100

10.4

8.4

5.7

10.6

11.8

12.7

10.8

9.1

4.9

6.5

7.1

8.8

15.9

6.6

8.0

6.5

12.7

0 20 40 60 80 100

2.1

2.7

0.0

0.0

3.9

1.6

1.5

3.0

0.0

0.0

0.0

5.3

1.6

6.6

4.0

1.8

1.9

0 20 40 60 80 100
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（４）どのような分野の事業を期待するか 

 

問 23 あなたは、公民館にどのような分野の事業を期待しますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館にどのような分野の事業を期待するかたずねたところ、「趣味に関する事業」（37.9％）

が３割半ばを超えて最も高く、次いで、「健康・スポーツに関する事業」（37.6％）、「家庭教育や

子育てに関する事業」（19.2％）、「地域の防災に関する事業」（18.1％）と続いている。 

  

（ｎ=1,426）

趣味に関する事業

健康・スポーツに関する事業

家庭教育や子育てに関する事業

地域の防災に関する事業

自然、社会体験ができる事業

青少年教育の推進に関する事業

地域の歴史・文化に関する事業

環境に関する事業

その他

無回答

37.9

37.6

19.2

18.1

13.3

9.3

9.0

8.8

3.4

7.2

0 10 20 30 40（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「健康・スポーツに関する事業」は、女性が男性より1.7ポイント高くなって 

いる。 

性／年齢別でみると、「趣味に関する事業」は、女性60～69歳が最も高く、５割半ばを超えて 

いる。 

区別でみると、「家庭教育や子育てに関する事業」は中央区が２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ     　          (%)   　  　  　      (%)      　         (%)          　     (%)       　　   　　     (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

　　　　　　ｎ          　     (%)   　    　       (%)     　  　       (%)          　     (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

□趣味に関する事業 □家庭教育や子育て

　に関する事業

□地域の防災に

　関する事業

区

別

□青少年教育の推進

　に関する事業

□環境に関する事業

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□その他

□健康・スポーツに

　関する事業

□地域の歴史・文化

　に関する事業

□自然、社会体験が

　できる事業

35.7

40.5

34.0

33.3

32.4

36.1

44.9

33.5

32.9

30.6

34.9

51.2

57.4

33.9

41.9

36.9

36.5

0 20 40 60 80 100

14.4

23.3

16.0

30.0

26.5

12.0

9.2

6.1

47.1

54.1

35.7

19.4

10.3

8.1

16.2

22.4

18.5

0 20 40 60 80 100

11.9

7.2

12.0

15.0

15.7

10.2

8.2

11.7

8.6

15.3

7.9

5.4

3.7

6.4

7.8

11.0

8.5

0 20 40 60 80 100

9.4

7.9

12.0

3.3

1.0

17.6

12.2

8.9

5.7

4.7

3.2

12.4

5.9

11.0

9.3

7.7

9.6

0 20 40 60 80 100

13.1

5.8

10.0

15.0

6.9

13.0

18.4

14.0

8.6

3.5

2.4

5.4

5.1

8.1

9.0

7.2

11.1

0 20 40 60 80 100

13.1

13.8

10.0

18.3

17.6

12.0

14.3

9.5

21.4

11.8

16.7

11.6

14.7

11.4

13.2

13.2

14.0

0 20 40 60 80 100

4.2

2.9

10.0

3.3

2.0

2.8

5.1

4.5

1.4

3.5

5.6

1.6

2.9

2.5

5.1

2.7

3.1

0 20 40 60 80 100

20.4

15.5

14.0

6.7

24.5

18.5

21.4

25.1

14.3

8.2

15.9

24.0

16.2

13.1

14.7

18.6

19.4

0 20 40 60 80 100

37.2

38.9

36.0

48.3

36.3

34.3

34.7

37.4

30.0

27.1

39.7

45.7

44.1

38.6

38.6

36.9

38.3

0 20 40 60 80 100
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（５）どのような取組を期待するか 

 

問 24 あなたは、公民館にどのような取組を期待しますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館にどのような取組を期待するかたずねたところ、「住民が気軽に参加しやすい取組」

（47.8％）が４割半ばを超えて最も高く、次いで、「より多くの地域住民へ情報を伝達する取組」

（27.1％）、「まちづくり、地域課題に関する取組」（18.7％）、「仲間づくり、コミュニティづくり

への取組」（17.0％）と続いている。 

  

（ｎ=1,426）

住民が気軽に参加しやすい取組

より多くの地域住民へ情報を伝達する取組

まちづくり、地域課題に関する取組

仲間づくり、コミュニティづくりへの取組

地域の学校、ＮＰＯ法人、民間等と連携した新たな取組

地域で活動する団体等と連携した取組の充実

タイムリー性、話題性がある取組

その他

無回答

47.8

27.1

18.7

17.0

15.3

11.4

9.5

3.4

7.6

0 10 20 30 40 50（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「住民が気軽に参加しやすい取組」は、女性が男性より10.4ポイント高くなって

いる。 

性／年齢別でみると、「住民が気軽に参加しやすい取組」は、女性50～59歳が６割近くと高く 

なっている。 

区別でみると、「タイムリー性、話題性がある取組」は南区が１割を超えており、中央区、緑区

では１割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ     　  　        (%)   　    　         (%)      　             (%)              　       (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

　　　　　　ｎ     　           (%)   　     　       (%)      　　         (%)          　      (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

区

別

□その他

□仲間づくり、

　コミュニティ

　づくりへの取組

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

□地域の学校、

　ＮＰＯ法人、民間

　等と連携した

　新たな取組

□地域で活動する

　団体等と連携した

　取組の充実

□タイムリー性、

　話題性がある取組

□より多くの地域

　住民へ情報を伝達

　する取組

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□まちづくり、地域

　課題に関する取組

□住民が気軽に参加

　しやすい取組

4.0

3.1

10.0

3.3

2.0

3.7

3.1

4.5

4.3

5.9

4.0

2.3

2.2

2.1

4.5

2.7

3.4

0 20 40 60 80 100

15.7

15.1

20.0

26.7

16.7

15.7

15.3

10.6

22.9

18.8

22.2

14.7

13.2

8.9

12.9

16.4

16.0

0 20 40 60 80 100

14.6

9.3

8.0

11.7

15.7

15.7

13.3

16.8

7.1

8.2

11.1

12.4

8.1

8.5

12.3

12.0

10.3

0 20 40 60 80 100

27.5

26.9

20.0

18.3

26.5

26.9

29.6

32.4

12.9

22.4

21.4

27.9

33.1

31.4

23.4

26.9

28.7

0 20 40 60 80 100

10.4

9.1

12.0

16.7

14.7

9.3

9.2

6.7

12.9

14.1

12.7

10.1

11.0

2.5

7.5

9.3

11.1

0 20 40 60 80 100

22.8

15.2

16.0

31.7

22.5

23.1

27.6

19.0

31.4

18.8

15.9

12.4

11.8

12.3

18.0

17.6

20.0

0 20 40 60 80 100

42.0

52.4

32.0

38.3

43.1

37.0

45.9

46.4

45.7

47.1

46.0

59.7

56.6

53.4

53.3

47.8

45.7

0 20 40 60 80 100

14.7

19.2

16.0

11.7

15.7

18.5

11.2

14.5

24.3

18.8

19.8

22.5

16.2

17.4

16.8

18.6

16.3

0 20 40 60 80 100
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（６）どのようなものに力を入れていくべきだと考えるか 

 

問 25 あなたは、公民館に関する情報を発信していく上で、どのようなものに力を入れて 

いくべきだと考えますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館に関する情報を発信していく上で、どのようなものに力を入れていくべきだと考えるか

たずねたところ、「インターネットを活用したサービス ※ＳＮＳ等」（40.0％）が４割で最も高く、

次いで、「自治会等で回覧される地域情報誌」（31.1％）、「ホームページ」（29.9％）、「チラシ、ポ

スター」（24.0％）、「公民館報」（22.2％）と続いている。 

  

（ｎ=1,426）

インターネットを活用したサービス ※ＳＮＳ等

自治会等で回覧される地域情報誌

ホームページ

チラシ、ポスター

公民館報

その他

無回答

40.0

31.1

29.9

24.0

22.2

2.5

6.8

0 10 20 30 40 50（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「ホームページ」は、男性が女性より4.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「公民館報」は、女性70歳以上が最も高く、４割半ばに近い。 

区別でみると、「インターネットを活用したサービス ※ＳＮＳ等」は中央区が４割を超えて 

いる。 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　ｎ     　            (%)   　    　       (%)      　          (%)          　      (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

　　　　　　ｎ     　   　        (%)   　 　   　      (%)      　　 　        (%)          　     (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

性

別

男
性
／

年
齢
別

女

性
／
年

齢
別

区

別

□その他

区
別

　□公民館報 　□その他
□自然、社会体験が
　できる事業

性
別

男

性
／
年

齢
別

女
性

／
年
齢

別

□インターネットを

　活用したサービス
　 ※ＳＮＳ等

□自治会等で回覧

　される地域情報誌

□ホームページ □チラシ、ポスター

0 20 40 60 80 100 0 20 40 60 80 100

20.4

23.0

6.0

10.0

14.7

14.8

15.3

37.4

2.9

8.2

7.1

12.4

31.6

43.6

25.1

21.9

20.9

0 20 40 60 80 100

31.2

32.2

8.0

20.0

22.5

27.8

32.7

47.5

12.9

16.5

23.8

25.6

34.6

50.4

29.3

29.4

34.5

0 20 40 60 80 100

24.0

24.2

22.0

23.3

29.4

18.5

28.6

22.3

25.7

22.4

28.6

32.6

22.8

18.2

25.7

23.8

22.9

0 20 40 60 80 100

32.5

28.0

28.0

36.7

34.3

41.7

41.8

20.7

28.6

30.6

40.5

40.3

36.8

8.5

28.1

27.3

34.1

0 20 40 60 80 100

42.5

38.6

78.0

66.7

52.9

51.9

37.8

15.6

84.3

74.1

52.4

51.2

22.8

7.2

36.8

42.9

39.7

0 20 40 60 80 100

2.5

2.4

6.0

3.3

1.0

0.9

2.0

3.4

1.4

0.0

4.0

2.3

3.7

2.1

3.6

2.5

1.6

0 20 40 60 80 100
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７ 消費生活に関する市民意識調査について 

（１）消費生活センターの認知度 

問26 あなたは、市内に消費生活センターがあることを知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内に消費生活センターがあることを知っているかたずねたところ、「市内にあることは知って

いるが、業務内容は知らない」（36.7％）が３割半ばで最も高く、次いで、「市内にあることも、

業務内容も知らない」（34.1％）と続いている。 

 

 

 

 

##

市内にある
ことも、
業務内容も
知らない

無回答

ｎ 20.6 50.1 21.7 5.4          （％）

市内にあること
は知らないが、
業務内容は
知っている

1.5

（1,426） 34.8 31.3 19.6 7.7 1.6

18.2 36.7 9.5 34.1

市内にある
ことも、
業務内容も
知っている

市内にあることは
知っているが、

業務内容は
知らない

18.2 36.7 9.5 34.1

1.5
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「市内にあることは知っているが、業務内容は知らない」は女性が男性より4.4

ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「市内にあることも、業務内容も知っている」は女性60～69歳が最も高く、

３割に近い。「市内にあることは知らないが、業務内容は知っている」は男性30～39歳が最も高く、

２割となっている。 

区別でみると、「市内にあることも、業務内容も知らない」は南区が最も高く、４割に近い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全　　体（1,426）

ｎ

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

区
別

緑　　区（  334）

18.2 36.7 9.5 34.1

1.5

6.0

16.7

13.7

15.7

23.5

19.0

16.0

28.3

36.3

40.7

38.8

34.6

12.0

20.0

10.8

4.6

7.1

6.7

66.0

35.0

39.2

38.9

29.6

36.9

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

2.8

8.6

14.1

19.0

24.8

28.7

17.8

35.7

41.2

29.4

36.4

43.4

42.8

7.1

9.4

14.3

13.2

10.3

6.4

48.6

35.3

37.3

25.6

17.6

27.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.5

16.8

19.9

17.8

34.1

43.7

31.8

11.1

6.8

11.4

36.5

27.9

38.1

1.5

1.7

0.9

16.9

19.8

34.5

38.9

8.9

9.8

38.7

29.8

1.0

1.7

市内にある
ことも、
業務内容も
知っている

市内にあることは
知っているが、
業務内容は
知らない

市内にあること
は知らないが、
業務内容は
知っている

市内にある
ことも、
業務内容も
知らない

無回答
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（２）１～２年の間に起こった事業者とのトラブルについて 

 

問 27 ここ１～２年の間に、商品を購入したり、サービスを利用した際、事業者との間で 

トラブルにあったことがありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１～２年の間に、商品を購入したり、サービスを利用した際、事業者との間でトラブルに 

あったことがあるかたずねたところ、「ない」（88.8％）が９割に近く、最も高い。次いで、

「ある」（6.7％）と続いている。 

 

 

 

  

ある ない 無回答

（1,426）

ｎ （％）

7.7 1.634.8 31.3 19.66.7 88.8 4.6
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、大きな違いは見られない。 

性／年齢別でみると、「ある」は男性40～49歳が最も高く、１割半ばに近い。「ない」は女性30

歳未満が最も高く、９割半ばとなっている。 

区別でみると、「ある」は全ての区で１割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

70歳以上（  179）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

60～69歳（   98）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

ｎ

全　　体（1,426） 6.7 88.8 4.6

8.0

5.0

13.7

5.6

4.1

5.0

92.0

93.3

85.3

91.7

88.8

85.5

0.0

1.7

1.0

2.8

7.1

9.5

2.9

8.2

11.9

9.3

6.6

2.5

95.7

89.4

84.9

89.1

91.2

88.6

1.4

2.4

3.2

1.6

2.2

8.9

6.6

6.2

6.7

87.7

89.7

89.3

5.7

4.1

4.0

6.7

6.5

88.4

89.3

4.9

4.2

ある ない 無回答
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（２－１）トラブルの内容について 

 

《問 27で「１ ある」とお答えの方へ》 

問 27－１ それは、どのようなトラブルでしたか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのようなトラブルであったかたずねたところ、「商品・サービスの内容に関するもの」

（51.6％）が５割を超えて最も高く、次いで、「事後の応対や苦情への対応などに関するもの」

（21.1％）、「販売方法に関するもの」（13.7％）、「解約に関するもの」（10.5％）と続いている。 

  

（ｎ=95）

商品・サービスの内容に関するもの
　（偽物、欠陥品、量や質、性能や効果などが表示や説明等と
                                                 違ったなど）

事後の応対や苦情への対応などに関するもの
　（納得のいく説明がない、苦情に対する誠実な対応がないなど）

販売方法に関するもの
　（大げさな公告、ウソや勘違いするような説明、
　　　契約をせかされたり、おどされた、しつこく勧誘されたなど）

解約に関するもの
　（契約を取り消そうとしたら高額な解約料を請求されたなど）

商品・サービスの価格に関するもの
　（「特別価格」や「優待価格」がウソだったなど）

内容や価格以外の契約に関するもの
　（不当な条件が付いていた、取引条件等を
　　　　　　　理由なく一方的に変えられたなど）

架空請求や振り込め詐欺などに関するもの

個人情報の取扱いに関するもの

食の安全・表示に関するもの
　（消費期限や賞味期限切れ、産地や
　　　　　原材料の偽装、異物混入など）

その他

無回答

51.6

21.1

13.7

10.5

9.5

8.4

5.3

4.2

4.2

10.5

1.1

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「内容や価格以外の契約に関するもの」は、男性が女性より10.6ポイント高く 

なっている。 

性／年齢別は基数が少ないため、参考までに図示する。 

区別でみると、「商品・サービスの内容に関するもの」は緑区が６割に近くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ     　             (%)    　    　       (%)      　　         (%)          　  　   (%)       　   　     (%)

男　　性（  40）

女　　性（  51）

30歳未満（   4）

30～39歳（   3）

40～49歳（  14）

50～59歳（   6）

60～69歳（   4）

70歳以上（   9）

30歳未満（   2）

30～39歳（   7）

40～49歳（  15）

50～59歳（  12）

60～69歳（   9）

70歳以上（   6）

緑　　区（  22）

中 央 区（  32）

南　　区（  37）

　　　　　　ｎ     　         (%)   　    　      (%)      　             (%)     　     　     (%)       　　   　      (%)

男　　性（  40）

女　　性（  51）

30歳未満（   4）

30～39歳（   3）

40～49歳（  14）

50～59歳（   6）

60～69歳（   4）

70歳以上（   9）

30歳未満（   2）

30～39歳（   7）

40～49歳（  15）

50～59歳（  12）

60～69歳（   9）

70歳以上（   6）

緑　　区（  22）

中 央 区（  32）

南　　区（  37）

□商品・サービスの

　価格に関するもの

□解約に関するもの□販売方法に

　関するもの

□その他

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□食の安全・表示に

　関するもの

□内容や価格以外の

　契約に関するもの

□架空請求や振り込め

　詐欺などに関する

　もの

□個人情報の取扱い

　に関するもの

□商品・サービスの

　内容に関するもの

区

別

□事後の応対や苦情へ

　の対応などに関する

　もの

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

37.7

31.0

50.0

33.3

57.1

83.3

25.0

66.7

100.0

57.1

53.3

33.3

33.3

50.0

59.1

46.9

51.4

0 20 40 60 80 100

4.3

11.9

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

14.3

6.7

16.7

33.3

16.7

4.5

9.4

13.5

0 20 40 60 80 100

4.3

4.8

0.0

33.3

7.1

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

6.7

8.3

0.0

33.3

9.1

6.3

10.8

0 20 40 60 80 100

13.0

2.4

25.0

0.0

35.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

13.3

0.0

0.0

0.0

9.1

9.4

5.4

0 20 40 60 80 100

10.1

4.8

25.0

0.0

14.3

16.7

0.0

22.2

0.0

0.0

13.3

16.7

0.0

0.0

18.2

9.4

8.1

0 20 40 60 80 100

18.8

9.5

25.0

0.0

35.7

16.7

50.0

22.2

0.0

14.3

13.3

16.7

0.0

33.3

18.2

25.0

18.9

0 20 40 60 80 100

4.3

3.6

0.0

33.3

7.1

0.0

25.0

0.0

0.0

14.3

6.7

0.0

0.0

0.0

9.1

6.3

2.7

0 20 40 60 80 100

4.3

2.4

0.0

0.0

7.1

0.0

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

3.1

5.4

0 20 40 60 80 100

0.0

7.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

13.3

8.3

0.0

0.0

4.5

6.3

2.7

0 20 40 60 80 100

11.6

9.5

50.0

0.0

14.3

0.0

0.0

11.1

0.0

14.3

0.0

33.3

22.2

16.7

13.6

9.4

16.2

0 20 40 60 80 100
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（２－２）相談について 

 

《問 27で「１ ある」とお答えの方へ》 

問 27－２ ここ１～２年の間に、商品を購入したり、サービスを利用した際、事業者との 

間でトラブルがあった際にどこかへ（誰かに）相談しましたか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

ここ１～２年の間に、商品を購入したり、サービスを利用した際、事業者との間でトラブルが

あった際にどこかへ（誰かに）相談したかたずねたところ、「相談しなかった」（53.7％）が５割

を超えて最も高く、次いで、「相談した」（45.3％）と続いている。 

  

相談した 相談しなかった 無回答

ｎ     （％）

（95） 34.8 31.3 19.6 7.7 1.645.3 53.7

1.1
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「相談した」は、女性が男性より15.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別は基数が少ないため、参考までに図示する。 

区別でみると、「相談しなかった」は南区が６割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全　　体（95）

ｎ

60～69歳（    4）

性
別

男　　性（   40）

女　　性（   51）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（    4）

30～39歳（    3）

40～49歳（   14）

50～59歳（    6）

70歳以上（    9）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（    2）

30～39歳（    7）

40～49歳（   15）

50～59歳（   12）

60～69歳（    9）

70歳以上（    6）

中 央 区（   32）

南　　区（   37）

区
別

緑　　区（   22）

45.3 53.7

1.1

25.0

33.3

50.0

0.0

50.0

44.4

75.0

66.7

50.0

100.0

50.0

55.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

28.6

40.0

58.3

66.7

66.7

0.0

71.4

53.3

41.7

33.3

33.3

0.0

0.0

6.7

0.0

0.0

0.0

63.6

46.9

35.1

36.4

53.1

62.2

0.0

0.0

2.7

37.5

52.9

62.5

45.1

0.0

2.0

相談した 相談しなかった 無回答
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（２－２－１）相談先について 

 

《問 27－２で「１ 相談した」とお答えの方へ》 

問 27－２－１ どこへ（誰へ）相談などをしましたか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どこかへ（誰へ）相談などをしたかたずねたところ、「購入店舗、利用店舗、勧誘員、営業担当

者等」（37.2％）が３割半ばを超えて最も高く、次いで、「市内の消費生活センター」（32.6％）、

「メーカー（製造者・販売者・輸入者等）」（23.3％）と続いている。 

  

（ｎ=43）

購入店舗、利用店舗、勧誘員、営業担当者等

市内の消費生活センター

メーカー（製造者・販売者・輸入者等）

家族・友人・知人

かながわ中央消費生活センター

国民生活センター

業界団体の窓口

警察

弁護士

その他

無回答

37.2

32.6

23.3

16.3

11.6

9.3

4.7

2.3

0.0

7.0

0.0

0 10 20 30 40（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「市内の消費生活センター」は、男性が女性より31.1ポイント高くなっている。 

性／年齢別と区別については基数が少ないため、参考までに図示する。 

 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ     　           (%)   　    　  　     (%)      　　 　       (%)          　     (%)       　　   　     (%)

男　　性（  15）

女　　性（  27）

30歳未満（   1）

30～39歳（   1）

40～49歳（   7）

50～59歳（   0）

60～69歳（   2）

70歳以上（   4）

30歳未満（   2）

30～39歳（   2）

40～49歳（   6）

50～59歳（   7）

60～69歳（   6）

70歳以上（   4）

緑　　区（  14）

中 央 区（  15）

南　　区（  13）

　　　　　　ｎ     　           (%)   　    　      (%)      　　 　       (%)          　     (%)       　　 　       (%)

男　　性（  15）

女　　性（  27）

30歳未満（   1）

30～39歳（   1）

40～49歳（   7）

50～59歳（   0）

60～69歳（   2）

70歳以上（   4）

30歳未満（   2）

30～39歳（   2）

40～49歳（   6）

50～59歳（   7）

60～69歳（   6）

70歳以上（   4）

緑　　区（  14）

中 央 区（  15）

南　　区（  13）

□購入店舗、利用店

　舗、勧誘員、営業

　担当者等

区

別

□国民生活センター

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□弁護士□警察

□家族・友人・知人□メーカー

　（製造者・販売者

　　　　・輸入者等）

□業界団体の窓口

□市内の

　消費生活センター

□その他

□かながわ中央

　消費生活セン

　ター

46.7

29.6

100.0

0.0

57.1

0.0

0.0

50.0

100.0

0.0

50.0

0.0

33.3

25.0

35.7

40.0

30.8

0 20 40 60 80 100

13.3

7.4

0.0

0.0

28.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

28.6

0.0

0.0

14.3

6.7

7.7

0 20 40 60 80 100

13.3

11.1

0.0

0.0

28.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

28.6

0.0

0.0

0.0

13.3

23.1

0 20 40 60 80 100

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

16.7

25.0

7.1

6.7

7.7

0 20 40 60 80 100

13.3

25.9

0.0

0.0

14.3

0.0

0.0

25.0

0.0

50.0

16.7

28.6

16.7

50.0

14.3

33.3

15.4

0 20 40 60 80 100

6.7

3.7

0.0

0.0

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

14.3

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

53.3

22.2

0.0

100.0

28.6

0.0

100.0

75.0

0.0

0.0

16.7

28.6

16.7

50.0

42.9

33.3

23.1

0 20 40 60 80 100

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

0.0

3.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

7.1

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

13.3

18.5

0.0

0.0

14.3

0.0

0.0

25.0

50.0

50.0

16.7

14.3

16.7

0.0

21.4

6.7

23.1

0 20 40 60 80 100
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（２－２－２）相談しなかった理由 

 

《問 27－２で「２ 相談しなかった」とお答えの方へ》 

問 27－２－２ どこにも相談をしなかったのは、なぜですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どこにも相談をしなかったのはなぜかたずねたところ、「どこに相談したらいいか、わからな 

かったから」、「相談しても、うまい解決策があるとは思わなかったから」（29.4％）が３割に近く

最も高い。次いで、「面倒だったから」（27.5％）、「被害が小さかったから」（25.5％）と続いてい

る。 

  

（ｎ=51）

どこに相談したらいいか、わからなかったから

相談しても、うまい解決策があるとは思わなかっ
たから

面倒だったから

被害が小さかったから

私的なことなので、相談したりすることではない
と思ったから

気まずい思いをしたり、もめごとになったりする
ことが心配だったから

自分にも責任があると思ったから

特に理由はない

その他

無回答

29.4

29.4

27.5

25.5

9.8

7.8

5.9

5.9

19.6

2.0

0 10 20 30 40（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「相談しても、うまい解決策があるとは思わなかったから」は、男性が女性より

10.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別は基数が少ないため、参考までに図示する。 

区別でみると、「被害が小さかったから」は中央区が３割に近い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ     　　　          (%)   　    　       (%)     　 　          (%)        　  　     (%)      　   　     (%)

男　　性（  25）

女　　性（  23）

30歳未満（   3）

30～39歳（   2）

40～49歳（   7）

50～59歳（   6）

60～69歳（   2）

70歳以上（   5）

30歳未満（   0）

30～39歳（   5）

40～49歳（   8）

50～59歳（   5）

60～69歳（   3）

70歳以上（   2）

緑　　区（   8）

中 央 区（  17）

南　　区（  23）

　　　　　　ｎ    　           (%)   　    　      (%)      　　 　        (%)               　     (%)

男　　性（  25）

女　　性（  23）

30歳未満（   3）

30～39歳（   2）

40～49歳（   7）

50～59歳（   6）

60～69歳（   2）

70歳以上（   5）

30歳未満（   0）

30～39歳（   5）

40～49歳（   8）

50～59歳（   5）

60～69歳（   3）

70歳以上（   2）

緑　　区（   8）

中 央 区（  17）

南　　区（  23）

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□気まずい思いをした

　り、もめごとになっ

　たりすることが心配

　だったから

女

性

／

年

齢

別

区

別

□その他

□被害が小さかった

　から

□私的なことなので、

　相談したりする

　ことではないと

　思ったから

性

別

男

性

／

年

齢

別

□自分にも責任が

　あると思った

　から

□特に理由はない

□どこに相談したら

　いいか、わから

　なかったから

□相談しても、うまい

　解決策があるとは

　思わなかったから

□面倒だったから

28.0

26.1

33.3

100.0

14.3

0.0

100.0

20.0

0.0

40.0

37.5

0.0

0.0

50.0

50.0

23.5

26.1

0 20 40 60 80 100

12.0

4.3

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

17.4

0 20 40 60 80 100

24.0

26.1

0.0

100.0

14.3

33.3

0.0

20.0

0.0

40.0

25.0

0.0

66.7

0.0

25.0

29.4

26.1

0 20 40 60 80 100

32.0

21.7

33.3

50.0

28.6

33.3

50.0

20.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

50.0

12.5

35.3

26.1

0 20 40 60 80 100

32.0

26.1

0.0

50.0

42.9

16.7

50.0

40.0

0.0

60.0

0.0

40.0

33.3

0.0

37.5

17.6

30.4

0 20 40 60 80 100

12.0

4.3

0.0

0.0

14.3

16.7

0.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

5.9

13.0

0 20 40 60 80 100

16.0

26.1

0.0

0.0

28.6

16.7

0.0

20.0

0.0

0.0

37.5

60.0

0.0

0.0

25.0

29.4

13.0

0 20 40 60 80 100

8.0

4.3

0.0

0.0

28.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

8.7

0 20 40 60 80 100

4.0

8.7

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

66.7

0.0

0.0

11.8

0.0

0 20 40 60 80 100
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（３）情報の入手先 

 

問 28 あなたは、悪質商法の手口や商品のリコール、消費者問題に関する相談窓口や 

講座等、消費生活に関する情報をどのようなところから入手していますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悪質商法の手口や商品のリコール、消費者問題に関する相談窓口や講座等、消費生活に関する

情報をどのようなところから入手しているかたずねたところ、「テレビ」（60.5％）が６割を超え

て最も高い。次いで、「インターネット」（48.7％）、「新聞・雑誌」（26.6％）、「広報さがみはら」

（22.3％）と続いている。 

  

（ｎ=1,426）

テレビ

インターネット

新聞・雑誌

広報さがみはら

ラジオ

市ホームページ

チラシ、パンフレット

職場・所属団体・学校

消費生活情報紙「すぱいす」

出前講座

特にない

その他

無回答

60.5

48.7

26.6

22.3

8.2

8.1

7.8

7.0

0.8

0.1

7.3

1.8

4.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「テレビ」は、女性が男性より6.6ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「インターネット」は、男性30～39歳が最も高く、８割半ばを超えている。

「新聞・雑誌」は女性70歳以上が最も高く、５割近くとなっている。 

区別でみると、「広報さがみはら」は緑区が２割半ばを超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　ｎ           (%)  　       (%)          (%)           (%)              (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

　　　　　　ｎ           (%)            (%)             (%)           (%)             (%)

男　　性（ 597）

女　　性（ 782）

30歳未満（  50）

30～39歳（  60）

40～49歳（ 102）

50～59歳（ 108）

60～69歳（  98）

70歳以上（ 179）

30歳未満（  70）

30～39歳（  85）

40～49歳（ 126）

50～59歳（ 129）

60～69歳（ 136）

70歳以上（ 236）

緑　　区（ 334）

中 央 区（ 517）

南　　区（ 551）

□ラジオ□テレビ □インターネット □新聞・雑誌 □広報さがみはら

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□市ホームページ □チラシ、

　パンフレット

□職場・所属団体

　・学校

□出前講座

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□消費生活情報紙

　「すぱいす」

56.6

63.2

14.0

48.3

45.1

50.9

66.3

76.0

37.1

41.2

51.6

62.0

78.7

76.7

60.2

63.1

58.8

0 20 40 60 80 100

56.6

43.2

66.0

86.7

75.5

63.9

61.2

26.3

68.6

72.9

66.7

62.8

36.8

5.5

40.1

48.5

54.6

0 20 40 60 80 100

24.0

28.6

4.0

8.3

16.7

21.3

27.6

38.5

2.9

7.1

8.7

25.6

42.6

48.3

32.3

20.9

28.5

0 20 40 60 80 100

19.8

24.6

0.0

5.0

10.8

12.0

24.5

37.4

1.4

5.9

9.5

17.1

32.4

45.8

26.0

21.7

20.3

0 20 40 60 80 100

8.4

8.1

2.0

8.3

12.7

9.3

7.1

7.8

2.9

8.2

9.5

12.4

11.0

4.7

8.4

9.7

6.7

0 20 40 60 80 100

4.9

10.1

2.0

1.7

1.0

1.9

8.2

8.9

7.1

2.4

1.6

11.6

14.7

14.8

7.5

9.3

6.5

0 20 40 60 80 100

7.2

7.2

14.0

15.0

6.9

5.6

9.2

2.8

27.1

7.1

4.8

10.9

5.1

1.7

6.3

6.4

8.2

0 20 40 60 80 100

0.8

0.8

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

0.8

0.0

1.5

1.3

0.9

0.6

0.9

0 20 40 60 80 100

11.1

6.1

2.0

6.7

9.8

9.3

14.3

15.1

1.4

2.4

4.8

8.5

7.4

7.6

8.4

7.7

8.9

0 20 40 60 80 100

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.4

0.0

0 20 40 60 80 100
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８ スポーツの観戦や支援について 

（１）「相模原市ホームタウンチーム」に対する関心 

問29 相模原市は、市内に拠点を置き、全国的な活躍が期待できるチームを「相模原市 

ホームタウンチーム」に認定し、支援しているところですが、あなたはどの程度関心 

がありますか。各チームについて１～４の番号に○をつけてください。 

（○はそれぞれ１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「相模原市ホームタウンチーム」にどの程度関心があるかを、５チームに分けて聞いたところ、

「チームを応援しているが、観戦に行ったことがない」は③ＳＣ相模原（10.9％）が１割を超え

て最も高く、「名前を知っている程度」でも、③ＳＣ相模原（58.3％）が５割半ばを超えて最も高

くなっている。一方、「知らない」は、⑤チーム右京相模原（72.0％）が最も高く、７割を超えて

いる。 

 

 

 

  

（％）（ｎ=1,426）

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない 無回答

③SC相模原
　【サッカー・J3リーグ所属】

②三菱重工相模原ダイナボアーズ
　【ラグビー・リーグワンDiv１所属】

①ノジマ相模原ライズ
　【アメリカンフットボール・Ｘリーグ所属】

⑤チーム右京相模原
　【自転車ロードレース・JCLロードレースリーグ所属】

④ノジマステラ神奈川相模原
　【女子サッカー・Wリーグ所属】

0.5 

2.3 

4.8 

1.0 

0.4 

3.5 

6.4 

10.9 

8.6 

2.5 

32.5 

32.9 

58.3 

36.7 

20.8 

59.2 

54.3 

22.5 

50.1 

72.0 

4.3 

4.1 

3.4 

3.6 

4.3 
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「名前を知っている程度」は令和２年度に比べ、全てのチームで

増加傾向にある。また、「知らない」も、令和２年度に比べ、全てのチームで増加傾向にある。 

なお、チーム右京においては今回からの調査のため、比較対象としない。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ｎ　　 （％）

ｎ　　 （％）

ｎ　　 （％）

ｎ　　 （％）

ｎ　　 （％）

平成28年度（1,587）

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない

令和４年度（1,426）

令和２年度（1,588）

令和２年度（1,588）

平成28年度（1,587）

②三菱重工相模原ダイナボアーズ

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

①ノジマ相模原ライズ

令和４年度（1,426）

無回答

無回答

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない 無回答

③ＳＣ相模原

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない

令和４年度（1,426）

令和２年度（1,588）

平成28年度（1,587）

④ノジマステラ神奈川相模原

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

無回答

名前を知っている
程度

知らない 無回答

令和４年度（1,426）

令和２年度（1,588）

平成28年度（1,587）

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

⑤チーム右京相模原

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない

令和４年度（1,426）

0.5 

0.3 

0.9 

3.5 

3.9 

3.4 

32.5 

31.5 

27.6 

59.2 

49.4 

60.9 

4.3 

14.9 

7.2 

2.3 

2.7 

1.3 

6.4 

5.7 

5.0 

32.9 

32.1 

24.7 

54.3 

45.6 

62.3 

4.1 

14.0 

6.7 

4.8 

3.3 

3.7 

10.9 

11.3 

12.1 

58.3 

52.0 

50.5 

22.5 

20.0 

27.7 

3.4 

13.5 

6.0 

1.0 

1.4 

0.9 

8.6 

8.7 

8.4 

36.7 

33.1 

25.2 

50.1 

42.6 

59.5 

3.6 

14.2 

6.0 

0.4 2.5 

20.8 72.0 4.3 
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ ①ノジマ相模原ライズ 

性別でみると、「チームを応援しているが、観戦に行ったことがない」は、男性が女性より4.5

ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「名前を知っている程度」は、男性30～39歳が最も高く、４割を超えて 

いる。一方、「知らない」は、女性30歳未満が最も高く、８割を超えている。 

区別でみると、「名前を知っている程度」は中央区が３割半ばを超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

0.5 3.5

32.5 59.2 4.3

0.0

0.0

1.0

0.0

1.0

0.0

2.0

6.7

4.9

6.5

10.2

5.6

20.0

41.7

41.2

40.7

36.7

35.8

78.0

50.0

52.0

51.9

48.0

48.6

0.0

1.7

1.0

0.9

4.1

10.1

0.0

0.0

0.8

0.8

0.0

1.3

0.0

2.4

1.6

3.1

0.7

1.7

15.7

23.5

35.7

34.9

34.6

26.7

82.9

72.9

61.9

61.2

61.8

58.9

1.4

1.2

0.0

0.0

2.9

11.4

0.3

0.2

0.9

1.5

5.4

3.1

31.1

36.4

30.7

62.0

54.5

61.3

5.1

3.5

4.0

0.3

0.6

6.2

1.7

37.0

29.5

52.3

63.9

4.2

4.2

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない 無回答
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ ②三菱重工相模原ダイナボアーズ 

性別でみると、「チームを応援しているが、観戦に行ったことがない」は、男性が女性より6.8

ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「名前を知っている程度」は、男性50～59歳が最も高く、４割半ばを超え

ている。一方、「知らない」は、男性30歳未満が最も高く、８割となっている。 

区別でみると、「名前を知っている程度」は中央区が４割に近い。 

 

 

  

（％）ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

2.3

6.4 32.9 54.3 4.1

2.0

0.0

3.9

2.8

2.0

3.4

2.0

10.0

10.8

9.3

17.3

9.5

16.0

38.3

43.1

45.4

29.6

35.2

80.0

50.0

39.2

41.7

46.9

44.1

0.0

1.7

2.9

0.9

4.1

7.8

1.4

4.7

3.2

2.3

1.5

0.8

1.4

4.7

4.8

7.8

1.5

2.1

22.9

22.4

27.8

38.0

36.8

29.2

74.3

67.1

64.3

51.9

57.4

55.9

0.0

1.2

0.0

0.0

2.9

11.9

2.1

2.3

2.4

5.1

7.2

6.7

34.7

39.7

25.8

53.3

47.4

61.2

4.8

3.5

4.0

2.7

2.0

10.4

3.6

36.2

30.4

46.9

59.7

3.9

4.2

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない 無回答
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ ③ＳＣ相模原 

性別でみると、「チームを応援しているが、観戦に行ったことがない」は、男性が女性より7.9

ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「名前を知っている程度」は、女性50～59歳が最も高く、７割を超えてい

る。一方、「知らない」は、女性70歳以上が最も高く、３割半ばを超えている。 

区別でみると、「名前を知っている程度」は中央区が３割半ばを超えている。 

 

 

  

（％）ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

4.8 10.9 58.3 22.5

3.4

8.0

8.3

11.8

9.3

4.1

2.8

12.0

16.7

15.7

15.7

21.4

12.8

50.0

63.3

62.7

61.1

54.1

46.9

30.0

11.7

8.8

13.0

16.3

30.2

0.0

0.0

1.0

0.9

4.1

7.3

1.4

7.1

5.6

3.1

4.4

1.3

10.0

3.5

9.5

11.6

10.3

3.8

70.0

70.6

66.7

71.3

56.6

49.2

18.6

17.6

18.3

14.0

27.2

36.4

0.0

1.2

0.0

0.0

1.5

9.3

0.3

0.2

0.9

1.5

5.4

3.1

31.1

36.4

30.7

62.0

54.5

61.3

5.1

3.5

4.0

6.7

3.5

15.6

7.7

55.3

61.1

19.3

24.6

3.2

3.2

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない 無回答



                         Ⅲ 調査結果 ８ スポーツの観戦や支援について 

- 109 - 

 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ ④ノジマステラ神奈川相模原 

性別でみると、「チームを応援しているが、観戦に行ったことがない」は、男性が女性より8.0

ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「名前を知っている程度」は、男性40～49歳が最も高く、５割となってい

る。一方、「知らない」は、男女ともに30歳未満が７割を超えている。 

区別でみると、「名前を知っている程度」は全ての区で３割半ばを超えている。 

 

 

  

（％）ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

1.0

8.6 36.7 50.1

3.6

0.0

0.0

1.0

3.7

2.0

1.1

4.0

16.7

13.7

12.0

18.4

11.7

24.0

36.7

50.0

46.3

35.7

36.3

72.0

45.0

34.3

37.0

39.8

42.5

0.0

1.7

1.0

0.9

4.1

8.4

1.4

1.2

0.0

0.0

0.7

0.8

2.9

3.5

6.3

9.3

2.2

5.1

20.0

29.4

31.7

42.6

44.9

33.9

74.3

64.7

61.9

48.1

50.7

50.4

1.4

1.2

0.0

0.0

1.5

9.7

0.6

1.2

1.1

6.9

7.5

10.5

36.8

36.6

37.4

50.9

51.6

48.1

4.8

3.1

2.9

1.5

0.6

13.1

5.1

39.4

35.2

42.4

55.6

3.7

3.5

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない 無回答
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ ⑤チーム右京相模原 

性別でみると、「名前を知っている程度」は、女性が男性より2.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「名前を知っている程度」は、女性60～69歳が最も高く、３割に近い。一

方、「知らない」は、男性30歳未満が最も高く、９割半ばを超えている。 

区別でみると、「名前を知っている程度」は緑区が３割に近い。 

 

 

 

（％）ｎ

全　　体（1,426）

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

中 央 区（  517）

南　　区（  551）

女
性
／
年
齢
別

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

50～59歳（  129）

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

区
別

緑　　区（  334）

0.4 2.5

20.8 72.0 4.3

0.0

0.0

1.0

0.9

1.0

0.0

0.0

1.7

5.9

0.0

3.1

3.9

4.0

10.0

19.6

14.8

26.5

26.3

96.0

86.7

71.6

83.3

65.3

59.8

0.0

1.7

2.0

0.9

4.1

10.1

0.0

2.4

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.8

3.9

1.5

3.8

8.6

5.9

15.9

27.1

29.4

28.4

90.0

89.4

82.5

69.0

65.4

57.2

1.4

1.2

0.0

0.0

3.7

10.6

0.6

0.2

0.5

3.3

1.9

2.5

28.1

20.3

17.2

62.6

74.1

76.0

5.4

3.5

3.6

0.5

0.4

2.8

2.3

19.6

22.1

72.7

71.1

4.4

4.1

チームを応援
しており、観戦に
行ったことがある

チームを応援
しているが、観戦に
行ったことがない

名前を知っている
程度

知らない 無回答
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９ 自転車の安全利用について 

（１）自転車保険の加入状況 

問30 あなたは、自転車運転中の加害事故の被害者に対する賠償に備えた保険に加入して

いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「自転車を持っている方」のみで再集計＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 自転車運転中の加害事故の被害者に対する賠償に備えた保険に加入しているかたずねたところ、 

「加入している」（43.3％）は４割半ばとなっている。一方、「自転車を持っているが、加入していな

い」（10.8％）が１割、「自転車を持っているが、加入しているか分からない」（5.9％）は１割未満、

「自転車を持っていない」（35.5％）は３割半ばとなっている。 

 また、「自転車を持っている方」（「自転車を持っていない」+ 無回答者を除く）でみると、「加入して

いる」（72.2％）は７割を超えている。一方、「加入していない」（18.0％）は２割近く、「加入してい

るかわからない」（9.8％）は１割に満たない。 

 

＜経年比較＞（「自転車を持っている方」） 

 過去の調査結果と比較すると、「加入している」は平成 28 年度以降増加傾向にあり、令和３年

度より 3.7ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

加入している 自転車を持っている

が、
加入していない

自転車を持って

いるが、加入して
いるか分からない

自転車を

持っていない

無回答

ｎ 43.3 10.8 5.9 35.5 （％）

43.3 10.8 5.9 35.5 4.6

5.0（1,426） 34.8 31.3 19.6 7.7 1.643.3 10.8 5.9 35.5 4.6

### ### 5.9 ## （％）

## ## ## ## ##

加入している 加入していない 加入しているかわからない

 （855）

ｎ

72.2 18.0 9.8

72.2 18.0 9.8

### ### 5.9 ## （％）

## ## ## ## ##

加入している 加入していない 加入しているかわからない

72.2 18.0 9.8

ｎ

72.2 

68.5 

63.2 

58.3 

43.3 

38.7 

18.0 

20.8 

26.8 

31.6 

41.9 

46.8 

9.8 

10.7 

10.0 

10.1 

14.8 

14.5 

令和４年度（ 855）

令和３年度（ 833）

令和２年度（ 989）

令和元年度（ 939）

平成30年度（ 912）

平成28年度（1,026）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ （自転車を持っている方） 

性別でみると、「加入している」は、女性が男性より3.1ポイント高くなっている。一方、「加入

していない」は、男性が女性より2.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「加入している」は、男性30～39歳、男性40～49歳、男性60～69歳で８割

を超えている。「加入していない」は、男性70歳以上で３割を超えている。 

区別でみると、「加入している」は南区で７割半ばとなっている。 

 

 

 

  （％）

南　　区（  364）

区
別

緑　　区（  146）

中 央 区（  332）

女
性
／
年
齢
別

60～69歳（   79）

70歳以上（   99）

50～59歳（   79）

30歳未満（   51）

30～39歳（   62）

40～49歳（   92）

全　　体（ 855）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   37）

30～39歳（   41）

40～49歳（   71）

50～59歳（   71）

60～69歳（   62）

70歳以上（   98）

ｎ

性
別

男　　性（  380）

女　　性（  462）

72.2 18.0 9.8 

24.3

7.3

7.0

11.3

3.2

11.2

48.6

80.5

81.7

73.2

82.3

57.1

27.0

12.2

11.3

15.5

14.5

31.6

15.7

11.3

15.2

12.7

22.8

22.2

23.5

11.3

5.4

7.6

6.3

8.1

60.8

77.4

79.3

79.7

70.9

69.7

65.8

70.2

75.8

17.8

19.6

17.0

16.4

10.2

7.1

70.5

73.6

19.5

17.1

10.0

9.3

加入している 加入していない 加入しているかわからない
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（１－１）加入している保険の種類 

 

《問 30で「１ 加入している」とお答えの方へ》 

問 30－１ 加入している保険を教えてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自転車保険に「加入している」と答えた方に、加入している保険をたずねたところ、「個人賠償

責任保険（特約も含む）」（72.3％）が７割を超えて最も高く、次いで、「団体保険または共済」

（17.5％）、「ＴＳマーク付帯保険」（11.3％）と続いている。 

 

＜経年比較＞ 

 過去の調査結果との比較は、選択肢が異なるので参考に図示する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「個人賠償責任保険（特約も含む）」は、令和２年度までは「個人賠償（特約も含む）」となっていた 

※「団体保険または共済」は、令和３年度から追加された選択肢  

（ｎ=617）

個人賠償責任保険（特約も含む）

団体保険または共済

ＴＳマーク付帯保険

その他

無回答

72.3

17.5

11.3

5.7

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 （％）

個人賠償責任保険（特約も含む）

団体保険または共済

ＴＳマーク付帯保険

その他

無回答

72.3 

17.5 

11.3 

5.7 

1.8 

70.6 

20.5 

12.8 

4.4 

0.9 

78.2 

19.7 

7.2 

2.1 

75.9 

23.2 

6.0 

2.0 

77.0 

20.5 

6.6 

2.0 

72.8 

31.7 

2.8 

0.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和４年度（ｎ=617）

令和３年度（ｎ=571）

令和２年度（ｎ=625）

令和元年度（ｎ=547）

平成30年度（ｎ=395）

平成28年度（ｎ=397）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「個人賠償責任保険（特約も含む）」は、男性が女性より8.1ポイント高くなって

いる。 

性／年齢別でみると、「団体保険または共済」は、男性30～39歳が最も高く、２割半ばとなって

いる。 

区別でみると、「ＴＳマーク付帯保険」は全ての区で１割程度となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ                 (%)               (%)              (%)              (%)

男　　性（ 268）

女　　性（ 340）

30歳未満（  18）

30～39歳（  33）

40～49歳（  58）

50～59歳（  52）

60～69歳（  51）

70歳以上（  56）

30歳未満（  31）

30～39歳（  48）

40～49歳（  73）

50～59歳（  63）

60～69歳（  56）

70歳以上（  69）

緑　　区（  96）

中 央 区（ 233）

南　　区（ 276）

性
別

□個人賠償責任保険

　（特約も含む）

□団体保険または共済 □ＴＳマーク付帯保険 □その他

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

8.6

13.2

16.7

6.1

8.6

13.5

7.8

3.6

3.2

10.4

12.3

14.3

14.3

18.8

10.4

11.6

11.2

0 20 40 60 80 100

76.9

68.8

66.7

75.8

86.2

78.8

72.5

73.2

71.0

70.8

74.0

69.8

71.4

58.0

80.2

73.4

69.6

0 20 40 60 80 100

16.8

18.2

5.6

24.2

8.6

19.2

17.6

21.4

16.1

10.4

17.8

23.8

19.6

18.8

11.5

18.0

19.2

0 20 40 60 80 100

4.5

6.8

5.6

3.0

0.0

1.9

5.9

10.7

12.9

12.5

4.1

4.8

7.1

4.3

7.3

3.9

6.5

0 20 40 60 80 100
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（１－２）加入していない理由 

 

《問 30で「２ 自転車を持っているが、加入していない」とお答えの方へ》 

問 30－２ 自転車保険に加入していない理由を教えてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自転車保険に「自転車を持っているが、加入していない」と答えた方に、加入していない理由

をたずねたところ、「自転車にほとんど乗らないから」（40.9％）が４割を超えて最も高く、次い

で、「加入手続きの方法が分からないから」（28.6％）、「費用が掛かるから」、「事故の加害者にな

ることはほとんどないと思うから」（13.0％）と続いている。 

 

＜経年比較＞ 

 過去の調査結果と比較すると、「加入手続きの方法が分からないから」は令和３年度より6.1ポ

イント増加している。 

 

 

  

（ｎ=154）

自転車にほとんど乗らないから

加入手続きの方法が分からないから

費用が掛かるから

事故の加害者になることはほとんどないと思うから

その他

無回答 　

40.9

28.6

13.0

13.0

8.4

3.9

0 10 20 30 40 50（％）

自転車にほとんど乗らないから

加入手続きの方法が分からないから

費用が掛かるから

事故の加害者になることはほとんどないと思うから

その他

無回答

40.9 

28.6 

13.0 

13.0 

8.4 

3.9 

46.8 

22.5 

16.2 

15.0 

12.7 

6.4 

47.5 

23.8 

18.1 

12.5 

11.7 

1.5 

46.5 

24.9 

19.5 

14.5 

11.1 

1.7 

41.1 

26.7 

23.6 

16.2 

10.2 

1.6 

39.4 

30.2 

21.3 

21.9 

9.6 

1.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和４年度（ｎ=154）

令和３年度（ｎ=173）

令和２年度（ｎ=265）

令和元年度（ｎ=297）

平成30年度（ｎ=382）

平成28年度（ｎ=480）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「加入手続きの方法が分からないから」は、男性が女性より9.7ポイント高く 

なっている。 

性／年齢別でみると、「費用が掛かるから」は、女性30歳未満が最も高く、３割半ばを超えて 

いる。 

区別でみると、「自転車にほとんど乗らないから」は中央区が４割半ばに近くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ                 (%)         　      (%)                   (%)               (%)                 (%)

男　　性（  74）

女　　性（  79）

30歳未満（  10）

30～39歳（   5）

40～49歳（   8）

50～59歳（  11）

60～69歳（   9）

70歳以上（  31）

30歳未満（   8）

30～39歳（   7）

40～49歳（  14）

50～59歳（  10）

60～69歳（  18）

70歳以上（  22）

緑　　区（  26）

中 央 区（  65）

南　　区（  62）

性

別

区

別

□その他

男
性

／

年
齢

別

女

性
／

年
齢

別

□費用が掛かるから □事故の加害者に

　なることは

　ほとんどない

　と思うから

□自転車にほとんど

　乗らないから

□加入手続きの方法

　が分からないから

6.8

10.1

10.0

0.0

0.0

0.0

11.1

9.7

12.5

14.3

28.6

10.0

5.6

0.0

7.7

7.7

9.7

0 20 40 60 80 100

17.6

8.9

10.0

0.0

0.0

18.2

11.1

29.0

0.0

0.0

7.1

0.0

16.7

13.6

15.4

12.3

12.9

0 20 40 60 80 100

10.8

15.2

30.0

0.0

0.0

0.0

22.2

9.7

37.5

14.3

14.3

20.0

5.6

13.6

11.5

13.8

12.9

0 20 40 60 80 100

33.8

24.1

30.0

40.0

50.0

18.2

22.2

38.7

25.0

14.3

28.6

0.0

33.3

27.3

23.1

29.2

29.0

0 20 40 60 80 100

37.8

43.0

30.0

40.0

50.0

54.5

33.3

32.3

62.5

71.4

21.4

60.0

38.9

36.4

42.3

43.1

38.7

0 20 40 60 80 100
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（２）自転車事故の賠償に備える特約を付帯できる損害保険の認知度 

問31 あなたは、自動車保険や火災保険に、自転車事故を起こした場合の特約保険を付帯

できるものがあることを知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 自動車保険や火災保険に、自転車事故を起こした場合の特約保険を付帯できるものがあること

を知っているかたずねたところ、「知っている」（57.7%）が６割近く、「知らない」（37.0％）は４

割近くとなっている。 

 

＜経年比較＞ 

 過去の調査結果と比較すると、「知っている」は、令和３年度より 0.8ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

### ### 5.9 ## （％）

## ## ## ## ##

ｎ

 （1,426）

57.7 37.0 5.3

知っている 知らない 無回答

57.7 37.0 5.3

### ### 5.9 ## （％）

## ## ## ## ##

72.2 18.0 9.8

ｎ

知っている 知らない 無回答

57.7 

56.9 

52.4 

54.6 

44.6 

46.6 

37.0 

38.0 

40.1 

41.0 

49.7 

48.5 

5.3 

5.2 

7.5 

4.4 

5.7 

4.9 

令和４年度（1,426）

令和３年度（1,428）

令和２年度（1,588）

令和元年度（1,448）

平成30年度（1,459）

平成28年度（1,587）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「知っている」は、男性が女性より6.2ポイント高くなっている。一方、「知らな

い」は、女性が男性より4.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「知っている」は、男性60～69歳で７割を超えている。「知らない」は、

女性30歳未満で６割半ばとなっている。 

区別でみると、「知っている」は中央区で６割に近くなっている。 

 

 

 

 （％）

南　　区（  551）

区
別

緑　　区（  334）

中 央 区（  517）

女
性
／
年
齢
別

60～69歳（  136）

70歳以上（  236）

50～59歳（  129）

30歳未満（   70）

30～39歳（   85）

40～49歳（  126）

全　　体（1,426）

男
性
／
年
齢
別

30歳未満（   50）

30～39歳（   60）

40～49歳（  102）

50～59歳（  108）

60～69歳（   98）

70歳以上（  179）

ｎ

性
別

男　　性（  597）

女　　性（  782）

57.7 37.0 5.3

42.0

65.0

68.6

70.4

72.4

52.5

58.0

33.3

29.4

26.9

24.5

42.5

0.0

1.7

2.0

2.8

3.1

5.0

34.3

64.7

61.9

61.2

62.5

49.2

64.3

34.1

37.3

34.9

33.8

39.8

1.4

1.2

0.8

3.9

3.7

11.0

56.3

58.6

57.7

39.2

35.6

37.4

4.5

5.8

4.9

62.1

55.9

34.8

39.1

3.0

5.0

知っている 知らない 無回答
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１０ 自由意見 

最後に相模原市の市政について、ご意見やご要望がありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

有効回収数 1,426 票中、自由意見への記入は 465 票で、これらの意見を分類した。 

「健康・福祉・保健」108 件、「市民生活の安全」63 件、「教育・保育」43 件、「文化行政」46 件、「都

市基盤」20 件、「道路・交通」114 件、「環境・緑地」66 件、「産業・雇用」25 件、「その他市政一般」

181 件で、延べ 666 件であった。 

【健康・福祉・保健】                                        108 

子育て支援体制の強化 33 

障害者福祉の充実 31 

高齢化社会への対応 12 

新型コロナウイルスワクチン接種について 8 

保険料・医療費について 8 

生活困窮への対応 5 

保健・医療・介護の充実 4 

その他 7 

 

【市民生活の安全】                                                  63 

自転車等の交通ルール・マナーについて 18 

交通安全対策（信号機の設置、交通規制、安全指導等） 12 

自治会活動・地域活動について 9 

治安の向上・防犯対策の強化 7 

ひばり放送について 6 

防災対策 5 

その他 6 

 

【教育・保育】                                           43 

生涯学習の充実 14 

学校教育・施設の充実 11 

遊び場の確保・充実 9 

保育施設の充実 2 

その他 7 

 

【文化行政】                                                46 

公共施設について 27 

スポーツの振興・施設の充実 9 

地域イベントの開催 6 

文化・芸術の振興 3 

その他 1 

 

【都市基盤】                                                20 

駅周辺整備について 10 

市街化・開発整備について 3 

都市計画について 2 

リニア中央新幹線について 2 

その他 3 
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【道路・交通】                                             114 

公共交通（バス・鉄道等）の充実、交通アクセスの改善 49 

道路の維持補修・管理 28 

道路の整備 25 

交通渋滞対策 6 

駐車（輪）場対策 3 

その他 3 

 

【環境・緑地】                                              66 

公園・広場などについて 22 

米軍基地の問題（騒音を含む）解消・跡地利用について 14 

自然環境・緑の保全、緑化の推進 7 

ごみの収集・リサイクル等について 7 

まちの景観・美化について 6 

野生動物対策 2 

その他 8 

 

【産業・雇用】                                              25 

商業の振興 12 

雇用・失業対策 4 

産業振興全般 4 

その他 5 

 

【その他市政一般】                                         181 

市政運営全般 21 

市に感謝・満足している 18 

情報提供・発信、広報（ホームページ、広報紙等）について 14 

市の財政、税金の使い方について 13 

アンケート（世論調査）について 12 

他の自治体を見習って欲しい 11 

相模原らしさの充実、市のイメージアップ 10 

市長について 9 

新型コロナウイルス対策等について 7 

税金の負担について 7 

地域格差の解消 7 

政令指定都市について 6 

市職員・市議会議員の人員削減 6 

市職員・市議会議員の質の向上 4 

窓口の業務時間の拡大、利便性の向上 2 

ＩＣＴ化の推進 2 

その他 32 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Ⅳ 集 計 表 
 





問１　あなたは、相模原市やお住まいの区に、愛着や親しみを感じていますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

感
じ
て
い
る

や
や
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
て
い
な
い

ま

っ
た
く
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

1,426 43.3 31.1 16.1 6.6 1.9 1.0
男　性 597 41.9 30.8 18.6 5.5 1.8 1.3
女　性 782 44.9 31.6 13.9 7.0 1.9 0.6
答えたくない 26 19.2 26.9 26.9 23.1 3.8 -
無回答 21 57.1 28.6 9.5 - - 4.8
30歳未満 122 35.2 29.5 18.9 12.3 4.1 -
30～39歳 149 30.2 35.6 20.8 11.4 2.0 -
40～49歳 233 39.5 34.8 15.5 6.9 3.0 0.4
50～59歳 247 45.3 32.0 17.8 4.5 0.4 -
60～69歳 237 40.1 33.8 16.0 8.0 0.8 1.3
70歳以上 419 52.5 26.0 13.4 3.8 2.1 2.1
無回答 19 57.9 31.6 5.3 - - 5.3
男性30歳未満 50 20.0 30.0 30.0 14.0 6.0 -
　　　30～39歳 60 33.3 31.7 23.3 8.3 3.3 -
　　　40～49歳 102 43.1 35.3 12.7 6.9 1.0 1.0
　　　50～59歳 108 42.6 32.4 19.4 4.6 0.9 -
　　　60～69歳 98 40.8 36.7 16.3 4.1 - 2.0
　　　70歳以上 179 50.3 24.0 17.9 2.8 2.2 2.8
女性30歳未満 70 47.1 30.0 11.4 10.0 1.4 -
　　　30～39歳 85 29.4 37.6 18.8 12.9 1.2 -
　　　40～49歳 126 36.5 34.1 18.3 6.3 4.8 -
　　　50～59歳 129 49.6 32.6 14.0 3.9 - -
　　　60～69歳 136 39.7 32.4 15.4 10.3 1.5 0.7
　　　70歳以上 236 54.7 27.5 9.7 4.2 2.1 1.7
緑区 334 43.1 32.6 15.9 4.8 3.0 0.6
中央区 517 42.7 30.8 16.1 7.7 1.5 1.2
南区 551 44.3 30.7 16.5 6.4 1.3 0.9
無回答 24 37.5 29.2 8.3 12.5 8.3 4.2
橋本地区 145 51.7 29.0 13.8 4.1 1.4 -
大沢地区 52 42.3 34.6 11.5 3.8 7.7 -
城山地区 14 42.9 7.1 35.7 7.1 7.1 -
津久井地区 55 34.5 43.6 10.9 5.5 3.6 1.8
相模湖地区 48 39.6 35.4 16.7 4.2 2.1 2.1
藤野地区 20 15.0 35.0 40.0 10.0 - -
小山地区 32 53.1 18.8 18.8 9.4 - -
清新地区 54 29.6 35.2 22.2 11.1 1.9 -
横山地区 34 52.9 23.5 8.8 8.8 5.9 -
中央地区 123 47.2 29.3 13.0 7.3 1.6 1.6
星が丘地区 20 55.0 20.0 20.0 5.0 - -
光が丘地区 48 37.5 33.3 16.7 8.3 - 4.2
大野北地区 96 33.3 36.5 17.7 10.4 1.0 1.0
田名地区 44 47.7 31.8 15.9 2.3 - 2.3
上溝地区 66 45.5 31.8 15.2 4.5 3.0 -
大野中地区 105 55.2 29.5 11.4 2.9 1.0 -
大野南地区 181 40.9 32.0 17.1 7.7 1.7 0.6
麻溝地区 39 35.9 25.6 25.6 10.3 - 2.6
新磯地区 26 26.9 38.5 30.8 - - 3.8
相模台地区 75 48.0 29.3 12.0 6.7 2.7 1.3
相武台地区 39 38.5 30.8 20.5 7.7 - 2.6
東林地区 86 46.5 30.2 15.1 7.0 1.2 -
無回答 24 37.5 29.2 8.3 12.5 8.3 4.2
事業主 68 54.4 26.5 16.2 2.9 - -
自由業 33 36.4 24.2 24.2 3.0 6.1 6.1
会社員、公務員、団体職員 465 38.5 34.6 17.8 7.1 1.7 0.2
パート、アルバイト 231 42.4 32.9 14.7 7.4 2.2 0.4
専業主婦・主夫 274 47.8 32.5 13.5 5.1 0.4 0.7
学生 37 37.8 29.7 16.2 16.2 - -
無職 257 45.1 24.9 16.7 7.4 3.9 1.9
その他 28 42.9 28.6 17.9 7.1 3.6 -
無回答 33 57.6 27.3 6.1 - - 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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（％）

　
全
　
体

近
隣
の
人
間
関
係

友
人
や
親
戚
と
の
付
き
合

い 自
治
会
や
福
祉
な
ど
の
地

域
活
動

伝
統
的
な
地
域
の
祭
り
や

行
事

地
域
お
こ
し
の
取
組

（
地

域
の
魅
力
づ
く
り
や
イ
ベ

ン
ト
等

）

地
域
の
歴
史
・
名
所

趣
味
・
余
暇
活
動
が
で
き

る
場

駅
周
辺
な
ど
の
ま
ち
の
に

ぎ
わ
い

閑
静
な
生
活
環
境

1,062 25.1 23.3 9.6 8.4 2.4 4.7 13.7 16.3 36.6
男　性 434 20.7 18.0 11.3 7.4 2.1 5.5 15.4 15.2 40.8
女　性 598 28.1 27.6 8.4 8.9 2.8 4.0 12.4 17.4 33.4
答えたくない 12 25.0 8.3 8.3 8.3 - - 8.3 - 25.0
無回答 18 33.3 16.7 11.1 16.7 - 11.1 16.7 16.7 50.0
30歳未満 79 13.9 32.9 - 8.9 2.5 5.1 7.6 31.6 30.4
30～39歳 98 18.4 32.7 5.1 5.1 5.1 3.1 6.1 17.3 38.8
40～49歳 173 18.5 27.7 5.8 9.2 3.5 2.3 8.1 13.9 34.7
50～59歳 191 27.2 16.2 6.3 8.4 1.6 7.3 9.4 20.4 36.6
60～69歳 175 21.7 20.0 8.0 9.7 2.9 4.0 18.9 16.6 36.6
70歳以上 329 33.7 22.2 17.9 7.6 1.5 4.9 19.8 10.9 37.7
無回答 17 29.4 11.8 11.8 17.6 - 11.8 17.6 17.6 52.9
男性30歳未満 25 12.0 40.0 - 4.0 - 4.0 8.0 32.0 32.0
　　　30～39歳 39 15.4 23.1 5.1 7.7 2.6 5.1 7.7 17.9 51.3
　　　40～49歳 80 13.8 20.0 7.5 7.5 3.8 5.0 11.3 15.0 41.3
　　　50～59歳 81 24.7 7.4 11.1 6.2 1.2 6.2 9.9 18.5 39.5
　　　60～69歳 76 19.7 15.8 10.5 9.2 2.6 5.3 19.7 15.8 40.8
　　　70歳以上 133 26.3 18.8 18.0 7.5 1.5 6.0 22.6 9.0 39.8
女性30歳未満 54 14.8 29.6 - 11.1 3.7 5.6 7.4 31.5 29.6
　　　30～39歳 57 21.1 38.6 5.3 3.5 7.0 1.8 5.3 17.5 31.6
　　　40～49歳 89 23.6 34.8 4.5 11.2 3.4 - 5.6 13.5 29.2
　　　50～59歳 106 27.4 23.6 2.8 9.4 1.9 8.5 9.4 22.6 34.9
　　　60～69歳 98 22.4 23.5 5.1 10.2 3.1 3.1 18.4 17.3 33.7
　　　70歳以上 194 39.2 24.7 18.0 7.7 1.5 4.1 17.5 12.4 36.1
緑区 253 24.9 19.4 7.5 12.3 2.0 4.3 15.0 16.2 36.4
中央区 380 24.2 27.6 10.3 10.3 2.1 5.5 16.8 7.9 35.5
南区 413 26.2 22.3 10.2 4.6 2.9 4.1 10.2 23.7 36.8
無回答 16 25.0 6.3 12.5 - 6.3 6.3 6.3 25.0 62.5
橋本地区 117 23.9 17.1 9.4 9.4 2.6 2.6 16.2 29.1 29.9
大沢地区 40 17.5 22.5 - 20.0 - 2.5 12.5 15.0 35.0
城山地区 7 14.3 14.3 - - 14.3 14.3 14.3 - 71.4
津久井地区 43 30.2 16.3 11.6 16.3 - 9.3 16.3 2.3 34.9
相模湖地区 36 33.3 27.8 8.3 13.9 - 5.6 13.9 - 47.2
藤野地区 10 20.0 20.0 - - 10.0 - 10.0 - 60.0
小山地区 23 34.8 39.1 26.1 4.3 - - 26.1 - 56.5
清新地区 35 11.4 37.1 8.6 11.4 5.7 - 8.6 17.1 31.4
横山地区 26 19.2 34.6 11.5 - 3.8 3.8 15.4 7.7 50.0
中央地区 94 23.4 24.5 5.3 6.4 1.1 5.3 18.1 8.5 36.2
星が丘地区 15 26.7 13.3 13.3 13.3 - 13.3 6.7 - 26.7
光が丘地区 34 35.3 26.5 5.9 11.8 5.9 2.9 8.8 - 41.2
大野北地区 67 23.9 31.3 9.0 4.5 1.5 10.4 16.4 13.4 31.3
田名地区 35 22.9 25.7 17.1 20.0 2.9 2.9 20.0 8.6 40.0
上溝地区 51 25.5 19.6 11.8 23.5 - 7.8 23.5 3.9 21.6
大野中地区 89 23.6 22.5 12.4 3.4 2.2 5.6 13.5 13.5 25.8
大野南地区 132 24.2 18.9 9.1 3.0 1.5 3.0 7.6 39.4 33.3
麻溝地区 24 25.0 29.2 12.5 16.7 8.3 8.3 4.2 4.2 37.5
新磯地区 17 29.4 47.1 5.9 5.9 - - 11.8 5.9 41.2
相模台地区 58 27.6 20.7 8.6 1.7 5.2 5.2 19.0 20.7 29.3
相武台地区 27 29.6 33.3 3.7 - 3.7 7.4 3.7 14.8 59.3
東林地区 66 30.3 16.7 13.6 9.1 3.0 1.5 7.6 24.2 54.5
無回答 16 25.0 6.3 12.5 - 6.3 6.3 6.3 25.0 62.5
事業主 55 27.3 20.0 9.1 10.9 5.5 5.5 18.2 12.7 34.5
自由業 20 25.0 25.0 10.0 5.0 - 10.0 10.0 15.0 40.0
会社員、公務員、団体職員 340 19.1 19.7 3.5 8.5 2.4 4.1 11.8 21.5 37.1
パート、アルバイト 174 27.0 28.2 10.3 9.8 2.3 6.3 10.3 13.2 30.5
専業主婦・主夫 220 31.4 28.6 10.5 6.4 2.3 3.2 15.9 17.3 34.5
学生 25 16.0 48.0 - 12.0 4.0 4.0 4.0 24.0 24.0
無職 180 26.7 17.8 20.6 8.3 2.8 5.6 18.3 8.9 42.8
その他 20 15.0 25.0 10.0 - - - 5.0 10.0 55.0
無回答 28 39.3 10.7 10.7 14.3 - 7.1 17.9 17.9 46.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

《問１（１）で、「１　感じている」または「２　やや感じている」とお答えの方へ》問１ー１　あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで）

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別

 - 124 -



　

（％）
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、
緑
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公
園

、
広
場
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ま
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お
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商
店
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大
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模
な
商
業
施
設

地
域
の
産
業
や
企
業

そ
の
他

無
回
答

47.6 21.0 10.3 7.4 2.9 11.5 2.0 6.7 0.5
男　性 47.2 20.5 10.6 6.9 3.5 10.6 3.0 7.8 0.5
女　性 48.0 21.1 10.2 7.7 2.5 12.2 1.3 5.9 0.5
答えたくない 50.0 41.7 16.7 25.0 - - - 8.3 -
無回答 44.4 16.7 - - 5.6 16.7 - 5.6 -
30歳未満 41.8 13.9 16.5 13.9 1.3 7.6 - 5.1 -
30～39歳 44.9 27.6 16.3 13.3 3.1 8.2 2.0 3.1 -
40～49歳 45.1 26.6 15.0 5.2 4.0 12.1 2.3 10.4 -
50～59歳 55.5 15.7 12.0 11.5 0.5 13.6 3.1 9.4 1.0
60～69歳 51.4 22.9 7.4 6.9 1.1 13.7 1.7 6.9 -
70歳以上 44.7 19.8 5.5 3.6 4.9 10.6 1.8 4.6 0.9
無回答 47.1 23.5 - - 5.9 11.8 - 5.9 -
男性30歳未満 48.0 12.0 8.0 20.0 - 4.0 - 4.0 -
　　　30～39歳 43.6 15.4 12.8 7.7 5.1 10.3 5.1 5.1 -
　　　40～49歳 42.5 27.5 12.5 7.5 6.3 12.5 2.5 8.8 -
　　　50～59歳 55.6 14.8 12.3 11.1 1.2 9.9 2.5 8.6 1.2
　　　60～69歳 47.4 22.4 10.5 3.9 2.6 13.2 2.6 11.8 -
　　　70歳以上 45.9 21.8 8.3 3.0 3.8 9.8 3.8 6.0 0.8
女性30歳未満 38.9 14.8 20.4 11.1 1.9 9.3 - 5.6 -
　　　30～39歳 45.6 36.8 17.5 15.8 1.8 7.0 - 1.8 -
　　　40～49歳 48.3 24.7 18.0 3.4 2.2 12.4 2.2 11.2 -
　　　50～59歳 55.7 15.1 11.3 11.3 - 16.0 3.8 10.4 0.9
　　　60～69歳 55.1 23.5 5.1 8.2 - 14.3 1.0 3.1 -
　　　70歳以上 43.3 18.6 3.6 4.1 5.7 11.3 0.5 3.6 1.0
緑区 59.7 13.0 11.9 7.9 1.6 12.6 2.0 7.9 0.4
中央区 44.2 26.1 10.8 7.1 1.6 7.9 1.8 5.8 0.5
南区 43.3 21.5 9.0 7.7 5.1 14.3 2.2 6.3 0.5
無回答 50.0 12.5 6.3 - - 6.3 - 18.8 -
橋本地区 44.4 12.8 12.8 12.0 1.7 20.5 2.6 11.1 0.9
大沢地区 67.5 20.0 10.0 2.5 - 10.0 5.0 5.0 -
城山地区 71.4 - 14.3 - 14.3 - - 14.3 -
津久井地区 74.4 14.0 9.3 11.6 - 2.3 - 4.7 -
相模湖地区 77.8 8.3 5.6 - 2.8 5.6 - 2.8 -
藤野地区 70.0 10.0 40.0 - - 10.0 - 10.0 -
小山地区 34.8 8.7 8.7 - - 13.0 - 4.3 -
清新地区 31.4 20.0 20.0 14.3 - 5.7 - 5.7 -
横山地区 50.0 26.9 11.5 7.7 - 11.5 3.8 - -
中央地区 42.6 25.5 10.6 6.4 6.4 5.3 2.1 7.4 1.1
星が丘地区 53.3 13.3 13.3 13.3 - 13.3 - 20.0 -
光が丘地区 29.4 35.3 2.9 14.7 - 2.9 2.9 5.9 -
大野北地区 44.8 28.4 13.4 3.0 - 14.9 3.0 6.0 -
田名地区 57.1 14.3 8.6 2.9 - 2.9 2.9 - 2.9
上溝地区 54.9 41.2 7.8 7.8 - 5.9 - 5.9 -
大野中地区 53.9 20.2 9.0 5.6 2.2 30.3 4.5 6.7 -
大野南地区 40.9 21.2 12.9 6.8 5.3 14.4 2.3 8.3 -
麻溝地区 41.7 33.3 4.2 12.5 4.2 - 4.2 8.3 -
新磯地区 64.7 17.6 5.9 - - - - - -
相模台地区 37.9 31.0 5.2 12.1 10.3 10.3 - 3.4 -
相武台地区 48.1 22.2 11.1 3.7 7.4 3.7 3.7 - 7.4
東林地区 31.8 12.1 6.1 10.6 4.5 9.1 - 7.6 -
無回答 50.0 12.5 6.3 - - 6.3 - 18.8 -
事業主 61.8 12.7 10.9 3.6 7.3 5.5 3.6 12.7 -
自由業 50.0 25.0 15.0 5.0 - 15.0 10.0 - -
会社員、公務員、団体職員 47.6 24.1 12.9 8.8 2.1 11.8 2.1 8.5 -
パート、アルバイト 51.1 24.1 10.3 6.9 1.7 12.1 2.9 5.7 1.1
専業主婦・主夫 45.5 20.5 5.5 8.2 3.6 14.1 0.5 5.0 0.5
学生 40.0 8.0 16.0 4.0 - 4.0 - 8.0 -
無職 42.2 17.2 7.2 7.2 4.4 11.1 1.7 5.0 1.1
その他 55.0 25.0 30.0 5.0 - - 5.0 5.0 -
無回答 50.0 14.3 10.7 3.6 3.6 10.7 - 7.1 -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

《問１（１）で、「１　感じている」または「２　やや感じている」とお答えの方へ》問１ー１　あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで）
（続き）
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問１－(2)　お住まいの区に対して（○は１つ）

（％）
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体
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て
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や
や
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ど
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ら
と
も
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え
な
い

あ
ま
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感
じ
て
い
な
い
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た
く
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

1,426 34.6 31.6 19.1 6.7 2.0 5.8
男　性 597 34.2 32.7 20.3 6.0 2.3 4.5
女　性 782 35.3 31.2 18.3 6.8 1.7 6.8
答えたくない 26 15.4 30.8 15.4 26.9 7.7 3.8
無回答 21 47.6 19.0 23.8 - - 9.5
30歳未満 122 27.9 26.2 25.4 14.8 4.1 1.6
30～39歳 149 28.9 32.2 20.8 12.1 2.7 3.4
40～49歳 233 30.9 39.9 19.3 4.7 2.6 2.6
50～59歳 247 42.1 33.6 16.2 4.0 1.6 2.4
60～69歳 237 33.3 33.8 18.6 8.4 1.3 4.6
70歳以上 419 36.5 26.5 18.6 4.5 1.7 12.2
無回答 19 47.4 21.1 21.1 - - 10.5
男性30歳未満 50 14.0 20.0 34.0 20.0 8.0 4.0
　　　30～39歳 60 33.3 31.7 18.3 10.0 3.3 3.3
　　　40～49歳 102 32.4 42.2 16.7 3.9 2.0 2.9
　　　50～59歳 108 41.7 36.1 14.8 4.6 1.9 0.9
　　　60～69歳 98 34.7 36.7 20.4 5.1 1.0 2.0
　　　70歳以上 179 36.3 26.8 22.3 3.4 1.7 9.5
女性30歳未満 70 38.6 31.4 20.0 10.0 - -
　　　30～39歳 85 27.1 31.8 22.4 12.9 2.4 3.5
　　　40～49歳 126 29.4 38.1 22.2 4.8 3.2 2.4
　　　50～59歳 129 44.2 32.6 17.1 2.3 0.8 3.1
　　　60～69歳 136 32.4 32.4 16.9 10.3 1.5 6.6
　　　70歳以上 236 37.3 25.8 15.7 5.1 1.7 14.4
緑区 334 38.6 30.5 17.1 4.2 2.1 7.5
中央区 517 31.5 31.5 21.5 8.5 2.5 4.4
南区 551 35.8 32.3 18.3 6.4 1.3 6.0
無回答 24 20.8 33.3 16.7 12.5 8.3 8.3
橋本地区 145 45.5 28.3 14.5 4.1 2.1 5.5
大沢地区 52 32.7 28.8 19.2 3.8 3.8 11.5
城山地区 14 50.0 21.4 14.3 7.1 - 7.1
津久井地区 55 36.4 34.5 16.4 7.3 - 5.5
相模湖地区 48 31.3 35.4 20.8 - 2.1 10.4
藤野地区 20 20.0 35.0 25.0 5.0 5.0 10.0
小山地区 32 34.4 34.4 18.8 9.4 - 3.1
清新地区 54 24.1 31.5 31.5 7.4 3.7 1.9
横山地区 34 41.2 26.5 14.7 8.8 5.9 2.9
中央地区 123 26.8 32.5 21.1 9.8 2.4 7.3
星が丘地区 20 40.0 30.0 20.0 5.0 - 5.0
光が丘地区 48 33.3 33.3 12.5 12.5 4.2 4.2
大野北地区 96 29.2 28.1 24.0 11.5 1.0 6.3
田名地区 44 38.6 34.1 22.7 2.3 2.3 -
上溝地区 66 34.8 33.3 21.2 4.5 3.0 3.0
大野中地区 105 41.9 35.2 14.3 5.7 - 2.9
大野南地区 181 31.5 35.4 18.8 6.6 2.8 5.0
麻溝地区 39 28.2 28.2 30.8 10.3 - 2.6
新磯地区 26 19.2 34.6 26.9 3.8 - 15.4
相模台地区 75 45.3 21.3 17.3 6.7 1.3 8.0
相武台地区 39 25.6 35.9 12.8 5.1 2.6 17.9
東林地区 86 41.9 31.4 17.4 5.8 - 3.5
無回答 24 20.8 33.3 16.7 12.5 8.3 8.3
事業主 68 39.7 32.4 22.1 2.9 - 2.9
自由業 33 30.3 30.3 21.2 6.1 - 12.1
会社員、公務員、団体職員 465 33.8 34.0 19.6 8.2 2.6 1.9
パート、アルバイト 231 37.2 31.2 19.0 6.9 1.3 4.3
専業主婦・主夫 274 32.1 34.7 18.2 4.4 1.1 9.5
学生 37 27.0 27.0 27.0 13.5 5.4 -
無職 257 35.4 25.7 19.5 7.8 2.7 8.9
その他 28 35.7 35.7 7.1 3.6 7.1 10.7
無回答 33 45.5 24.2 12.1 - - 18.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問１（２）で、「１　感じている」または「２　やや感じている」とお答えの方へ》問１ー２　あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで）

（％）

　
全
　
体

近
隣
の
人
間
関
係

友
人
や
親
戚
と
の
付
き
合

い 自
治
会
や
福
祉
な
ど
の
地

域
活
動

伝
統
的
な
地
域
の
祭
り
や

行
事

地
域
お
こ
し
の
取
組

（
地

域
の
魅
力
づ
く
り
や
イ
ベ

ン
ト
等

）

地
域
の
歴
史
・
名
所

趣
味
・
余
暇
活
動
が
で
き

る
場

駅
周
辺
な
ど
の
ま
ち
の
に

ぎ
わ
い

閑
静
な
生
活
環
境

945 30.3 22.2 10.4 8.7 2.4 3.4 11.1 16.5 43.1
男　性 399 26.1 16.3 11.0 9.5 2.8 4.3 11.5 14.8 47.1
女　性 520 33.3 26.9 9.8 7.9 2.1 2.9 11.0 17.9 40.0
答えたくない 12 25.0 33.3 - - 8.3 - 8.3 8.3 41.7
無回答 14 42.9 7.1 21.4 21.4 - - 7.1 21.4 42.9
30歳未満 66 18.2 25.8 - 7.6 1.5 1.5 1.5 27.3 42.4
30～39歳 91 22.0 34.1 4.4 5.5 3.3 2.2 4.4 20.9 41.8
40～49歳 165 25.5 22.4 7.9 8.5 3.6 2.4 7.3 17.6 38.8
50～59歳 187 31.0 20.3 9.6 7.0 2.1 4.3 4.3 20.9 46.0
60～69歳 159 28.9 18.2 8.2 11.9 1.9 1.9 15.1 15.7 44.0
70歳以上 264 38.6 21.6 17.8 8.7 2.3 5.3 20.8 8.7 43.6
無回答 13 46.2 7.7 23.1 23.1 - - 7.7 23.1 46.2
男性30歳未満 17 11.8 29.4 - - - - - 23.5 52.9
　　　30～39歳 39 20.5 20.5 2.6 7.7 5.1 2.6 5.1 15.4 53.8
　　　40～49歳 76 21.1 17.1 10.5 6.6 3.9 2.6 11.8 15.8 40.8
　　　50～59歳 84 29.8 10.7 13.1 8.3 3.6 6.0 3.6 17.9 50.0
　　　60～69歳 70 21.4 14.3 10.0 14.3 1.4 2.9 14.3 17.1 47.1
　　　70歳以上 113 33.6 17.7 15.0 11.5 1.8 6.2 19.5 8.8 46.0
女性30歳未満 49 20.4 24.5 - 10.2 2.0 2.0 2.0 28.6 38.8
　　　30～39歳 50 24.0 42.0 6.0 4.0 2.0 2.0 4.0 24.0 34.0
　　　40～49歳 85 30.6 28.2 5.9 10.6 3.5 2.4 3.5 20.0 36.5
　　　50～59歳 99 31.3 27.3 7.1 6.1 - 3.0 5.1 24.2 42.4
　　　60～69歳 88 34.1 21.6 6.8 10.2 2.3 1.1 15.9 14.8 42.0
　　　70歳以上 149 43.0 24.8 20.1 6.7 2.7 4.7 21.5 8.7 41.6
緑区 231 26.8 20.3 7.4 13.4 2.6 5.6 13.0 13.9 42.4
中央区 326 32.2 27.0 13.5 11.0 3.1 4.0 11.0 6.7 40.5
南区 375 30.9 19.7 9.3 4.0 1.6 1.6 10.1 26.7 45.3
無回答 13 23.1 7.7 15.4 - 7.7 - 7.7 15.4 53.8
橋本地区 107 26.2 16.8 7.5 13.1 2.8 0.9 12.1 23.4 37.4
大沢地区 32 21.9 25.0 - 12.5 - - 9.4 18.8 43.8
城山地区 10 20.0 - - - 10.0 10.0 10.0 10.0 60.0
津久井地区 39 30.8 17.9 12.8 20.5 - 17.9 17.9 - 38.5
相模湖地区 32 31.3 34.4 9.4 15.6 - 12.5 12.5 - 46.9
藤野地区 11 27.3 27.3 9.1 - 18.2 - 18.2 - 72.7
小山地区 22 50.0 36.4 27.3 4.5 4.5 - 13.6 - 50.0
清新地区 30 20.0 30.0 3.3 13.3 6.7 - 3.3 16.7 40.0
横山地区 23 34.8 34.8 8.7 - 8.7 - 13.0 13.0 47.8
中央地区 73 28.8 26.0 9.6 8.2 - 4.1 16.4 8.2 32.9
星が丘地区 14 42.9 14.3 21.4 7.1 - - 7.1 7.1 42.9
光が丘地区 32 40.6 25.0 9.4 9.4 6.3 - 9.4 - 46.9
大野北地区 55 27.3 30.9 14.5 7.3 1.8 3.6 9.1 10.9 45.5
田名地区 32 34.4 31.3 28.1 15.6 3.1 6.3 9.4 3.1 40.6
上溝地区 45 31.1 15.6 11.1 26.7 2.2 13.3 11.1 - 33.3
大野中地区 81 28.4 16.0 11.1 4.9 - - 12.3 22.2 42.0
大野南地区 121 29.8 19.8 6.6 3.3 0.8 2.5 8.3 42.1 43.0
麻溝地区 22 36.4 27.3 13.6 4.5 9.1 4.5 9.1 - 40.9
新磯地区 14 35.7 21.4 7.1 7.1 - - 14.3 7.1 21.4
相模台地区 50 34.0 20.0 8.0 - 4.0 2.0 14.0 28.0 38.0
相武台地区 24 29.2 33.3 16.7 - - - 12.5 8.3 54.2
東林地区 63 31.7 15.9 9.5 7.9 1.6 1.6 6.3 22.2 63.5
無回答 13 23.1 7.7 15.4 - 7.7 - 7.7 15.4 53.8
事業主 49 34.7 24.5 10.2 6.1 6.1 - 14.3 20.4 46.9
自由業 20 30.0 15.0 20.0 15.0 5.0 5.0 10.0 15.0 40.0
会社員、公務員、団体職員 315 22.5 18.1 5.4 9.2 4.1 2.9 6.7 20.0 43.2
パート、アルバイト 158 31.0 33.5 10.1 6.3 1.3 5.7 9.5 17.7 39.2
専業主婦・主夫 183 42.1 23.0 12.6 7.7 0.5 1.6 16.4 11.5 42.6
学生 20 20.0 40.0 - 5.0 5.0 - - 30.0 35.0
無職 157 29.3 17.2 16.6 8.9 0.6 6.4 16.6 9.6 46.5
その他 20 25.0 25.0 5.0 15.0 - - 5.0 25.0 50.0
無回答 23 47.8 13.0 26.1 21.7 4.3 - 13.0 21.7 43.5

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）

自
然
環
境

（
山

、
森

、

川

、
緑
地
等

）

公
園

、
広
場
等
の
オ
ー

プ

ン
ス
ペ
ー

ス

ま
ち
な
み

、
景
観

お
気
に
入
り
の
店

商
店
街

大
規
模
な
商
業
施
設

地
域
の
産
業
や
企
業

そ
の
他

無
回
答

33.1 19.5 9.5 10.2 4.4 10.7 0.6 5.2 0.5
男　性 34.1 22.1 9.8 8.5 4.0 9.5 0.8 7.0 0.5
女　性 32.9 17.5 9.2 11.0 5.0 11.5 0.6 3.7 0.4
答えたくない 25.0 16.7 16.7 25.0 - 8.3 - 8.3 -
無回答 21.4 21.4 7.1 14.3 - 14.3 - 7.1 7.1
30歳未満 25.8 15.2 13.6 25.8 4.5 7.6 - 3.0 -
30～39歳 34.1 24.2 14.3 16.5 3.3 9.9 1.1 3.3 -
40～49歳 23.6 23.0 9.1 9.1 7.3 12.1 1.2 7.9 0.6
50～59歳 38.5 16.6 9.1 13.4 3.2 12.3 1.6 5.3 0.5
60～69歳 34.0 21.4 11.3 5.7 2.5 12.6 - 6.9 0.6
70歳以上 36.7 17.0 6.4 4.9 5.3 8.7 - 3.4 0.8
無回答 23.1 30.8 7.7 15.4 - 7.7 - 7.7 -
男性30歳未満 35.3 17.6 11.8 23.5 - 5.9 - - -
　　　30～39歳 35.9 20.5 12.8 15.4 - 12.8 2.6 - -
　　　40～49歳 23.7 23.7 10.5 6.6 7.9 10.5 1.3 10.5 -
　　　50～59歳 38.1 19.0 10.7 13.1 2.4 8.3 1.2 6.0 1.2
　　　60～69歳 34.3 25.7 10.0 2.9 2.9 14.3 - 11.4 1.4
　　　70歳以上 37.2 22.1 7.1 5.3 5.3 6.2 - 6.2 -
女性30歳未満 22.4 14.3 14.3 26.5 6.1 8.2 - 4.1 -
　　　30～39歳 34.0 28.0 14.0 16.0 6.0 8.0 - 6.0 -
　　　40～49歳 24.7 22.4 8.2 11.8 7.1 14.1 1.2 4.7 -
　　　50～59歳 39.4 15.2 7.1 13.1 4.0 14.1 2.0 5.1 -
　　　60～69歳 34.1 18.2 12.5 6.8 2.3 11.4 - 3.4 -
　　　70歳以上 35.6 13.4 6.0 4.7 5.4 10.7 - 1.3 1.3
緑区 55.0 11.3 8.2 10.8 4.3 11.7 0.9 5.2 -
中央区 29.4 21.8 8.9 10.4 2.8 5.2 0.3 5.2 0.3
南区 22.4 22.9 11.2 9.9 6.1 15.2 0.8 4.3 1.1
無回答 46.2 7.7 - - - - - 30.8 -
橋本地区 38.3 11.2 8.4 20.6 6.5 23.4 0.9 6.5 -
大沢地区 56.3 28.1 9.4 6.3 - 6.3 - 3.1 -
城山地区 80.0 - 20.0 - 10.0 - - - -
津久井地区 82.1 12.8 2.6 2.6 2.6 - 2.6 5.1 -
相模湖地区 65.6 - 3.1 - 3.1 - - 6.3 -
藤野地区 63.6 - 27.3 - - - - - -
小山地区 13.6 - 4.5 9.1 - 4.5 - 13.6 -
清新地区 20.0 13.3 20.0 20.0 - - - 3.3 -
横山地区 30.4 21.7 13.0 21.7 - - - - -
中央地区 27.4 23.3 8.2 15.1 8.2 8.2 - 6.8 -
星が丘地区 21.4 7.1 21.4 7.1 7.1 7.1 - 7.1 -
光が丘地区 28.1 34.4 - 9.4 - - 3.1 6.3 -
大野北地区 23.6 30.9 9.1 3.6 3.6 10.9 - 5.5 -
田名地区 43.8 12.5 3.1 - - 3.1 - - 3.1
上溝地区 46.7 26.7 8.9 8.9 - 4.4 - 4.4 -
大野中地区 29.6 19.8 9.9 7.4 3.7 35.8 2.5 3.7 -
大野南地区 14.9 26.4 14.0 8.3 4.1 14.0 - 8.3 0.8
麻溝地区 36.4 40.9 4.5 18.2 4.5 - 4.5 - -
新磯地区 50.0 35.7 7.1 7.1 - - - 7.1 7.1
相模台地区 22.0 24.0 8.0 10.0 20.0 8.0 - - -
相武台地区 33.3 16.7 16.7 8.3 4.2 4.2 - - 8.3
東林地区 12.7 12.7 11.1 14.3 4.8 9.5 - 3.2 -
無回答 46.2 7.7 - - - - - 30.8 -
事業主 34.7 18.4 6.1 8.2 12.2 8.2 4.1 4.1 -
自由業 45.0 20.0 5.0 - - 20.0 5.0 - -
会社員、公務員、団体職員 29.2 22.5 11.4 12.1 3.8 13.0 0.6 8.3 -
パート、アルバイト 37.3 17.1 9.5 11.4 4.4 8.9 0.6 1.9 1.9
専業主婦・主夫 30.6 17.5 8.7 9.3 3.8 10.4 - 2.2 1.1
学生 35.0 5.0 5.0 5.0 - 5.0 - 5.0 -
無職 38.2 20.4 7.0 8.3 6.4 8.3 - 5.7 -
その他 30.0 20.0 20.0 10.0 - 15.0 - 15.0 -
無回答 30.4 17.4 13.0 13.0 - 8.7 - 4.3 -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

《問１（２）で、「１　感じている」または「２　やや感じている」とお答えの方へ》問１ー２　あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。
（○は３つまで）（続き）
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問２　あなたは、これからも相模原市に住みたいですか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

住
み
た
い
と
思
う

住
み
た
く
な
い
と
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 70.8 5.0 22.6 1.5
男　性 597 73.2 3.0 22.6 1.2
女　性 782 69.4 6.4 22.5 1.7
答えたくない 26 46.2 11.5 42.3 -
無回答 21 85.7 4.8 - 9.5
30歳未満 122 50.8 9.0 39.3 0.8
30～39歳 149 64.4 11.4 23.5 0.7
40～49歳 233 67.4 6.0 24.9 1.7
50～59歳 247 71.7 2.8 25.1 0.4
60～69歳 237 73.4 2.5 22.4 1.7
70歳以上 419 78.3 3.8 15.8 2.1
無回答 19 84.2 5.3 - 10.5
男性30歳未満 50 40.0 8.0 52.0 -
　　　30～39歳 60 61.7 6.7 31.7 -
　　　40～49歳 102 73.5 2.9 22.5 1.0
　　　50～59歳 108 75.9 1.9 22.2 -
　　　60～69歳 98 79.6 1.0 17.3 2.0
　　　70歳以上 179 81.0 2.2 14.5 2.2
女性30歳未満 70 60.0 8.6 30.0 1.4
　　　30～39歳 85 68.2 14.1 16.5 1.2
　　　40～49歳 126 61.9 8.7 27.0 2.4
　　　50～59歳 129 70.5 3.1 25.6 0.8
　　　60～69歳 136 68.4 3.7 26.5 1.5
　　　70歳以上 236 76.7 5.1 16.1 2.1
緑区 334 70.4 4.5 24.0 1.2
中央区 517 72.5 4.6 21.5 1.4
南区 551 70.1 5.6 22.5 1.8
無回答 24 58.3 8.3 29.2 4.2
橋本地区 145 73.1 4.1 22.8 -
大沢地区 52 75.0 3.8 19.2 1.9
城山地区 14 64.3 7.1 14.3 14.3
津久井地区 55 65.5 3.6 29.1 1.8
相模湖地区 48 70.8 6.3 22.9 -
藤野地区 20 55.0 5.0 40.0 -
小山地区 32 75.0 6.3 18.8 -
清新地区 54 72.2 3.7 24.1 -
横山地区 34 73.5 5.9 14.7 5.9
中央地区 123 73.2 4.1 22.0 0.8
星が丘地区 20 70.0 - 30.0 -
光が丘地区 48 66.7 8.3 20.8 4.2
大野北地区 96 65.6 5.2 28.1 1.0
田名地区 44 84.1 2.3 11.4 2.3
上溝地区 66 77.3 4.5 18.2 -
大野中地区 105 77.1 3.8 18.1 1.0
大野南地区 181 68.0 3.9 24.9 3.3
麻溝地区 39 61.5 15.4 20.5 2.6
新磯地区 26 61.5 7.7 26.9 3.8
相模台地区 75 73.3 8.0 18.7 -
相武台地区 39 66.7 - 30.8 2.6
東林地区 86 70.9 7.0 22.1 -
無回答 24 58.3 8.3 29.2 4.2
事業主 68 83.8 1.5 14.7 -
自由業 33 63.6 9.1 24.2 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 67.5 6.5 25.6 0.4
パート、アルバイト 231 71.4 5.6 21.6 1.3
専業主婦・主夫 274 72.6 2.2 22.6 2.6
学生 37 51.4 8.1 40.5 -
無職 257 75.5 4.7 17.9 1.9
その他 28 50.0 10.7 35.7 3.6
無回答 33 81.8 3.0 6.1 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問２で、「１　住みたいと思う」とお答えの方へ》問２－１　あなたが、住みたいと思うのはどのような理由からですか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

自
分
が
生
ま
れ
育

っ
た
と

こ
ろ
だ
か
ら

自
分
の
家
や
土
地
だ
か
ら

長
年
住
み
慣
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る
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友
人
が
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付
き
合
い
が

う
ま
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て
い
る
か
ら

自
然
環
境
が
よ
い
か
ら

公
害
が
少
な
い
か
ら

公
共
施
設
が
整

っ
て
い
る

か
ら

通
勤
・
通
学
に
便
利
だ
か

ら

1,010 21.2 48.4 55.5 24.8 16.8 36.6 12.9 19.2 21.9
男　性 437 21.1 51.3 52.6 17.2 11.4 37.8 11.4 17.6 21.7
女　性 543 21.5 46.4 57.5 31.3 21.0 35.5 13.4 20.4 22.1
答えたくない 12 33.3 58.3 58.3 25.0 25.0 33.3 8.3 25.0 25.0
無回答 18 5.6 33.3 66.7 11.1 16.7 44.4 33.3 16.7 16.7
30歳未満 62 50.0 24.2 58.1 22.6 1.6 24.2 6.5 27.4 27.4
30～39歳 96 34.4 42.7 40.6 35.4 14.6 33.3 7.3 16.7 35.4
40～49歳 157 28.0 45.2 40.8 23.6 12.7 29.3 9.6 21.7 31.2
50～59歳 177 22.6 42.9 48.0 20.3 15.8 34.5 7.3 19.2 30.5
60～69歳 174 14.9 52.3 63.8 23.6 13.8 43.1 9.2 20.7 19.5
70歳以上 328 11.9 57.6 65.2 26.2 24.4 40.9 21.0 16.8 9.1
無回答 16 6.3 37.5 75.0 12.5 18.8 43.8 37.5 12.5 18.8
男性30歳未満 20 30.0 35.0 40.0 10.0 5.0 25.0 5.0 30.0 20.0
　　　30～39歳 37 32.4 43.2 37.8 32.4 5.4 35.1 8.1 18.9 40.5
　　　40～49歳 75 33.3 56.0 42.7 21.3 6.7 33.3 10.7 21.3 29.3
　　　50～59歳 82 20.7 43.9 39.0 13.4 14.6 29.3 6.1 13.4 30.5
　　　60～69歳 78 16.7 48.7 62.8 11.5 10.3 46.2 3.8 19.2 17.9
　　　70歳以上 145 13.1 58.6 65.5 17.2 15.2 42.8 20.7 15.2 10.3
女性30歳未満 42 59.5 19.0 66.7 28.6 - 23.8 7.1 26.2 31.0
　　　30～39歳 58 34.5 43.1 41.4 37.9 20.7 32.8 6.9 15.5 31.0
　　　40～49歳 78 24.4 34.6 38.5 26.9 19.2 25.6 7.7 23.1 32.1
　　　50～59歳 91 23.1 41.8 56.0 25.3 15.4 37.4 8.8 22.0 31.9
　　　60～69歳 93 14.0 55.9 65.6 33.3 16.1 41.9 14.0 21.5 21.5
　　　70歳以上 181 10.5 56.4 65.2 33.7 32.0 39.2 21.5 18.2 8.3
緑区 235 27.2 54.5 57.9 26.8 18.7 51.5 12.3 18.7 20.4
中央区 375 21.9 48.3 55.2 28.0 16.5 33.6 12.5 21.1 18.1
南区 386 17.6 44.6 54.1 21.0 15.8 31.1 13.5 17.9 26.4
無回答 14 - 57.1 64.3 7.1 21.4 21.4 14.3 14.3 21.4
橋本地区 106 21.7 44.3 57.5 25.5 18.9 35.8 10.4 30.2 33.0
大沢地区 39 30.8 64.1 56.4 30.8 15.4 41.0 15.4 23.1 20.5
城山地区 9 22.2 66.7 44.4 33.3 11.1 55.6 33.3 - 11.1
津久井地区 36 25.0 55.6 63.9 27.8 25.0 77.8 13.9 2.8 -
相模湖地区 34 47.1 67.6 64.7 29.4 17.6 73.5 5.9 5.9 11.8
藤野地区 11 18.2 63.6 36.4 9.1 18.2 81.8 18.2 - -
小山地区 24 25.0 62.5 62.5 33.3 20.8 20.8 20.8 33.3 12.5
清新地区 39 20.5 61.5 53.8 25.6 5.1 15.4 7.7 28.2 20.5
横山地区 25 24.0 44.0 52.0 32.0 32.0 40.0 20.0 28.0 36.0
中央地区 90 11.1 41.1 52.2 30.0 10.0 33.3 12.2 18.9 15.6
星が丘地区 14 35.7 28.6 50.0 21.4 28.6 28.6 28.6 21.4 14.3
光が丘地区 32 34.4 50.0 65.6 25.0 18.8 34.4 12.5 12.5 6.3
大野北地区 63 20.6 44.4 54.0 33.3 23.8 31.7 9.5 28.6 33.3
田名地区 37 32.4 64.9 62.2 35.1 16.2 48.6 10.8 13.5 10.8
上溝地区 51 21.6 43.1 51.0 13.7 13.7 43.1 9.8 11.8 9.8
大野中地区 81 14.8 44.4 54.3 16.0 13.6 44.4 6.2 16.0 27.2
大野南地区 123 17.1 42.3 52.0 25.2 15.4 29.3 12.2 18.7 29.3
麻溝地区 24 45.8 54.2 54.2 37.5 16.7 25.0 12.5 4.2 8.3
新磯地区 16 31.3 75.0 31.3 25.0 - 43.8 18.8 - 6.3
相模台地区 55 20.0 40.0 60.0 12.7 16.4 27.3 21.8 23.6 25.5
相武台地区 26 7.7 46.2 50.0 34.6 15.4 19.2 7.7 26.9 23.1
東林地区 61 9.8 41.0 60.7 13.1 23.0 24.6 19.7 19.7 34.4
無回答 14 - 57.1 64.3 7.1 21.4 21.4 14.3 14.3 21.4
事業主 57 26.3 49.1 63.2 28.1 12.3 42.1 15.8 19.3 17.5
自由業 21 19.0 61.9 66.7 19.0 9.5 47.6 19.0 9.5 9.5
会社員、公務員、団体職員 314 25.5 41.1 43.6 18.8 8.9 31.5 8.3 19.7 32.2
パート、アルバイト 165 21.2 44.8 60.0 27.9 20.0 39.4 6.1 23.6 29.1
専業主婦・主夫 199 13.6 54.8 56.8 35.7 29.1 39.7 18.1 18.1 15.6
学生 19 57.9 26.3 73.7 21.1 - 21.1 5.3 26.3 31.6
無職 194 16.5 56.7 62.9 19.6 17.5 36.1 17.5 16.0 8.8
その他 14 50.0 71.4 64.3 42.9 14.3 50.0 7.1 14.3 14.3
無回答 27 11.1 40.7 63.0 22.2 22.2 44.4 33.3 22.2 14.8

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問２で、「１　住みたいと思う」とお答えの方へ》問２－１　あなたが、住みたいと思うのはどのような理由からですか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

買
い
物
に
便
利
だ
か
ら

仕
事
や
商
売
・
学
校
の
関

係
で

ま
ち
の
雰
囲
気
が
好
き
だ

か
ら

な
ん
と
な
く

そ
の
他

無
回
答

42.0 8.5 14.1 4.9 3.4 -
男　性 34.3 8.9 14.2 5.9 3.2 -
女　性 48.8 8.5 14.4 3.5 3.3 -
答えたくない 33.3 8.3 - 16.7 - -
無回答 27.8 - 11.1 11.1 11.1 -
30歳未満 41.9 9.7 19.4 9.7 - -
30～39歳 32.3 12.5 19.8 5.2 - -
40～49歳 38.2 17.8 15.9 4.5 3.8 -
50～59歳 42.4 9.6 18.1 6.8 5.6 -
60～69歳 46.0 7.5 14.9 3.4 5.2 -
70歳以上 45.1 3.0 7.9 3.4 2.4 -
無回答 25.0 - 12.5 12.5 6.3 -
男性30歳未満 25.0 10.0 15.0 15.0 - -
　　　30～39歳 27.0 13.5 18.9 8.1 - -
　　　40～49歳 30.7 22.7 16.0 1.3 1.3 -
　　　50～59歳 31.7 6.1 19.5 11.0 4.9 -
　　　60～69歳 39.7 7.7 12.8 3.8 3.8 -
　　　70歳以上 37.9 2.8 9.7 4.8 4.1 -
女性30歳未満 50.0 9.5 21.4 7.1 - -
　　　30～39歳 36.2 12.1 20.7 3.4 - -
　　　40～49歳 44.9 14.1 16.7 6.4 6.4 -
　　　50～59歳 51.6 12.1 17.6 2.2 6.6 -
　　　60～69歳 51.6 7.5 17.2 3.2 5.4 -
　　　70歳以上 51.4 3.3 6.6 2.2 1.1 -
緑区 39.6 8.9 14.0 6.4 1.3 -
中央区 40.3 9.1 12.8 4.0 3.7 -
南区 45.3 8.0 15.8 4.1 4.4 -
無回答 35.7 - - 21.4 - -
橋本地区 70.8 7.5 21.7 6.6 0.9 -
大沢地区 30.8 17.9 5.1 5.1 - -
城山地区 44.4 11.1 11.1 - - -
津久井地区 2.8 8.3 8.3 11.1 2.8 -
相模湖地区 2.9 - 2.9 2.9 2.9 -
藤野地区 - 18.2 27.3 9.1 - -
小山地区 50.0 4.2 - - 8.3 -
清新地区 53.8 5.1 15.4 - 10.3 -
横山地区 52.0 4.0 28.0 4.0 - -
中央地区 43.3 6.7 11.1 6.7 1.1 -
星が丘地区 35.7 14.3 28.6 14.3 7.1 -
光が丘地区 37.5 15.6 9.4 - - -
大野北地区 50.8 14.3 9.5 3.2 6.3 -
田名地区 13.5 2.7 13.5 5.4 - -
上溝地区 23.5 13.7 13.7 3.9 3.9 -
大野中地区 66.7 6.2 14.8 3.7 7.4 -
大野南地区 44.7 9.8 13.8 2.4 5.7 -
麻溝地区 20.8 12.5 - 8.3 - -
新磯地区 6.3 6.3 25.0 - - -
相模台地区 38.2 10.9 14.5 7.3 3.6 -
相武台地区 50.0 3.8 15.4 - 3.8 -
東林地区 42.6 4.9 26.2 6.6 1.6 -
無回答 35.7 - - 21.4 - -
事業主 35.1 24.6 14.0 5.3 5.3 -
自由業 33.3 19.0 14.3 - - -
会社員、公務員、団体職員 34.4 12.4 15.0 7.6 2.5 -
パート、アルバイト 46.1 12.7 17.6 3.6 3.6 -
専業主婦・主夫 52.3 3.0 12.1 3.0 3.5 -
学生 47.4 - 21.1 5.3 - -
無職 44.3 1.0 10.8 3.6 4.1 -
その他 42.9 - 14.3 - 7.1 -
無回答 29.6 - 14.8 7.4 3.7 -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問２で、「２　住みたくないと思う」とお答えの方へ》問２－２　あなたが、住みたくないと思うのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも）

（％）
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育
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友
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ら 自
然
環
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が
悪
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か
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公
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が
多
い
か
ら

公
共
施
設
が
整

っ
て
い
な

い
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ら

72 27.8 5.6 1.4 15.3 11.1 6.9 5.6 27.8
男　性 18 11.1 - - 11.1 - 16.7 5.6 33.3
女　性 50 32.0 8.0 2.0 16.0 14.0 4.0 6.0 28.0
答えたくない 3 66.7 - - - - - - -
無回答 1 - - - 100.0 100.0 - - -
30歳未満 11 18.2 - - - - 9.1 9.1 36.4
30～39歳 17 29.4 11.8 5.9 5.9 - - 5.9 23.5
40～49歳 14 57.1 14.3 - 35.7 21.4 7.1 7.1 7.1
50～59歳 7 28.6 - - 28.6 14.3 28.6 - 28.6
60～69歳 6 - - - 16.7 16.7 - 16.7 16.7
70歳以上 16 18.8 - - 6.3 12.5 6.3 - 50.0
無回答 1 - - - 100.0 100.0 - - -
男性30歳未満 4 - - - - - 25.0 25.0 50.0
　　　30～39歳 4 - - - - - - - 25.0
　　　40～49歳 3 33.3 - - 33.3 - - - -
　　　50～59歳 2 - - - - - 50.0 - 50.0
　　　60～69歳 1 - - - - - - - -
　　　70歳以上 4 25.0 - - 25.0 - 25.0 - 50.0
女性30歳未満 6 33.3 - - - - - - 33.3
　　　30～39歳 12 33.3 16.7 8.3 8.3 - - 8.3 25.0
　　　40～49歳 11 63.6 18.2 - 36.4 27.3 9.1 9.1 9.1
　　　50～59歳 4 25.0 - - 50.0 25.0 25.0 - 25.0
　　　60～69歳 5 - - - 20.0 20.0 - 20.0 20.0
　　　70歳以上 12 16.7 - - - 16.7 - - 50.0
緑区 15 20.0 6.7 - 13.3 20.0 6.7 - 20.0
中央区 24 45.8 8.3 - 20.8 8.3 8.3 4.2 16.7
南区 31 19.4 3.2 3.2 12.9 9.7 6.5 6.5 38.7
無回答 2 - - - - - - 50.0 50.0
橋本地区 6 33.3 16.7 - - 16.7 - - -
大沢地区 2 - - - - - 50.0 - 50.0
城山地区 1 - - - - - - - -
津久井地区 2 - - - - - - - 50.0
相模湖地区 3 33.3 - - 33.3 33.3 - - 33.3
藤野地区 1 - - - 100.0 100.0 - - -
小山地区 2 100.0 - - - - - - -
清新地区 2 100.0 - - 50.0 - - - -
横山地区 2 50.0 50.0 - - - - - -
中央地区 5 60.0 - - 20.0 20.0 - - 40.0
星が丘地区 - - - - - - - - -
光が丘地区 4 25.0 25.0 - 25.0 25.0 25.0 25.0 -
大野北地区 5 20.0 - - 20.0 - 20.0 - 40.0
田名地区 1 100.0 - - 100.0 - - - -
上溝地区 3 - - - - - - - -
大野中地区 4 50.0 - - 50.0 - - - -
大野南地区 7 14.3 - - - 14.3 - - 14.3
麻溝地区 6 - - - - - 16.7 16.7 50.0
新磯地区 2 - - - 50.0 50.0 - - 50.0
相模台地区 6 16.7 - - 16.7 16.7 16.7 16.7 66.7
相武台地区 - - - - - - - - -
東林地区 6 33.3 16.7 16.7 - - - - 50.0
無回答 2 - - - - - - 50.0 50.0
事業主 1 - - - - - - - -
自由業 3 - - - - - - - 33.3
会社員、公務員、団体職員 30 30.0 - 3.3 16.7 3.3 10.0 3.3 23.3
パート、アルバイト 13 23.1 15.4 - 15.4 7.7 - 15.4 38.5
専業主婦・主夫 6 83.3 16.7 - 33.3 33.3 - - 16.7
学生 3 33.3 - - - - - - 33.3
無職 12 16.7 8.3 - 8.3 25.0 16.7 8.3 41.7
その他 3 - - - - - - - -
無回答 1 - - - 100.0 100.0 - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）

通
勤
・
通
学
に
不
便
だ
か

ら 買
い
物
に
不
便
だ
か
ら

仕
事
や
商
売
・
学
校
の
関

係
で

ま
ち
の
雰
囲
気
が
嫌
い
だ

か
ら

な
ん
と
な
く

そ
の
他

無
回
答

30.6 30.6 11.1 23.6 2.8 50.0 -
男　性 50.0 50.0 11.1 27.8 - 50.0 -
女　性 26.0 24.0 12.0 24.0 2.0 50.0 -
答えたくない - 33.3 - - - 33.3 -
無回答 - - - - 100.0 100.0 -
30歳未満 45.5 36.4 - 36.4 - 45.5 -
30～39歳 29.4 11.8 11.8 5.9 - 58.8 -
40～49歳 21.4 21.4 21.4 42.9 - 57.1 -
50～59歳 57.1 71.4 28.6 28.6 - 28.6 -
60～69歳 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 50.0 -
70歳以上 25.0 43.8 - 18.8 - 43.8 -
無回答 - - - - 100.0 100.0 -
男性30歳未満 50.0 75.0 - 50.0 - 25.0 -
　　　30～39歳 25.0 25.0 25.0 25.0 - 75.0 -
　　　40～49歳 66.7 66.7 33.3 33.3 - 66.7 -
　　　50～59歳 100.0 50.0 - 50.0 - 50.0 -
　　　60～69歳 - - - - - 100.0 -
　　　70歳以上 50.0 50.0 - - - 25.0 -
女性30歳未満 50.0 16.7 - 33.3 - 50.0 -
　　　30～39歳 33.3 8.3 8.3 - - 58.3 -
　　　40～49歳 9.1 9.1 18.2 45.5 - 54.5 -
　　　50～59歳 50.0 75.0 50.0 25.0 - 25.0 -
　　　60～69歳 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 -
　　　70歳以上 16.7 41.7 - 25.0 - 50.0 -
緑区 46.7 26.7 13.3 - - 46.7 -
中央区 16.7 29.2 8.3 41.7 4.2 54.2 -
南区 32.3 32.3 12.9 19.4 3.2 48.4 -
無回答 50.0 50.0 - 50.0 - 50.0 -
橋本地区 33.3 - 16.7 - - 66.7 -
大沢地区 - - - - - 100.0 -
城山地区 100.0 - - - - - -
津久井地区 100.0 50.0 - - - - -
相模湖地区 66.7 66.7 33.3 - - 33.3 -
藤野地区 - 100.0 - - - - -
小山地区 50.0 - - - - 50.0 -
清新地区 - - - - - 100.0 -
横山地区 - - 50.0 50.0 - 50.0 -
中央地区 20.0 40.0 - 40.0 - 40.0 -
星が丘地区 - - - - - - -
光が丘地区 - 25.0 - 75.0 - 50.0 -
大野北地区 20.0 60.0 - 80.0 - 80.0 -
田名地区 - - 100.0 - - - -
上溝地区 33.3 33.3 - - 33.3 33.3 -
大野中地区 - 25.0 25.0 - - 25.0 -
大野南地区 14.3 28.6 14.3 14.3 - 85.7 -
麻溝地区 66.7 50.0 33.3 - - 33.3 -
新磯地区 50.0 50.0 - - 50.0 50.0 -
相模台地区 50.0 50.0 - 66.7 - 33.3 -
相武台地区 - - - - - - -
東林地区 16.7 - - 16.7 - 50.0 -
無回答 50.0 50.0 - 50.0 - 50.0 -
事業主 - - - - - 100.0 -
自由業 - 33.3 - 66.7 - 33.3 -
会社員、公務員、団体職員 36.7 33.3 10.0 26.7 3.3 46.7 -
パート、アルバイト 30.8 30.8 15.4 23.1 - 38.5 -
専業主婦・主夫 - - 33.3 - - 50.0 -
学生 66.7 - - 33.3 - 66.7 -
無職 33.3 58.3 - 25.0 - 50.0 -
その他 33.3 - 33.3 - - 100.0 -
無回答 - - - - 100.0 100.0 -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

《問２で、「２　住みたくないと思う」とお答えの方へ》問２－２　あなたが、住みたくないと思うのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも）（続き）
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（1）日当りや風通し」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

良
い

悪
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 77.6 5.7 15.2 1.5
男　性 597 75.5 6.2 16.6 1.7
女　性 782 79.3 5.2 14.1 1.4
答えたくない 26 69.2 7.7 23.1 -
無回答 21 81.0 4.8 9.5 4.8
30歳未満 122 77.9 7.4 14.8 -
30～39歳 149 77.9 8.1 13.4 0.7
40～49歳 233 82.0 4.3 12.0 1.7
50～59歳 247 76.9 7.3 15.0 0.8
60～69歳 237 75.5 4.6 18.6 1.3
70歳以上 419 75.9 4.8 16.5 2.9
無回答 19 89.5 5.3 5.3 -
男性30歳未満 50 70.0 12.0 18.0 -
　　　30～39歳 60 73.3 10.0 15.0 1.7
　　　40～49歳 102 78.4 5.9 15.7 -
　　　50～59歳 108 77.8 6.5 13.9 1.9
　　　60～69歳 98 76.5 6.1 16.3 1.0
　　　70歳以上 179 74.3 3.4 19.0 3.4
女性30歳未満 70 84.3 2.9 12.9 -
　　　30～39歳 85 81.2 7.1 11.8 -
　　　40～49歳 126 85.7 3.2 8.7 2.4
　　　50～59歳 129 78.3 7.8 14.0 -
　　　60～69歳 136 74.3 3.7 20.6 1.5
　　　70歳以上 236 77.1 5.9 14.4 2.5
緑区 334 79.0 3.9 16.2 0.9
中央区 517 76.0 7.4 15.7 1.0
南区 551 78.0 4.9 14.7 2.4
無回答 24 79.2 12.5 4.2 4.2
橋本地区 145 78.6 5.5 15.9 -
大沢地区 52 69.2 5.8 23.1 1.9
城山地区 14 78.6 - 21.4 -
津久井地区 55 87.3 1.8 10.9 -
相模湖地区 48 77.1 2.1 16.7 4.2
藤野地区 20 90.0 - 10.0 -
小山地区 32 75.0 6.3 15.6 3.1
清新地区 54 79.6 3.7 14.8 1.9
横山地区 34 67.6 2.9 29.4 -
中央地区 123 74.0 12.2 13.8 -
星が丘地区 20 80.0 10.0 10.0 -
光が丘地区 48 81.3 8.3 8.3 2.1
大野北地区 96 72.9 7.3 19.8 -
田名地区 44 84.1 - 15.9 -
上溝地区 66 75.8 7.6 13.6 3.0
大野中地区 105 79.0 1.9 17.1 1.9
大野南地区 181 80.1 3.9 13.8 2.2
麻溝地区 39 71.8 7.7 17.9 2.6
新磯地区 26 73.1 7.7 11.5 7.7
相模台地区 75 76.0 8.0 16.0 -
相武台地区 39 71.8 10.3 17.9 -
東林地区 86 81.4 3.5 10.5 4.7
無回答 24 79.2 12.5 4.2 4.2
事業主 68 77.9 5.9 16.2 -
自由業 33 78.8 6.1 15.2 -
会社員、公務員、団体職員 465 79.8 6.0 13.8 0.4
パート、アルバイト 231 77.5 7.4 14.7 0.4
専業主婦・主夫 274 77.7 4.0 17.2 1.1
学生 37 86.5 5.4 8.1 -
無職 257 72.0 5.1 17.9 5.1
その他 28 75.0 7.1 14.3 3.6
無回答 33 78.8 6.1 9.1 6.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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全        体

性
別

年
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（2）車の騒音・振動・排ガス」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

少
な
い
ほ
う

多
い
ほ
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 60.5 20.3 17.6 1.6
男　性 597 61.3 20.9 15.6 2.2
女　性 782 60.6 19.3 19.1 1.0
答えたくない 26 38.5 38.5 23.1 -
無回答 21 61.9 14.3 14.3 9.5
30歳未満 122 50.0 22.1 27.9 -
30～39歳 149 47.0 30.9 21.5 0.7
40～49歳 233 51.9 24.9 22.3 0.9
50～59歳 247 63.6 19.4 15.8 1.2
60～69歳 237 65.4 18.6 15.6 0.4
70歳以上 419 68.0 15.0 13.4 3.6
無回答 19 73.7 15.8 5.3 5.3
男性30歳未満 50 52.0 26.0 22.0 -
　　　30～39歳 60 48.3 30.0 20.0 1.7
　　　40～49歳 102 52.9 24.5 22.5 -
　　　50～59歳 108 66.7 15.7 14.8 2.8
　　　60～69歳 98 65.3 22.4 11.2 1.0
　　　70歳以上 179 67.6 16.8 11.2 4.5
女性30歳未満 70 48.6 18.6 32.9 -
　　　30～39歳 85 47.1 29.4 23.5 -
　　　40～49歳 126 52.4 24.6 22.2 0.8
　　　50～59歳 129 63.6 21.7 14.7 -
　　　60～69歳 136 66.9 15.4 17.6 -
　　　70歳以上 236 68.2 14.0 14.8 3.0
緑区 334 61.4 20.7 16.8 1.2
中央区 517 57.1 21.5 20.1 1.4
南区 551 63.3 18.9 15.8 2.0
無回答 24 58.3 20.8 16.7 4.2
橋本地区 145 55.2 26.9 17.9 -
大沢地区 52 57.7 15.4 25.0 1.9
城山地区 14 57.1 14.3 21.4 7.1
津久井地区 55 78.2 12.7 9.1 -
相模湖地区 48 60.4 20.8 14.6 4.2
藤野地区 20 75.0 15.0 10.0 -
小山地区 32 62.5 15.6 18.8 3.1
清新地区 54 44.4 29.6 24.1 1.9
横山地区 34 44.1 20.6 35.3 -
中央地区 123 52.8 25.2 19.5 2.4
星が丘地区 20 55.0 15.0 30.0 -
光が丘地区 48 54.2 20.8 22.9 2.1
大野北地区 96 58.3 20.8 20.8 -
田名地区 44 79.5 9.1 11.4 -
上溝地区 66 65.2 22.7 10.6 1.5
大野中地区 105 59.0 22.9 17.1 1.0
大野南地区 181 64.6 20.4 13.3 1.7
麻溝地区 39 56.4 23.1 17.9 2.6
新磯地区 26 61.5 11.5 19.2 7.7
相模台地区 75 60.0 20.0 20.0 -
相武台地区 39 66.7 10.3 23.1 -
東林地区 86 70.9 14.0 10.5 4.7
無回答 24 58.3 20.8 16.7 4.2
事業主 68 55.9 26.5 17.6 -
自由業 33 60.6 18.2 21.2 -
会社員、公務員、団体職員 465 59.8 21.1 18.7 0.4
パート、アルバイト 231 61.0 19.9 18.6 0.4
専業主婦・主夫 274 64.2 19.3 15.3 1.1
学生 37 56.8 18.9 24.3 -
無職 257 58.4 19.5 17.1 5.1
その他 28 64.3 25.0 10.7 -
無回答 33 63.6 12.1 12.1 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（3）車以外の騒音・振動・悪臭(※)」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

※（３）車以外の騒音・振動・悪臭とは、近隣での生活騒音、工場等から出る悪臭などをいいます。
（％）

　
全
　
体

少
な
い
ほ
う

多
い
ほ
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 71.7 12.4 13.9 2.0
男　性 597 72.7 12.9 11.9 2.5
女　性 782 71.6 11.6 15.3 1.4
答えたくない 26 50.0 30.8 19.2 -
無回答 21 76.2 4.8 9.5 9.5
30歳未満 122 66.4 15.6 18.0 -
30～39歳 149 63.8 21.5 14.1 0.7
40～49歳 233 62.7 17.6 18.5 1.3
50～59歳 247 72.1 13.4 13.4 1.2
60～69歳 237 73.4 11.4 13.9 1.3
70歳以上 419 79.5 5.7 10.7 4.1
無回答 19 84.2 5.3 5.3 5.3
男性30歳未満 50 64.0 22.0 14.0 -
　　　30～39歳 60 66.7 18.3 13.3 1.7
　　　40～49歳 102 66.7 16.7 15.7 1.0
　　　50～59歳 108 71.3 13.0 13.0 2.8
　　　60～69歳 98 72.4 12.2 12.2 3.1
　　　70歳以上 179 81.6 6.7 7.8 3.9
女性30歳未満 70 68.6 10.0 21.4 -
　　　30～39歳 85 61.2 23.5 15.3 -
　　　40～49歳 126 61.1 18.3 19.8 0.8
　　　50～59歳 129 75.2 11.6 13.2 -
　　　60～69歳 136 75.0 10.3 14.7 -
　　　70歳以上 236 78.0 5.1 12.7 4.2
緑区 334 77.2 9.0 11.4 2.4
中央区 517 70.2 12.4 15.9 1.5
南区 551 70.6 14.2 13.2 2.0
無回答 24 54.2 20.8 20.8 4.2
橋本地区 145 67.6 15.9 15.9 0.7
大沢地区 52 80.8 3.8 13.5 1.9
城山地区 14 85.7 - - 14.3
津久井地区 55 90.9 5.5 3.6 -
相模湖地区 48 77.1 2.1 12.5 8.3
藤野地区 20 95.0 5.0 - -
小山地区 32 71.9 3.1 21.9 3.1
清新地区 54 59.3 20.4 18.5 1.9
横山地区 34 73.5 11.8 11.8 2.9
中央地区 123 65.0 14.6 17.9 2.4
星が丘地区 20 70.0 5.0 25.0 -
光が丘地区 48 68.8 16.7 12.5 2.1
大野北地区 96 74.0 8.3 17.7 -
田名地区 44 86.4 6.8 6.8 -
上溝地区 66 71.2 15.2 12.1 1.5
大野中地区 105 72.4 10.5 16.2 1.0
大野南地区 181 72.9 14.9 10.5 1.7
麻溝地区 39 59.0 20.5 15.4 5.1
新磯地区 26 61.5 11.5 19.2 7.7
相模台地区 75 62.7 20.0 17.3 -
相武台地区 39 82.1 5.1 12.8 -
東林地区 86 73.3 14.0 9.3 3.5
無回答 24 54.2 20.8 20.8 4.2
事業主 68 76.5 14.7 5.9 2.9
自由業 33 72.7 12.1 15.2 -
会社員、公務員、団体職員 465 70.3 15.3 14.2 0.2
パート、アルバイト 231 70.1 13.9 15.2 0.9
専業主婦・主夫 274 71.2 10.6 15.7 2.6
学生 37 83.8 2.7 13.5 -
無職 257 72.0 9.3 14.4 4.3
その他 28 78.6 14.3 3.6 3.6
無回答 33 75.8 6.1 6.1 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（4）雨水の排水」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

良
い
ほ
う

悪
い
ほ
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 72.4 7.2 18.4 2.0
男　性 597 73.2 6.7 17.6 2.5
女　性 782 72.9 7.5 18.2 1.4
答えたくない 26 46.2 11.5 38.5 3.8
無回答 21 66.7 4.8 23.8 4.8
30歳未満 122 71.3 5.7 23.0 -
30～39歳 149 73.8 8.1 17.4 0.7
40～49歳 233 68.2 9.9 21.0 0.9
50～59歳 247 70.9 7.3 19.8 2.0
60～69歳 237 71.3 8.0 19.8 0.8
70歳以上 419 76.1 5.5 14.1 4.3
無回答 19 73.7 5.3 21.1 -
男性30歳未満 50 72.0 6.0 22.0 -
　　　30～39歳 60 68.3 10.0 20.0 1.7
　　　40～49歳 102 68.6 10.8 20.6 -
　　　50～59歳 108 74.1 4.6 17.6 3.7
　　　60～69歳 98 74.5 4.1 19.4 2.0
　　　70歳以上 179 76.5 6.1 12.8 4.5
女性30歳未満 70 71.4 5.7 22.9 -
　　　30～39歳 85 80.0 7.1 12.9 -
　　　40～49歳 126 69.0 8.7 21.4 0.8
　　　50～59歳 129 71.3 9.3 18.6 0.8
　　　60～69歳 136 69.1 10.3 20.6 -
　　　70歳以上 236 75.8 5.1 15.3 3.8
緑区 334 71.0 9.3 18.9 0.9
中央区 517 74.7 5.8 17.4 2.1
南区 551 71.5 7.1 19.1 2.4
無回答 24 66.7 12.5 16.7 4.2
橋本地区 145 78.6 5.5 15.9 -
大沢地区 52 61.5 19.2 17.3 1.9
城山地区 14 85.7 7.1 7.1 -
津久井地区 55 65.5 10.9 23.6 -
相模湖地区 48 56.3 12.5 27.1 4.2
藤野地区 20 80.0 - 20.0 -
小山地区 32 78.1 6.3 12.5 3.1
清新地区 54 74.1 3.7 20.4 1.9
横山地区 34 70.6 5.9 20.6 2.9
中央地区 123 74.8 6.5 14.6 4.1
星が丘地区 20 75.0 10.0 10.0 5.0
光が丘地区 48 81.3 4.2 12.5 2.1
大野北地区 96 78.1 3.1 18.8 -
田名地区 44 68.2 6.8 25.0 -
上溝地区 66 69.7 9.1 19.7 1.5
大野中地区 105 71.4 10.5 17.1 1.0
大野南地区 181 72.9 6.6 17.7 2.8
麻溝地区 39 66.7 10.3 20.5 2.6
新磯地区 26 34.6 15.4 38.5 11.5
相模台地区 75 72.0 5.3 22.7 -
相武台地区 39 76.9 5.1 17.9 -
東林地区 86 79.1 2.3 15.1 3.5
無回答 24 66.7 12.5 16.7 4.2
事業主 68 79.4 5.9 14.7 -
自由業 33 81.8 3.0 15.2 -
会社員、公務員、団体職員 465 71.6 6.7 21.3 0.4
パート、アルバイト 231 71.4 11.3 16.5 0.9
専業主婦・主夫 274 73.0 7.3 17.5 2.2
学生 37 81.1 2.7 16.2 -
無職 257 70.8 6.2 17.1 5.8
その他 28 71.4 10.7 17.9 -
無回答 33 66.7 3.0 21.2 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（5）交通安全」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

安
全

危
険

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 42.5 17.8 37.7 2.0
男　性 597 42.2 19.8 36.0 2.0
女　性 782 43.2 15.9 39.1 1.8
答えたくない 26 26.9 42.3 26.9 3.8
無回答 21 42.9 4.8 42.9 9.5
30歳未満 122 41.8 21.3 36.9 -
30～39歳 149 30.9 35.6 32.9 0.7
40～49歳 233 33.0 24.0 42.1 0.9
50～59歳 247 40.9 20.2 37.2 1.6
60～69歳 237 42.2 13.1 43.9 0.8
70歳以上 419 53.2 8.8 33.4 4.5
無回答 19 42.1 5.3 47.4 5.3
男性30歳未満 50 36.0 24.0 40.0 -
　　　30～39歳 60 26.7 41.7 30.0 1.7
　　　40～49歳 102 29.4 28.4 42.2 -
　　　50～59歳 108 43.5 21.3 32.4 2.8
　　　60～69歳 98 45.9 11.2 40.8 2.0
　　　70歳以上 179 53.6 10.1 33.0 3.4
女性30歳未満 70 45.7 18.6 35.7 -
　　　30～39歳 85 35.3 30.6 34.1 -
　　　40～49歳 126 37.3 19.0 42.9 0.8
　　　50～59歳 129 38.0 18.6 42.6 0.8
　　　60～69歳 136 40.4 14.0 45.6 -
　　　70歳以上 236 53.0 7.6 34.3 5.1
緑区 334 41.9 18.0 38.3 1.8
中央区 517 42.4 18.0 37.9 1.7
南区 551 43.2 16.9 37.6 2.4
無回答 24 37.5 33.3 25.0 4.2
橋本地区 145 39.3 20.7 39.3 0.7
大沢地区 52 28.8 19.2 50.0 1.9
城山地区 14 50.0 14.3 35.7 -
津久井地区 55 50.9 14.5 32.7 1.8
相模湖地区 48 50.0 12.5 31.3 6.3
藤野地区 20 45.0 20.0 35.0 -
小山地区 32 50.0 12.5 31.3 6.3
清新地区 54 35.2 20.4 42.6 1.9
横山地区 34 38.2 8.8 50.0 2.9
中央地区 123 48.8 13.0 36.6 1.6
星が丘地区 20 45.0 15.0 35.0 5.0
光が丘地区 48 31.3 29.2 37.5 2.1
大野北地区 96 40.6 25.0 34.4 -
田名地区 44 34.1 13.6 52.3 -
上溝地区 66 50.0 18.2 30.3 1.5
大野中地区 105 41.0 17.1 41.0 1.0
大野南地区 181 45.9 17.7 33.7 2.8
麻溝地区 39 30.8 28.2 38.5 2.6
新磯地区 26 26.9 23.1 42.3 7.7
相模台地区 75 32.0 17.3 50.7 -
相武台地区 39 48.7 10.3 38.5 2.6
東林地区 86 58.1 10.5 27.9 3.5
無回答 24 37.5 33.3 25.0 4.2
事業主 68 47.1 26.5 26.5 -
自由業 33 48.5 15.2 36.4 -
会社員、公務員、団体職員 465 38.7 21.3 39.8 0.2
パート、アルバイト 231 35.9 21.6 41.1 1.3
専業主婦・主夫 274 45.6 13.1 39.1 2.2
学生 37 48.6 21.6 29.7 -
無職 257 47.5 11.7 35.0 5.8
その他 28 42.9 21.4 32.1 3.6
無回答 33 54.5 6.1 30.3 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（6）道路の状況」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

良
い
ほ
う

悪
い
ほ
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 45.0 18.2 34.2 2.5
男　性 597 44.2 20.1 32.8 2.8
女　性 782 46.9 16.2 34.9 1.9
答えたくない 26 19.2 38.5 38.5 3.8
無回答 21 28.6 14.3 42.9 14.3
30歳未満 122 54.9 17.2 27.0 0.8
30～39歳 149 40.3 27.5 31.5 0.7
40～49歳 233 39.1 21.5 38.2 1.3
50～59歳 247 46.6 19.8 32.4 1.2
60～69歳 237 45.1 18.1 35.9 0.8
70歳以上 419 46.5 12.6 35.1 5.7
無回答 19 36.8 15.8 36.8 10.5
男性30歳未満 50 56.0 18.0 26.0 -
　　　30～39歳 60 30.0 33.3 35.0 1.7
　　　40～49歳 102 36.3 25.5 37.3 1.0
　　　50～59歳 108 49.1 21.3 26.9 2.8
　　　60～69歳 98 46.9 17.3 34.7 1.0
　　　70歳以上 179 45.8 14.0 34.1 6.1
女性30歳未満 70 54.3 15.7 28.6 1.4
　　　30～39歳 85 48.2 23.5 28.2 -
　　　40～49歳 126 42.9 17.5 38.9 0.8
　　　50～59歳 129 46.5 17.1 36.4 -
　　　60～69歳 136 44.9 18.4 36.0 0.7
　　　70歳以上 236 47.9 11.4 35.6 5.1
緑区 334 36.5 22.2 38.6 2.7
中央区 517 50.3 13.5 33.7 2.5
南区 551 45.6 19.4 32.7 2.4
無回答 24 37.5 37.5 20.8 4.2
橋本地区 145 44.1 16.6 37.2 2.1
大沢地区 52 25.0 28.8 42.3 3.8
城山地区 14 28.6 28.6 42.9 -
津久井地区 55 40.0 25.5 32.7 1.8
相模湖地区 48 29.2 25.0 39.6 6.3
藤野地区 20 25.0 25.0 50.0 -
小山地区 32 59.4 12.5 28.1 -
清新地区 54 51.9 13.0 29.6 5.6
横山地区 34 61.8 5.9 29.4 2.9
中央地区 123 53.7 13.0 31.7 1.6
星が丘地区 20 50.0 5.0 40.0 5.0
光が丘地区 48 37.5 14.6 45.8 2.1
大野北地区 96 49.0 15.6 34.4 1.0
田名地区 44 50.0 15.9 29.5 4.5
上溝地区 66 43.9 16.7 36.4 3.0
大野中地区 105 36.2 21.0 41.0 1.9
大野南地区 181 51.4 19.9 26.5 2.2
麻溝地区 39 30.8 25.6 41.0 2.6
新磯地区 26 26.9 26.9 38.5 7.7
相模台地区 75 37.3 24.0 38.7 -
相武台地区 39 56.4 17.9 25.6 -
東林地区 86 59.3 8.1 27.9 4.7
無回答 24 37.5 37.5 20.8 4.2
事業主 68 41.2 30.9 26.5 1.5
自由業 33 48.5 15.2 36.4 -
会社員、公務員、団体職員 465 45.4 19.6 34.8 0.2
パート、アルバイト 231 43.7 19.0 35.9 1.3
専業主婦・主夫 274 45.3 16.1 36.9 1.8
学生 37 67.6 13.5 16.2 2.7
無職 257 44.4 15.6 32.3 7.8
その他 28 42.9 21.4 35.7 -
無回答 33 33.3 12.1 39.4 15.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（7）台所・風呂からの排水処理」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

良
い

悪
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 77.1 3.3 17.9 1.8
男　性 597 78.7 3.0 16.1 2.2
女　性 782 76.3 3.3 19.2 1.2
答えたくない 26 61.5 7.7 26.9 3.8
無回答 21 76.2 4.8 9.5 9.5
30歳未満 122 68.9 4.1 27.0 -
30～39歳 149 74.5 3.4 21.5 0.7
40～49歳 233 74.7 6.0 18.0 1.3
50～59歳 247 74.9 2.4 21.5 1.2
60～69歳 237 77.2 4.2 18.1 0.4
70歳以上 419 82.8 1.4 11.9 3.8
無回答 19 78.9 5.3 10.5 5.3
男性30歳未満 50 66.0 6.0 28.0 -
　　　30～39歳 60 70.0 3.3 25.0 1.7
　　　40～49歳 102 77.5 4.9 16.7 1.0
　　　50～59歳 108 77.8 1.9 17.6 2.8
　　　60～69歳 98 81.6 3.1 14.3 1.0
　　　70歳以上 179 84.9 1.7 9.5 3.9
女性30歳未満 70 70.0 2.9 27.1 -
　　　30～39歳 85 78.8 3.5 17.6 -
　　　40～49歳 126 73.8 6.3 19.0 0.8
　　　50～59歳 129 74.4 2.3 23.3 -
　　　60～69歳 136 73.5 5.1 21.3 -
　　　70歳以上 236 81.4 1.3 14.0 3.4
緑区 334 74.3 4.8 19.5 1.5
中央区 517 77.6 3.5 17.4 1.5
南区 551 78.8 2.0 17.4 1.8
無回答 24 66.7 8.3 16.7 8.3
橋本地区 145 79.3 2.1 17.9 0.7
大沢地区 52 71.2 5.8 21.2 1.9
城山地区 14 85.7 - 14.3 -
津久井地区 55 69.1 7.3 21.8 1.8
相模湖地区 48 64.6 10.4 20.8 4.2
藤野地区 20 75.0 5.0 20.0 -
小山地区 32 78.1 - 18.8 3.1
清新地区 54 75.9 3.7 16.7 3.7
横山地区 34 67.6 5.9 23.5 2.9
中央地区 123 78.0 3.3 17.9 0.8
星が丘地区 20 70.0 5.0 20.0 5.0
光が丘地区 48 79.2 4.2 14.6 2.1
大野北地区 96 77.1 4.2 18.8 -
田名地区 44 84.1 4.5 11.4 -
上溝地区 66 80.3 1.5 16.7 1.5
大野中地区 105 83.8 1.9 13.3 1.0
大野南地区 181 82.3 2.2 13.8 1.7
麻溝地区 39 56.4 2.6 38.5 2.6
新磯地区 26 65.4 3.8 23.1 7.7
相模台地区 75 74.7 - 25.3 -
相武台地区 39 79.5 2.6 17.9 -
東林地区 86 82.6 2.3 11.6 3.5
無回答 24 66.7 8.3 16.7 8.3
事業主 68 77.9 2.9 17.6 1.5
自由業 33 87.9 - 12.1 -
会社員、公務員、団体職員 465 76.3 3.2 20.2 0.2
パート、アルバイト 231 72.7 5.6 20.8 0.9
専業主婦・主夫 274 78.5 3.3 16.8 1.5
学生 37 81.1 - 18.9 -
無職 257 78.2 2.7 13.6 5.4
その他 28 78.6 - 21.4 -
無回答 33 78.8 3.0 9.1 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（8）病院・診療所」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

便
利

不
便

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 63.0 11.6 23.6 1.8
男　性 597 61.3 11.9 24.8 2.0
女　性 782 65.0 10.6 22.9 1.5
答えたくない 26 50.0 26.9 19.2 3.8
無回答 21 52.4 23.8 19.0 4.8
30歳未満 122 67.2 9.0 23.8 -
30～39歳 149 62.4 16.8 20.1 0.7
40～49歳 233 62.7 11.6 24.5 1.3
50～59歳 247 68.8 10.5 19.8 0.8
60～69歳 237 57.8 10.1 30.8 1.3
70歳以上 419 62.3 11.5 22.2 4.1
無回答 19 47.4 26.3 26.3 -
男性30歳未満 50 56.0 12.0 32.0 -
　　　30～39歳 60 65.0 11.7 21.7 1.7
　　　40～49歳 102 56.9 13.7 28.4 1.0
　　　50～59歳 108 65.7 11.1 21.3 1.9
　　　60～69歳 98 61.2 11.2 25.5 2.0
　　　70歳以上 179 61.5 11.7 23.5 3.4
女性30歳未満 70 74.3 7.1 18.6 -
　　　30～39歳 85 62.4 17.6 20.0 -
　　　40～49歳 126 68.3 8.7 22.2 0.8
　　　50～59歳 129 72.1 10.1 17.8 -
　　　60～69歳 136 54.4 9.6 35.3 0.7
　　　70歳以上 236 63.6 11.0 21.2 4.2
緑区 334 52.4 18.3 27.8 1.5
中央区 517 64.4 10.4 23.4 1.7
南区 551 68.6 8.7 20.7 2.0
無回答 24 50.0 12.5 33.3 4.2
橋本地区 145 69.0 9.0 22.1 -
大沢地区 52 46.2 21.2 30.8 1.9
城山地区 14 64.3 21.4 14.3 -
津久井地区 55 41.8 18.2 36.4 3.6
相模湖地区 48 35.4 16.7 43.8 4.2
藤野地区 20 10.0 80.0 10.0 -
小山地区 32 62.5 12.5 25.0 -
清新地区 54 74.1 - 22.2 3.7
横山地区 34 58.8 11.8 26.5 2.9
中央地区 123 73.2 6.5 18.7 1.6
星が丘地区 20 65.0 5.0 30.0 -
光が丘地区 48 62.5 12.5 20.8 4.2
大野北地区 96 75.0 7.3 17.7 -
田名地区 44 34.1 31.8 34.1 -
上溝地区 66 50.0 15.2 31.8 3.0
大野中地区 105 72.4 5.7 21.0 1.0
大野南地区 181 67.4 6.1 24.3 2.2
麻溝地区 39 38.5 25.6 33.3 2.6
新磯地区 26 26.9 50.0 15.4 7.7
相模台地区 75 80.0 6.7 13.3 -
相武台地区 39 66.7 - 33.3 -
東林地区 86 83.7 3.5 9.3 3.5
無回答 24 50.0 12.5 33.3 4.2
事業主 68 58.8 11.8 27.9 1.5
自由業 33 60.6 24.2 15.2 -
会社員、公務員、団体職員 465 68.2 9.7 21.9 0.2
パート、アルバイト 231 64.9 11.3 22.5 1.3
専業主婦・主夫 274 60.9 10.9 25.9 2.2
学生 37 73.0 2.7 24.3 -
無職 257 54.9 15.2 24.9 5.1
その他 28 67.9 10.7 21.4 -
無回答 33 51.5 18.2 24.2 6.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別
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）

区
別
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地
区
別
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（9）日常の買い物」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

便
利

不
便

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 70.8 11.0 16.6 1.5
男　性 597 71.5 10.7 15.7 2.0
女　性 782 71.0 11.1 17.1 0.8
答えたくない 26 61.5 15.4 19.2 3.8
無回答 21 57.1 9.5 19.0 14.3
30歳未満 122 80.3 9.8 9.8 -
30～39歳 149 69.8 12.8 16.8 0.7
40～49歳 233 76.4 9.0 13.3 1.3
50～59歳 247 72.5 12.1 14.6 0.8
60～69歳 237 72.6 8.4 18.6 0.4
70歳以上 419 64.2 12.4 20.3 3.1
無回答 19 52.6 15.8 21.1 10.5
男性30歳未満 50 76.0 12.0 12.0 -
　　　30～39歳 60 73.3 13.3 11.7 1.7
　　　40～49歳 102 74.5 10.8 13.7 1.0
　　　50～59歳 108 71.3 10.2 16.7 1.9
　　　60～69歳 98 72.4 9.2 17.3 1.0
　　　70歳以上 179 67.6 10.6 17.9 3.9
女性30歳未満 70 82.9 8.6 8.6 -
　　　30～39歳 85 68.2 11.8 20.0 -
　　　40～49歳 126 77.8 7.9 13.5 0.8
　　　50～59歳 129 74.4 14.0 11.6 -
　　　60～69歳 136 72.1 8.1 19.9 -
　　　70歳以上 236 62.3 13.6 22.0 2.1
緑区 334 61.7 21.0 15.9 1.5
中央区 517 73.3 8.9 16.8 1.0
南区 551 74.6 7.3 16.2 2.0
無回答 24 58.3 4.2 33.3 4.2
橋本地区 145 93.8 1.4 4.8 -
大沢地区 52 50.0 23.1 25.0 1.9
城山地区 14 71.4 14.3 14.3 -
津久井地区 55 34.5 32.7 30.9 1.8
相模湖地区 48 27.1 41.7 25.0 6.3
藤野地区 20 10.0 80.0 10.0 -
小山地区 32 68.8 12.5 18.8 -
清新地区 54 85.2 1.9 9.3 3.7
横山地区 34 82.4 8.8 8.8 -
中央地区 123 79.7 3.3 16.3 0.8
星が丘地区 20 70.0 5.0 25.0 -
光が丘地区 48 72.9 10.4 14.6 2.1
大野北地区 96 86.5 8.3 5.2 -
田名地区 44 34.1 22.7 43.2 -
上溝地区 66 57.6 15.2 25.8 1.5
大野中地区 105 91.4 1.9 6.7 -
大野南地区 181 77.9 6.6 13.3 2.2
麻溝地区 39 41.0 15.4 41.0 2.6
新磯地区 26 26.9 30.8 30.8 11.5
相模台地区 75 64.0 12.0 24.0 -
相武台地区 39 84.6 2.6 12.8 -
東林地区 86 81.4 2.3 12.8 3.5
無回答 24 58.3 4.2 33.3 4.2
事業主 68 72.1 11.8 14.7 1.5
自由業 33 57.6 21.2 21.2 -
会社員、公務員、団体職員 465 76.8 8.6 14.4 0.2
パート、アルバイト 231 73.2 10.8 15.6 0.4
専業主婦・主夫 274 68.6 12.0 18.6 0.7
学生 37 89.2 5.4 5.4 -
無職 257 61.1 12.8 21.0 5.1
その他 28 71.4 17.9 10.7 -
無回答 33 54.5 12.1 21.2 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
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年
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別
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無
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（10）通勤・通学の便」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

便
利

不
便

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 48.2 19.0 27.6 5.3
男　性 597 46.2 19.6 29.3 4.9
女　性 782 50.5 18.5 25.7 5.2
答えたくない 26 34.6 23.1 38.5 3.8
無回答 21 33.3 14.3 33.3 19.0
30歳未満 122 58.2 22.1 19.7 -
30～39歳 149 47.7 26.8 24.8 0.7
40～49歳 233 58.8 15.5 24.5 1.3
50～59歳 247 53.4 19.4 25.9 1.2
60～69歳 237 48.1 18.6 31.6 1.7
70歳以上 419 37.0 17.4 31.0 14.6
無回答 19 36.8 15.8 31.6 15.8
男性30歳未満 50 50.0 28.0 22.0 -
　　　30～39歳 60 46.7 23.3 28.3 1.7
　　　40～49歳 102 47.1 17.6 34.3 1.0
　　　50～59歳 108 50.0 20.4 26.9 2.8
　　　60～69歳 98 51.0 17.3 29.6 2.0
　　　70歳以上 179 39.7 17.9 30.2 12.3
女性30歳未満 70 64.3 17.1 18.6 -
　　　30～39歳 85 49.4 28.2 22.4 -
　　　40～49歳 126 69.0 12.7 17.5 0.8
　　　50～59歳 129 56.6 20.2 23.3 -
　　　60～69歳 136 47.1 19.9 31.6 1.5
　　　70歳以上 236 35.6 16.9 31.4 16.1
緑区 334 38.9 29.9 26.9 4.2
中央区 517 46.0 16.2 31.5 6.2
南区 551 56.3 14.7 24.3 4.7
無回答 24 37.5 25.0 25.0 12.5
橋本地区 145 65.5 6.9 25.5 2.1
大沢地区 52 28.8 32.7 32.7 5.8
城山地区 14 35.7 35.7 21.4 7.1
津久井地区 55 9.1 50.9 30.9 9.1
相模湖地区 48 18.8 47.9 29.2 4.2
藤野地区 20 5.0 85.0 10.0 -
小山地区 32 50.0 12.5 34.4 3.1
清新地区 54 68.5 3.7 22.2 5.6
横山地区 34 32.4 11.8 47.1 8.8
中央地区 123 48.8 10.6 30.9 9.8
星が丘地区 20 25.0 20.0 45.0 10.0
光が丘地区 48 33.3 27.1 35.4 4.2
大野北地区 96 64.6 12.5 19.8 3.1
田名地区 44 18.2 34.1 38.6 9.1
上溝地区 66 34.8 25.8 36.4 3.0
大野中地区 105 61.0 12.4 25.7 1.0
大野南地区 181 65.7 7.7 22.1 4.4
麻溝地区 39 23.1 38.5 35.9 2.6
新磯地区 26 15.4 46.2 30.8 7.7
相模台地区 75 54.7 17.3 22.7 5.3
相武台地区 39 43.6 23.1 23.1 10.3
東林地区 86 65.1 5.8 22.1 7.0
無回答 24 37.5 25.0 25.0 12.5
事業主 68 48.5 16.2 32.4 2.9
自由業 33 36.4 18.2 39.4 6.1
会社員、公務員、団体職員 465 55.1 20.4 24.3 0.2
パート、アルバイト 231 55.0 19.9 24.2 0.9
専業主婦・主夫 274 40.9 18.6 31.8 8.8
学生 37 67.6 18.9 13.5 -
無職 257 35.4 17.5 33.1 14.0
その他 28 67.9 17.9 10.7 3.6
無回答 33 36.4 15.2 27.3 21.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別
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除
無
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）

区
別
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住
地
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別
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（11）公共施設への交通の便」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

便
利

不
便

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 40.7 23.9 33.2 2.2
男　性 597 37.9 23.8 36.0 2.3
女　性 782 43.4 23.3 31.5 1.9
答えたくない 26 26.9 42.3 26.9 3.8
無回答 21 38.1 28.6 23.8 9.5
30歳未満 122 54.1 22.1 23.8 -
30～39歳 149 44.3 27.5 27.5 0.7
40～49歳 233 43.3 22.7 32.6 1.3
50～59歳 247 44.9 23.5 30.4 1.2
60～69歳 237 40.1 21.5 36.7 1.7
70歳以上 419 32.0 25.1 38.2 4.8
無回答 19 36.8 31.6 26.3 5.3
男性30歳未満 50 44.0 24.0 32.0 -
　　　30～39歳 60 43.3 28.3 26.7 1.7
　　　40～49歳 102 36.3 23.5 39.2 1.0
　　　50～59歳 108 40.7 18.5 38.0 2.8
　　　60～69歳 98 42.9 21.4 33.7 2.0
　　　70歳以上 179 30.7 26.8 38.5 3.9
女性30歳未満 70 60.0 21.4 18.6 -
　　　30～39歳 85 45.9 25.9 28.2 -
　　　40～49歳 126 50.0 20.6 28.6 0.8
　　　50～59歳 129 49.6 26.4 24.0 -
　　　60～69歳 136 38.2 21.3 39.0 1.5
　　　70歳以上 236 33.5 23.7 37.7 5.1
緑区 334 36.8 32.6 29.0 1.5
中央区 517 40.4 22.1 35.0 2.5
南区 551 43.9 19.6 34.1 2.4
無回答 24 25.0 41.7 29.2 4.2
橋本地区 145 63.4 10.3 26.2 -
大沢地区 52 26.9 32.7 40.4 -
城山地区 14 35.7 35.7 21.4 7.1
津久井地区 55 12.7 56.4 29.1 1.8
相模湖地区 48 4.2 54.2 35.4 6.3
藤野地区 20 15.0 75.0 10.0 -
小山地区 32 43.8 21.9 28.1 6.3
清新地区 54 50.0 18.5 29.6 1.9
横山地区 34 32.4 26.5 38.2 2.9
中央地区 123 52.8 16.3 26.8 4.1
星が丘地区 20 30.0 10.0 55.0 5.0
光が丘地区 48 33.3 16.7 47.9 2.1
大野北地区 96 51.0 18.8 29.2 1.0
田名地区 44 15.9 43.2 40.9 -
上溝地区 66 21.2 31.8 45.5 1.5
大野中地区 105 48.6 17.1 33.3 1.0
大野南地区 181 49.2 14.4 34.3 2.2
麻溝地区 39 23.1 33.3 41.0 2.6
新磯地区 26 11.5 50.0 30.8 7.7
相模台地区 75 48.0 21.3 30.7 -
相武台地区 39 30.8 30.8 35.9 2.6
東林地区 86 48.8 11.6 34.9 4.7
無回答 24 25.0 41.7 29.2 4.2
事業主 68 42.6 17.6 38.2 1.5
自由業 33 33.3 18.2 48.5 -
会社員、公務員、団体職員 465 44.9 24.9 29.7 0.4
パート、アルバイト 231 43.7 23.8 30.7 1.7
専業主婦・主夫 274 39.1 21.2 36.5 3.3
学生 37 59.5 13.5 27.0 -
無職 257 30.7 27.6 37.0 4.7
その他 28 42.9 32.1 25.0 -
無回答 33 30.3 27.3 30.3 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（12）公園・憩いの場・子どもの遊び場」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

あ
る
ほ
う

な
い
ほ
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 53.2 17.5 26.6 2.8
男　性 597 50.8 18.6 28.5 2.2
女　性 782 55.5 17.1 24.4 2.9
答えたくない 26 46.2 7.7 42.3 3.8
無回答 21 42.9 9.5 33.3 14.3
30歳未満 122 63.9 18.9 17.2 -
30～39歳 149 60.4 14.8 24.2 0.7
40～49歳 233 54.5 17.6 26.6 1.3
50～59歳 247 55.5 15.0 27.9 1.6
60～69歳 237 52.7 18.1 28.3 0.8
70歳以上 419 45.8 19.3 28.2 6.7
無回答 19 47.4 10.5 31.6 10.5
男性30歳未満 50 52.0 24.0 24.0 -
　　　30～39歳 60 60.0 11.7 26.7 1.7
　　　40～49歳 102 51.0 18.6 29.4 1.0
　　　50～59歳 108 53.7 13.0 30.6 2.8
　　　60～69歳 98 59.2 16.3 23.5 1.0
　　　70歳以上 179 40.8 24.0 31.3 3.9
女性30歳未満 70 72.9 15.7 11.4 -
　　　30～39歳 85 61.2 17.6 21.2 -
　　　40～49歳 126 57.9 17.5 23.8 0.8
　　　50～59歳 129 56.6 17.8 24.8 0.8
　　　60～69歳 136 48.5 19.9 30.9 0.7
　　　70歳以上 236 50.4 15.3 25.8 8.5
緑区 334 39.5 28.4 29.3 2.7
中央区 517 53.0 18.2 26.5 2.3
南区 551 62.3 10.0 24.9 2.9
無回答 24 37.5 20.8 29.2 12.5
橋本地区 145 52.4 15.9 30.3 1.4
大沢地区 52 50.0 23.1 23.1 3.8
城山地区 14 35.7 14.3 42.9 7.1
津久井地区 55 27.3 40.0 29.1 3.6
相模湖地区 48 16.7 47.9 31.3 4.2
藤野地区 20 10.0 65.0 25.0 -
小山地区 32 56.3 21.9 18.8 3.1
清新地区 54 48.1 20.4 27.8 3.7
横山地区 34 58.8 5.9 29.4 5.9
中央地区 123 46.3 16.3 35.8 1.6
星が丘地区 20 55.0 10.0 35.0 -
光が丘地区 48 70.8 6.3 20.8 2.1
大野北地区 96 55.2 21.9 21.9 1.0
田名地区 44 36.4 40.9 20.5 2.3
上溝地区 66 59.1 15.2 22.7 3.0
大野中地区 105 70.5 5.7 21.9 1.9
大野南地区 181 58.6 11.6 27.1 2.8
麻溝地区 39 64.1 12.8 20.5 2.6
新磯地区 26 57.7 15.4 15.4 11.5
相模台地区 75 57.3 17.3 25.3 -
相武台地区 39 66.7 5.1 28.2 -
東林地区 86 62.8 4.7 26.7 5.8
無回答 24 37.5 20.8 29.2 12.5
事業主 68 47.1 25.0 26.5 1.5
自由業 33 42.4 24.2 33.3 -
会社員、公務員、団体職員 465 58.1 14.6 26.9 0.4
パート、アルバイト 231 50.2 19.9 28.6 1.3
専業主婦・主夫 274 54.4 15.0 25.9 4.7
学生 37 73.0 16.2 10.8 -
無職 257 47.5 19.5 26.5 6.6
その他 28 53.6 32.1 14.3 -
無回答 33 39.4 12.1 36.4 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（13）消防・防災体制」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

安
心

不
安

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 47.3 8.6 42.0 2.1
男　性 597 46.7 8.7 42.2 2.3
女　性 782 48.7 8.3 41.3 1.7
答えたくない 26 34.6 15.4 46.2 3.8
無回答 21 28.6 4.8 57.1 9.5
30歳未満 122 47.5 12.3 40.2 -
30～39歳 149 45.0 8.1 45.6 1.3
40～49歳 233 46.4 4.3 47.2 2.1
50～59歳 247 51.0 10.1 37.7 1.2
60～69歳 237 44.7 8.4 46.4 0.4
70歳以上 419 48.7 9.3 37.7 4.3
無回答 19 31.6 5.3 57.9 5.3
男性30歳未満 50 36.0 16.0 48.0 -
　　　30～39歳 60 41.7 3.3 53.3 1.7
　　　40～49歳 102 47.1 3.9 48.0 1.0
　　　50～59歳 108 53.7 12.0 31.5 2.8
　　　60～69歳 98 44.9 6.1 48.0 1.0
　　　70歳以上 179 48.0 10.6 36.9 4.5
女性30歳未満 70 55.7 8.6 35.7 -
　　　30～39歳 85 48.2 11.8 38.8 1.2
　　　40～49歳 126 47.6 4.0 46.0 2.4
　　　50～59歳 129 49.6 8.5 41.9 -
　　　60～69歳 136 44.9 9.6 45.6 -
　　　70歳以上 236 49.2 8.5 38.6 3.8
緑区 334 45.2 12.3 41.0 1.5
中央区 517 49.7 8.1 40.2 1.9
南区 551 47.4 6.2 44.1 2.4
無回答 24 25.0 20.8 45.8 8.3
橋本地区 145 55.9 6.2 37.2 0.7
大沢地区 52 42.3 13.5 42.3 1.9
城山地区 14 50.0 7.1 42.9 -
津久井地区 55 34.5 14.5 49.1 1.8
相模湖地区 48 31.3 14.6 50.0 4.2
藤野地区 20 35.0 45.0 20.0 -
小山地区 32 31.3 6.3 62.5 -
清新地区 54 51.9 5.6 38.9 3.7
横山地区 34 52.9 8.8 35.3 2.9
中央地区 123 52.8 8.1 36.6 2.4
星が丘地区 20 50.0 - 40.0 10.0
光が丘地区 48 52.1 10.4 35.4 2.1
大野北地区 96 49.0 8.3 42.7 -
田名地区 44 50.0 11.4 38.6 -
上溝地区 66 48.5 9.1 40.9 1.5
大野中地区 105 48.6 5.7 44.8 1.0
大野南地区 181 46.4 6.6 44.2 2.8
麻溝地区 39 20.5 10.3 64.1 5.1
新磯地区 26 38.5 3.8 50.0 7.7
相模台地区 75 50.7 6.7 42.7 -
相武台地区 39 53.8 12.8 33.3 -
東林地区 86 57.0 1.2 38.4 3.5
無回答 24 25.0 20.8 45.8 8.3
事業主 68 47.1 10.3 41.2 1.5
自由業 33 36.4 12.1 48.5 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 47.1 7.3 45.4 0.2
パート、アルバイト 231 43.7 10.8 44.2 1.3
専業主婦・主夫 274 53.6 6.6 38.0 1.8
学生 37 54.1 5.4 40.5 -
無職 257 46.3 8.9 38.9 5.8
その他 28 53.6 21.4 25.0 -
無回答 33 30.3 9.1 48.5 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（14）まちなみ（景観）」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

悪
い
ほ
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 50.8 6.2 40.8 2.1
男　性 597 49.2 6.5 42.0 2.2
女　性 782 52.8 5.4 40.3 1.5
答えたくない 26 34.6 30.8 30.8 3.8
無回答 21 42.9 - 38.1 19.0
30歳未満 122 46.7 7.4 45.9 -
30～39歳 149 56.4 11.4 31.5 0.7
40～49歳 233 53.6 7.7 37.3 1.3
50～59歳 247 53.0 5.7 40.1 1.2
60～69歳 237 49.8 5.5 44.3 0.4
70歳以上 419 48.2 4.3 43.0 4.5
無回答 19 42.1 - 42.1 15.8
男性30歳未満 50 36.0 10.0 54.0 -
　　　30～39歳 60 55.0 11.7 31.7 1.7
　　　40～49歳 102 50.0 7.8 41.2 1.0
　　　50～59歳 108 54.6 5.6 37.0 2.8
　　　60～69歳 98 48.0 5.1 45.9 1.0
　　　70歳以上 179 48.0 4.5 43.6 3.9
女性30歳未満 70 54.3 4.3 41.4 -
　　　30～39歳 85 57.6 9.4 32.9 -
　　　40～49歳 126 57.9 7.1 34.1 0.8
　　　50～59歳 129 51.9 4.7 43.4 -
　　　60～69歳 136 51.5 5.9 42.6 -
　　　70歳以上 236 49.2 3.4 42.8 4.7
緑区 334 56.9 5.7 36.2 1.2
中央区 517 48.7 6.8 42.4 2.1
南区 551 49.5 5.6 42.3 2.5
無回答 24 41.7 16.7 37.5 4.2
橋本地区 145 55.2 6.9 37.9 -
大沢地区 52 40.4 11.5 46.2 1.9
城山地区 14 71.4 - 28.6 -
津久井地区 55 69.1 - 29.1 1.8
相模湖地区 48 56.3 4.2 35.4 4.2
藤野地区 20 70.0 5.0 25.0 -
小山地区 32 37.5 3.1 56.3 3.1
清新地区 54 42.6 20.4 33.3 3.7
横山地区 34 52.9 - 44.1 2.9
中央地区 123 47.2 8.1 43.1 1.6
星が丘地区 20 50.0 10.0 35.0 5.0
光が丘地区 48 45.8 4.2 47.9 2.1
大野北地区 96 53.1 7.3 38.5 1.0
田名地区 44 56.8 - 40.9 2.3
上溝地区 66 50.0 3.0 45.5 1.5
大野中地区 105 57.1 2.9 39.0 1.0
大野南地区 181 49.7 7.7 40.3 2.2
麻溝地区 39 35.9 7.7 53.8 2.6
新磯地区 26 53.8 - 38.5 7.7
相模台地区 75 38.7 10.7 49.3 1.3
相武台地区 39 51.3 2.6 46.2 -
東林地区 86 53.5 2.3 38.4 5.8
無回答 24 41.7 16.7 37.5 4.2
事業主 68 45.6 8.8 44.1 1.5
自由業 33 51.5 9.1 39.4 -
会社員、公務員、団体職員 465 52.9 8.6 38.3 0.2
パート、アルバイト 231 51.5 4.8 42.9 0.9
専業主婦・主夫 274 52.6 4.0 41.2 2.2
学生 37 54.1 2.7 43.2 -
無職 257 45.1 5.4 44.0 5.4
その他 28 64.3 7.1 28.6 -
無回答 33 42.4 3.0 36.4 18.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（15）自然や緑」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

あ
る
ほ
う

な
い
ほ
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 69.9 8.6 19.7 1.8
男　性 597 70.5 9.5 18.3 1.7
女　性 782 70.5 7.8 20.3 1.4
答えたくない 26 53.8 11.5 30.8 3.8
無回答 21 52.4 9.5 23.8 14.3
30歳未満 122 73.0 8.2 18.9 -
30～39歳 149 72.5 10.1 16.1 1.3
40～49歳 233 63.9 10.3 24.5 1.3
50～59歳 247 71.7 6.9 20.6 0.8
60～69歳 237 71.7 8.0 19.8 0.4
70歳以上 419 70.2 8.6 17.7 3.6
無回答 19 52.6 10.5 26.3 10.5
男性30歳未満 50 66.0 6.0 28.0 -
　　　30～39歳 60 68.3 13.3 16.7 1.7
　　　40～49歳 102 66.7 9.8 22.5 1.0
　　　50～59歳 108 72.2 9.3 16.7 1.9
　　　60～69歳 98 72.4 9.2 17.3 1.0
　　　70歳以上 179 72.6 9.5 15.1 2.8
女性30歳未満 70 78.6 8.6 12.9 -
　　　30～39歳 85 75.3 7.1 16.5 1.2
　　　40～49歳 126 62.7 11.1 25.4 0.8
　　　50～59歳 129 72.1 5.4 22.5 -
　　　60～69歳 136 71.3 7.4 21.3 -
　　　70歳以上 236 69.1 7.6 19.5 3.8
緑区 334 82.9 5.4 10.5 1.2
中央区 517 64.6 11.0 23.0 1.4
南区 551 67.5 8.3 21.8 2.4
無回答 24 58.3 8.3 29.2 4.2
橋本地区 145 71.0 10.3 18.6 -
大沢地区 52 80.8 3.8 13.5 1.9
城山地区 14 100.0 - - -
津久井地区 55 96.4 1.8 - 1.8
相模湖地区 48 95.8 - - 4.2
藤野地区 20 95.0 - 5.0 -
小山地区 32 46.9 21.9 28.1 3.1
清新地区 54 48.1 25.9 24.1 1.9
横山地区 34 70.6 - 26.5 2.9
中央地区 123 61.8 13.8 22.8 1.6
星が丘地区 20 85.0 10.0 5.0 -
光が丘地区 48 75.0 2.1 20.8 2.1
大野北地区 96 60.4 9.4 30.2 -
田名地区 44 72.7 13.6 13.6 -
上溝地区 66 75.8 1.5 21.2 1.5
大野中地区 105 79.0 1.0 18.1 1.9
大野南地区 181 58.0 16.6 23.8 1.7
麻溝地区 39 82.1 - 15.4 2.6
新磯地区 26 92.3 - - 7.7
相模台地区 75 61.3 8.0 29.3 1.3
相武台地区 39 61.5 10.3 28.2 -
東林地区 86 67.4 5.8 22.1 4.7
無回答 24 58.3 8.3 29.2 4.2
事業主 68 66.2 11.8 20.6 1.5
自由業 33 69.7 18.2 12.1 -
会社員、公務員、団体職員 465 71.8 8.2 19.8 0.2
パート、アルバイト 231 68.4 8.7 21.6 1.3
専業主婦・主夫 274 71.2 8.8 18.2 1.8
学生 37 78.4 8.1 13.5 -
無職 257 68.1 7.0 20.6 4.3
その他 28 75.0 10.7 14.3 -
無回答 33 51.5 9.1 27.3 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問３　あなたは、お住いの地域生活環境について、日ごろどのように感じていますか。

　　 　「（16）防犯体制」について１から３までの中で選んでください。（〇はそれぞれ１つ）

（％）

　
全
　
体

良
い

悪
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,426 31.4 8.3 58.2 2.0
男　性 597 31.8 8.5 57.1 2.5
女　性 782 31.8 7.8 59.1 1.3
答えたくない 26 15.4 23.1 57.7 3.8
無回答 21 23.8 4.8 57.1 14.3
30歳未満 122 29.5 12.3 58.2 -
30～39歳 149 29.5 12.1 57.7 0.7
40～49歳 233 28.8 10.7 59.2 1.3
50～59歳 247 30.4 8.9 59.5 1.2
60～69歳 237 31.6 8.0 59.9 0.4
70歳以上 419 34.8 4.5 56.1 4.5
無回答 19 26.3 5.3 57.9 10.5
男性30歳未満 50 24.0 12.0 64.0 -
　　　30～39歳 60 26.7 11.7 60.0 1.7
　　　40～49歳 102 29.4 9.8 59.8 1.0
　　　50～59歳 108 35.2 8.3 53.7 2.8
　　　60～69歳 98 33.7 8.2 57.1 1.0
　　　70歳以上 179 34.1 6.1 54.7 5.0
女性30歳未満 70 32.9 11.4 55.7 -
　　　30～39歳 85 32.9 11.8 55.3 -
　　　40～49歳 126 29.4 10.3 59.5 0.8
　　　50～59歳 129 27.1 8.5 64.3 -
　　　60～69歳 136 30.9 8.1 61.0 -
　　　70歳以上 236 35.6 3.4 57.2 3.8
緑区 334 31.1 7.8 59.9 1.2
中央区 517 31.3 8.7 58.2 1.7
南区 551 32.3 8.0 57.2 2.5
無回答 24 16.7 16.7 58.3 8.3
橋本地区 145 35.2 6.9 57.9 -
大沢地区 52 23.1 9.6 65.4 1.9
城山地区 14 57.1 7.1 35.7 -
津久井地区 55 34.5 7.3 56.4 1.8
相模湖地区 48 18.8 6.3 70.8 4.2
藤野地区 20 25.0 15.0 60.0 -
小山地区 32 37.5 6.3 53.1 3.1
清新地区 54 29.6 9.3 57.4 3.7
横山地区 34 26.5 11.8 58.8 2.9
中央地区 123 34.1 11.4 52.8 1.6
星が丘地区 20 30.0 - 65.0 5.0
光が丘地区 48 35.4 6.3 56.3 2.1
大野北地区 96 29.2 11.5 59.4 -
田名地区 44 25.0 6.8 68.2 -
上溝地区 66 31.8 4.5 62.1 1.5
大野中地区 105 30.5 3.8 63.8 1.9
大野南地区 181 33.7 10.5 53.0 2.8
麻溝地区 39 5.1 17.9 74.4 2.6
新磯地区 26 19.2 7.7 65.4 7.7
相模台地区 75 36.0 10.7 53.3 -
相武台地区 39 38.5 2.6 59.0 -
東林地区 86 41.9 3.5 50.0 4.7
無回答 24 16.7 16.7 58.3 8.3
事業主 68 25.0 7.4 66.2 1.5
自由業 33 18.2 - 81.8 -
会社員、公務員、団体職員 465 29.7 11.2 58.9 0.2
パート、アルバイト 231 29.4 9.5 59.7 1.3
専業主婦・主夫 274 35.0 4.7 58.8 1.5
学生 37 43.2 13.5 43.2 -
無職 257 34.2 5.4 54.5 5.8
その他 28 32.1 17.9 50.0 -
無回答 33 30.3 9.1 45.5 15.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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業
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問４　あなたは、次のロゴやアイコンを見たことがありますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

見
た
こ
と
が
あ
る

見
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

1,426 52.2 34.5 13.3
男　性 597 52.3 33.7 14.1
女　性 782 53.1 34.4 12.5
答えたくない 26 53.8 34.6 11.5
無回答 21 14.3 61.9 23.8
30歳未満 122 63.9 26.2 9.8
30～39歳 149 68.5 22.8 8.7
40～49歳 233 67.8 22.7 9.4
50～59歳 247 59.5 28.7 11.7
60～69歳 237 49.4 36.7 13.9
70歳以上 419 33.4 48.2 18.4
無回答 19 10.5 68.4 21.1
男性30歳未満 50 54.0 30.0 16.0
　　　30～39歳 60 70.0 21.7 8.3
　　　40～49歳 102 71.6 19.6 8.8
　　　50～59歳 108 55.6 25.9 18.5
　　　60～69歳 98 54.1 38.8 7.1
　　　70歳以上 179 31.8 48.6 19.6
女性30歳未満 70 71.4 24.3 4.3
　　　30～39歳 85 67.1 23.5 9.4
　　　40～49歳 126 65.1 24.6 10.3
　　　50～59歳 129 64.3 29.5 6.2
　　　60～69歳 136 45.6 36.0 18.4
　　　70歳以上 236 34.3 48.3 17.4
緑区 334 49.4 41.3 9.3
中央区 517 53.0 32.7 14.3
南区 551 53.7 31.9 14.3
無回答 24 37.5 37.5 25.0
橋本地区 145 55.9 37.9 6.2
大沢地区 52 40.4 50.0 9.6
城山地区 14 42.9 57.1 -
津久井地区 55 47.3 38.2 14.5
相模湖地区 48 47.9 43.8 8.3
藤野地区 20 40.0 35.0 25.0
小山地区 32 59.4 34.4 6.3
清新地区 54 55.6 33.3 11.1
横山地区 34 52.9 26.5 20.6
中央地区 123 49.6 38.2 12.2
星が丘地区 20 55.0 30.0 15.0
光が丘地区 48 62.5 18.8 18.8
大野北地区 96 65.6 24.0 10.4
田名地区 44 29.5 56.8 13.6
上溝地区 66 43.9 31.8 24.2
大野中地区 105 64.8 27.6 7.6
大野南地区 181 50.8 32.0 17.1
麻溝地区 39 61.5 30.8 7.7
新磯地区 26 46.2 38.5 15.4
相模台地区 75 46.7 36.0 17.3
相武台地区 39 41.0 43.6 15.4
東林地区 86 57.0 26.7 16.3
無回答 24 37.5 37.5 25.0
事業主 68 47.1 39.7 13.2
自由業 33 42.4 39.4 18.2
会社員、公務員、団体職員 465 68.4 22.2 9.5
パート、アルバイト 231 56.7 35.1 8.2
専業主婦・主夫 274 42.0 42.0 16.1
学生 37 75.7 10.8 13.5
無職 257 35.8 45.9 18.3
その他 28 28.6 46.4 25.0
無回答 33 18.2 54.5 27.3

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問５　あなたは、ＳＤＧｓを知っていますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

詳
し
く
知

っ
て
い
る

知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,426 5.9 46.4 29.5 16.5 1.8
男　性 597 8.4 46.9 27.8 14.9 2.0
女　性 782 4.0 46.5 30.8 17.3 1.4
答えたくない 26 11.5 38.5 26.9 19.2 3.8
無回答 21 - 33.3 33.3 28.6 4.8
30歳未満 122 13.9 41.0 30.3 14.8 -
30～39歳 149 8.1 56.4 24.2 10.7 0.7
40～49歳 233 6.4 56.7 27.9 8.6 0.4
50～59歳 247 8.5 59.1 22.3 9.7 0.4
60～69歳 237 4.2 48.9 32.1 13.5 1.3
70歳以上 419 2.1 30.3 34.8 28.4 4.3
無回答 19 - 31.6 31.6 31.6 5.3
男性30歳未満 50 16.0 48.0 18.0 18.0 -
　　　30～39歳 60 10.0 53.3 23.3 11.7 1.7
　　　40～49歳 102 8.8 54.9 28.4 7.8 -
　　　50～59歳 108 11.1 60.2 21.3 6.5 0.9
　　　60～69歳 98 8.2 44.9 33.7 12.2 1.0
　　　70歳以上 179 3.9 33.0 32.4 25.7 5.0
女性30歳未満 70 11.4 37.1 40.0 11.4 -
　　　30～39歳 85 7.1 58.8 24.7 9.4 -
　　　40～49歳 126 4.0 58.7 27.0 9.5 0.8
　　　50～59歳 129 7.0 59.7 22.5 10.9 -
　　　60～69歳 136 0.7 52.2 30.9 14.7 1.5
　　　70歳以上 236 0.8 28.0 36.9 30.9 3.4
緑区 334 5.1 41.0 29.0 23.4 1.5
中央区 517 5.2 46.4 31.5 16.1 0.8
南区 551 6.9 49.9 28.7 12.2 2.4
無回答 24 8.3 37.5 12.5 29.2 12.5
橋本地区 145 6.9 46.9 30.3 15.9 -
大沢地区 52 3.8 34.6 32.7 28.8 -
城山地区 14 - 35.7 21.4 42.9 -
津久井地区 55 3.6 43.6 25.5 25.5 1.8
相模湖地区 48 - 31.3 35.4 27.1 6.3
藤野地区 20 15.0 35.0 10.0 35.0 5.0
小山地区 32 6.3 46.9 25.0 21.9 -
清新地区 54 7.4 48.1 37.0 7.4 -
横山地区 34 8.8 50.0 32.4 8.8 -
中央地区 123 4.9 39.0 32.5 23.6 -
星が丘地区 20 5.0 35.0 30.0 30.0 -
光が丘地区 48 6.3 52.1 27.1 12.5 2.1
大野北地区 96 2.1 63.5 25.0 8.3 1.0
田名地区 44 2.3 25.0 40.9 29.5 2.3
上溝地区 66 7.6 45.5 34.8 10.6 1.5
大野中地区 105 7.6 50.5 32.4 8.6 1.0
大野南地区 181 6.1 55.8 24.9 11.0 2.2
麻溝地区 39 10.3 53.8 17.9 15.4 2.6
新磯地区 26 3.8 46.2 34.6 11.5 3.8
相模台地区 75 6.7 46.7 26.7 18.7 1.3
相武台地区 39 - 38.5 43.6 15.4 2.6
東林地区 86 10.5 44.2 30.2 10.5 4.7
無回答 24 8.3 37.5 12.5 29.2 12.5
事業主 68 7.4 57.4 13.2 22.1 -
自由業 33 - 42.4 30.3 21.2 6.1
会社員、公務員、団体職員 465 10.1 56.6 24.7 8.6 -
パート、アルバイト 231 3.9 49.4 31.2 15.2 0.4
専業主婦・主夫 274 2.6 40.1 33.9 21.2 2.2
学生 37 21.6 48.6 24.3 5.4 -
無職 257 2.7 33.1 35.4 24.5 4.3
その他 28 3.6 32.1 42.9 17.9 3.6
無回答 33 - 27.3 30.3 30.3 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）

　
全
　
体

プ
ラ
ご
み
削
減
の
た
め

、

マ
イ
バ

ッ
グ
や
マ
イ
ボ
ト

ル
を
使

っ
て
い
る

温
室
効
果
ガ
ス
の
排
出
抑

制
を
意
識
し
て
い
る

（
節

電
や
公
共
交
通
機
関
の
利

用
な
ど

）

食
品
ロ
ス

（
食
べ
残
し
や

賞
味
期
限
切
れ
に
よ
る
食

品
廃
棄

）
の
削
減
を
意
識

し
て
い
る

家
事
や
育
児
の
分
担
な

ど

、
ジ

ェ
ン
ダ
ー

平
等
を

意
識
し
て
い
る

フ

ェ
ア
ト
レ
ー

ド

（
途
上

国
か
ら
適
正
な
価
格
で
商

品
を
購
入
す
る
公
正
な
取

引

）
や
環
境
配
慮

、
障
害

者
活
躍
な
ど

、
価
格
よ
り

道
徳
的
な
視
点
を
優
先
し

て
買
い
物
を
す
る
こ
と
が

あ
る

1,426 76.3 29.9 66.0 19.5 10.6
男　性 597 62.6 25.8 59.5 20.8 7.2
女　性 782 87.0 32.9 71.4 19.1 13.3
答えたくない 26 73.1 26.9 50.0 15.4 11.5
無回答 21 71.4 38.1 71.4 4.8 4.8
30歳未満 122 63.9 23.0 51.6 26.2 4.9
30～39歳 149 71.8 23.5 60.4 38.3 10.7
40～49歳 233 78.1 24.9 60.9 24.9 10.7
50～59歳 247 77.3 29.1 74.1 20.6 13.0
60～69歳 237 83.5 30.0 72.2 16.9 12.2
70歳以上 419 75.9 37.2 66.6 9.5 10.0
無回答 19 73.7 31.6 68.4 - 5.3
男性30歳未満 50 44.0 18.0 44.0 26.0 4.0
　　　30～39歳 60 55.0 20.0 50.0 31.7 3.3
　　　40～49歳 102 65.7 24.5 54.9 29.4 8.8
　　　50～59歳 108 63.9 25.0 69.4 22.2 7.4
　　　60～69歳 98 74.5 21.4 66.3 14.3 8.2
　　　70歳以上 179 61.5 33.5 59.8 13.4 7.8
女性30歳未満 70 80.0 27.1 57.1 27.1 5.7
　　　30～39歳 85 83.5 27.1 67.1 42.4 16.5
　　　40～49歳 126 88.1 23.8 65.9 21.4 11.9
　　　50～59歳 129 89.1 32.6 80.6 20.9 17.1
　　　60～69歳 136 89.7 35.3 76.5 17.6 15.4
　　　70歳以上 236 86.9 40.3 72.0 6.8 11.9
緑区 334 33.9 12.4 29.5 8.5 4.7
中央区 517 33.9 12.5 29.2 8.8 5.0
南区 551 33.6 14.4 28.9 8.7 4.5
無回答 24 33.3 11.8 31.4 5.9 3.9
橋本地区 328 32.3 13.1 29.3 11.3 4.6
大沢地区 119 34.5 12.6 31.1 8.4 5.0
城山地区 32 34.4 15.6 28.1 12.5 -
津久井地区 106 36.8 12.3 28.3 4.7 5.7
相模湖地区 93 38.7 10.8 31.2 2.2 3.2
藤野地区 53 28.3 9.4 28.3 7.5 7.5
小山地区 81 33.3 13.6 29.6 7.4 6.2
清新地区 114 31.6 13.2 32.5 7.9 4.4
横山地区 74 37.8 14.9 25.7 8.1 1.4
中央地区 267 34.8 15.0 28.5 6.0 4.1
星が丘地区 36 38.9 11.1 25.0 8.3 8.3
光が丘地区 115 29.6 9.6 28.7 13.9 6.1
大野北地区 213 34.7 10.8 29.1 8.9 5.6
田名地区 89 36.0 6.7 33.7 9.0 5.6
上溝地区 170 32.4 14.1 28.8 11.2 5.3
大野中地区 252 32.5 15.5 30.2 9.1 4.0
大野南地区 423 32.6 13.9 29.1 9.9 4.5
麻溝地区 87 35.6 13.8 29.9 3.4 2.3
新磯地区 62 33.9 12.9 30.6 8.1 1.6
相模台地区 177 33.3 15.3 23.7 9.6 7.3
相武台地区 97 33.0 17.5 28.9 8.2 4.1
東林地区 182 36.8 12.1 30.8 7.1 4.4
無回答 51 33.3 11.8 31.4 5.9 3.9
事業主 68 67.6 26.5 75.0 20.6 8.8
自由業 33 69.7 30.3 60.6 18.2 18.2
会社員、公務員、団体職員 465 74.0 26.2 61.7 28.4 9.9
パート、アルバイト 231 80.5 29.0 70.6 19.9 12.6
専業主婦・主夫 274 89.4 36.9 77.4 13.5 11.3
学生 37 62.2 24.3 51.4 16.2 5.4
無職 257 68.1 32.7 58.0 13.2 9.7
その他 28 78.6 14.3 64.3 10.7 10.7
無回答 33 72.7 33.3 66.7 - 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

問６ ＳＤＧｓの達成に向けては個人でも取り組めることがありますが、あなたが実践していることはありますか。（〇はいくつでも）

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別

 - 152 -



問６ ＳＤＧｓの達成に向けては個人でも取り組めることがありますが、あなたが実践していることはありますか。（〇はいくつでも）（続き）

（％）

環
境
活
動
や
社
会
貢
献
活

動
に
参
加
を
し
て
い
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

7.8 2.0 11.2 2.7
男　性 8.2 1.7 17.4 3.4
女　性 7.3 2.2 6.5 1.9
答えたくない 11.5 3.8 7.7 7.7
無回答 9.5 4.8 9.5 4.8
30歳未満 4.1 2.5 18.9 -
30～39歳 4.7 0.7 8.7 2.0
40～49歳 6.9 1.3 7.7 0.9
50～59歳 8.1 1.6 7.7 1.6
60～69歳 9.3 2.5 8.9 1.7
70歳以上 9.3 2.6 15.3 5.7
無回答 10.5 5.3 5.3 5.3
男性30歳未満 6.0 4.0 32.0 -
　　　30～39歳 1.7 - 15.0 3.3
　　　40～49歳 9.8 - 10.8 1.0
　　　50～59歳 9.3 1.9 13.9 2.8
　　　60～69歳 8.2 1.0 13.3 1.0
　　　70歳以上 9.5 2.8 22.3 7.3
女性30歳未満 2.9 1.4 8.6 -
　　　30～39歳 5.9 1.2 4.7 1.2
　　　40～49歳 4.0 2.4 4.8 0.8
　　　50～59歳 7.8 0.8 2.3 -
　　　60～69歳 9.6 3.7 5.9 2.2
　　　70歳以上 9.3 2.5 10.2 4.2
緑区 3.8 1.5 4.4 1.2
中央区 2.5 0.9 6.0 1.1
南区 4.1 0.6 4.2 1.1
無回答 3.9 - 5.9 3.9
橋本地区 4.0 1.2 3.7 0.6
大沢地区 1.7 - 6.7 -
城山地区 - 3.1 6.3 -
津久井地区 2.8 3.8 2.8 2.8
相模湖地区 5.4 1.1 4.3 3.2
藤野地区 9.4 1.9 5.7 1.9
小山地区 3.7 3.7 1.2 1.2
清新地区 1.8 0.9 7.9 -
横山地区 4.1 - 8.1 -
中央地区 1.5 0.4 8.2 1.5
星が丘地区 - - 8.3 -
光が丘地区 4.3 0.9 4.3 2.6
大野北地区 1.4 1.9 6.6 0.9
田名地区 5.6 - 2.2 1.1
上溝地区 2.4 - 4.7 1.2
大野中地区 5.2 0.4 2.4 0.8
大野南地区 3.8 0.2 5.0 0.9
麻溝地区 6.9 3.4 2.3 2.3
新磯地区 4.8 1.6 3.2 3.2
相模台地区 2.8 - 7.9 -
相武台地区 2.1 1.0 5.2 -
東林地区 3.8 0.5 2.2 2.2
無回答 3.9 - 5.9 3.9
事業主 11.8 1.5 13.2 4.4
自由業 18.2 - 12.1 6.1
会社員、公務員、団体職員 6.9 1.5 10.5 0.6
パート、アルバイト 8.7 1.7 8.2 -
専業主婦・主夫 9.1 2.2 6.9 2.2
学生 - 5.4 18.9 -
無職 6.2 2.7 17.5 7.8
その他 7.1 3.6 14.3 3.6
無回答 6.1 3.0 9.1 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問７ あなたは、ユニバーサルデザインについてどの程度知っていますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

言
葉
も
考
え
方
も
知

っ
て

い
る

言
葉
は
知

っ
て
い
る
が
考

え
方
は
知
ら
な
い

言
葉
自
体
を
知
ら
な
い

無
回
答

1,426 28.0 35.5 33.5 3.1
男　性 597 32.7 31.8 33.2 2.3
女　性 782 25.4 37.6 33.5 3.5
答えたくない 26 15.4 50.0 34.6 -
無回答 21 4.8 42.9 38.1 14.3
30歳未満 122 59.0 25.4 14.8 0.8
30～39歳 149 40.9 33.6 25.5 -
40～49歳 233 35.2 35.2 28.3 1.3
50～59歳 247 34.4 37.7 26.3 1.6
60～69歳 237 22.8 42.2 32.5 2.5
70歳以上 419 10.7 33.7 49.2 6.4
無回答 19 - 47.4 36.8 15.8
男性30歳未満 50 60.0 18.0 22.0 -
　　　30～39歳 60 51.7 28.3 20.0 -
　　　40～49歳 102 38.2 32.4 27.5 2.0
　　　50～59歳 108 38.9 36.1 23.1 1.9
　　　60～69歳 98 25.5 39.8 32.7 2.0
　　　70歳以上 179 15.6 29.6 50.3 4.5
女性30歳未満 70 58.6 30.0 10.0 1.4
　　　30～39歳 85 35.3 35.3 29.4 -
　　　40～49歳 126 32.5 37.3 29.4 0.8
　　　50～59歳 129 32.6 38.0 27.9 1.6
　　　60～69歳 136 21.3 44.1 31.6 2.9
　　　70歳以上 236 6.8 36.9 48.3 8.1
緑区 334 22.8 38.6 35.9 2.7
中央区 517 28.4 31.5 36.2 3.9
南区 551 31.0 37.2 29.4 2.4
無回答 24 20.8 37.5 33.3 8.3
橋本地区 145 29.7 40.0 29.0 1.4
大沢地区 52 23.1 40.4 32.7 3.8
城山地区 14 7.1 21.4 71.4 -
津久井地区 55 16.4 36.4 43.6 3.6
相模湖地区 48 12.5 43.8 41.7 2.1
藤野地区 20 25.0 30.0 35.0 10.0
小山地区 32 34.4 18.8 34.4 12.5
清新地区 54 37.0 27.8 33.3 1.9
横山地区 34 35.3 26.5 38.2 -
中央地区 123 19.5 30.9 43.9 5.7
星が丘地区 20 25.0 35.0 40.0 -
光が丘地区 48 27.1 33.3 35.4 4.2
大野北地区 96 43.8 32.3 24.0 -
田名地区 44 9.1 29.5 52.3 9.1
上溝地区 66 24.2 42.4 30.3 3.0
大野中地区 105 39.0 31.4 28.6 1.0
大野南地区 181 32.0 43.1 23.2 1.7
麻溝地区 39 23.1 48.7 25.6 2.6
新磯地区 26 26.9 34.6 38.5 -
相模台地区 75 22.7 30.7 38.7 8.0
相武台地区 39 17.9 46.2 33.3 2.6
東林地区 86 37.2 29.1 32.6 1.2
無回答 24 20.8 37.5 33.3 8.3
事業主 68 23.5 35.3 38.2 2.9
自由業 33 21.2 51.5 27.3 -
会社員、公務員、団体職員 465 41.9 34.4 22.8 0.9
パート、アルバイト 231 25.5 35.5 37.2 1.7
専業主婦・主夫 274 15.7 40.9 39.8 3.6
学生 37 81.1 10.8 5.4 2.7
無職 257 15.6 32.3 45.9 6.2
その他 28 21.4 39.3 28.6 10.7
無回答 33 9.1 39.4 39.4 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問８　ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが思うものはどれですか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

高
齢
者
の
就
労
支
援

地
域
活
動
や
社
会
奉
仕
活

動
な
ど
を
行
う
団
体
へ
の

参
加
促
進
や
支
援

自
ら
の
知
識
や
経
験
を
生

か
す
こ
と
の
で
き
る
活
動

の
場
の
紹
介

知
識
や
技
能
を
習
得
す
る

た
め
の
学
習
機
会
の
提
供

生
き
が
い
や
交
流
の
場
と

な
る
高
齢
者
の
施
設
等
の

充
実

地
区
で
の
敬
老
会
開
催
の

支
援
や
祝
金
の
支
給
な
ど

1,426 35.1 22.9 30.6 31.3 36.5 7.7
男　性 597 32.8 21.8 31.3 28.5 33.2 8.5
女　性 782 37.3 24.6 30.2 33.9 39.1 6.5
答えたくない 26 23.1 7.7 26.9 34.6 23.1 7.7
無回答 21 28.6 9.5 28.6 9.5 47.6 28.6
30歳未満 122 26.2 22.1 27.9 34.4 22.1 4.9
30～39歳 149 26.2 21.5 38.9 43.0 24.8 4.0
40～49歳 233 30.0 17.2 35.2 40.8 30.9 5.2
50～59歳 247 42.9 22.7 29.1 34.0 34.4 6.9
60～69歳 237 43.5 26.6 28.7 30.4 41.8 5.1
70歳以上 419 34.6 25.5 27.7 21.0 45.6 12.2
無回答 19 26.3 5.3 31.6 5.3 47.4 31.6
男性30歳未満 50 14.0 18.0 28.0 42.0 8.0 6.0
　　　30～39歳 60 15.0 26.7 43.3 41.7 23.3 6.7
　　　40～49歳 102 29.4 19.6 44.1 41.2 23.5 6.9
　　　50～59歳 108 46.3 19.4 26.9 22.2 34.3 7.4
　　　60～69歳 98 43.9 18.4 25.5 21.4 42.9 4.1
　　　70歳以上 179 31.8 25.7 26.8 20.7 43.0 14.0
女性30歳未満 70 35.7 25.7 28.6 30.0 32.9 4.3
　　　30～39歳 85 34.1 18.8 36.5 43.5 27.1 1.2
　　　40～49歳 126 31.0 15.9 27.8 39.7 36.5 4.0
　　　50～59歳 129 41.1 25.6 30.2 43.4 34.9 6.2
　　　60～69歳 136 44.1 32.4 31.6 37.5 41.9 5.9
　　　70歳以上 236 36.4 25.8 28.8 21.2 47.5 11.0
緑区 334 37.1 19.5 26.6 25.7 38.9 9.6
中央区 517 34.2 22.4 29.0 29.6 36.0 6.6
南区 551 35.6 25.6 35.0 36.7 36.5 7.8
無回答 24 12.5 16.7 16.7 20.8 12.5 4.2
橋本地区 145 38.6 17.2 30.3 26.9 39.3 7.6
大沢地区 52 34.6 15.4 32.7 28.8 36.5 15.4
城山地区 14 42.9 21.4 35.7 42.9 28.6 14.3
津久井地区 55 41.8 30.9 18.2 25.5 41.8 14.5
相模湖地区 48 37.5 22.9 14.6 20.8 41.7 2.1
藤野地区 20 15.0 5.0 30.0 10.0 35.0 10.0
小山地区 32 40.6 12.5 28.1 28.1 12.5 -
清新地区 54 18.5 20.4 25.9 42.6 22.2 3.7
横山地区 34 38.2 32.4 38.2 26.5 29.4 11.8
中央地区 123 35.8 19.5 23.6 23.6 39.0 6.5
星が丘地区 20 40.0 30.0 25.0 25.0 45.0 15.0
光が丘地区 48 37.5 29.2 29.2 50.0 37.5 8.3
大野北地区 96 34.4 31.3 35.4 33.3 38.5 3.1
田名地区 44 38.6 11.4 31.8 15.9 40.9 13.6
上溝地区 66 31.8 16.7 27.3 22.7 45.5 6.1
大野中地区 105 39.0 36.2 32.4 43.8 41.0 9.5
大野南地区 181 33.7 23.2 40.9 35.9 35.9 6.6
麻溝地区 39 51.3 23.1 33.3 43.6 41.0 10.3
新磯地区 26 34.6 23.1 38.5 34.6 34.6 15.4
相模台地区 75 32.0 22.7 30.7 34.7 36.0 6.7
相武台地区 39 25.6 20.5 38.5 15.4 35.9 7.7
東林地区 86 36.0 24.4 27.9 38.4 31.4 5.8
無回答 24 12.5 16.7 16.7 20.8 12.5 4.2
事業主 68 33.8 23.5 38.2 30.9 27.9 7.4
自由業 33 33.3 21.2 48.5 30.3 27.3 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 34.8 22.6 33.5 36.1 31.2 6.0
パート、アルバイト 231 44.2 22.9 26.4 33.3 40.7 6.9
専業主婦・主夫 274 32.8 24.8 29.9 30.7 41.2 7.3
学生 37 32.4 18.9 40.5 35.1 27.0 2.7
無職 257 30.4 21.4 23.3 21.8 39.3 10.5
その他 28 46.4 32.1 35.7 42.9 42.9 14.3
無回答 33 27.3 18.2 30.3 15.2 51.5 24.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
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性
別

年
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／
年
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問８　ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが思うものはどれですか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

そ
の
他

分
か
ら
な
い

無
回
答

3.7 19.8 5.5
男　性 3.9 22.8 4.9
女　性 3.8 17.3 5.5
答えたくない - 26.9 15.4
無回答 - 19.0 14.3
30歳未満 4.9 23.0 3.3
30～39歳 6.7 24.2 -
40～49歳 3.0 19.7 2.6
50～59歳 5.3 19.8 2.4
60～69歳 3.4 19.0 3.8
70歳以上 2.1 18.1 12.2
無回答 - 10.5 15.8
男性30歳未満 6.0 28.0 2.0
　　　30～39歳 5.0 28.3 -
　　　40～49歳 3.9 16.7 3.9
　　　50～59歳 5.6 23.1 2.8
　　　60～69歳 2.0 21.4 5.1
　　　70歳以上 2.8 23.5 8.9
女性30歳未満 4.3 18.6 2.9
　　　30～39歳 8.2 21.2 -
　　　40～49歳 2.4 21.4 1.6
　　　50～59歳 5.4 15.5 1.6
　　　60～69歳 4.4 16.9 2.2
　　　70歳以上 1.7 14.4 14.4
緑区 2.4 19.2 6.0
中央区 4.6 22.4 5.8
南区 3.4 17.4 4.4
無回答 8.3 25.0 20.8
橋本地区 2.8 19.3 3.4
大沢地区 5.8 21.2 3.8
城山地区 - 14.3 21.4
津久井地区 - 16.4 9.1
相模湖地区 - 18.8 4.2
藤野地区 5.0 25.0 15.0
小山地区 9.4 18.8 15.6
清新地区 9.3 27.8 3.7
横山地区 2.9 11.8 5.9
中央地区 4.9 26.0 8.1
星が丘地区 5.0 25.0 -
光が丘地区 4.2 14.6 8.3
大野北地区 3.1 19.8 1.0
田名地区 2.3 20.5 6.8
上溝地区 3.0 28.8 4.5
大野中地区 4.8 15.2 1.9
大野南地区 2.8 15.5 3.9
麻溝地区 5.1 15.4 2.6
新磯地区 - 7.7 3.8
相模台地区 2.7 21.3 9.3
相武台地区 5.1 23.1 12.8
東林地区 3.5 22.1 1.2
無回答 8.3 25.0 20.8
事業主 - 27.9 7.4
自由業 3.0 21.2 6.1
会社員、公務員、団体職員 5.8 18.5 1.7
パート、アルバイト 4.3 20.8 2.6
専業主婦・主夫 1.8 16.8 8.0
学生 5.4 13.5 2.7
無職 2.7 24.9 10.5
その他 3.6 10.7 10.7
無回答 - 12.1 15.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問９ あなたは１８歳以上で市内に在住又は在勤であれば入団できる非常勤特別職の地方公務員である消防団を知っていますか。（〇は１つ）

（％）

　
全
　
体

言
葉
も
内
容
も
知

っ
て
い

る 言
葉
は
知

っ
て
い
る
が
内

容
ま
で
は
知
ら
な
い

言
葉
も
内
容
も
知
ら
な
い

無
回
答

1,426 24.9 54.6 17.9 2.7
男　性 597 29.8 50.8 17.3 2.2
女　性 782 21.9 57.5 18.0 2.6
答えたくない 26 15.4 46.2 34.6 3.8
無回答 21 9.5 61.9 9.5 19.0
30歳未満 122 13.9 46.7 38.5 0.8
30～39歳 149 22.8 55.0 22.1 -
40～49歳 233 24.5 59.2 15.0 1.3
50～59歳 247 27.5 52.6 18.2 1.6
60～69歳 237 28.7 57.8 11.8 1.7
70歳以上 419 26.0 53.2 15.5 5.3
無回答 19 10.5 57.9 10.5 21.1
男性30歳未満 50 24.0 38.0 38.0 -
　　　30～39歳 60 23.3 53.3 23.3 -
　　　40～49歳 102 23.5 58.8 15.7 2.0
　　　50～59歳 108 30.6 50.9 16.7 1.9
　　　60～69歳 98 34.7 49.0 13.3 3.1
　　　70歳以上 179 34.1 49.7 12.8 3.4
女性30歳未満 70 7.1 52.9 38.6 1.4
　　　30～39歳 85 23.5 55.3 21.2 -
　　　40～49歳 126 25.4 58.7 15.1 0.8
　　　50～59歳 129 25.6 55.8 17.8 0.8
　　　60～69歳 136 24.3 64.7 10.3 0.7
　　　70歳以上 236 20.3 55.9 16.9 6.8
緑区 334 32.9 49.4 15.0 2.7
中央区 517 23.8 53.4 19.7 3.1
南区 551 21.6 58.8 17.6 2.0
無回答 24 12.5 54.2 25.0 8.3
橋本地区 145 20.7 56.6 20.7 2.1
大沢地区 52 36.5 50.0 11.5 1.9
城山地区 14 50.0 28.6 21.4 -
津久井地区 55 50.9 36.4 7.3 5.5
相模湖地区 48 39.6 54.2 6.3 -
藤野地区 20 35.0 35.0 20.0 10.0
小山地区 32 25.0 53.1 12.5 9.4
清新地区 54 33.3 46.3 20.4 -
横山地区 34 11.8 70.6 17.6 -
中央地区 123 17.1 52.8 25.2 4.9
星が丘地区 20 35.0 50.0 15.0 -
光が丘地区 48 18.8 64.6 12.5 4.2
大野北地区 96 21.9 59.4 18.8 -
田名地区 44 36.4 34.1 20.5 9.1
上溝地区 66 28.8 48.5 21.2 1.5
大野中地区 105 22.9 61.9 14.3 1.0
大野南地区 181 17.1 61.3 20.4 1.1
麻溝地区 39 33.3 56.4 10.3 -
新磯地区 26 38.5 53.8 7.7 -
相模台地区 75 18.7 57.3 16.0 8.0
相武台地区 39 25.6 51.3 20.5 2.6
東林地区 86 19.8 57.0 22.1 1.2
無回答 24 12.5 54.2 25.0 8.3
事業主 68 29.4 48.5 19.1 2.9
自由業 33 18.2 63.6 18.2 -
会社員、公務員、団体職員 465 27.5 53.1 18.9 0.4
パート、アルバイト 231 26.8 54.1 17.3 1.7
専業主婦・主夫 274 21.2 59.1 16.4 3.3
学生 37 13.5 54.1 29.7 2.7
無職 257 23.0 54.9 16.7 5.4
その他 28 35.7 42.9 14.3 7.1
無回答 33 21.2 51.5 15.2 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問10 消防団のポジティブ（積極的）なイメージはどれですか。（〇は１つ）

（％）

　
全
　
体

地
域
の
た
め
に
貢
献
し
て

い
る

地
域
で
大
切
な
存
在
で
あ

る 消
防
団
が
い
る
こ
と
で
安

心
す
る

災
害
活
動
で
活
躍
し
て
い

る 特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,426 42.1 18.2 9.5 8.7 8.3 10.0 0.6 2.7
男　性 597 38.5 17.8 7.2 10.6 11.7 10.9 1.0 2.3
女　性 782 46.2 18.5 11.0 7.7 5.2 8.7 0.1 2.6
答えたくない 26 19.2 7.7 3.8 3.8 23.1 34.6 3.8 3.8
無回答 21 23.8 28.6 23.8 - 4.8 4.8 - 14.3
30歳未満 122 33.6 13.9 9.8 12.3 9.8 18.9 0.8 0.8
30～39歳 149 52.3 10.1 8.1 6.0 12.8 10.1 - 0.7
40～49歳 233 49.8 11.2 3.9 9.9 10.7 12.0 0.9 1.7
50～59歳 247 46.2 15.4 10.5 10.1 7.3 8.5 0.4 1.6
60～69歳 237 45.6 20.3 5.5 8.9 8.9 8.0 0.8 2.1
70歳以上 419 33.7 26.3 13.8 7.4 5.0 8.6 0.5 4.8
無回答 19 15.8 26.3 26.3 - 10.5 5.3 - 15.8
男性30歳未満 50 30.0 10.0 6.0 12.0 18.0 22.0 2.0 -
　　　30～39歳 60 53.3 8.3 3.3 6.7 16.7 10.0 - 1.7
　　　40～49歳 102 44.1 10.8 4.9 13.7 9.8 13.7 1.0 2.0
　　　50～59歳 108 37.0 16.7 10.2 12.0 12.0 9.3 0.9 1.9
　　　60～69歳 98 33.7 18.4 6.1 13.3 14.3 9.2 1.0 4.1
　　　70歳以上 179 36.3 27.4 8.9 7.3 7.8 8.4 1.1 2.8
女性30歳未満 70 37.1 17.1 11.4 12.9 4.3 15.7 - 1.4
　　　30～39歳 85 52.9 10.6 11.8 5.9 8.2 10.6 - -
　　　40～49歳 126 55.6 11.1 3.2 6.3 11.1 11.1 - 1.6
　　　50～59歳 129 55.0 15.5 11.6 9.3 3.1 4.7 - 0.8
　　　60～69歳 136 53.7 22.1 5.1 5.9 5.1 6.6 0.7 0.7
　　　70歳以上 236 32.2 25.4 17.8 7.6 2.5 8.1 - 6.4
緑区 334 41.9 17.4 11.4 9.9 8.4 8.4 0.3 2.4
中央区 517 41.8 16.4 8.7 8.7 8.7 11.6 0.6 3.5
南区 551 43.4 19.8 9.3 8.2 7.8 9.3 0.5 1.8
無回答 24 25.0 29.2 4.2 4.2 8.3 16.7 4.2 8.3
橋本地区 145 42.1 17.2 11.0 9.7 10.3 9.0 - 0.7
大沢地区 52 42.3 11.5 5.8 13.5 11.5 11.5 - 3.8
城山地区 14 21.4 35.7 21.4 7.1 - 14.3 - -
津久井地区 55 40.0 23.6 9.1 14.5 3.6 3.6 - 5.5
相模湖地区 48 50.0 14.6 12.5 2.1 8.3 8.3 2.1 2.1
藤野地区 20 40.0 10.0 25.0 10.0 5.0 5.0 - 5.0
小山地区 32 37.5 21.9 3.1 12.5 3.1 12.5 - 9.4
清新地区 54 37.0 16.7 5.6 11.1 7.4 20.4 - 1.9
横山地区 34 38.2 20.6 11.8 8.8 2.9 14.7 - 2.9
中央地区 123 43.1 13.0 9.8 4.9 8.9 13.8 0.8 5.7
星が丘地区 20 30.0 5.0 10.0 20.0 15.0 20.0 - -
光が丘地区 48 39.6 16.7 - 18.8 12.5 6.3 2.1 4.2
大野北地区 96 43.8 19.8 7.3 4.2 13.5 10.4 1.0 -
田名地区 44 45.5 13.6 13.6 11.4 4.5 4.5 - 6.8
上溝地区 66 47.0 18.2 15.2 6.1 6.1 6.1 - 1.5
大野中地区 105 52.4 19.0 8.6 6.7 5.7 5.7 1.9 -
大野南地区 181 40.9 18.2 9.4 8.3 11.0 10.5 - 1.7
麻溝地区 39 46.2 15.4 5.1 10.3 2.6 17.9 2.6 -
新磯地区 26 34.6 23.1 19.2 11.5 11.5 - - -
相模台地区 75 38.7 25.3 8.0 2.7 9.3 9.3 - 6.7
相武台地区 39 51.3 23.1 7.7 5.1 5.1 5.1 - 2.6
東林地区 86 39.5 18.6 10.5 14.0 4.7 11.6 - 1.2
無回答 24 25.0 29.2 4.2 4.2 8.3 16.7 4.2 8.3
事業主 68 45.6 17.6 1.5 10.3 10.3 11.8 - 2.9
自由業 33 57.6 15.2 9.1 - 9.1 6.1 3.0 -
会社員、公務員、団体職員 465 46.9 14.2 7.1 10.5 11.2 9.0 0.4 0.6
パート、アルバイト 231 48.5 15.6 8.7 8.2 7.8 8.7 0.9 1.7
専業主婦・主夫 274 41.6 21.5 13.5 6.2 5.1 8.0 - 4.0
学生 37 29.7 13.5 5.4 10.8 10.8 24.3 2.7 2.7
無職 257 29.6 25.7 10.9 8.6 5.8 14.4 0.8 4.3
その他 28 46.4 3.6 10.7 17.9 10.7 3.6 - 7.1
無回答 33 21.2 27.3 24.2 3.0 6.1 6.1 - 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問11　消防団のネガティブ（消極的）なイメージはどれですか。（〇は１つ）

（％）

　
全
　
体

家
族
に
負
担
が
掛
か
る

消
防
団
活
動
が
不
透
明
で

あ
る

訓
練
が
大
変
で
あ
る

上
下
関
係
が
大
変
で
あ
る

規
律
が
厳
し
そ
う
で
あ
る

災
害
活
動
以
外
の
活
動
が

大
変
で
あ
る

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,426 14.7 20.5 10.1 3.6 2.5 6.4 14.9 21.7 1.7 4.0
男　性 597 16.2 17.9 8.4 5.4 2.8 8.2 16.9 18.9 2.0 3.2
女　性 782 13.8 22.4 11.8 2.6 2.3 5.2 13.2 23.1 1.5 4.1
答えたくない 26 15.4 26.9 - - - - 11.5 38.5 - 7.7
無回答 21 4.8 14.3 9.5 - - 4.8 23.8 23.8 - 19.0
30歳未満 122 12.3 16.4 14.8 5.7 3.3 1.6 17.2 26.2 1.6 0.8
30～39歳 149 28.9 23.5 6.0 4.7 3.4 5.4 10.7 15.4 2.0 -
40～49歳 233 20.6 18.9 7.7 5.2 1.7 6.0 16.7 18.9 1.7 2.6
50～59歳 247 16.6 24.3 10.9 4.9 0.8 10.1 11.7 17.4 1.2 2.0
60～69歳 237 11.0 22.4 12.7 3.0 2.5 6.8 16.9 21.5 0.8 2.5
70歳以上 419 8.6 18.6 9.5 1.7 3.3 6.0 14.6 27.0 2.4 8.4
無回答 19 5.3 10.5 10.5 - - 5.3 31.6 15.8 - 21.1
男性30歳未満 50 6.0 20.0 14.0 6.0 6.0 2.0 22.0 22.0 2.0 -
　　　30～39歳 60 35.0 20.0 3.3 6.7 3.3 8.3 10.0 11.7 1.7 -
　　　40～49歳 102 21.6 13.7 8.8 9.8 3.9 5.9 13.7 17.6 2.0 2.9
　　　50～59歳 108 17.6 20.4 9.3 7.4 0.9 11.1 13.9 15.7 0.9 2.8
　　　60～69歳 98 14.3 19.4 8.2 4.1 3.1 10.2 19.4 17.3 - 4.1
　　　70歳以上 179 10.1 16.8 7.8 1.7 2.2 8.4 20.1 24.0 3.9 5.0
女性30歳未満 70 17.1 14.3 15.7 5.7 1.4 1.4 14.3 27.1 1.4 1.4
　　　30～39歳 85 24.7 24.7 8.2 3.5 3.5 3.5 10.6 18.8 2.4 -
　　　40～49歳 126 19.8 21.4 7.1 1.6 - 6.3 19.8 19.8 1.6 2.4
　　　50～59歳 129 15.5 29.5 13.2 3.1 0.8 10.1 10.9 14.7 1.6 0.8
　　　60～69歳 136 8.8 24.3 16.2 2.2 2.2 4.4 14.7 24.3 1.5 1.5
　　　70歳以上 236 7.6 19.5 11.0 1.7 4.2 4.2 10.6 29.2 1.3 10.6
緑区 334 15.3 21.3 11.1 3.9 3.0 5.7 12.6 21.9 1.8 3.6
中央区 517 14.5 18.4 9.9 3.9 1.9 7.4 14.1 24.2 2.3 3.5
南区 551 15.1 22.0 10.0 3.4 2.7 6.2 16.9 18.5 0.9 4.4
無回答 24 4.2 20.8 4.2 - - - 16.7 37.5 4.2 12.5
橋本地区 145 16.6 24.1 11.0 2.8 4.1 4.8 13.8 20.0 0.7 2.1
大沢地区 52 15.4 26.9 11.5 5.8 1.9 3.8 3.8 30.8 - -
城山地区 14 14.3 14.3 7.1 - - 28.6 7.1 21.4 - 7.1
津久井地区 55 10.9 16.4 12.7 1.8 1.8 5.5 14.5 27.3 1.8 7.3
相模湖地区 48 18.8 16.7 12.5 4.2 2.1 6.3 14.6 14.6 6.3 4.2
藤野地区 20 10.0 15.0 5.0 15.0 5.0 - 20.0 15.0 5.0 10.0
小山地区 32 21.9 18.8 15.6 - - 6.3 9.4 18.8 - 9.4
清新地区 54 14.8 14.8 9.3 1.9 - 7.4 14.8 33.3 1.9 1.9
横山地区 34 23.5 14.7 11.8 2.9 2.9 5.9 5.9 26.5 2.9 2.9
中央地区 123 6.5 20.3 12.2 4.9 2.4 7.3 15.4 26.0 0.8 4.1
星が丘地区 20 5.0 30.0 10.0 - 5.0 10.0 15.0 20.0 5.0 -
光が丘地区 48 14.6 18.8 2.1 6.3 4.2 8.3 10.4 22.9 6.3 6.3
大野北地区 96 20.8 21.9 7.3 4.2 2.1 3.1 13.5 26.0 - 1.0
田名地区 44 13.6 13.6 18.2 2.3 - 9.1 13.6 15.9 6.8 6.8
上溝地区 66 15.2 13.6 6.1 6.1 1.5 12.1 21.2 19.7 3.0 1.5
大野中地区 105 11.4 32.4 9.5 1.9 3.8 8.6 18.1 12.4 1.0 1.0
大野南地区 181 13.8 21.0 7.7 3.9 2.2 5.0 20.4 21.5 - 4.4
麻溝地区 39 28.2 7.7 10.3 5.1 - 10.3 17.9 17.9 - 2.6
新磯地区 26 15.4 23.1 26.9 - - - 11.5 19.2 - 3.8
相模台地区 75 13.3 18.7 8.0 4.0 1.3 9.3 17.3 14.7 2.7 10.7
相武台地区 39 20.5 12.8 17.9 7.7 5.1 2.6 5.1 17.9 2.6 7.7
東林地区 86 15.1 24.4 8.1 2.3 4.7 4.7 14.0 23.3 1.2 2.3
無回答 24 4.2 20.8 4.2 - - - 16.7 37.5 4.2 12.5
事業主 68 22.1 19.1 4.4 4.4 - 7.4 16.2 22.1 - 4.4
自由業 33 18.2 27.3 9.1 3.0 - 3.0 21.2 18.2 - -
会社員、公務員、団体職員 465 21.1 18.5 9.0 4.5 1.9 8.8 17.4 15.7 2.2 0.9
パート、アルバイト 231 13.0 26.0 14.3 3.0 2.6 8.2 10.0 18.2 1.7 3.0
専業主婦・主夫 274 10.9 23.0 10.6 2.9 2.2 3.3 11.3 28.5 0.7 6.6
学生 37 10.8 21.6 10.8 2.7 2.7 2.7 18.9 24.3 2.7 2.7
無職 257 8.2 17.1 7.8 3.9 4.7 5.4 15.6 28.4 2.7 6.2
その他 28 10.7 21.4 21.4 3.6 3.6 - 14.3 17.9 - 7.1
無回答 33 9.1 9.1 12.1 - - 3.0 24.2 24.2 - 18.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問12 あなたは、消防団がどんな時に必要と感じますか。（〇は１つ）

（％）

　
全
　
体

火
災
予
防
に
伴
う
警
戒
活

動 地
域
の
災
害
対
応

地
域
の
イ
ベ
ン
ト

（
お
祭

り
等

）

防
災
訓
練

大
規
模
な
災
害
時

必
要
と
感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,426 20.4 42.3 2.0 2.3 23.0 1.7 5.6 2.7
男　性 597 22.6 38.9 2.5 1.2 24.3 2.0 6.7 1.8
女　性 782 18.5 46.2 1.8 3.1 21.6 1.4 4.5 2.9
答えたくない 26 23.1 23.1 - 3.8 30.8 3.8 15.4 -
無回答 21 23.8 19.0 - 4.8 28.6 - 4.8 19.0
30歳未満 122 16.4 35.2 1.6 - 32.0 1.6 12.3 0.8
30～39歳 149 14.1 44.3 3.4 1.3 23.5 2.7 10.7 -
40～49歳 233 19.7 37.3 2.6 4.7 24.0 3.9 6.0 1.7
50～59歳 247 19.0 42.1 1.2 1.2 27.5 2.0 4.9 2.0
60～69歳 237 18.6 51.1 1.3 2.1 20.3 0.8 3.8 2.1
70歳以上 419 26.0 42.5 2.4 2.9 18.4 0.5 2.9 4.5
無回答 19 21.1 21.1 - - 26.3 - 10.5 21.1
男性30歳未満 50 18.0 28.0 - - 36.0 4.0 14.0 -
　　　30～39歳 60 13.3 41.7 5.0 - 25.0 5.0 10.0 -
　　　40～49歳 102 19.6 38.2 1.0 2.9 26.5 2.0 7.8 2.0
　　　50～59歳 108 21.3 33.3 1.9 - 32.4 2.8 6.5 1.9
　　　60～69歳 98 22.4 41.8 2.0 2.0 21.4 1.0 7.1 2.0
　　　70歳以上 179 29.6 43.0 3.9 1.1 16.2 0.6 2.8 2.8
女性30歳未満 70 15.7 41.4 2.9 - 28.6 - 10.0 1.4
　　　30～39歳 85 15.3 45.9 2.4 1.2 22.4 1.2 11.8 -
　　　40～49歳 126 18.3 37.3 4.0 6.3 22.2 5.6 4.8 1.6
　　　50～59歳 129 17.8 51.2 0.8 2.3 22.5 0.8 2.3 2.3
　　　60～69歳 136 16.2 58.1 0.7 1.5 19.1 0.7 1.5 2.2
　　　70歳以上 236 22.5 42.8 1.3 4.2 19.9 0.4 3.0 5.9
緑区 334 17.4 43.7 1.2 2.7 24.9 2.1 5.4 2.7
中央区 517 19.0 44.3 3.1 1.9 20.1 1.7 6.8 3.1
南区 551 23.4 40.3 1.6 2.5 24.5 1.5 4.4 1.8
無回答 24 25.0 25.0 - - 25.0 - 12.5 12.5
橋本地区 145 14.5 40.0 0.7 2.8 31.0 2.8 6.9 1.4
大沢地区 52 15.4 50.0 1.9 3.8 21.2 1.9 3.8 1.9
城山地区 14 28.6 35.7 7.1 7.1 14.3 - 7.1 -
津久井地区 55 18.2 45.5 1.8 1.8 21.8 - 5.5 5.5
相模湖地区 48 25.0 47.9 - 2.1 18.8 4.2 - 2.1
藤野地区 20 15.0 45.0 - - 20.0 - 10.0 10.0
小山地区 32 18.8 40.6 - 3.1 21.9 - 6.3 9.4
清新地区 54 18.5 44.4 1.9 1.9 22.2 1.9 7.4 1.9
横山地区 34 8.8 47.1 2.9 - 20.6 2.9 14.7 2.9
中央地区 123 17.9 41.5 4.1 3.3 19.5 2.4 7.3 4.1
星が丘地区 20 15.0 45.0 - - 25.0 5.0 10.0 -
光が丘地区 48 16.7 39.6 6.3 - 25.0 4.2 4.2 4.2
大野北地区 96 17.7 53.1 2.1 3.1 16.7 1.0 6.3 -
田名地区 44 25.0 47.7 4.5 2.3 13.6 - - 6.8
上溝地区 66 27.3 37.9 3.0 - 22.7 - 7.6 1.5
大野中地区 105 23.8 41.0 1.9 1.0 25.7 1.9 4.8 -
大野南地区 181 18.2 38.7 2.8 1.7 29.3 1.7 6.6 1.1
麻溝地区 39 38.5 38.5 - 2.6 20.5 - - -
新磯地区 26 26.9 38.5 - - 30.8 - 3.8 -
相模台地区 75 28.0 37.3 1.3 4.0 18.7 1.3 2.7 6.7
相武台地区 39 30.8 35.9 - 10.3 15.4 2.6 2.6 2.6
東林地区 86 18.6 48.8 1.2 2.3 22.1 1.2 3.5 2.3
無回答 24 25.0 25.0 - - 25.0 - 12.5 12.5
事業主 68 26.5 35.3 5.9 - 26.5 - 2.9 2.9
自由業 33 27.3 42.4 - - 21.2 - 9.1 -
会社員、公務員、団体職員 465 17.6 42.2 2.2 2.4 24.9 2.6 7.7 0.4
パート、アルバイト 231 19.9 46.8 2.2 2.2 20.3 1.7 4.8 2.2
専業主婦・主夫 274 19.0 47.4 1.5 3.3 19.7 1.8 3.3 4.0
学生 37 18.9 21.6 - - 35.1 2.7 18.9 2.7
無職 257 23.3 40.9 2.3 3.1 21.4 0.8 3.9 4.3
その他 28 32.1 32.1 - - 28.6 - - 7.1
無回答 33 24.2 27.3 - - 30.3 - 6.1 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問13 あなたは、消防団員個人に報酬が支給されていることを知っていますか。（〇は１つ）

（％）

　
全
　
体

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
だ
と
思

っ

て
い
た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,426 20.6 50.1 21.7 5.4 2.2
男　性 597 27.8 45.9 18.9 5.4 2.0
女　性 782 15.3 53.3 24.4 4.9 2.0
答えたくない 26 11.5 53.8 15.4 19.2 -
無回答 21 23.8 47.6 4.8 9.5 14.3
30歳未満 122 10.7 49.2 27.0 12.3 0.8
30～39歳 149 12.1 47.0 33.6 7.4 -
40～49歳 233 16.7 47.6 29.2 4.3 2.1
50～59歳 247 16.6 51.4 27.1 3.6 1.2
60～69歳 237 29.1 56.1 10.1 3.4 1.3
70歳以上 419 26.3 49.2 15.8 5.0 3.8
無回答 19 21.1 42.1 5.3 15.8 15.8
男性30歳未満 50 18.0 54.0 16.0 12.0 -
　　　30～39歳 60 18.3 45.0 30.0 6.7 -
　　　40～49歳 102 24.5 45.1 21.6 5.9 2.9
　　　50～59歳 108 21.3 47.2 26.9 2.8 1.9
　　　60～69歳 98 36.7 41.8 13.3 6.1 2.0
　　　70歳以上 179 34.6 45.8 12.8 3.9 2.8
女性30歳未満 70 5.7 44.3 35.7 12.9 1.4
　　　30～39歳 85 8.2 45.9 37.6 8.2 -
　　　40～49歳 126 11.1 48.4 35.7 3.2 1.6
　　　50～59歳 129 13.2 56.6 27.9 1.6 0.8
　　　60～69歳 136 22.8 66.9 8.1 1.5 0.7
　　　70歳以上 236 19.9 51.7 17.8 5.9 4.7
緑区 334 27.2 47.0 18.9 5.4 1.5
中央区 517 18.2 50.3 23.4 5.4 2.7
南区 551 19.4 51.4 22.3 5.1 1.8
無回答 24 8.3 62.5 8.3 12.5 8.3
橋本地区 145 16.6 55.9 20.0 6.9 0.7
大沢地区 52 32.7 42.3 21.2 3.8 -
城山地区 14 42.9 42.9 14.3 - -
津久井地区 55 29.1 40.0 18.2 7.3 5.5
相模湖地区 48 41.7 39.6 16.7 2.1 -
藤野地区 20 40.0 35.0 15.0 5.0 5.0
小山地区 32 15.6 50.0 25.0 - 9.4
清新地区 54 24.1 46.3 25.9 3.7 -
横山地区 34 5.9 50.0 29.4 11.8 2.9
中央地区 123 12.2 61.8 16.3 7.3 2.4
星が丘地区 20 30.0 30.0 30.0 10.0 -
光が丘地区 48 10.4 47.9 31.3 6.3 4.2
大野北地区 96 17.7 50.0 26.0 6.3 -
田名地区 44 29.5 47.7 13.6 - 9.1
上溝地区 66 27.3 42.4 25.8 3.0 1.5
大野中地区 105 21.0 55.2 20.0 3.8 -
大野南地区 181 14.9 55.2 24.3 4.4 1.1
麻溝地区 39 23.1 53.8 20.5 2.6 -
新磯地区 26 15.4 61.5 19.2 3.8 -
相模台地区 75 21.3 36.0 26.7 9.3 6.7
相武台地区 39 28.2 35.9 17.9 12.8 5.1
東林地区 86 20.9 54.7 20.9 2.3 1.2
無回答 24 8.3 62.5 8.3 12.5 8.3
事業主 68 23.5 50.0 19.1 4.4 2.9
自由業 33 30.3 54.5 9.1 6.1 -
会社員、公務員、団体職員 465 21.1 48.4 25.2 4.7 0.6
パート、アルバイト 231 20.3 49.4 25.1 3.9 1.3
専業主婦・主夫 274 15.7 56.9 19.7 5.1 2.6
学生 37 8.1 43.2 27.0 18.9 2.7
無職 257 24.9 47.1 17.9 6.2 3.9
その他 28 14.3 60.7 14.3 3.6 7.1
無回答 33 27.3 42.4 12.1 9.1 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問14 もし入団するなら、あなたが一番求めるものは何ですか。（〇は１つ）

（％）

　
全
　
体

地
域
へ
貢
献

災
害
対
応
力
の
向
上

仲
間
と
の
絆

報
酬

そ
の
他

無
回
答

1,426 31.6 34.1 4.8 20.5 3.4 5.7
男　性 597 34.3 27.5 5.5 23.8 4.7 4.2
女　性 782 30.1 39.1 4.5 18.2 2.4 5.8
答えたくない 26 15.4 38.5 - 30.8 - 15.4
無回答 21 28.6 28.6 - - 9.5 33.3
30歳未満 122 10.7 30.3 5.7 47.5 4.1 1.6
30～39歳 149 22.8 24.8 3.4 46.3 2.0 0.7
40～49歳 233 24.9 33.0 3.9 30.9 4.3 3.0
50～59歳 247 27.5 39.3 6.1 20.6 3.6 2.8
60～69歳 237 37.6 40.9 4.6 10.5 3.4 3.0
70歳以上 419 43.9 32.2 5.0 4.1 2.9 11.9
無回答 19 21.1 31.6 - - 10.5 36.8
男性30歳未満 50 12.0 20.0 4.0 58.0 6.0 -
　　　30～39歳 60 21.7 16.7 5.0 53.3 3.3 -
　　　40～49歳 102 29.4 29.4 2.0 31.4 3.9 3.9
　　　50～59歳 108 29.6 34.3 5.6 22.2 6.5 1.9
　　　60～69歳 98 42.9 25.5 5.1 16.3 6.1 4.1
　　　70歳以上 179 45.8 29.1 8.4 5.0 3.4 8.4
女性30歳未満 70 10.0 37.1 7.1 40.0 2.9 2.9
　　　30～39歳 85 23.5 30.6 2.4 41.2 1.2 1.2
　　　40～49歳 126 22.2 35.7 5.6 30.2 4.8 1.6
　　　50～59歳 129 26.4 43.4 7.0 19.4 1.6 2.3
　　　60～69歳 136 32.4 52.9 4.4 6.6 1.5 2.2
　　　70歳以上 236 43.2 34.3 2.5 3.0 2.5 14.4
緑区 334 32.6 32.6 5.1 20.4 4.5 4.8
中央区 517 32.7 33.5 4.6 21.3 2.9 5.0
南区 551 30.7 35.4 4.7 20.1 3.4 5.6
無回答 24 12.5 37.5 4.2 12.5 - 33.3
橋本地区 145 33.8 31.7 6.2 21.4 6.2 0.7
大沢地区 52 25.0 34.6 1.9 26.9 3.8 7.7
城山地区 14 35.7 21.4 14.3 21.4 - 7.1
津久井地区 55 38.2 25.5 3.6 18.2 3.6 10.9
相模湖地区 48 33.3 39.6 4.2 16.7 2.1 4.2
藤野地区 20 25.0 45.0 5.0 10.0 5.0 10.0
小山地区 32 18.8 40.6 - 18.8 9.4 12.5
清新地区 54 27.8 37.0 1.9 27.8 3.7 1.9
横山地区 34 29.4 38.2 2.9 23.5 - 5.9
中央地区 123 35.8 28.5 6.5 19.5 2.4 7.3
星が丘地区 20 30.0 30.0 10.0 25.0 - 5.0
光が丘地区 48 16.7 35.4 6.3 31.3 2.1 8.3
大野北地区 96 38.5 31.3 3.1 21.9 5.2 -
田名地区 44 31.8 31.8 11.4 13.6 2.3 9.1
上溝地区 66 43.9 37.9 1.5 15.2 - 1.5
大野中地区 105 37.1 36.2 2.9 20.0 2.9 1.0
大野南地区 181 29.3 33.1 6.6 22.7 2.8 5.5
麻溝地区 39 25.6 38.5 5.1 20.5 7.7 2.6
新磯地区 26 30.8 46.2 - 11.5 3.8 7.7
相模台地区 75 18.7 36.0 6.7 22.7 2.7 13.3
相武台地区 39 35.9 28.2 7.7 15.4 2.6 10.3
東林地区 86 36.0 37.2 1.2 17.4 4.7 3.5
無回答 24 12.5 37.5 4.2 12.5 - 33.3
事業主 68 25.0 36.8 8.8 22.1 1.5 5.9
自由業 33 45.5 21.2 6.1 15.2 9.1 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 28.8 31.4 4.7 30.1 3.7 1.3
パート、アルバイト 231 28.1 39.8 5.2 22.5 1.7 2.6
専業主婦・主夫 274 36.5 38.0 2.6 10.9 3.6 8.4
学生 37 8.1 27.0 2.7 51.4 8.1 2.7
無職 257 37.0 32.7 6.2 10.1 3.1 10.9
その他 28 39.3 35.7 7.1 7.1 3.6 7.1
無回答 33 30.3 24.2 - 9.1 6.1 30.3

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問15 あなたは、消防団員募集に関する広報を見たり・聞いたりしたことがありますか。（〇は１つ）

（％）

　
全
　
体

チ
ラ
シ
や
ポ
ス
タ
ー

等
で

見
た

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
で
閲

覧
し
た

Y
o
u
T
u
b
e
で
見
た

消
防
団
員
が
入
団
募
集
活

動
を
し
て
い
た

気
に
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

1,426 28.5 2.1 0.1 2.7 63.0 3.6
男　性 597 27.8 3.0 - 3.0 63.8 2.3
女　性 782 29.0 1.5 0.3 2.7 62.4 4.1
答えたくない 26 19.2 - - - 76.9 3.8
無回答 21 38.1 - - - 42.9 19.0
30歳未満 122 21.3 0.8 0.8 - 76.2 0.8
30～39歳 149 25.5 - - 2.0 72.5 -
40～49歳 233 22.7 0.9 - 3.9 70.4 2.1
50～59歳 247 23.1 0.8 - 1.6 72.1 2.4
60～69歳 237 34.2 0.8 0.4 3.8 59.1 1.7
70歳以上 419 34.4 5.5 - 3.3 49.2 7.6
無回答 19 36.8 - - - 47.4 15.8
男性30歳未満 50 20.0 2.0 - - 78.0 -
　　　30～39歳 60 23.3 - - 3.3 73.3 -
　　　40～49歳 102 28.4 2.0 - 3.9 63.7 2.0
　　　50～59歳 108 22.2 0.9 - 1.9 73.1 1.9
　　　60～69歳 98 39.8 1.0 - 3.1 54.1 2.0
　　　70歳以上 179 27.9 7.3 - 3.9 56.4 4.5
女性30歳未満 70 22.9 - 1.4 - 74.3 1.4
　　　30～39歳 85 27.1 - - 1.2 71.8 -
　　　40～49歳 126 18.3 - - 4.0 76.2 1.6
　　　50～59歳 129 24.8 0.8 - 1.6 69.8 3.1
　　　60～69歳 136 29.4 0.7 0.7 4.4 63.2 1.5
　　　70歳以上 236 39.4 4.2 - 3.0 43.6 9.7
緑区 334 28.7 3.0 0.3 4.5 59.9 3.6
中央区 517 28.4 1.7 0.2 1.9 63.4 4.3
南区 551 29.2 1.8 - 2.5 63.9 2.5
無回答 24 8.3 4.2 - - 75.0 12.5
橋本地区 145 26.2 2.8 - 0.7 69.0 1.4
大沢地区 52 26.9 3.8 - 1.9 63.5 3.8
城山地区 14 21.4 - - - 64.3 14.3
津久井地区 55 30.9 3.6 - 10.9 49.1 5.5
相模湖地区 48 39.6 4.2 2.1 10.4 41.7 2.1
藤野地区 20 25.0 - - 10.0 55.0 10.0
小山地区 32 31.3 - - - 53.1 15.6
清新地区 54 25.9 1.9 - - 68.5 3.7
横山地区 34 20.6 2.9 - 2.9 70.6 2.9
中央地区 123 20.3 2.4 - - 71.5 5.7
星が丘地区 20 45.0 5.0 5.0 - 45.0 -
光が丘地区 48 27.1 - - - 66.7 6.3
大野北地区 96 32.3 2.1 - - 65.6 -
田名地区 44 43.2 - - 6.8 43.2 6.8
上溝地区 66 28.8 1.5 - 9.1 59.1 1.5
大野中地区 105 30.5 1.9 - - 67.6 -
大野南地区 181 23.8 2.2 - 1.1 70.7 2.2
麻溝地区 39 28.2 - - 15.4 56.4 -
新磯地区 26 53.8 - - 11.5 30.8 3.8
相模台地区 75 36.0 1.3 - 1.3 53.3 8.0
相武台地区 39 38.5 5.1 - 2.6 48.7 5.1
東林地区 86 22.1 1.2 - 1.2 74.4 1.2
無回答 24 8.3 4.2 - - 75.0 12.5
事業主 68 23.5 1.5 - 4.4 67.6 2.9
自由業 33 36.4 - - 3.0 60.6 -
会社員、公務員、団体職員 465 26.0 0.4 - 1.9 70.8 0.9
パート、アルバイト 231 29.9 0.9 0.4 3.0 63.6 2.2
専業主婦・主夫 274 32.5 2.9 - 2.2 56.6 5.8
学生 37 18.9 - - - 78.4 2.7
無職 257 29.6 5.8 - 3.5 54.5 6.6
その他 28 25.0 - 3.6 7.1 57.1 7.1
無回答 33 27.3 6.1 - 6.1 48.5 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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問16 住んでいる地域から消防団への加入勧誘があった場合、あなたは入団しますか。（〇は１つ）

（％）

　
全
　
体

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,426 2.8 61.0 32.7 3.4
男　性 597 4.4 60.3 33.2 2.2
女　性 782 1.8 62.0 32.1 4.1
答えたくない 26 - 50.0 46.2 3.8
無回答 21 - 57.1 28.6 14.3
30歳未満 122 1.6 59.8 37.7 0.8
30～39歳 149 1.3 62.4 34.9 1.3
40～49歳 233 3.9 55.8 38.6 1.7
50～59歳 247 1.2 63.2 34.0 1.6
60～69歳 237 3.8 62.4 32.1 1.7
70歳以上 419 3.6 61.6 27.4 7.4
無回答 19 - 63.2 21.1 15.8
男性30歳未満 50 2.0 54.0 44.0 -
　　　30～39歳 60 3.3 63.3 33.3 -
　　　40～49歳 102 5.9 51.0 41.2 2.0
　　　50～59歳 108 2.8 62.0 33.3 1.9
　　　60～69歳 98 7.1 64.3 26.5 2.0
　　　70歳以上 179 3.9 63.1 29.1 3.9
女性30歳未満 70 1.4 64.3 32.9 1.4
　　　30～39歳 85 - 64.7 32.9 2.4
　　　40～49歳 126 2.4 59.5 36.5 1.6
　　　50～59歳 129 - 65.1 33.3 1.6
　　　60～69歳 136 1.5 61.8 35.3 1.5
　　　70歳以上 236 3.4 60.2 26.7 9.7
緑区 334 3.6 62.9 30.5 3.0
中央区 517 2.5 59.8 34.6 3.1
南区 551 2.7 61.5 32.5 3.3
無回答 24 - 50.0 29.2 20.8
橋本地区 145 2.8 62.8 33.8 0.7
大沢地区 52 3.8 57.7 38.5 -
城山地区 14 7.1 57.1 28.6 7.1
津久井地区 55 5.5 61.8 25.5 7.3
相模湖地区 48 4.2 70.8 22.9 2.1
藤野地区 20 - 65.0 20.0 15.0
小山地区 32 6.3 50.0 34.4 9.4
清新地区 54 3.7 63.0 29.6 3.7
横山地区 34 8.8 73.5 14.7 2.9
中央地区 123 3.3 55.3 38.2 3.3
星が丘地区 20 - 75.0 25.0 -
光が丘地区 48 - 62.5 33.3 4.2
大野北地区 96 1.0 57.3 41.7 -
田名地区 44 2.3 54.5 36.4 6.8
上溝地区 66 - 63.6 34.8 1.5
大野中地区 105 1.9 62.9 35.2 -
大野南地区 181 2.2 59.1 36.5 2.2
麻溝地区 39 2.6 64.1 33.3 -
新磯地区 26 7.7 53.8 38.5 -
相模台地区 75 - 54.7 34.7 10.7
相武台地区 39 7.7 64.1 15.4 12.8
東林地区 86 3.5 70.9 24.4 1.2
無回答 24 - 50.0 29.2 20.8
事業主 68 2.9 61.8 32.4 2.9
自由業 33 6.1 63.6 30.3 -
会社員、公務員、団体職員 465 4.1 59.8 35.5 0.6
パート、アルバイト 231 2.2 60.6 35.1 2.2
専業主婦・主夫 274 1.5 62.8 29.9 5.8
学生 37 - 51.4 45.9 2.7
無職 257 1.2 63.4 29.2 6.2
その他 28 10.7 64.3 17.9 7.1
無回答 33 6.1 51.5 30.3 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
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無
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問17 あなたは、福祉（介護・障害福祉分野）の仕事にどのようなイメージをお持ちですか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

今
後

、
重
要
と
な

っ
て
い

く 人
や
社
会
の
役
に
立
ち

、

働
き
が
い
が
あ
る

体
力
的

、
精
神
的
に
き
つ

い 給
与
面
な
ど
雇
用
面
で
の

待
遇
が
良
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,426 75.2 20.9 58.8 55.6 2.0 1.4
男　性 597 73.0 18.3 53.9 55.4 2.3 1.2
女　性 782 77.5 22.9 63.2 55.8 1.7 1.4
答えたくない 26 57.7 15.4 53.8 53.8 - 3.8
無回答 21 71.4 28.6 42.9 57.1 9.5 4.8
30歳未満 122 62.3 25.4 67.2 55.7 1.6 -
30～39歳 149 66.4 19.5 69.1 66.4 2.7 -
40～49歳 233 75.1 19.3 63.9 68.7 1.7 0.9
50～59歳 247 74.1 21.9 65.2 62.8 1.2 0.4
60～69歳 237 80.2 15.6 59.5 57.8 1.3 -
70歳以上 419 79.7 23.2 46.5 38.9 2.9 4.1
無回答 19 78.9 26.3 42.1 57.9 5.3 -
男性30歳未満 50 56.0 22.0 56.0 52.0 2.0 -
　　　30～39歳 60 65.0 16.7 61.7 60.0 3.3 -
　　　40～49歳 102 75.5 18.6 60.8 71.6 2.9 1.0
　　　50～59歳 108 75.0 14.8 57.4 59.3 1.9 -
　　　60～69歳 98 75.5 11.2 49.0 57.1 1.0 -
　　　70歳以上 179 76.5 23.5 47.5 42.5 2.8 3.4
女性30歳未満 70 68.6 28.6 77.1 57.1 1.4 -
　　　30～39歳 85 67.1 22.4 74.1 71.8 2.4 -
　　　40～49歳 126 76.2 20.6 67.5 67.5 0.8 -
　　　50～59歳 129 75.2 27.1 70.5 65.9 0.8 -
　　　60～69歳 136 84.6 17.6 67.6 58.1 0.7 -
　　　70歳以上 236 81.8 23.3 46.2 36.4 3.0 4.7
緑区 334 74.3 21.0 63.8 55.4 1.5 2.4
中央区 517 76.0 20.1 56.9 53.4 2.1 1.0
南区 551 75.0 21.8 58.1 57.9 2.2 0.9
無回答 24 75.0 16.7 50.0 54.2 4.2 8.3
橋本地区 145 69.7 21.4 69.7 61.4 2.1 2.1
大沢地区 52 80.8 23.1 65.4 61.5 1.9 -
城山地区 14 64.3 28.6 64.3 42.9 - -
津久井地区 55 81.8 23.6 61.8 41.8 - 1.8
相模湖地区 48 72.9 16.7 52.1 54.2 2.1 4.2
藤野地区 20 80.0 10.0 50.0 45.0 - 10.0
小山地区 32 53.1 28.1 62.5 53.1 6.3 -
清新地区 54 79.6 16.7 63.0 61.1 3.7 -
横山地区 34 70.6 14.7 61.8 52.9 5.9 -
中央地区 123 70.7 21.1 52.8 50.4 0.8 2.4
星が丘地区 20 95.0 30.0 50.0 55.0 5.0 -
光が丘地区 48 75.0 18.8 54.2 62.5 - 4.2
大野北地区 96 75.0 19.8 56.3 56.3 1.0 -
田名地区 44 95.5 13.6 56.8 40.9 2.3 -
上溝地区 66 80.3 22.7 59.1 50.0 1.5 -
大野中地区 105 80.0 22.9 52.4 59.0 3.8 -
大野南地区 181 75.1 24.9 58.6 55.8 0.6 0.6
麻溝地区 39 71.8 20.5 74.4 64.1 5.1 2.6
新磯地区 26 69.2 15.4 53.8 69.2 3.8 3.8
相模台地区 75 70.7 18.7 58.7 57.3 - 1.3
相武台地区 39 74.4 23.1 53.8 53.8 5.1 2.6
東林地区 86 75.6 18.6 59.3 57.0 2.3 -
無回答 24 75.0 16.7 50.0 54.2 4.2 8.3
事業主 68 79.4 14.7 64.7 55.9 1.5 1.5
自由業 33 66.7 15.2 45.5 51.5 3.0 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 73.1 20.0 63.2 65.2 1.7 -
パート、アルバイト 231 76.6 23.8 65.8 60.6 2.2 0.4
専業主婦・主夫 274 79.9 16.8 55.5 47.1 1.5 2.6
学生 37 56.8 24.3 62.2 45.9 - -
無職 257 73.9 23.3 49.0 46.3 3.5 2.7
その他 28 82.1 32.1 64.3 57.1 - 3.6
無回答 33 78.8 33.3 45.5 42.4 3.0 6.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
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問18 あなたは、福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就いてみたいと考えたことはありますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

就
い
て
み
た
い
と
考
え
た

こ
と
が
あ
る

（
介
護
・
障

害
福
祉
分
野
の
両
方

）

就
い
て
み
た
い
と
考
え
た

こ
と
が
あ
る

（
介
護
分
野

の
み

）

就
い
て
み
た
い
と
考
え
た

こ
と
が
あ
る

（
障
害
福
祉

分
野
の
み

）

現
在

、
福
祉

（
介
護
・
障

害
福
祉
分
野

）
の
仕
事
に

就
い
て
い
る
又
は
過
去
に

就
い
た
こ
と
が
あ
る

就
い
て
み
た
い
と
考
え
た

こ
と
が
な
い

無
回
答

1,426 7.9 7.2 3.2 9.3 68.4 4.0
男　性 597 5.9 4.2 3.7 4.9 78.7 2.7
女　性 782 9.7 9.3 2.8 12.7 61.3 4.2
答えたくない 26 3.8 - 3.8 11.5 69.2 11.5
無回答 21 4.8 19.0 4.8 4.8 42.9 23.8
30歳未満 122 3.3 7.4 3.3 9.8 76.2 -
30～39歳 149 7.4 6.7 4.7 12.1 69.1 -
40～49歳 233 8.6 4.7 2.1 9.4 73.4 1.7
50～59歳 247 10.5 7.7 4.0 10.1 66.4 1.2
60～69歳 237 7.2 4.2 1.3 13.1 72.6 1.7
70歳以上 419 8.4 9.5 3.8 5.5 62.8 10.0
無回答 19 - 15.8 5.3 5.3 52.6 21.1
男性30歳未満 50 6.0 4.0 6.0 8.0 76.0 -
　　　30～39歳 60 1.7 1.7 1.7 11.7 83.3 -
　　　40～49歳 102 5.9 4.9 3.9 2.9 80.4 2.0
　　　50～59歳 108 11.1 3.7 0.9 4.6 78.7 0.9
　　　60～69歳 98 6.1 3.1 2.0 5.1 81.6 2.0
　　　70歳以上 179 3.9 5.6 6.1 2.8 75.4 6.1
女性30歳未満 70 1.4 10.0 1.4 10.0 77.1 -
　　　30～39歳 85 11.8 10.6 7.1 11.8 58.8 -
　　　40～49歳 126 11.1 4.8 0.8 15.1 67.5 0.8
　　　50～59歳 129 10.1 10.9 6.2 15.5 57.4 -
　　　60～69歳 136 7.4 5.1 0.7 18.4 66.9 1.5
　　　70歳以上 236 11.9 12.7 2.1 7.6 53.0 12.7
緑区 334 7.8 7.8 3.0 9.3 68.0 4.2
中央区 517 8.1 7.5 2.7 10.3 67.9 3.5
南区 551 8.0 6.5 3.8 8.5 69.3 3.8
無回答 24 4.2 4.2 4.2 4.2 66.7 16.7
橋本地区 145 9.7 8.3 3.4 11.0 63.4 4.1
大沢地区 52 9.6 7.7 1.9 3.8 76.9 -
城山地区 14 7.1 7.1 - 14.3 64.3 7.1
津久井地区 55 5.5 10.9 5.5 1.8 70.9 5.5
相模湖地区 48 6.3 6.3 2.1 14.6 66.7 4.2
藤野地区 20 - - - 15.0 75.0 10.0
小山地区 32 - 6.3 - 9.4 81.3 3.1
清新地区 54 7.4 9.3 1.9 5.6 74.1 1.9
横山地区 34 8.8 23.5 - 5.9 58.8 2.9
中央地区 123 11.4 10.6 2.4 8.1 61.8 5.7
星が丘地区 20 15.0 5.0 - 15.0 60.0 5.0
光が丘地区 48 8.3 4.2 6.3 12.5 62.5 6.3
大野北地区 96 7.3 5.2 4.2 13.5 67.7 2.1
田名地区 44 6.8 4.5 4.5 11.4 68.2 4.5
上溝地区 66 6.1 1.5 1.5 12.1 78.8 -
大野中地区 105 8.6 5.7 5.7 12.4 66.7 1.0
大野南地区 181 6.6 5.5 3.9 3.9 79.0 1.1
麻溝地区 39 10.3 2.6 5.1 17.9 59.0 5.1
新磯地区 26 3.8 19.2 3.8 23.1 30.8 19.2
相模台地区 75 8.0 5.3 1.3 12.0 68.0 5.3
相武台地区 39 12.8 7.7 2.6 2.6 59.0 15.4
東林地区 86 8.1 8.1 3.5 4.7 74.4 1.2
無回答 24 4.2 4.2 4.2 4.2 66.7 16.7
事業主 68 7.4 1.5 - 5.9 83.8 1.5
自由業 33 6.1 - 3.0 9.1 72.7 9.1
会社員、公務員、団体職員 465 6.2 4.5 3.0 8.6 77.0 0.6
パート、アルバイト 231 11.3 8.7 4.3 16.9 58.0 0.9
専業主婦・主夫 274 9.5 12.4 2.2 8.4 60.9 6.6
学生 37 5.4 8.1 5.4 8.1 73.0 -
無職 257 7.4 7.0 4.7 5.1 67.7 8.2
その他 28 3.6 3.6 - 17.9 67.9 7.1
無回答 33 9.1 12.1 3.0 6.1 48.5 21.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
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別

性
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問19 福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就くとしたら、あなたは事前にどのような情報を知りたいですか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

仕
事
の
や
り
が
い
・
魅
力

現
場
の
声

（
現
役
職
員
の

イ
ン
タ
ビ

ュ
ー

等

）

職
種
や
サ
ー

ビ
ス
の
種

類
・
内
容

賃
金
・
待
遇
・
福
利

イ
ベ
ン
ト
情
報

（
就
職
相

談
会

、
見
学
会

、
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
体
験
等

）

キ

ャ
リ
ア
形
成
に
つ
い
て

（
資
格
取
得
・
研
修
等

）

神
奈
川
県
・
相
模
原
市
の

各
種
補
助
制
度

そ
の
他

無
回
答

1,426 22.7 42.6 40.7 59.0 7.2 22.2 26.1 2.7 6.6
男　性 597 22.4 34.0 38.2 62.0 5.7 21.1 26.5 2.8 6.2
女　性 782 23.5 49.6 42.8 57.9 8.3 23.1 25.4 2.3 6.3
答えたくない 26 11.5 46.2 34.6 50.0 11.5 30.8 42.3 3.8 11.5
無回答 21 14.3 23.8 42.9 28.6 - 9.5 19.0 14.3 23.8
30歳未満 122 21.3 50.0 41.8 84.4 6.6 27.9 27.0 1.6 1.6
30～39歳 149 16.8 43.0 38.3 88.6 5.4 30.2 28.2 - 1.3
40～49歳 233 24.9 51.9 45.5 76.0 6.4 27.5 25.3 1.7 1.7
50～59歳 247 26.7 48.2 41.7 68.8 8.9 23.9 27.5 2.4 1.2
60～69歳 237 16.9 41.4 44.7 56.5 6.8 21.1 24.9 3.8 4.6
70歳以上 419 25.3 33.7 35.6 28.9 7.9 15.0 25.5 3.8 16.0
無回答 19 15.8 21.1 47.4 26.3 - 10.5 21.1 10.5 26.3
男性30歳未満 50 22.0 44.0 32.0 82.0 4.0 22.0 20.0 2.0 4.0
　　　30～39歳 60 16.7 30.0 28.3 88.3 3.3 35.0 25.0 - -
　　　40～49歳 102 33.3 41.2 40.2 77.5 4.9 22.5 29.4 - 2.9
　　　50～59歳 108 25.9 37.0 38.9 69.4 7.4 16.7 25.0 4.6 0.9
　　　60～69歳 98 12.2 30.6 40.8 61.2 6.1 20.4 27.6 4.1 6.1
　　　70歳以上 179 21.8 28.5 40.2 34.6 6.1 18.4 27.4 3.9 14.0
女性30歳未満 70 21.4 55.7 50.0 88.6 8.6 32.9 31.4 - -
　　　30～39歳 85 16.5 50.6 45.9 89.4 7.1 27.1 31.8 - 2.4
　　　40～49歳 126 18.3 60.3 49.2 76.2 7.9 30.2 20.6 3.2 -
　　　50～59歳 129 28.7 56.6 45.0 67.4 9.3 31.0 27.9 0.8 1.6
　　　60～69歳 136 20.6 50.0 47.8 54.4 7.4 21.3 22.8 2.9 2.9
　　　70歳以上 236 28.4 37.7 32.2 24.6 8.9 11.9 24.2 3.8 17.4
緑区 334 24.0 44.0 37.4 57.2 7.2 19.8 26.6 2.7 5.7
中央区 517 21.7 39.3 41.6 59.8 6.8 23.0 26.1 2.5 6.4
南区 551 23.6 45.2 41.9 59.7 7.6 22.9 25.6 2.9 6.4
無回答 24 8.3 37.5 41.7 54.2 4.2 25.0 29.2 4.2 29.2
橋本地区 145 20.0 46.9 37.9 61.4 8.3 20.7 25.5 2.1 4.1
大沢地区 52 30.8 50.0 34.6 57.7 1.9 28.8 30.8 1.9 1.9
城山地区 14 7.1 21.4 35.7 28.6 - 14.3 42.9 7.1 7.1
津久井地区 55 25.5 49.1 41.8 56.4 12.7 18.2 25.5 1.8 9.1
相模湖地区 48 33.3 29.2 39.6 50.0 4.2 14.6 20.8 2.1 6.3
藤野地区 20 20.0 45.0 25.0 65.0 10.0 10.0 30.0 10.0 15.0
小山地区 32 18.8 43.8 40.6 62.5 12.5 34.4 21.9 3.1 6.3
清新地区 54 11.1 48.1 50.0 72.2 5.6 29.6 31.5 - 3.7
横山地区 34 35.3 38.2 44.1 58.8 8.8 26.5 29.4 - 8.8
中央地区 123 18.7 28.5 45.5 52.8 4.9 17.9 29.3 3.3 10.6
星が丘地区 20 20.0 50.0 45.0 60.0 10.0 15.0 15.0 - 5.0
光が丘地区 48 16.7 43.8 37.5 58.3 6.3 18.8 20.8 2.1 10.4
大野北地区 96 19.8 43.8 42.7 65.6 5.2 27.1 21.9 3.1 3.1
田名地区 44 31.8 29.5 29.5 56.8 9.1 22.7 34.1 6.8 -
上溝地区 66 30.3 43.9 34.8 56.1 7.6 19.7 24.2 1.5 6.1
大野中地区 105 26.7 42.9 41.9 65.7 13.3 29.5 27.6 3.8 2.9
大野南地区 181 20.4 45.3 39.8 64.1 7.2 23.2 25.4 2.8 7.2
麻溝地区 39 23.1 56.4 61.5 61.5 5.1 25.6 38.5 - -
新磯地区 26 30.8 34.6 57.7 50.0 3.8 7.7 19.2 - 11.5
相模台地区 75 24.0 50.7 34.7 61.3 4.0 22.7 18.7 2.7 9.3
相武台地区 39 28.2 43.6 30.8 41.0 7.7 23.1 20.5 5.1 15.4
東林地区 86 22.1 41.9 44.2 52.3 7.0 17.4 27.9 3.5 3.5
無回答 24 8.3 37.5 41.7 54.2 4.2 25.0 29.2 4.2 29.2
事業主 68 14.7 36.8 39.7 57.4 8.8 27.9 26.5 2.9 7.4
自由業 33 21.2 27.3 27.3 45.5 - 9.1 15.2 6.1 15.2
会社員、公務員、団体職員 465 22.2 43.2 39.8 78.7 4.7 24.3 26.2 1.5 1.1
パート、アルバイト 231 25.1 53.7 47.2 62.3 10.4 25.5 25.5 2.6 1.7
専業主婦・主夫 274 24.5 48.5 40.1 46.4 8.0 18.6 23.4 2.9 10.2
学生 37 27.0 54.1 43.2 75.7 5.4 21.6 29.7 2.7 -
無職 257 21.4 30.0 39.7 37.4 8.2 20.6 30.7 3.9 13.6
その他 28 17.9 39.3 39.3 57.1 7.1 28.6 21.4 3.6 14.3
無回答 33 27.3 24.2 36.4 33.3 9.1 9.1 24.2 6.1 24.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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問20 あなたは、相模原市にある公民館を１つでも知っていますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

1,426 90.9 8.4 0.7
男　性 597 89.1 10.1 0.8
女　性 782 92.3 7.3 0.4
答えたくない 26 88.5 7.7 3.8
無回答 21 90.5 4.8 4.8
30歳未満 122 83.6 15.6 0.8
30～39歳 149 82.6 17.4 -
40～49歳 233 90.6 9.0 0.4
50～59歳 247 93.1 6.9 -
60～69歳 237 94.1 5.5 0.4
70歳以上 419 93.1 5.5 1.4
無回答 19 89.5 5.3 5.3
男性30歳未満 50 78.0 22.0 -
　　　30～39歳 60 80.0 20.0 -
　　　40～49歳 102 89.2 9.8 1.0
　　　50～59歳 108 91.7 8.3 -
　　　60～69歳 98 93.9 5.1 1.0
　　　70歳以上 179 91.1 7.3 1.7
女性30歳未満 70 88.6 11.4 -
　　　30～39歳 85 84.7 15.3 -
　　　40～49歳 126 92.1 7.9 -
　　　50～59歳 129 93.8 6.2 -
　　　60～69歳 136 94.1 5.9 -
　　　70歳以上 236 94.5 4.2 1.3
緑区 334 88.3 10.2 1.5
中央区 517 92.5 6.8 0.8
南区 551 91.1 8.7 0.2
無回答 24 87.5 12.5 -
橋本地区 145 88.3 11.0 0.7
大沢地区 52 92.3 7.7 -
城山地区 14 92.9 7.1 -
津久井地区 55 81.8 14.5 3.6
相模湖地区 48 89.6 6.3 4.2
藤野地区 20 90.0 10.0 -
小山地区 32 100.0 - -
清新地区 54 87.0 13.0 -
横山地区 34 100.0 - -
中央地区 123 86.2 13.8 -
星が丘地区 20 100.0 - -
光が丘地区 48 93.8 2.1 4.2
大野北地区 96 92.7 5.2 2.1
田名地区 44 97.7 2.3 -
上溝地区 66 93.9 6.1 -
大野中地区 105 95.2 4.8 -
大野南地区 181 85.6 13.8 0.6
麻溝地区 39 100.0 - -
新磯地区 26 96.2 3.8 -
相模台地区 75 93.3 6.7 -
相武台地区 39 92.3 7.7 -
東林地区 86 89.5 10.5 -
無回答 24 87.5 12.5 -
事業主 68 89.7 10.3 -
自由業 33 81.8 15.2 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 88.6 11.4 -
パート、アルバイト 231 92.6 7.4 -
専業主婦・主夫 274 93.1 6.2 0.7
学生 37 94.6 2.7 2.7
無職 257 92.6 5.8 1.6
その他 28 89.3 10.7 -
無回答 33 87.9 6.1 6.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
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）

区
別
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住
地
区
別
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問21 あなたは、「学級・講座」、「公民館まつり・スポーツ大会」などの公民館の事業に参加したことがありますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

が

、
今
後
は
参
加
し
た
い

無
回
答

1,426 40.2 54.3 4.2 1.3
男　性 597 30.7 63.3 4.9 1.2
女　性 782 48.2 46.5 4.0 1.3
答えたくない 26 23.1 76.9 - -
無回答 21 33.3 57.1 - 9.5
30歳未満 122 41.8 54.1 3.3 0.8
30～39歳 149 29.5 62.4 8.1 -
40～49歳 233 33.9 62.7 3.0 0.4
50～59歳 247 40.9 53.4 5.3 0.4
60～69歳 237 41.8 53.6 4.2 0.4
70歳以上 419 45.8 47.7 3.3 3.1
無回答 19 36.8 52.6 - 10.5
男性30歳未満 50 30.0 68.0 2.0 -
　　　30～39歳 60 21.7 66.7 11.7 -
　　　40～49歳 102 27.5 69.6 2.0 1.0
　　　50～59歳 108 31.5 61.1 7.4 -
　　　60～69歳 98 28.6 67.3 4.1 -
　　　70歳以上 179 36.3 56.4 3.9 3.4
女性30歳未満 70 51.4 42.9 4.3 1.4
　　　30～39歳 85 35.3 58.8 5.9 -
　　　40～49歳 126 39.7 56.3 4.0 -
　　　50～59歳 129 50.4 45.0 3.9 0.8
　　　60～69歳 136 51.5 43.4 4.4 0.7
　　　70歳以上 236 53.4 40.7 3.0 3.0
緑区 334 40.7 53.6 4.2 1.5
中央区 517 44.3 50.7 3.7 1.4
南区 551 36.3 57.9 4.9 0.9
無回答 24 33.3 58.3 - 8.3
橋本地区 145 41.4 52.4 5.5 0.7
大沢地区 52 46.2 50.0 1.9 1.9
城山地区 14 50.0 42.9 7.1 -
津久井地区 55 38.2 56.4 3.6 1.8
相模湖地区 48 37.5 56.3 2.1 4.2
藤野地区 20 30.0 65.0 5.0 -
小山地区 32 75.0 21.9 3.1 -
清新地区 54 44.4 48.1 7.4 -
横山地区 34 55.9 41.2 2.9 -
中央地区 123 28.5 65.0 3.3 3.3
星が丘地区 20 60.0 35.0 - 5.0
光が丘地区 48 45.8 47.9 2.1 4.2
大野北地区 96 40.6 53.1 6.3 -
田名地区 44 45.5 54.5 - -
上溝地区 66 51.5 45.5 3.0 -
大野中地区 105 43.8 47.6 7.6 1.0
大野南地区 181 30.4 64.6 4.4 0.6
麻溝地区 39 41.0 56.4 - 2.6
新磯地区 26 34.6 61.5 3.8 -
相模台地区 75 41.3 53.3 4.0 1.3
相武台地区 39 48.7 46.2 5.1 -
東林地区 86 27.9 65.1 5.8 1.2
無回答 24 33.3 58.3 - 8.3
事業主 68 36.8 55.9 7.4 -
自由業 33 30.3 48.5 18.2 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 33.3 61.1 5.4 0.2
パート、アルバイト 231 48.5 48.5 2.6 0.4
専業主婦・主夫 274 51.8 42.7 3.3 2.2
学生 37 54.1 45.9 - -
無職 257 33.1 61.5 3.1 2.3
その他 28 35.7 60.7 - 3.6
無回答 33 42.4 45.5 3.0 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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業
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全        体

性
別

年
齢
別

性
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年
齢
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無
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《問21 で「１ 参加したことがある」とお答えの方へ》問21－１ あなたは、どのような公民館の事業に参加したことがありますか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

学
級
・
講
座

子
ど
も
ま
つ
り
・
公
民
館

ま
つ
り
・
ス
ポ
ー

ツ
大
会

そ
の
他

無
回
答

573 29.3 85.7 2.8 1.0
男　性 183 14.2 89.6 2.2 0.5
女　性 377 36.3 83.6 3.2 1.3
答えたくない 6 50.0 100.0 - -
無回答 7 28.6 85.7 - -
30歳未満 51 7.8 100.0 2.0 -
30～39歳 44 25.0 90.9 4.5 -
40～49歳 79 19.0 93.7 - -
50～59歳 101 31.7 90.1 2.0 1.0
60～69歳 99 30.3 81.8 4.0 1.0
70歳以上 192 38.5 77.1 3.6 2.1
無回答 7 28.6 85.7 - -
男性30歳未満 15 6.7 100.0 - -
　　　30～39歳 13 7.7 92.3 - -
　　　40～49歳 28 10.7 92.9 - -
　　　50～59歳 34 11.8 97.1 - -
　　　60～69歳 28 7.1 89.3 3.6 -
　　　70歳以上 65 23.1 81.5 4.6 1.5
女性30歳未満 36 8.3 100.0 2.8 -
　　　30～39歳 30 33.3 90.0 6.7 -
　　　40～49歳 50 22.0 94.0 - -
　　　50～59歳 65 41.5 86.2 3.1 1.5
　　　60～69歳 70 40.0 78.6 4.3 1.4
　　　70歳以上 126 46.0 74.6 3.2 2.4
緑区 136 37.5 78.7 2.9 1.5
中央区 229 24.9 90.4 2.2 0.4
南区 200 29.5 84.5 3.5 1.5
無回答 8 12.5 100.0 - -
橋本地区 60 33.3 81.7 3.3 1.7
大沢地区 24 25.0 83.3 8.3 -
城山地区 7 42.9 71.4 - -
津久井地区 21 38.1 71.4 - 4.8
相模湖地区 18 66.7 66.7 - -
藤野地区 6 33.3 100.0 - -
小山地区 24 25.0 95.8 4.2 -
清新地区 24 12.5 95.8 - -
横山地区 19 26.3 89.5 5.3 -
中央地区 35 25.7 82.9 - 2.9
星が丘地区 12 16.7 91.7 - -
光が丘地区 22 18.2 90.9 4.5 -
大野北地区 39 25.6 92.3 5.1 -
田名地区 20 35.0 95.0 - -
上溝地区 34 32.4 85.3 - -
大野中地区 46 26.1 87.0 6.5 -
大野南地区 55 29.1 89.1 3.6 -
麻溝地区 16 18.8 87.5 - -
新磯地区 9 22.2 88.9 - -
相模台地区 31 38.7 71.0 6.5 3.2
相武台地区 19 31.6 78.9 - 10.5
東林地区 24 33.3 87.5 - -
無回答 8 12.5 100.0 - -
事業主 25 12.0 96.0 - -
自由業 10 20.0 80.0 10.0 -
会社員、公務員、団体職員 155 21.3 92.9 1.3 -
パート、アルバイト 112 29.5 88.4 3.6 0.9
専業主婦・主夫 142 47.9 75.4 3.5 2.1
学生 20 - 100.0 - -
無職 85 25.9 81.2 3.5 2.4
その他 10 30.0 90.0 10.0 -
無回答 14 28.6 78.6 - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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業
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性
別

年
齢
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性
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年
齢
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無
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問22 あなたは、公民館施設（部屋）を利用したことはありますか。（○は１つ）※ただし、図書室を除く。

（％）

　
全
　
体

公
民
館
施
設
を
利
用
し
た

こ
と
が
あ
る

公
民
館
施
設
を
利
用
し
た

こ
と
が
な
い

無
回
答

1,426 38.7 54.6 6.7
男　性 597 29.3 64.5 6.2
女　性 782 46.4 47.1 6.5
答えたくない 26 30.8 57.7 11.5
無回答 21 28.6 52.4 19.0
30歳未満 122 33.6 63.9 2.5
30～39歳 149 30.2 65.1 4.7
40～49歳 233 33.0 63.5 3.4
50～59歳 247 42.5 51.0 6.5
60～69歳 237 38.4 54.4 7.2
70歳以上 419 44.6 45.6 9.8
無回答 19 31.6 52.6 15.8
男性30歳未満 50 28.0 70.0 2.0
　　　30～39歳 60 20.0 78.3 1.7
　　　40～49歳 102 23.5 74.5 2.0
　　　50～59歳 108 34.3 58.3 7.4
　　　60～69歳 98 27.6 66.3 6.1
　　　70歳以上 179 34.1 55.3 10.6
女性30歳未満 70 38.6 58.6 2.9
　　　30～39歳 85 38.8 54.1 7.1
　　　40～49歳 126 40.5 55.6 4.0
　　　50～59歳 129 51.2 44.2 4.7
　　　60～69歳 136 46.3 46.3 7.4
　　　70歳以上 236 52.1 38.6 9.3
緑区 334 38.3 52.7 9.0
中央区 517 41.4 53.4 5.2
南区 551 36.3 57.4 6.4
無回答 24 41.7 45.8 12.5
橋本地区 145 40.0 53.1 6.9
大沢地区 52 36.5 55.8 7.7
城山地区 14 42.9 57.1 -
津久井地区 55 36.4 52.7 10.9
相模湖地区 48 41.7 43.8 14.6
藤野地区 20 25.0 60.0 15.0
小山地区 32 50.0 50.0 -
清新地区 54 35.2 61.1 3.7
横山地区 34 41.2 55.9 2.9
中央地区 123 33.3 56.9 9.8
星が丘地区 20 65.0 35.0 -
光が丘地区 48 45.8 50.0 4.2
大野北地区 96 36.5 58.3 5.2
田名地区 44 43.2 56.8 -
上溝地区 66 53.0 39.4 7.6
大野中地区 105 41.9 53.3 4.8
大野南地区 181 29.8 63.0 7.2
麻溝地区 39 43.6 53.8 2.6
新磯地区 26 38.5 53.8 7.7
相模台地区 75 44.0 48.0 8.0
相武台地区 39 41.0 51.3 7.7
東林地区 86 30.2 64.0 5.8
無回答 24 41.7 45.8 12.5
事業主 68 33.8 60.3 5.9
自由業 33 27.3 60.6 12.1
会社員、公務員、団体職員 465 32.5 63.2 4.3
パート、アルバイト 231 42.4 51.9 5.6
専業主婦・主夫 274 51.8 41.2 6.9
学生 37 35.1 64.9 -
無職 257 37.7 52.9 9.3
その他 28 28.6 60.7 10.7
無回答 33 33.3 42.4 24.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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性
別
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《問22 で「１ 公民館施設を利用したことがある」とお答えの方へ》問22－１ あなたは、公民館施設をどれくらい利用していますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

月
に
数
回
利
用
し
て
い
る

年
に
数
回
利
用
し
て
い
る

１
年
以
上
利
用
し
て
い
な

い 特
に
決
ま

っ
て
い
な
い

無
回
答

552 14.7 10.0 46.2 24.5 4.7
男　性 175 13.7 16.6 39.4 28.6 1.7
女　性 363 14.3 7.2 50.4 22.3 5.8
答えたくない 8 37.5 - 25.0 37.5 -
無回答 6 33.3 - 16.7 16.7 33.3
30歳未満 41 - 7.3 65.9 26.8 -
30～39歳 45 17.8 6.7 37.8 31.1 6.7
40～49歳 77 6.5 6.5 57.1 26.0 3.9
50～59歳 105 5.7 9.5 61.9 17.1 5.7
60～69歳 91 15.4 7.7 47.3 27.5 2.2
70歳以上 187 24.6 14.4 31.0 24.6 5.3
無回答 6 33.3 - 16.7 16.7 33.3
男性30歳未満 14 - 14.3 64.3 21.4 -
　　　30～39歳 12 16.7 16.7 33.3 25.0 8.3
　　　40～49歳 24 8.3 - 66.7 25.0 -
　　　50～59歳 37 2.7 24.3 51.4 21.6 -
　　　60～69歳 27 7.4 22.2 25.9 44.4 -
　　　70歳以上 61 27.9 16.4 23.0 29.5 3.3
女性30歳未満 27 - 3.7 66.7 29.6 -
　　　30～39歳 33 18.2 3.0 39.4 33.3 6.1
　　　40～49歳 51 3.9 9.8 52.9 27.5 5.9
　　　50～59歳 66 7.6 1.5 69.7 12.1 9.1
　　　60～69歳 63 19.0 1.6 55.6 20.6 3.2
　　　70歳以上 123 22.0 13.8 35.8 22.0 6.5
緑区 128 12.5 14.1 48.4 18.8 6.3
中央区 214 14.5 8.9 45.8 25.7 5.1
南区 200 16.0 9.0 45.5 26.0 3.5
無回答 10 20.0 - 40.0 40.0 -
橋本地区 58 13.8 12.1 53.4 10.3 10.3
大沢地区 19 10.5 15.8 36.8 36.8 -
城山地区 6 - 16.7 66.7 - 16.7
津久井地区 20 15.0 10.0 40.0 30.0 5.0
相模湖地区 20 15.0 20.0 45.0 20.0 -
藤野地区 5 - 20.0 60.0 20.0 -
小山地区 16 18.8 25.0 37.5 18.8 -
清新地区 19 10.5 10.5 63.2 15.8 -
横山地区 14 - 14.3 35.7 28.6 21.4
中央地区 41 14.6 9.8 34.1 31.7 9.8
星が丘地区 13 23.1 7.7 38.5 30.8 -
光が丘地区 22 22.7 - 54.5 22.7 -
大野北地区 35 11.4 - 60.0 25.7 2.9
田名地区 19 - 10.5 42.1 31.6 15.8
上溝地区 35 22.9 11.4 42.9 22.9 -
大野中地区 44 18.2 9.1 50.0 22.7 -
大野南地区 54 13.0 13.0 44.4 27.8 1.9
麻溝地区 17 17.6 17.6 35.3 29.4 -
新磯地区 10 20.0 - 50.0 20.0 10.0
相模台地区 33 21.2 9.1 48.5 15.2 6.1
相武台地区 16 18.8 6.3 25.0 31.3 18.8
東林地区 26 7.7 - 53.8 38.5 -
無回答 10 20.0 - 40.0 40.0 -
事業主 23 4.3 4.3 52.2 34.8 4.3
自由業 9 11.1 11.1 44.4 33.3 -
会社員、公務員、団体職員 151 7.9 7.9 62.3 19.9 2.0
パート、アルバイト 98 13.3 7.1 51.0 22.4 6.1
専業主婦・主夫 142 19.0 7.0 42.3 24.6 7.0
学生 13 - 15.4 61.5 23.1 -
無職 97 22.7 19.6 22.7 32.0 3.1
その他 8 25.0 12.5 37.5 12.5 12.5
無回答 11 27.3 18.2 18.2 18.2 18.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
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（％）

　
全
　
体

健
康
の
維
持

、
増
進
に
役

立
て
て
い
る

趣
味
や
特
技
に
生
か
し
て

い
る

知
識
や
資
格
の
習
得
に
つ

な
げ
て
い
る

日
常
生
活
に
生
か
し
て
い

る 活
動
を
と
お
し
て

、
人
生

を
よ
り
豊
か
に
し
て
い
る

人
間
関
係
を
広
げ

、
仲
間

づ
く
り
に
つ
な
げ
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
地
域

活
動
に
生
か
し
て
い
る

学
習

、
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の

指
導
に
生
か
し
て
い
る

ま
ち
づ
く
り

、
地
域
づ
く

り
に
生
か
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

552 24.8 29.9 7.6 20.5 15.9 31.2 9.8 6.3 6.3 8.3 7.1
男　性 408 23.4 28.0 6.3 16.6 13.7 26.9 10.3 9.7 10.3 7.4 8.6
女　性 126 24.8 31.1 8.5 22.0 16.5 33.3 8.8 4.7 4.4 9.1 6.3
答えたくない 14 50.0 37.5 - 25.0 37.5 12.5 12.5 12.5 - - -
無回答 4 33.3 - - 33.3 16.7 50.0 50.0 - 16.7 - 16.7
30歳未満 41 7.3 29.3 12.2 22.0 14.6 19.5 7.3 2.4 - 19.5 2.4
30～39歳 45 13.3 28.9 15.6 24.4 11.1 33.3 17.8 13.3 6.7 4.4 6.7
40～49歳 77 7.8 20.8 3.9 18.2 6.5 26.0 3.9 9.1 7.8 18.2 6.5
50～59歳 105 13.3 22.9 10.5 17.1 14.3 31.4 9.5 6.7 7.6 7.6 6.7
60～69歳 91 28.6 23.1 7.7 19.8 14.3 28.6 12.1 8.8 5.5 7.7 9.9
70歳以上 187 42.8 42.2 4.8 21.9 23.0 35.8 8.6 3.2 6.4 3.7 7.0
無回答 6 33.3 - - 33.3 16.7 50.0 50.0 - 16.7 - 16.7
男性30歳未満 14 7.1 14.3 14.3 21.4 7.1 28.6 7.1 - - 28.6 7.1
　　　30～39歳 12 16.7 8.3 16.7 16.7 8.3 8.3 16.7 33.3 8.3 - 16.7
　　　40～49歳 24 8.3 33.3 4.2 8.3 - 8.3 4.2 12.5 16.7 16.7 4.2
　　　50～59歳 37 13.5 13.5 8.1 21.6 8.1 27.0 10.8 10.8 18.9 5.4 8.1
　　　60～69歳 27 22.2 25.9 3.7 11.1 18.5 25.9 14.8 11.1 3.7 11.1 14.8
　　　70歳以上 61 41.0 42.6 3.3 18.0 23.0 37.7 9.8 4.9 8.2 - 6.6
女性30歳未満 27 7.4 37.0 11.1 22.2 18.5 14.8 7.4 3.7 - 14.8 -
　　　30～39歳 33 12.1 36.4 15.2 27.3 12.1 42.4 18.2 6.1 6.1 6.1 3.0
　　　40～49歳 51 7.8 15.7 3.9 19.6 9.8 35.3 3.9 7.8 3.9 19.6 7.8
　　　50～59歳 66 10.6 25.8 12.1 15.2 16.7 34.8 9.1 4.5 1.5 9.1 6.1
　　　60～69歳 63 31.7 22.2 9.5 23.8 11.1 28.6 9.5 7.9 6.3 6.3 7.9
　　　70歳以上 123 43.1 42.3 5.7 24.4 22.8 35.8 8.1 1.6 5.7 5.7 7.3
緑区 128 27.3 30.5 9.4 18.0 15.6 33.6 8.6 7.0 9.4 3.9 6.3
中央区 214 22.0 29.4 7.0 17.3 15.0 32.7 10.7 4.7 5.1 9.8 7.9
南区 200 27.0 31.0 7.5 26.0 17.5 27.5 10.0 7.0 5.5 9.5 5.5
無回答 10 10.0 10.0 - 10.0 10.0 40.0 - 20.0 10.0 10.0 30.0
橋本地区 58 25.9 27.6 13.8 24.1 15.5 34.5 3.4 1.7 3.4 3.4 10.3
大沢地区 19 26.3 21.1 10.5 10.5 10.5 26.3 26.3 10.5 - 10.5 -
城山地区 6 33.3 33.3 - - 16.7 50.0 16.7 16.7 16.7 - 16.7
津久井地区 20 25.0 40.0 10.0 15.0 25.0 35.0 5.0 10.0 10.0 - 5.0
相模湖地区 20 40.0 45.0 - 20.0 15.0 25.0 5.0 10.0 25.0 5.0 -
藤野地区 5 - - - - - 60.0 20.0 20.0 40.0 - -
小山地区 16 31.3 6.3 6.3 25.0 18.8 56.3 25.0 12.5 - - 12.5
清新地区 19 15.8 36.8 5.3 10.5 10.5 31.6 15.8 5.3 10.5 15.8 15.8
横山地区 14 14.3 14.3 - 35.7 28.6 28.6 14.3 - 7.1 14.3 -
中央地区 41 24.4 34.1 2.4 14.6 7.3 17.1 7.3 4.9 2.4 9.8 14.6
星が丘地区 13 15.4 23.1 - 15.4 15.4 46.2 - - 15.4 - 7.7
光が丘地区 22 9.1 31.8 13.6 22.7 4.5 31.8 4.5 9.1 9.1 9.1 9.1
大野北地区 35 25.7 37.1 14.3 8.6 11.4 42.9 14.3 5.7 2.9 14.3 -
田名地区 19 31.6 26.3 - 26.3 10.5 10.5 15.8 - 10.5 5.3 5.3
上溝地区 35 22.9 31.4 11.4 14.3 31.4 40.0 5.7 2.9 - 11.4 5.7
大野中地区 44 25.0 38.6 4.5 13.6 18.2 31.8 9.1 9.1 2.3 6.8 9.1
大野南地区 54 29.6 37.0 11.1 25.9 13.0 27.8 9.3 7.4 7.4 5.6 3.7
麻溝地区 17 23.5 29.4 5.9 41.2 17.6 17.6 23.5 11.8 11.8 11.8 5.9
新磯地区 10 30.0 10.0 10.0 40.0 30.0 50.0 10.0 10.0 10.0 10.0 -
相模台地区 33 21.2 27.3 6.1 21.2 21.2 18.2 9.1 3.0 3.0 15.2 9.1
相武台地区 16 43.8 25.0 - 12.5 25.0 25.0 6.3 - 6.3 18.8 -
東林地区 26 23.1 23.1 11.5 46.2 11.5 30.8 7.7 7.7 3.8 7.7 3.8
無回答 10 10.0 10.0 - 10.0 10.0 40.0 - 20.0 10.0 10.0 30.0
事業主 23 8.7 30.4 8.7 26.1 4.3 26.1 8.7 17.4 17.4 - 13.0
自由業 9 22.2 33.3 11.1 11.1 22.2 33.3 11.1 - 11.1 11.1 11.1
会社員、公務員、団体職員 151 12.6 22.5 10.6 16.6 12.6 26.5 6.0 10.6 6.0 15.9 6.0
パート、アルバイト 98 23.5 24.5 7.1 17.3 11.2 29.6 11.2 5.1 7.1 3.1 8.2
専業主婦・主夫 142 32.4 35.9 4.9 26.1 17.6 35.9 7.7 2.1 2.8 7.7 7.0
学生 13 7.7 15.4 15.4 23.1 23.1 30.8 15.4 7.7 - 15.4 -
無職 97 38.1 42.3 5.2 19.6 23.7 32.0 14.4 4.1 8.2 4.1 6.2
その他 8 37.5 25.0 25.0 12.5 25.0 25.0 - 12.5 - 12.5 12.5
無回答 11 36.4 9.1 - 36.4 18.2 54.5 36.4 9.1 18.2 - 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

《問22 で「１ 公民館施設を利用したことがある」とお答えの方へ》問22－２ あなたは、公民館施設を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのような形で
活かしていますか。（○は３つまで）
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（％）
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と
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す
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利
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関
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味
が
な
い

そ
の
他

無
回
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779 27.3 16.4 28.2 9.2 8.6 8.2 2.4 3.3 36.3 4.0 2.2
男　性 385 21.8 17.1 30.6 10.4 9.9 9.1 2.1 2.6 41.3 2.9 1.6
女　性 368 32.6 15.8 27.2 8.4 7.1 7.6 2.7 4.1 29.9 5.2 3.0
答えたくない 15 40.0 6.7 6.7 6.7 13.3 - - 6.7 66.7 - -
無回答 11 27.3 27.3 9.1 - 9.1 9.1 9.1 - 36.4 9.1 -
30歳未満 78 24.4 11.5 32.1 5.1 11.5 7.7 - 2.6 48.7 5.1 -
30～39歳 97 35.1 13.4 34.0 8.2 9.3 6.2 - 2.1 34.0 3.1 1.0
40～49歳 148 34.5 12.2 23.6 9.5 7.4 6.1 2.0 0.7 41.2 4.7 0.7
50～59歳 126 30.2 19.0 32.5 11.1 10.3 4.8 3.2 3.2 31.0 2.4 0.8
60～69歳 129 24.8 20.2 32.6 13.2 9.3 6.2 1.6 3.1 34.1 3.9 1.6
70歳以上 191 18.8 18.3 22.5 7.9 6.3 14.7 4.7 6.8 33.5 4.7 6.3
無回答 10 30.0 30.0 10.0 - 10.0 10.0 10.0 - 40.0 - -
男性30歳未満 35 14.3 11.4 22.9 5.7 2.9 5.7 - 5.7 62.9 2.9 -
　　　30～39歳 47 29.8 17.0 40.4 10.6 10.6 8.5 - 4.3 31.9 2.1 2.1
　　　40～49歳 76 31.6 10.5 21.1 11.8 7.9 6.6 3.9 - 48.7 3.9 -
　　　50～59歳 63 22.2 22.2 41.3 12.7 15.9 3.2 1.6 - 31.7 1.6 -
　　　60～69歳 65 20.0 26.2 33.8 10.8 10.8 9.2 1.5 3.1 40.0 1.5 1.5
　　　70歳以上 99 14.1 15.2 27.3 9.1 9.1 16.2 3.0 4.0 39.4 4.0 4.0
女性30歳未満 41 31.7 12.2 41.5 4.9 17.1 9.8 - - 36.6 7.3 -
　　　30～39歳 46 39.1 10.9 30.4 6.5 6.5 4.3 - - 34.8 4.3 -
　　　40～49歳 70 38.6 12.9 27.1 7.1 7.1 5.7 - 1.4 31.4 5.7 1.4
　　　50～59歳 57 36.8 17.5 26.3 8.8 5.3 7.0 5.3 5.3 26.3 3.5 1.8
　　　60～69歳 63 30.2 14.3 31.7 15.9 7.9 3.2 1.6 3.2 28.6 4.8 1.6
　　　70歳以上 91 24.2 22.0 16.5 6.6 3.3 13.2 6.6 9.9 26.4 5.5 8.8
緑区 176 32.4 15.3 24.4 8.0 9.7 8.0 4.0 4.0 35.2 2.3 3.4
中央区 276 23.2 19.6 29.7 6.5 7.6 6.9 1.8 1.8 38.4 5.1 1.8
南区 316 28.5 14.2 29.1 12.7 8.5 9.2 1.9 4.4 35.1 4.1 1.9
無回答 11 18.2 18.2 27.3 - 18.2 18.2 9.1 - 36.4 - -
橋本地区 77 29.9 19.5 28.6 7.8 15.6 3.9 3.9 1.3 37.7 1.3 1.3
大沢地区 29 31.0 6.9 17.2 6.9 6.9 10.3 - 10.3 34.5 3.4 6.9
城山地区 8 37.5 12.5 25.0 25.0 - - - 12.5 12.5 - 12.5
津久井地区 29 37.9 17.2 27.6 6.9 3.4 13.8 6.9 3.4 31.0 3.4 -
相模湖地区 21 38.1 14.3 9.5 4.8 - 9.5 - - 52.4 4.8 4.8
藤野地区 12 25.0 8.3 33.3 8.3 16.7 16.7 16.7 8.3 16.7 - 8.3
小山地区 16 37.5 12.5 25.0 6.3 - - - - 31.3 12.5 12.5
清新地区 33 18.2 12.1 27.3 15.2 9.1 12.1 - 6.1 33.3 6.1 -
横山地区 19 36.8 26.3 21.1 5.3 - - 5.3 - 36.8 5.3 -
中央地区 70 14.3 28.6 28.6 1.4 10.0 10.0 2.9 - 42.9 4.3 4.3
星が丘地区 7 28.6 14.3 57.1 - - - - - 42.9 14.3 -
光が丘地区 24 25.0 16.7 37.5 8.3 8.3 4.2 - - 41.7 - -
大野北地区 56 28.6 12.5 35.7 10.7 12.5 7.1 - 3.6 35.7 1.8 -
田名地区 25 32.0 32.0 16.0 4.0 - 8.0 8.0 4.0 28.0 12.0 -
上溝地区 26 11.5 11.5 30.8 3.8 7.7 3.8 - - 50.0 3.8 -
大野中地区 56 33.9 14.3 19.6 12.5 7.1 3.6 - 3.6 37.5 3.6 -
大野南地区 114 28.1 17.5 34.2 12.3 7.9 13.2 3.5 5.3 32.5 4.4 3.5
麻溝地区 21 28.6 14.3 23.8 9.5 19.0 9.5 4.8 - 42.9 - -
新磯地区 14 42.9 14.3 21.4 - - 7.1 7.1 14.3 28.6 - -
相模台地区 36 22.2 13.9 36.1 16.7 8.3 5.6 - - 38.9 5.6 -
相武台地区 20 20.0 5.0 25.0 20.0 10.0 5.0 - - 30.0 15.0 5.0
東林地区 55 27.3 10.9 29.1 12.7 9.1 10.9 - 7.3 36.4 1.8 1.8
無回答 11 18.2 18.2 27.3 - 18.2 18.2 9.1 - 36.4 - -
事業主 41 26.8 14.6 34.1 2.4 7.3 7.3 2.4 4.9 34.1 2.4 -
自由業 20 20.0 15.0 20.0 15.0 10.0 10.0 5.0 15.0 25.0 - 5.0
会社員、公務員、団体職員 294 35.4 13.6 31.6 9.2 10.2 6.1 1.4 1.7 39.1 4.1 -
パート、アルバイト 120 30.8 16.7 25.8 8.3 9.2 7.5 3.3 1.7 37.5 3.3 2.5
専業主婦・主夫 113 25.7 17.7 25.7 12.4 5.3 9.7 2.7 6.2 26.5 2.7 7.1
学生 24 12.5 20.8 37.5 8.3 8.3 8.3 - - 50.0 - -
無職 136 11.0 19.9 24.3 10.3 8.1 11.0 2.9 4.4 41.2 5.9 2.2
その他 17 41.2 23.5 23.5 5.9 5.9 11.8 - - 5.9 17.6 11.8
無回答 14 21.4 21.4 21.4 - 7.1 14.3 14.3 7.1 35.7 - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

《問22 で「２ 公民館施設を利用したことがない」とお答えの方へ》問22－３ 公民館施設を利用したことがないのは、どのような理由からですか。（○は２つ
まで）
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問23 あなたは、公民館にどのような分野の事業を期待しますか。（○は２つまで）
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1,426 37.6 37.9 19.2 9.3 18.1 8.8 9.0 13.3 3.4 7.2
男　性 597 37.2 35.7 14.4 11.9 20.4 9.4 13.1 13.1 4.2 5.4
女　性 782 38.9 40.5 23.3 7.2 15.5 7.9 5.8 13.8 2.9 8.1
答えたくない 26 26.9 26.9 11.5 11.5 30.8 15.4 11.5 7.7 - 11.5
無回答 21 14.3 19.0 14.3 14.3 33.3 19.0 9.5 9.5 - 23.8
30歳未満 122 32.0 32.8 33.6 10.7 14.8 8.2 9.0 16.4 4.9 0.8
30～39歳 149 35.6 31.5 44.3 14.8 7.4 4.0 8.1 14.8 3.4 4.0
40～49歳 233 37.8 33.0 31.3 11.2 20.2 3.0 4.7 17.2 3.9 3.0
50～59歳 247 40.1 44.5 15.8 7.3 21.5 14.2 9.3 11.3 2.0 2.4
60～69歳 237 39.7 51.5 10.1 6.3 18.6 8.4 10.5 14.3 3.8 5.1
70歳以上 419 38.2 33.7 7.2 8.8 18.4 10.3 10.5 10.5 3.3 16.0
無回答 19 15.8 21.1 5.3 10.5 42.1 26.3 10.5 10.5 - 21.1
男性30歳未満 50 36.0 34.0 16.0 12.0 14.0 12.0 10.0 10.0 10.0 -
　　　30～39歳 60 48.3 33.3 30.0 15.0 6.7 3.3 15.0 18.3 3.3 3.3
　　　40～49歳 102 36.3 32.4 26.5 15.7 24.5 1.0 6.9 17.6 2.0 3.9
　　　50～59歳 108 34.3 36.1 12.0 10.2 18.5 17.6 13.0 12.0 2.8 3.7
　　　60～69歳 98 34.7 44.9 9.2 8.2 21.4 12.2 18.4 14.3 5.1 2.0
　　　70歳以上 179 37.4 33.5 6.1 11.7 25.1 8.9 14.0 9.5 4.5 11.2
女性30歳未満 70 30.0 32.9 47.1 8.6 14.3 5.7 8.6 21.4 1.4 -
　　　30～39歳 85 27.1 30.6 54.1 15.3 8.2 4.7 3.5 11.8 3.5 4.7
　　　40～49歳 126 39.7 34.9 35.7 7.9 15.9 3.2 2.4 16.7 5.6 1.6
　　　50～59歳 129 45.7 51.2 19.4 5.4 24.0 12.4 5.4 11.6 1.6 0.8
　　　60～69歳 136 44.1 57.4 10.3 3.7 16.2 5.9 5.1 14.7 2.9 6.6
　　　70歳以上 236 38.6 33.9 8.1 6.4 13.1 11.0 8.1 11.4 2.5 19.9
緑区 334 38.6 41.9 16.2 7.8 14.7 9.3 9.0 13.2 5.1 7.5
中央区 517 36.9 36.9 22.4 11.0 18.6 7.7 7.2 13.2 2.7 7.0
南区 551 38.3 36.5 18.5 8.5 19.4 9.6 11.1 14.0 3.1 6.4
無回答 24 20.8 37.5 8.3 12.5 25.0 8.3 - 4.2 - 29.2
橋本地区 145 37.2 42.1 20.0 9.7 13.8 8.3 12.4 14.5 4.1 4.8
大沢地区 52 40.4 30.8 25.0 9.6 11.5 7.7 - 13.5 5.8 13.5
城山地区 14 42.9 50.0 14.3 7.1 7.1 - 7.1 7.1 7.1 14.3
津久井地区 55 36.4 41.8 9.1 3.6 14.5 14.5 10.9 16.4 5.5 9.1
相模湖地区 48 43.8 52.1 4.2 6.3 16.7 8.3 10.4 8.3 6.3 4.2
藤野地区 20 35.0 40.0 15.0 5.0 30.0 15.0 - 10.0 5.0 10.0
小山地区 32 34.4 31.3 21.9 15.6 28.1 12.5 9.4 15.6 - -
清新地区 54 37.0 46.3 29.6 5.6 18.5 5.6 3.7 20.4 - -
横山地区 34 35.3 29.4 23.5 23.5 29.4 - 5.9 17.6 5.9 2.9
中央地区 123 38.2 38.2 13.0 7.3 15.4 6.5 6.5 11.4 3.3 15.4
星が丘地区 20 35.0 25.0 25.0 20.0 30.0 15.0 5.0 5.0 - 5.0
光が丘地区 48 31.3 47.9 29.2 6.3 6.3 2.1 6.3 12.5 4.2 12.5
大野北地区 96 32.3 31.3 30.2 19.8 18.8 11.5 9.4 12.5 2.1 5.2
田名地区 44 36.4 29.5 18.2 4.5 27.3 6.8 2.3 20.5 2.3 4.5
上溝地区 66 48.5 42.4 19.7 6.1 13.6 10.6 12.1 6.1 4.5 3.0
大野中地区 105 38.1 34.3 16.2 8.6 19.0 8.6 16.2 20.0 3.8 4.8
大野南地区 181 37.6 34.8 19.9 8.8 18.8 11.6 11.0 13.3 2.2 5.0
麻溝地区 39 35.9 33.3 28.2 10.3 20.5 15.4 10.3 15.4 2.6 2.6
新磯地区 26 23.1 46.2 15.4 3.8 30.8 3.8 3.8 11.5 3.8 15.4
相模台地区 75 49.3 37.3 14.7 10.7 17.3 5.3 13.3 6.7 2.7 6.7
相武台地区 39 43.6 43.6 20.5 5.1 17.9 5.1 5.1 7.7 2.6 15.4
東林地区 86 33.7 37.2 17.4 8.1 19.8 11.6 8.1 17.4 4.7 5.8
無回答 24 20.8 37.5 8.3 12.5 25.0 8.3 - 4.2 - 29.2
事業主 68 32.4 42.6 11.8 11.8 13.2 7.4 13.2 19.1 1.5 7.4
自由業 33 27.3 33.3 24.2 12.1 21.2 12.1 9.1 18.2 6.1 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 39.4 36.8 27.3 11.0 17.2 8.0 9.2 14.2 3.7 2.8
パート、アルバイト 231 43.3 43.7 21.6 6.5 18.6 7.8 6.5 14.3 3.5 3.9
専業主婦・主夫 274 40.1 42.0 16.4 5.8 15.3 9.1 5.5 12.8 1.8 12.4
学生 37 21.6 32.4 24.3 16.2 5.4 8.1 8.1 16.2 8.1 2.7
無職 257 33.9 33.5 8.2 8.2 21.8 9.7 13.2 9.3 4.7 12.5
その他 28 28.6 28.6 7.1 25.0 28.6 14.3 10.7 14.3 - 10.7
無回答 33 27.3 24.2 12.1 15.2 33.3 15.2 9.1 9.1 - 15.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問24 あなたは、公民館にどのような取組を期待しますか。（○は２つまで）
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の
地
域
住
民
へ

情
報
を
伝
達
す
る
取
組

タ
イ
ム
リ
ー

性

、
話
題
性

が
あ
る
取
組

ま
ち
づ
く
り

、
地
域
課
題

に
関
す
る
取
組

住
民
が
気
軽
に
参
加
し
や

す
い
取
組

仲
間
づ
く
り

、
コ
ミ

ュ
ニ

テ
ィ
づ
く
り
へ
の
取
組

そ
の
他

無
回
答

1,426 15.3 11.4 27.1 9.5 18.7 47.8 17.0 3.4 7.6
男　性 597 15.7 14.6 27.5 10.4 22.8 42.0 14.7 4.0 5.9
女　性 782 15.1 9.3 26.9 9.1 15.2 52.4 19.2 3.1 8.1
答えたくない 26 7.7 7.7 19.2 7.7 26.9 42.3 11.5 - 19.2
無回答 21 19.0 - 33.3 - 19.0 42.9 9.5 - 23.8
30歳未満 122 21.3 7.4 16.4 12.3 25.4 39.3 20.5 6.6 4.1
30～39歳 149 21.5 10.1 20.1 15.4 23.5 44.3 16.1 4.7 4.0
40～49歳 233 19.7 12.9 24.5 13.3 19.3 44.6 17.6 3.0 3.4
50～59歳 247 15.0 13.8 26.7 9.3 17.4 49.4 20.2 2.8 3.6
60～69歳 237 14.3 10.1 31.2 10.1 18.6 51.5 13.9 2.5 5.9
70歳以上 419 9.5 11.9 31.5 4.5 15.3 50.4 16.2 3.1 14.6
無回答 19 15.8 - 36.8 - 21.1 42.1 10.5 - 26.3
男性30歳未満 50 20.0 8.0 20.0 12.0 16.0 32.0 16.0 10.0 4.0
　　　30～39歳 60 26.7 11.7 18.3 16.7 31.7 38.3 11.7 3.3 3.3
　　　40～49歳 102 16.7 15.7 26.5 14.7 22.5 43.1 15.7 2.0 3.9
　　　50～59歳 108 15.7 15.7 26.9 9.3 23.1 37.0 18.5 3.7 4.6
　　　60～69歳 98 15.3 13.3 29.6 9.2 27.6 45.9 11.2 3.1 3.1
　　　70歳以上 179 10.6 16.8 32.4 6.7 19.0 46.4 14.5 4.5 10.6
女性30歳未満 70 22.9 7.1 12.9 12.9 31.4 45.7 24.3 4.3 2.9
　　　30～39歳 85 18.8 8.2 22.4 14.1 18.8 47.1 18.8 5.9 4.7
　　　40～49歳 126 22.2 11.1 21.4 12.7 15.9 46.0 19.8 4.0 2.4
　　　50～59歳 129 14.7 12.4 27.9 10.1 12.4 59.7 22.5 2.3 1.6
　　　60～69歳 136 13.2 8.1 33.1 11.0 11.8 56.6 16.2 2.2 7.4
　　　70歳以上 236 8.9 8.5 31.4 2.5 12.3 53.4 17.4 2.1 17.8
緑区 334 12.9 12.3 23.4 7.5 18.0 53.3 16.8 4.5 7.5
中央区 517 16.4 12.0 26.9 9.3 17.6 47.8 18.6 2.7 6.8
南区 551 16.0 10.3 28.7 11.1 20.0 45.7 16.3 3.4 7.3
無回答 24 8.3 8.3 45.8 4.2 20.8 16.7 4.2 - 33.3
橋本地区 145 13.1 10.3 22.1 6.2 16.6 57.9 17.9 3.4 6.9
大沢地区 52 11.5 15.4 30.8 9.6 17.3 36.5 15.4 5.8 11.5
城山地区 14 14.3 - 28.6 14.3 14.3 57.1 21.4 7.1 7.1
津久井地区 55 16.4 16.4 16.4 10.9 21.8 54.5 9.1 3.6 7.3
相模湖地区 48 12.5 12.5 22.9 4.2 18.8 52.1 20.8 8.3 6.3
藤野地区 20 5.0 15.0 30.0 5.0 20.0 60.0 20.0 - 5.0
小山地区 32 21.9 18.8 21.9 15.6 21.9 50.0 21.9 3.1 -
清新地区 54 33.3 18.5 18.5 9.3 14.8 44.4 16.7 - 1.9
横山地区 34 17.6 20.6 23.5 5.9 23.5 47.1 11.8 5.9 5.9
中央地区 123 7.3 9.8 32.5 6.5 9.8 53.7 19.5 3.3 12.2
星が丘地区 20 15.0 10.0 25.0 5.0 25.0 45.0 25.0 - 5.0
光が丘地区 48 14.6 8.3 18.8 6.3 12.5 50.0 20.8 4.2 12.5
大野北地区 96 18.8 14.6 26.0 10.4 22.9 47.9 15.6 1.0 6.3
田名地区 44 13.6 4.5 31.8 13.6 20.5 43.2 15.9 2.3 4.5
上溝地区 66 16.7 7.6 31.8 12.1 21.2 40.9 22.7 4.5 3.0
大野中地区 105 23.8 14.3 26.7 10.5 18.1 50.5 17.1 3.8 3.8
大野南地区 181 18.8 9.4 28.2 11.6 18.2 45.3 14.9 2.8 7.2
麻溝地区 39 23.1 12.8 30.8 7.7 25.6 41.0 17.9 2.6 7.7
新磯地区 26 7.7 3.8 34.6 11.5 19.2 42.3 19.2 7.7 15.4
相模台地区 75 8.0 10.7 26.7 17.3 18.7 46.7 16.0 2.7 6.7
相武台地区 39 7.7 7.7 30.8 5.1 12.8 48.7 17.9 2.6 17.9
東林地区 86 10.5 9.3 30.2 9.3 27.9 41.9 16.3 4.7 4.7
無回答 24 8.3 8.3 45.8 4.2 20.8 16.7 4.2 - 33.3
事業主 68 14.7 17.6 32.4 7.4 14.7 41.2 16.2 2.9 8.8
自由業 33 9.1 12.1 24.2 15.2 24.2 45.5 9.1 3.0 12.1
会社員、公務員、団体職員 465 17.2 12.3 23.0 13.1 23.9 44.1 19.1 3.7 4.1
パート、アルバイト 231 19.9 11.3 25.5 7.4 16.0 53.7 19.5 4.3 4.3
専業主婦・主夫 274 10.9 9.1 27.7 6.6 12.8 59.1 17.9 1.1 10.9
学生 37 27.0 10.8 21.6 18.9 16.2 24.3 16.2 8.1 2.7
無職 257 11.7 10.9 33.1 6.6 16.3 44.4 12.8 4.7 11.3
その他 28 14.3 7.1 42.9 17.9 35.7 32.1 10.7 - 7.1
無回答 33 15.2 12.1 27.3 - 21.2 45.5 12.1 - 21.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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問25 あなたは、公民館に関する情報を発信していく上で、どのようなものに力を入れていくべきだと考えますか。（○は２つまで）

（％）

　
全
　
体

公
民
館
報

自
治
会
等
で
回
覧
さ
れ
る

地
域
情
報
誌

チ
ラ
シ

、
ポ
ス
タ
ー

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
を
活
用

し
た
サ
ー

ビ
ス
 

※
Ｓ
Ｎ

Ｓ
等

そ
の
他

無
回
答

1,426 22.2 31.1 24.0 29.9 40.0 2.5 6.8
男　性 597 20.4 31.2 24.0 32.5 42.5 2.5 4.9
女　性 782 23.0 32.2 24.2 28.0 38.6 2.4 7.7
答えたくない 26 30.8 7.7 19.2 38.5 38.5 3.8 11.5
無回答 21 33.3 19.0 23.8 14.3 19.0 - 23.8
30歳未満 122 4.1 10.7 23.8 27.9 80.3 4.1 1.6
30～39歳 149 9.4 17.4 22.1 33.6 71.1 1.3 4.7
40～49歳 233 10.7 22.7 29.2 37.8 52.4 2.6 3.0
50～59歳 247 14.2 25.9 25.9 40.5 51.4 1.6 2.4
60～69歳 237 24.9 33.8 24.9 38.4 29.1 3.0 5.1
70歳以上 419 41.1 48.7 20.0 14.3 10.7 2.6 14.1
無回答 19 36.8 21.1 26.3 15.8 15.8 - 21.1
男性30歳未満 50 6.0 8.0 22.0 28.0 78.0 6.0 -
　　　30～39歳 60 10.0 20.0 23.3 36.7 66.7 3.3 3.3
　　　40～49歳 102 14.7 22.5 29.4 34.3 52.9 1.0 2.9
　　　50～59歳 108 14.8 27.8 18.5 41.7 51.9 0.9 2.8
　　　60～69歳 98 15.3 32.7 28.6 41.8 37.8 2.0 3.1
　　　70歳以上 179 37.4 47.5 22.3 20.7 15.6 3.4 10.1
女性30歳未満 70 2.9 12.9 25.7 28.6 84.3 1.4 1.4
　　　30～39歳 85 8.2 16.5 22.4 30.6 74.1 - 5.9
　　　40～49歳 126 7.1 23.8 28.6 40.5 52.4 4.0 2.4
　　　50～59歳 129 12.4 25.6 32.6 40.3 51.2 2.3 1.6
　　　60～69歳 136 31.6 34.6 22.8 36.8 22.8 3.7 5.9
　　　70歳以上 236 43.6 50.4 18.2 8.5 7.2 2.1 17.4
緑区 334 25.1 29.3 25.7 28.1 36.8 3.6 6.6
中央区 517 21.9 29.4 23.8 27.3 42.9 2.5 6.6
南区 551 20.9 34.5 22.9 34.1 39.7 1.6 6.2
無回答 24 20.8 16.7 29.2 12.5 25.0 4.2 29.2
橋本地区 145 24.8 22.8 24.8 32.4 42.1 2.8 4.8
大沢地区 52 23.1 19.2 25.0 30.8 42.3 9.6 9.6
城山地区 14 57.1 28.6 21.4 14.3 21.4 - 14.3
津久井地区 55 21.8 38.2 23.6 23.6 34.5 1.8 7.3
相模湖地区 48 29.2 45.8 37.5 22.9 14.6 4.2 6.3
藤野地区 20 10.0 40.0 15.0 25.0 55.0 - 5.0
小山地区 32 31.3 46.9 18.8 18.8 40.6 3.1 -
清新地区 54 9.3 22.2 31.5 38.9 48.1 3.7 3.7
横山地区 34 29.4 29.4 17.6 32.4 47.1 2.9 2.9
中央地区 123 22.8 30.1 21.1 22.0 33.3 0.8 11.4
星が丘地区 20 20.0 35.0 10.0 45.0 50.0 - 5.0
光が丘地区 48 18.8 16.7 22.9 22.9 47.9 2.1 14.6
大野北地区 96 12.5 27.1 29.2 34.4 51.0 4.2 5.2
田名地区 44 27.3 36.4 27.3 18.2 29.5 2.3 6.8
上溝地区 66 34.8 31.8 22.7 22.7 47.0 3.0 1.5
大野中地区 105 15.2 32.4 27.6 38.1 41.9 2.9 3.8
大野南地区 181 23.8 30.4 20.4 37.0 40.3 1.1 6.6
麻溝地区 39 25.6 38.5 28.2 38.5 43.6 - 2.6
新磯地区 26 11.5 30.8 23.1 38.5 46.2 - 15.4
相模台地区 75 21.3 33.3 22.7 29.3 36.0 2.7 6.7
相武台地区 39 15.4 48.7 20.5 25.6 33.3 - 10.3
東林地区 86 24.4 39.5 20.9 27.9 38.4 2.3 4.7
無回答 24 20.8 16.7 29.2 12.5 25.0 4.2 29.2
事業主 68 17.6 33.8 25.0 30.9 38.2 1.5 5.9
自由業 33 15.2 24.2 21.2 33.3 51.5 6.1 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 10.1 20.6 26.7 38.7 59.6 2.6 3.0
パート、アルバイト 231 20.8 32.9 24.2 32.5 39.0 1.3 5.2
専業主婦・主夫 274 31.4 41.2 22.6 23.7 24.1 2.6 10.9
学生 37 2.7 8.1 16.2 21.6 83.8 2.7 2.7
無職 257 38.5 40.1 21.0 19.5 19.5 3.5 10.5
その他 28 21.4 39.3 25.0 39.3 28.6 - 7.1
無回答 33 39.4 33.3 27.3 15.2 15.2 - 18.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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問26 あなたは、市内に消費生活センターがあることを知っていますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

市
内
に
あ
る
こ
と
も

、
業

務
内
容
も
知

っ
て
い
る

市
内
に
あ
る
こ
と
は
知

っ

て
い
る
が

、
業
務
内
容
は

知
ら
な
い

市
内
に
あ
る
こ
と
は
知
ら

な
い
が

、
業
務
内
容
は

知

っ
て
い
る

市
内
に
あ
る
こ
と
も

、
業

務
内
容
も
知
ら
な
い

無
回
答

1,426 18.2 36.7 9.5 34.1 1.5
男　性 597 16.9 34.5 8.9 38.7 1.0
女　性 782 19.8 38.9 9.8 29.8 1.7
答えたくない 26 3.8 19.2 15.4 57.7 3.8
無回答 21 14.3 42.9 4.8 33.3 4.8
30歳未満 122 7.4 27.0 9.0 56.6 -
30～39歳 149 14.8 35.6 13.4 36.2 -
40～49歳 233 16.7 31.8 13.3 38.2 -
50～59歳 247 20.2 37.7 9.3 32.4 0.4
60～69歳 237 26.2 40.9 9.3 23.2 0.4
70歳以上 419 18.1 39.4 6.4 31.7 4.3
無回答 19 10.5 47.4 5.3 31.6 5.3
男性30歳未満 50 6.0 16.0 12.0 66.0 -
　　　30～39歳 60 16.7 28.3 20.0 35.0 -
　　　40～49歳 102 13.7 36.3 10.8 39.2 -
　　　50～59歳 108 15.7 40.7 4.6 38.9 -
　　　60～69歳 98 23.5 38.8 7.1 29.6 1.0
　　　70歳以上 179 19.0 34.6 6.7 36.9 2.8
女性30歳未満 70 8.6 35.7 7.1 48.6 -
　　　30～39歳 85 14.1 41.2 9.4 35.3 -
　　　40～49歳 126 19.0 29.4 14.3 37.3 -
　　　50～59歳 129 24.8 36.4 13.2 25.6 -
　　　60～69歳 136 28.7 43.4 10.3 17.6 -
　　　70歳以上 236 17.8 42.8 6.4 27.5 5.5
緑区 334 16.8 34.1 11.1 36.5 1.5
中央区 517 19.9 43.7 6.8 27.9 1.7
南区 551 17.8 31.8 11.4 38.1 0.9
無回答 24 12.5 37.5 - 41.7 8.3
橋本地区 145 15.2 39.3 11.0 32.4 2.1
大沢地区 52 21.2 36.5 5.8 36.5 -
城山地区 14 14.3 50.0 7.1 28.6 -
津久井地区 55 21.8 32.7 7.3 36.4 1.8
相模湖地区 48 12.5 14.6 20.8 50.0 2.1
藤野地区 20 15.0 30.0 15.0 40.0 -
小山地区 32 21.9 34.4 6.3 37.5 -
清新地区 54 16.7 38.9 3.7 40.7 -
横山地区 34 8.8 47.1 8.8 35.3 -
中央地区 123 16.3 43.1 8.1 29.3 3.3
星が丘地区 20 20.0 40.0 - 40.0 -
光が丘地区 48 29.2 39.6 10.4 16.7 4.2
大野北地区 96 24.0 47.9 7.3 18.8 2.1
田名地区 44 18.2 52.3 6.8 20.5 2.3
上溝地区 66 22.7 43.9 4.5 28.8 -
大野中地区 105 19.0 36.2 14.3 30.5 -
大野南地区 181 20.4 24.9 9.9 43.6 1.1
麻溝地区 39 28.2 43.6 7.7 17.9 2.6
新磯地区 26 19.2 38.5 3.8 38.5 -
相模台地区 75 10.7 34.7 13.3 40.0 1.3
相武台地区 39 7.7 33.3 10.3 46.2 2.6
東林地区 86 16.3 30.2 14.0 39.5 -
無回答 24 12.5 37.5 - 41.7 8.3
事業主 68 20.6 30.9 10.3 38.2 -
自由業 33 24.2 24.2 6.1 42.4 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 14.4 37.2 12.3 36.1 -
パート、アルバイト 231 22.5 40.3 9.5 27.3 0.4
専業主婦・主夫 274 24.1 35.8 6.9 29.9 3.3
学生 37 8.1 29.7 8.1 54.1 -
無職 257 15.6 37.7 7.8 35.8 3.1
その他 28 21.4 32.1 3.6 42.9 -
無回答 33 12.1 42.4 12.1 27.3 6.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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問27 ここ１～２年の間に、商品を購入したり、サービスを利用した際、事業者との間でトラブルにあったことがありますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

あ
る

な
い

無
回
答

1,426 6.7 88.8 4.6
男　性 597 6.7 88.4 4.9
女　性 782 6.5 89.3 4.2
答えたくない 26 15.4 80.8 3.8
無回答 21 - 90.5 9.5
30歳未満 122 5.7 93.4 0.8
30～39歳 149 7.4 90.6 2.0
40～49歳 233 13.3 84.5 2.1
50～59歳 247 7.3 90.3 2.4
60～69歳 237 5.5 90.3 4.2
70歳以上 419 3.6 87.4 9.1
無回答 19 - 89.5 10.5
男性30歳未満 50 8.0 92.0 -
　　　30～39歳 60 5.0 93.3 1.7
　　　40～49歳 102 13.7 85.3 1.0
　　　50～59歳 108 5.6 91.7 2.8
　　　60～69歳 98 4.1 88.8 7.1
　　　70歳以上 179 5.0 85.5 9.5
女性30歳未満 70 2.9 95.7 1.4
　　　30～39歳 85 8.2 89.4 2.4
　　　40～49歳 126 11.9 84.9 3.2
　　　50～59歳 129 9.3 89.1 1.6
　　　60～69歳 136 6.6 91.2 2.2
　　　70歳以上 236 2.5 88.6 8.9
緑区 334 6.6 87.7 5.7
中央区 517 6.2 89.7 4.1
南区 551 6.7 89.3 4.0
無回答 24 16.7 70.8 12.5
橋本地区 145 6.9 89.0 4.1
大沢地区 52 3.8 88.5 7.7
城山地区 14 14.3 71.4 14.3
津久井地区 55 9.1 83.6 7.3
相模湖地区 48 4.2 89.6 6.3
藤野地区 20 5.0 95.0 -
小山地区 32 12.5 84.4 3.1
清新地区 54 7.4 88.9 3.7
横山地区 34 5.9 88.2 5.9
中央地区 123 6.5 85.4 8.1
星が丘地区 20 - 100.0 -
光が丘地区 48 6.3 89.6 4.2
大野北地区 96 5.2 93.8 1.0
田名地区 44 2.3 93.2 4.5
上溝地区 66 7.6 90.9 1.5
大野中地区 105 11.4 86.7 1.9
大野南地区 181 6.1 87.8 6.1
麻溝地区 39 7.7 92.3 -
新磯地区 26 7.7 88.5 3.8
相模台地区 75 6.7 86.7 6.7
相武台地区 39 7.7 84.6 7.7
東林地区 86 1.2 98.8 -
無回答 24 16.7 70.8 12.5
事業主 68 7.4 89.7 2.9
自由業 33 3.0 97.0 -
会社員、公務員、団体職員 465 9.0 88.8 2.2
パート、アルバイト 231 6.5 90.5 3.0
専業主婦・主夫 274 7.3 87.2 5.5
学生 37 2.7 97.3 -
無職 257 4.3 85.6 10.1
その他 28 - 96.4 3.6
無回答 33 - 87.9 12.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
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区
別
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《問27 で「１ ある」とお答えの方へ》問27－１ それは、どのようなトラブルでしたか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

商
品
・
サ
ー

ビ
ス
の
内
容

に
関
す
る
も
の

（
偽
物

、

欠
陥
品

、
量
や
質

、
性
能

や
効
果
な
ど
が
表
示
や
説

明
等
と
違

っ
た
な
ど

）

商
品
・
サ
ー

ビ
ス
の
価
格

に
関
す
る
も
の

（
「

特
別

価
格

」
や
「

優
待
価
格

」

が
ウ
ソ
だ

っ
た
な
ど

）

内
容
や
価
格
以
外
の
契
約

に
関
す
る
も
の

（
不
当
な

条
件
が
付
い
て
い
た

、
取

引
条
件
等
を
理
由
な
く
一

方
的
に
変
え
ら
れ
た
な

ど

）

解
約
に
関
す
る
も
の

（
契

約
を
取
り
消
そ
う
と
し
た

ら
高
額
な
解
約
料
を
請
求

さ
れ
た
な
ど

）

販
売
方
法
に
関
す
る
も
の

（
大
げ
さ
な
公
告

、
ウ
ソ

や
勘
違
い
す
る
よ
う
な
説

明

、
契
約
を
せ
か
さ
れ
た

り

、
お
ど
さ
れ
た

、
し
つ

こ
く
勧
誘
さ
れ
た
な
ど

）
95 51.6 9.5 8.4 10.5 13.7

男　性 40 37.7 4.3 13.0 10.1 11.6
女　性 51 31.0 4.8 2.4 4.8 9.5
答えたくない 4 60.0 40.0 - - -
無回答 - - - - - -
30歳未満 7 71.4 14.3 14.3 14.3 28.6
30～39歳 11 45.5 9.1 - - 9.1
40～49歳 31 54.8 9.7 22.6 12.9 6.5
50～59歳 18 50.0 5.6 - 16.7 22.2
60～69歳 13 30.8 7.7 - - 15.4
70歳以上 15 60.0 13.3 - 13.3 13.3
無回答 - - - - - -
男性30歳未満 4 50.0 - 25.0 25.0 50.0
　　　30～39歳 3 33.3 33.3 - - -
　　　40～49歳 14 57.1 7.1 35.7 14.3 14.3
　　　50～59歳 6 83.3 - - 16.7 -
　　　60～69歳 4 25.0 25.0 - - -
　　　70歳以上 9 66.7 - - 22.2 11.1
女性30歳未満 2 100.0 - - - -
　　　30～39歳 7 57.1 - - - 14.3
　　　40～49歳 15 53.3 6.7 13.3 13.3 -
　　　50～59歳 12 33.3 8.3 - 16.7 33.3
　　　60～69歳 9 33.3 - - - 22.2
　　　70歳以上 6 50.0 33.3 - - 16.7
緑区 22 59.1 9.1 9.1 18.2 13.6
中央区 32 46.9 6.3 9.4 9.4 9.4
南区 37 51.4 10.8 5.4 8.1 16.2
無回答 4 50.0 25.0 25.0 - 25.0
橋本地区 10 70.0 20.0 20.0 20.0 20.0
大沢地区 2 50.0 - - 50.0 50.0
城山地区 2 - - - 50.0 -
津久井地区 5 60.0 - - - -
相模湖地区 2 50.0 - - - -
藤野地区 1 100.0 - - - -
小山地区 4 50.0 - - 25.0 -
清新地区 4 50.0 25.0 25.0 - -
横山地区 2 50.0 - - - -
中央地区 8 62.5 - - 12.5 12.5
星が丘地区 - - - - - -
光が丘地区 3 66.7 - 33.3 - -
大野北地区 5 - - 20.0 20.0 20.0
田名地区 1 100.0 - - - -
上溝地区 5 40.0 20.0 - - 20.0
大野中地区 12 50.0 8.3 - 8.3 16.7
大野南地区 11 36.4 27.3 - 9.1 18.2
麻溝地区 3 66.7 - - - -
新磯地区 2 50.0 - - - -
相模台地区 5 80.0 - 20.0 - 20.0
相武台地区 3 33.3 - 33.3 33.3 33.3
東林地区 1 100.0 - - - -
無回答 4 50.0 25.0 25.0 - 25.0
事業主 5 60.0 - - 20.0 20.0
自由業 1 100.0 - - - -
会社員、公務員、団体職員 42 57.1 14.3 14.3 14.3 7.1
パート、アルバイト 15 46.7 - 6.7 - 13.3
専業主婦・主夫 20 45.0 10.0 - - 15.0
学生 1 - - 100.0 100.0 100.0
無職 11 45.5 9.1 - 18.2 27.3
その他 - - - - - -
無回答 - - - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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《問27 で「１ ある」とお答えの方へ》問27－１ それは、どのようなトラブルでしたか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

事
後
の
応
対
や
苦
情
へ
の

対
応
な
ど
に
関
す
る
も
の

（
納
得
の
い
く
説
明
が
な

い

、
苦
情
に
対
す
る
誠
実

な
対
応
が
な
い
な
ど

）

架
空
請
求
や
振
り
込
め
詐

欺
な
ど
に
関
す
る
も
の

個
人
情
報
の
取
扱
い
に
関

す
る
も
の

食
の
安
全
・
表
示
に
関
す

る
も
の

（
消
費
期
限
や
賞

味
期
限
切
れ

、
産
地
や
原

材
料
の
偽
装

、
異
物
混
入

な
ど

）

そ
の
他

無
回
答

21.1 5.3 4.2 4.2 10.5 1.1
男　性 18.8 4.3 4.3 - 4.3 -
女　性 9.5 3.6 2.4 7.1 11.9 33.3
答えたくない 40.0 - 20.0 - 20.0 -
無回答 - - - - - -
30歳未満 14.3 - - - - -
30～39歳 18.2 18.2 - 9.1 9.1 -
40～49歳 25.8 6.5 6.5 6.5 6.5 -
50～59歳 16.7 - - 5.6 11.1 -
60～69歳 15.4 7.7 - - 30.8 7.7
70歳以上 26.7 - 13.3 - 6.7 -
無回答 - - - - - -
男性30歳未満 25.0 - - - - -
　　　30～39歳 - 33.3 - - - -
　　　40～49歳 35.7 7.1 7.1 - - -
　　　50～59歳 16.7 - - - - -
　　　60～69歳 50.0 25.0 - - 25.0 -
　　　70歳以上 22.2 - 11.1 - - -
女性30歳未満 - - - - - -
　　　30～39歳 14.3 14.3 - 14.3 14.3 -
　　　40～49歳 13.3 6.7 - 13.3 6.7 -
　　　50～59歳 16.7 - - 8.3 16.7 -
　　　60～69歳 - - - - 33.3 11.1
　　　70歳以上 33.3 - 16.7 - 16.7 -
緑区 18.2 9.1 - 4.5 4.5 4.5
中央区 25.0 6.3 3.1 6.3 9.4 -
南区 18.9 2.7 5.4 2.7 13.5 -
無回答 25.0 - 25.0 - 25.0 -
橋本地区 30.0 - - - - -
大沢地区 - - - - - -
城山地区 - 50.0 - - - -
津久井地区 - 20.0 - 20.0 20.0 20.0
相模湖地区 50.0 - - - - -
藤野地区 - - - - - -
小山地区 25.0 - - 25.0 - -
清新地区 25.0 - - - - -
横山地区 - - - - 50.0 -
中央地区 25.0 12.5 - - - -
星が丘地区 - - - - - -
光が丘地区 33.3 33.3 33.3 - - -
大野北地区 20.0 - - - 20.0 -
田名地区 - - - - - -
上溝地区 40.0 - - 20.0 20.0 -
大野中地区 16.7 - - 8.3 25.0 -
大野南地区 18.2 - 9.1 - 9.1 -
麻溝地区 - - - - 33.3 -
新磯地区 50.0 - - - - -
相模台地区 40.0 20.0 - - - -
相武台地区 - - 33.3 - - 100.0
東林地区 - - - - - -
無回答 25.0 - 25.0 - 25.0 -
事業主 20.0 - - - - -
自由業 - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 26.2 4.8 - 2.4 4.8 -
パート、アルバイト 20.0 20.0 13.3 6.7 20.0 6.7
専業主婦・主夫 10.0 - 5.0 5.0 25.0 -
学生 - - - - - -
無職 27.3 - 9.1 9.1 - -
その他 - - - - - -
無回答 - - - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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《問27 で「１ ある」とお答えの方へ》問27－２ その際にどこかへ（誰かへ）相談しましたか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

相
談
し
た

相
談
し
な
か

っ
た

無
回
答

95 45.3 53.7 1.1
男　性 40 37.5 62.5 -
女　性 51 52.9 45.1 2.0
答えたくない 4 25.0 75.0 -
無回答 - - - -
30歳未満 7 57.1 42.9 -
30～39歳 11 27.3 72.7 -
40～49歳 31 41.9 54.8 3.2
50～59歳 18 38.9 61.1 -
60～69歳 13 61.5 38.5 -
70歳以上 15 53.3 46.7 -
無回答 - - - -
男性30歳未満 4 25.0 75.0 -
　　　30～39歳 3 33.3 66.7 -
　　　40～49歳 14 50.0 50.0 -
　　　50～59歳 6 - 100.0 -
　　　60～69歳 4 50.0 50.0 -
　　　70歳以上 9 44.4 55.6 -
女性30歳未満 2 100.0 - -
　　　30～39歳 7 28.6 71.4 -
　　　40～49歳 15 40.0 53.3 6.7
　　　50～59歳 12 58.3 41.7 -
　　　60～69歳 9 66.7 33.3 -
　　　70歳以上 6 66.7 33.3 -
緑区 22 63.6 36.4 -
中央区 32 46.9 53.1 -
南区 37 35.1 62.2 2.7
無回答 4 25.0 75.0 -
橋本地区 10 60.0 40.0 -
大沢地区 2 100.0 - -
城山地区 2 100.0 - -
津久井地区 5 40.0 60.0 -
相模湖地区 2 100.0 - -
藤野地区 1 - 100.0 -
小山地区 4 - 100.0 -
清新地区 4 50.0 50.0 -
横山地区 2 100.0 - -
中央地区 8 62.5 37.5 -
星が丘地区 - - - -
光が丘地区 3 66.7 33.3 -
大野北地区 5 40.0 60.0 -
田名地区 1 - 100.0 -
上溝地区 5 40.0 60.0 -
大野中地区 12 33.3 66.7 -
大野南地区 11 27.3 72.7 -
麻溝地区 3 66.7 33.3 -
新磯地区 2 - 100.0 -
相模台地区 5 20.0 60.0 20.0
相武台地区 3 66.7 33.3 -
東林地区 1 100.0 - -
無回答 4 25.0 75.0 -
事業主 5 40.0 60.0 -
自由業 1 - 100.0 -
会社員、公務員、団体職員 42 47.6 50.0 2.4
パート、アルバイト 15 33.3 66.7 -
専業主婦・主夫 20 45.0 55.0 -
学生 1 100.0 - -
無職 11 54.5 45.5 -
その他 - - - -
無回答 - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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《問27－２で「１ 相談した」とお答えの方へ》問27－２－１ どこへ（誰へ）相談などをしましたか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

購
入
店
舗

、
利
用
店
舗

、

勧
誘
員

、
営
業
担
当
者
等

メ
ー

カ
ー

（
製
造
者
・
販

売
者
・
輸
入
者
等

）

業
界
団
体
の
窓
口

市
内
の
消
費
生
活
セ
ン

タ
ー

か
な
が
わ
中
央
消
費
生
活

セ
ン
タ
ー

国
民
生
活
セ
ン
タ
ー

弁
護
士

警
察

家
族
・
友
人
・
知
人

そ
の
他

無
回
答

43 37.2 23.3 4.7 32.6 11.6 9.3 - 2.3 16.3 7.0 -
男　性 15 46.7 13.3 6.7 53.3 13.3 13.3 - - 13.3 - -
女　性 27 29.6 25.9 3.7 22.2 11.1 7.4 - 3.7 18.5 11.1 -
答えたくない 1 100.0 100.0 - - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - - - - - -
30歳未満 4 100.0 25.0 - - - - - - 25.0 - -
30～39歳 3 - 33.3 - 33.3 - - - - 33.3 - -
40～49歳 13 53.8 15.4 7.7 23.1 23.1 15.4 - - 15.4 7.7 -
50～59歳 7 - 28.6 - 28.6 28.6 28.6 - - 14.3 - -
60～69歳 8 25.0 12.5 12.5 37.5 - - - - 12.5 12.5 -
70歳以上 8 37.5 37.5 - 62.5 - - - 12.5 12.5 12.5 -
無回答 - - - - - - - - - - - -
男性30歳未満 1 100.0 - - - - - - - - - -
　　　30～39歳 1 - - - 100.0 - - - - - - -
　　　40～49歳 7 57.1 14.3 14.3 28.6 28.6 28.6 - - 14.3 - -
　　　50～59歳 - - - - - - - - - - - -
　　　60～69歳 2 - - - 100.0 - - - - - - -
　　　70歳以上 4 50.0 25.0 - 75.0 - - - - 25.0 - -
女性30歳未満 2 100.0 - - - - - - - 50.0 - -
　　　30～39歳 2 - 50.0 - - - - - - 50.0 - -
　　　40～49歳 6 50.0 16.7 - 16.7 16.7 - - - 16.7 16.7 -
　　　50～59歳 7 - 28.6 - 28.6 28.6 28.6 - - 14.3 - -
　　　60～69歳 6 33.3 16.7 16.7 16.7 - - - - 16.7 16.7 -
　　　70歳以上 4 25.0 50.0 - 50.0 - - - 25.0 - 25.0 -
緑区 14 35.7 14.3 14.3 42.9 - 14.3 - 7.1 21.4 7.1 -
中央区 15 40.0 33.3 - 33.3 13.3 6.7 - - 6.7 6.7 -
南区 13 30.8 15.4 - 23.1 23.1 7.7 - - 23.1 7.7 -
無回答 1 100.0 100.0 - - - - - - - - -
橋本地区 12 50.0 16.7 33.3 33.3 - 16.7 - - 16.7 - -
大沢地区 5 50.0 - - 50.0 - - - - 50.0 - -
城山地区 3 - - - - - 50.0 - - 50.0 50.0 -
津久井地区 6 50.0 - - 50.0 - - - - - - -
相模湖地区 5 - 50.0 - 100.0 - - - 50.0 - - -
藤野地区 - - - - - - - - - - - -
小山地区 1 - - - - - - - - - - -
清新地区 4 50.0 - - 50.0 50.0 - - - - - -
横山地区 4 50.0 50.0 - 50.0 - - - - - - -
中央地区 15 20.0 40.0 - 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 20.0 -
星が丘地区 - - - - - - - - - - - -
光が丘地区 3 50.0 - - 50.0 - - - - - - -
大野北地区 3 50.0 - - 50.0 - - - - - - -
田名地区 2 - - - - - - - - - - -
上溝地区 3 50.0 100.0 - - - - - - - - -
大野中地区 5 25.0 25.0 - - - - - - 25.0 25.0 -
大野南地区 12 - - - 66.7 66.7 - - - 33.3 - -
麻溝地区 2 50.0 - - 50.0 50.0 - - - 50.0 - -
新磯地区 1 - - - - - - - - - - -
相模台地区 6 - 100.0 - - - - - - - - -
相武台地区 5 100.0 - - - - - - - - - -
東林地区 1 - - - - - 100.0 - - - - -
無回答 4 100.0 100.0 - - - - - - - - -
事業主 3 50.0 - - - 50.0 50.0 - - 50.0 - -
自由業 - - - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 30 35.0 20.0 5.0 30.0 20.0 10.0 - - 15.0 5.0 -
パート、アルバイト 11 20.0 20.0 - 60.0 - 20.0 - - - - -
専業主婦・主夫 24 44.4 33.3 11.1 22.2 - - - 11.1 11.1 22.2 -
学生 1 100.0 - - - - - - - - - -
無職 28 33.3 33.3 - 50.0 - - - - 33.3 - -
その他 1 - - - - - - - - - - -
無回答 4 - - - - - - - - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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《問27－２で「２ 相談しなかった」とお答えの方へ》問27－２－２ どこにも相談をしなかったのは、なぜですか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

ど
こ
に
相
談
し
た
ら
い
い

か

、
わ
か
ら
な
か

っ
た
か

ら 気
ま
ず
い
思
い
を
し
た

り

、
も
め
ご
と
に
な

っ
た

り
す
る
こ
と
が
心
配
だ

っ

た
か
ら

被
害
が
小
さ
か

っ
た
か
ら

相
談
し
て
も

、
う
ま
い
解

決
策
が
あ
る
と
は
思
わ
な

か

っ
た
か
ら

自
分
に
も
責
任
が
あ
る
と

思

っ
た
か
ら

面
倒
だ

っ
た
か
ら

私
的
な
こ
と
な
の
で

、
相

談
し
た
り
す
る
こ
と
で
は

な
い
と
思

っ
た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

51 29.4 7.8 25.5 29.4 5.9 27.5 9.8 19.6 5.9 2.0
男　性 25 28.0 12.0 24.0 32.0 4.0 32.0 12.0 16.0 8.0 4.0
女　性 23 26.1 4.3 26.1 21.7 8.7 26.1 4.3 26.1 4.3 -
答えたくない 3 66.7 - 33.3 66.7 - - 33.3 - - -
無回答 - - - - - - - - - - -
30歳未満 3 33.3 - - 33.3 33.3 - - - - 33.3
30～39歳 8 50.0 - 50.0 25.0 - 50.0 12.5 - - -
40～49歳 17 35.3 - 23.5 41.2 - 17.6 11.8 29.4 17.6 -
50～59歳 11 - 27.3 18.2 18.2 - 27.3 9.1 36.4 - -
60～69歳 5 40.0 - 40.0 20.0 40.0 40.0 - - - -
70歳以上 7 28.6 14.3 14.3 28.6 - 28.6 14.3 14.3 - -
無回答 - - - - - - - - - - -
男性30歳未満 3 33.3 - - 33.3 33.3 - - - - 33.3
　　　30～39歳 2 100.0 - 100.0 50.0 - 50.0 - - - -
　　　40～49歳 7 14.3 - 14.3 28.6 - 42.9 14.3 28.6 28.6 -
　　　50～59歳 6 - 33.3 33.3 33.3 - 16.7 16.7 16.7 - -
　　　60～69歳 2 100.0 - - 50.0 - 50.0 - - - -
　　　70歳以上 5 20.0 20.0 20.0 20.0 - 40.0 20.0 20.0 - -
女性30歳未満 - - - - - - - - - - -
　　　30～39歳 5 40.0 - 40.0 - - 60.0 20.0 - - -
　　　40～49歳 8 37.5 - 25.0 50.0 - - - 37.5 12.5 -
　　　50～59歳 5 - 20.0 - - - 40.0 - 60.0 - -
　　　60～69歳 3 - - 66.7 - 66.7 33.3 - - - -
　　　70歳以上 2 50.0 - - 50.0 - - - - - -
緑区 8 50.0 - 25.0 12.5 - 37.5 12.5 25.0 - -
中央区 17 23.5 - 29.4 35.3 11.8 17.6 5.9 29.4 5.9 5.9
南区 23 26.1 17.4 26.1 26.1 - 30.4 13.0 13.0 8.7 -
無回答 3 33.3 - - 66.7 33.3 33.3 - - - -
橋本地区 4 25.0 - - 25.0 - - 25.0 50.0 - -
大沢地区 - - - - - - - - - - -
城山地区 - - - - - - - - - - -
津久井地区 3 66.7 - 33.3 - - 66.7 - - - -
相模湖地区 - - - - - - - - - - -
藤野地区 1 100.0 - 100.0 - - 100.0 - - - -
小山地区 4 25.0 - 75.0 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0 -
清新地区 2 50.0 - - 50.0 - - - 50.0 - -
横山地区 - - - - - - - - - - -
中央地区 3 33.3 - 33.3 33.3 - 33.3 - - - -
星が丘地区 - - - - - - - - - - -
光が丘地区 1 - - - 100.0 - - - 100.0 - -
大野北地区 3 - - - - 33.3 - - 66.7 - -
田名地区 1 - - 100.0 - - - - - - -
上溝地区 3 33.3 - - 66.7 - - - - - 33.3
大野中地区 8 25.0 12.5 25.0 - - 50.0 12.5 12.5 25.0 -
大野南地区 8 37.5 12.5 25.0 50.0 - 12.5 - 12.5 - -
麻溝地区 1 - 100.0 100.0 - - - - - - -
新磯地区 2 - - - 50.0 - 50.0 50.0 - - -
相模台地区 3 33.3 33.3 33.3 - - 33.3 - 33.3 - -
相武台地区 1 - - - 100.0 - - 100.0 - - -
東林地区 - - - - - - - - - - -
無回答 3 33.3 - - 66.7 33.3 33.3 - - - -
事業主 3 33.3 - - 33.3 - - 33.3 66.7 - -
自由業 1 - - 100.0 - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 21 33.3 9.5 33.3 23.8 4.8 33.3 9.5 9.5 4.8 -
パート、アルバイト 10 40.0 10.0 20.0 50.0 - 50.0 10.0 10.0 10.0 -
専業主婦・主夫 11 27.3 - 27.3 18.2 18.2 9.1 - 36.4 9.1 -
学生 - - - - - - - - - - -
無職 5 - 20.0 - 40.0 - 20.0 20.0 20.0 - 20.0
その他 - - - - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）
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ペ
ー

ジ
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報
さ
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ら

1,426 60.5 8.2 26.6 48.7 8.1 22.3
男　性 597 56.6 11.1 24.0 56.6 8.4 19.8
女　性 782 63.2 6.1 28.6 43.2 8.1 24.6
答えたくない 26 65.4 7.7 19.2 53.8 7.7 11.5
無回答 21 66.7 4.8 38.1 23.8 4.8 23.8
30歳未満 122 27.0 1.6 3.3 67.2 2.5 0.8
30～39歳 149 45.0 4.0 7.4 79.2 8.7 5.4
40～49歳 233 48.5 6.9 12.0 70.4 10.7 9.9
50～59歳 247 57.1 8.5 23.5 62.3 10.5 15.0
60～69歳 237 73.4 10.1 36.3 47.3 9.7 29.5
70歳以上 419 76.4 11.2 43.9 14.8 6.2 41.8
無回答 19 78.9 5.3 47.4 15.8 - 21.1
男性30歳未満 50 14.0 2.0 4.0 66.0 2.0 -
　　　30～39歳 60 48.3 6.7 8.3 86.7 8.3 5.0
　　　40～49歳 102 45.1 9.8 16.7 75.5 12.7 10.8
　　　50～59歳 108 50.9 9.3 21.3 63.9 9.3 12.0
　　　60～69歳 98 66.3 14.3 27.6 61.2 7.1 24.5
　　　70歳以上 179 76.0 15.1 38.5 26.3 7.8 37.4
女性30歳未満 70 37.1 1.4 2.9 68.6 2.9 1.4
　　　30～39歳 85 41.2 2.4 7.1 72.9 8.2 5.9
　　　40～49歳 126 51.6 4.8 8.7 66.7 9.5 9.5
　　　50～59歳 129 62.0 8.5 25.6 62.8 12.4 17.1
　　　60～69歳 136 78.7 7.4 42.6 36.8 11.0 32.4
　　　70歳以上 236 76.7 7.6 48.3 5.5 4.7 45.8
緑区 334 60.2 8.4 32.3 40.1 8.4 26.0
中央区 517 63.1 7.7 20.9 48.5 9.7 21.7
南区 551 58.8 8.9 28.5 54.6 6.7 20.3
無回答 24 50.0 - 29.2 37.5 4.2 29.2
橋本地区 145 55.9 9.0 33.1 49.0 6.9 24.8
大沢地区 52 57.7 9.6 17.3 36.5 15.4 25.0
城山地区 14 57.1 7.1 21.4 28.6 7.1 14.3
津久井地区 55 65.5 7.3 41.8 34.5 1.8 30.9
相模湖地区 48 68.8 2.1 39.6 29.2 14.6 33.3
藤野地区 20 65.0 20.0 30.0 35.0 5.0 15.0
小山地区 32 71.9 18.8 21.9 53.1 12.5 31.3
清新地区 54 68.5 11.1 18.5 61.1 13.0 29.6
横山地区 34 61.8 11.8 20.6 44.1 5.9 20.6
中央地区 123 57.7 2.4 23.6 39.0 6.5 15.4
星が丘地区 20 65.0 10.0 10.0 55.0 - 10.0
光が丘地区 48 58.3 6.3 16.7 60.4 10.4 20.8
大野北地区 96 57.3 5.2 18.8 58.3 11.5 18.8
田名地区 44 77.3 13.6 20.5 34.1 9.1 31.8
上溝地区 66 66.7 7.6 27.3 40.9 13.6 24.2
大野中地区 105 64.8 9.5 30.5 55.2 6.7 18.1
大野南地区 181 60.2 9.4 27.1 54.7 5.0 24.3
麻溝地区 39 48.7 2.6 28.2 66.7 - 20.5
新磯地区 26 53.8 7.7 23.1 53.8 7.7 3.8
相模台地区 75 57.3 12.0 22.7 58.7 9.3 14.7
相武台地区 39 51.3 7.7 28.2 43.6 5.1 25.6
東林地区 86 59.3 8.1 36.0 50.0 11.6 22.1
無回答 24 50.0 - 29.2 37.5 4.2 29.2
事業主 68 58.8 8.8 19.1 51.5 4.4 13.2
自由業 33 57.6 12.1 24.2 45.5 6.1 24.2
会社員、公務員、団体職員 465 48.2 8.0 15.5 70.8 9.5 9.2
パート、アルバイト 231 64.9 5.6 26.8 55.8 8.7 22.5
専業主婦・主夫 274 71.5 6.2 40.1 29.9 6.9 36.1
学生 37 37.8 2.7 2.7 62.2 5.4 -
無職 257 70.0 12.8 37.0 25.7 7.8 35.0
その他 28 67.9 10.7 21.4 32.1 10.7 28.6
無回答 33 63.6 9.1 39.4 21.2 9.1 27.3

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

≪全員の方に≫問28 あなたは、悪質商法の手口や商品のリコール、消費者問題に関する相談窓口や講座等、消費生活に関する情報を
どのようなところから入手していますか。（○はいくつでも）
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の
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特
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な
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無
回
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0.8 7.8 0.1 7.0 1.8 7.3 4.6
男　性 0.8 4.9 - 7.2 1.5 7.5 4.2
女　性 0.8 10.1 0.3 7.2 1.9 6.9 4.6
答えたくない - 7.7 - 3.8 - 19.2 -
無回答 - 4.8 - - 4.8 - 23.8
30歳未満 - 4.9 - 21.3 3.3 20.5 0.8
30～39歳 0.7 2.0 - 10.1 1.3 8.1 2.7
40～49歳 0.4 1.3 - 5.6 1.3 8.2 3.0
50～59歳 - 7.7 - 8.5 1.2 8.9 2.4
60～69歳 0.8 11.8 - 6.8 1.7 2.1 1.3
70歳以上 1.7 12.2 0.5 2.1 1.9 5.0 9.8
無回答 - 5.3 - - 5.3 - 21.1
男性30歳未満 - 2.0 - 14.0 6.0 22.0 -
　　　30～39歳 1.7 1.7 - 15.0 1.7 3.3 -
　　　40～49歳 - 1.0 - 6.9 1.0 6.9 2.9
　　　50～59歳 - 1.9 - 5.6 0.9 13.0 2.8
　　　60～69歳 - 8.2 - 9.2 1.0 2.0 2.0
　　　70歳以上 2.2 8.9 - 2.8 1.1 5.0 9.5
女性30歳未満 - 7.1 - 27.1 1.4 18.6 1.4
　　　30～39歳 - 2.4 - 7.1 1.2 11.8 4.7
　　　40～49歳 0.8 1.6 - 4.8 1.6 8.7 2.4
　　　50～59歳 - 11.6 - 10.9 1.6 3.9 2.3
　　　60～69歳 1.5 14.7 - 5.1 2.2 2.2 0.7
　　　70歳以上 1.3 14.8 0.8 1.7 2.5 5.1 10.2
緑区 0.9 7.5 - 6.3 2.1 10.2 4.2
中央区 0.6 9.3 0.4 6.4 1.9 5.6 5.8
南区 0.9 6.5 - 8.2 1.5 7.3 3.4
無回答 - 8.3 - 4.2 - 4.2 12.5
橋本地区 0.7 6.2 - 4.1 1.4 9.7 4.1
大沢地区 3.8 11.5 - 7.7 - 9.6 5.8
城山地区 - - - 7.1 14.3 14.3 14.3
津久井地区 - 7.3 - 14.5 3.6 10.9 1.8
相模湖地区 - 10.4 - 2.1 2.1 6.3 4.2
藤野地区 - 5.0 - 5.0 - 20.0 -
小山地区 6.3 15.6 3.1 12.5 3.1 - -
清新地区 - 9.3 - 5.6 1.9 5.6 -
横山地区 - 5.9 - 8.8 - 2.9 8.8
中央地区 - 11.4 - 4.1 0.8 9.8 12.2
星が丘地区 - 5.0 - 10.0 5.0 10.0 5.0
光が丘地区 - 10.4 - 2.1 - 4.2 6.3
大野北地区 1.0 5.2 - 8.3 4.2 5.2 3.1
田名地区 - 9.1 2.3 4.5 2.3 2.3 6.8
上溝地区 - 10.6 - 7.6 1.5 4.5 3.0
大野中地区 1.0 7.6 - 10.5 1.9 8.6 1.9
大野南地区 0.6 6.6 - 6.1 1.7 7.2 4.4
麻溝地区 2.6 10.3 - 20.5 - 7.7 2.6
新磯地区 - - - 3.8 7.7 3.8 11.5
相模台地区 - 6.7 - 9.3 - 4.0 4.0
相武台地区 - 5.1 - 7.7 - 15.4 5.1
東林地区 2.3 5.8 - 4.7 1.2 5.8 -
無回答 - 8.3 - 4.2 - 4.2 12.5
事業主 - 7.4 - 7.4 2.9 8.8 7.4
自由業 - 6.1 - 12.1 6.1 6.1 6.1
会社員、公務員、団体職員 0.4 4.1 0.2 10.1 1.5 9.5 1.7
パート、アルバイト 0.9 8.7 - 7.4 0.9 4.8 2.6
専業主婦・主夫 0.7 10.6 0.4 1.8 1.5 5.1 6.9
学生 - 5.4 - 45.9 2.7 18.9 -
無職 1.6 10.1 - 1.6 1.6 6.6 7.4
その他 3.6 14.3 - 3.6 3.6 7.1 3.6
無回答 - 12.1 - - 6.1 3.0 18.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

≪全員の方に≫問28 あなたは、悪質商法の手口や商品のリコール、消費者問題に関する相談窓口や講座等、消費生活に関する情報を
どのようなところから入手していますか。（○はいくつでも）（続き）
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①ノジマ相模原ライズ【アメリカンフットボール・Ｘリーグ所属】 （％）
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る
程
度

知
ら
な
い

無
回
答

1,426 0.5 3.5 32.5 59.2 4.3
男　性 597 0.3 6.2 37.0 52.3 4.2
女　性 782 0.6 1.7 29.5 63.9 4.2
答えたくない 26 - - 15.4 84.6 -
無回答 21 - - 33.3 47.6 19.0
30歳未満 122 - 0.8 17.2 81.1 0.8
30～39歳 149 - 4.0 30.2 64.4 1.3
40～49歳 233 0.9 3.0 37.8 57.9 0.4
50～59歳 247 0.4 4.5 37.2 57.5 0.4
60～69歳 237 0.4 4.6 35.4 56.1 3.4
70歳以上 419 0.7 3.3 30.5 54.7 10.7
無回答 19 - - 26.3 52.6 21.1
男性30歳未満 50 - 2.0 20.0 78.0 -
　　　30～39歳 60 - 6.7 41.7 50.0 1.7
　　　40～49歳 102 1.0 4.9 41.2 52.0 1.0
　　　50～59歳 108 - 6.5 40.7 51.9 0.9
　　　60～69歳 98 1.0 10.2 36.7 48.0 4.1
　　　70歳以上 179 - 5.6 35.8 48.6 10.1
女性30歳未満 70 - - 15.7 82.9 1.4
　　　30～39歳 85 - 2.4 23.5 72.9 1.2
　　　40～49歳 126 0.8 1.6 35.7 61.9 -
　　　50～59歳 129 0.8 3.1 34.9 61.2 -
　　　60～69歳 136 - 0.7 34.6 61.8 2.9
　　　70歳以上 236 1.3 1.7 26.7 58.9 11.4
緑区 334 0.3 1.5 31.1 62.0 5.1
中央区 517 0.2 5.4 36.4 54.5 3.5
南区 551 0.9 3.1 30.7 61.3 4.0
無回答 24 - - 8.3 70.8 20.8
橋本地区 145 0.7 2.1 33.8 59.3 4.1
大沢地区 52 - 1.9 25.0 67.3 5.8
城山地区 14 - - 21.4 57.1 21.4
津久井地区 55 - 1.8 32.7 61.8 3.6
相模湖地区 48 - - 33.3 60.4 6.3
藤野地区 20 - - 25.0 75.0 -
小山地区 32 - 3.1 34.4 59.4 3.1
清新地区 54 - 7.4 48.1 44.4 -
横山地区 34 - 2.9 41.2 52.9 2.9
中央地区 123 0.8 2.4 29.3 61.0 6.5
星が丘地区 20 - 10.0 35.0 55.0 -
光が丘地区 48 - 8.3 37.5 50.0 4.2
大野北地区 96 - 4.2 44.8 51.0 -
田名地区 44 - 13.6 29.5 50.0 6.8
上溝地区 66 - 4.5 30.3 60.6 4.5
大野中地区 105 1.0 3.8 32.4 58.1 4.8
大野南地区 181 1.1 3.3 33.1 56.9 5.5
麻溝地区 39 2.6 5.1 33.3 59.0 -
新磯地区 26 - 3.8 34.6 61.5 -
相模台地区 75 - 5.3 29.3 62.7 2.7
相武台地区 39 - - 30.8 64.1 5.1
東林地区 86 1.2 - 22.1 73.3 3.5
無回答 24 - - 8.3 70.8 20.8
事業主 68 1.5 1.5 38.2 54.4 4.4
自由業 33 - - 36.4 63.6 -
会社員、公務員、団体職員 465 0.4 5.8 35.7 57.6 0.4
パート、アルバイト 231 0.9 1.3 39.4 56.3 2.2
専業主婦・主夫 274 - 1.5 29.2 63.9 5.5
学生 37 - 2.7 21.6 75.7 -
無職 257 0.8 4.7 26.5 57.2 10.9
その他 28 - - 17.9 75.0 7.1
無回答 33 - 6.1 21.2 51.5 21.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

問29 相模原市は、市内に拠点を置き、全国的な活躍が期待できるチームを「相模原市ホームタウンチーム」に認定し、支援しているところですが、
あなたはどの程度関心がありますか。各チームについて１～４の番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つ）
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② 三菱重工相模原ダイナボアーズ【ラグビー・リーグワンＤｉｖ１所属】 （％）
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る
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い

無
回
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1,426 2.3 6.4 32.9 54.3 4.1
男　性 597 2.7 10.4 36.2 46.9 3.9
女　性 782 2.0 3.6 30.4 59.7 4.2
答えたくない 26 - - 23.1 73.1 3.8
無回答 21 4.8 4.8 42.9 38.1 9.5
30歳未満 122 1.6 1.6 19.7 77.0 -
30～39歳 149 2.7 6.7 28.2 61.1 1.3
40～49歳 233 3.4 7.3 35.2 52.8 1.3
50～59歳 247 2.4 8.1 40.9 48.2 0.4
60～69歳 237 1.7 8.0 33.8 53.2 3.4
70歳以上 419 1.9 5.3 31.7 51.1 10.0
無回答 19 5.3 5.3 36.8 36.8 15.8
男性30歳未満 50 2.0 2.0 16.0 80.0 -
　　　30～39歳 60 - 10.0 38.3 50.0 1.7
　　　40～49歳 102 3.9 10.8 43.1 39.2 2.9
　　　50～59歳 108 2.8 9.3 45.4 41.7 0.9
　　　60～69歳 98 2.0 17.3 29.6 46.9 4.1
　　　70歳以上 179 3.4 9.5 35.2 44.1 7.8
女性30歳未満 70 1.4 1.4 22.9 74.3 -
　　　30～39歳 85 4.7 4.7 22.4 67.1 1.2
　　　40～49歳 126 3.2 4.8 27.8 64.3 -
　　　50～59歳 129 2.3 7.8 38.0 51.9 -
　　　60～69歳 136 1.5 1.5 36.8 57.4 2.9
　　　70歳以上 236 0.8 2.1 29.2 55.9 11.9
緑区 334 2.1 5.1 34.7 53.3 4.8
中央区 517 2.3 7.2 39.7 47.4 3.5
南区 551 2.4 6.7 25.8 61.2 4.0
無回答 24 4.2 - 25.0 58.3 12.5
橋本地区 145 4.1 5.5 41.4 45.5 3.4
大沢地区 52 - 9.6 40.4 46.2 3.8
城山地区 14 - 7.1 21.4 50.0 21.4
津久井地区 55 - 5.5 30.9 58.2 5.5
相模湖地区 48 2.1 - 25.0 66.7 6.3
藤野地区 20 - - 15.0 85.0 -
小山地区 32 - 12.5 34.4 46.9 6.3
清新地区 54 3.7 7.4 59.3 29.6 -
横山地区 34 14.7 - 58.8 23.5 2.9
中央地区 123 0.8 4.9 27.6 61.0 5.7
星が丘地区 20 - 10.0 45.0 45.0 -
光が丘地区 48 - 12.5 37.5 47.9 2.1
大野北地区 96 - 2.1 37.5 59.4 1.0
田名地区 44 6.8 22.7 36.4 29.5 4.5
上溝地区 66 1.5 4.5 43.9 43.9 6.1
大野中地区 105 2.9 5.7 25.7 61.0 4.8
大野南地区 181 3.9 8.3 24.9 56.9 6.1
麻溝地区 39 - 10.3 23.1 66.7 -
新磯地区 26 - 3.8 23.1 73.1 -
相模台地区 75 1.3 8.0 26.7 61.3 2.7
相武台地区 39 - - 30.8 64.1 5.1
東林地区 86 2.3 5.8 26.7 62.8 2.3
無回答 24 4.2 - 25.0 58.3 12.5
事業主 68 - 14.7 33.8 47.1 4.4
自由業 33 - 3.0 27.3 66.7 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 3.2 8.2 34.8 52.9 0.9
パート、アルバイト 231 2.2 5.6 35.5 54.1 2.6
専業主婦・主夫 274 0.7 4.0 33.2 56.6 5.5
学生 37 2.7 - 24.3 73.0 -
無職 257 3.1 5.1 30.4 52.5 8.9
その他 28 3.6 3.6 17.9 67.9 7.1
無回答 33 3.0 12.1 30.3 39.4 15.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

問29 相模原市は、市内に拠点を置き、全国的な活躍が期待できるチームを「相模原市ホームタウンチーム」に認定し、支援しているところですが、
あなたはどの程度関心がありますか。各チームについて１～４の番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つ）
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③ ＳＣ相模原【サッカー・Ｊ３リーグ所属】 （％）
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る
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な
い

無
回
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1,426 4.8 10.9 58.3 22.5 3.4
男　性 597 6.7 15.6 55.3 19.3 3.2
女　性 782 3.5 7.7 61.1 24.6 3.2
答えたくない 26 7.7 7.7 42.3 34.6 7.7
無回答 21 - - 61.9 23.8 14.3
30歳未満 122 4.1 10.7 61.5 23.8 -
30～39歳 149 8.1 8.7 67.1 15.4 0.7
40～49歳 233 8.6 12.0 64.8 14.2 0.4
50～59歳 247 5.7 13.4 66.0 14.2 0.8
60～69歳 237 4.2 14.8 55.7 22.8 2.5
70歳以上 419 1.9 7.9 48.0 33.9 8.4
無回答 19 - - 52.6 26.3 21.1
男性30歳未満 50 8.0 12.0 50.0 30.0 -
　　　30～39歳 60 8.3 16.7 63.3 11.7 -
　　　40～49歳 102 11.8 15.7 62.7 8.8 1.0
　　　50～59歳 108 9.3 15.7 61.1 13.0 0.9
　　　60～69歳 98 4.1 21.4 54.1 16.3 4.1
　　　70歳以上 179 2.8 12.8 46.9 30.2 7.3
女性30歳未満 70 1.4 10.0 70.0 18.6 -
　　　30～39歳 85 7.1 3.5 70.6 17.6 1.2
　　　40～49歳 126 5.6 9.5 66.7 18.3 -
　　　50～59歳 129 3.1 11.6 71.3 14.0 -
　　　60～69歳 136 4.4 10.3 56.6 27.2 1.5
　　　70歳以上 236 1.3 3.8 49.2 36.4 9.3
緑区 334 0.3 1.5 31.1 62.0 5.1
中央区 517 0.2 5.4 36.4 54.5 3.5
南区 551 0.9 3.1 30.7 61.3 4.0
無回答 24 - - 8.3 70.8 20.8
橋本地区 145 0.7 2.1 33.8 59.3 4.1
大沢地区 52 - 1.9 25.0 67.3 5.8
城山地区 14 - - 21.4 57.1 21.4
津久井地区 55 - 1.8 32.7 61.8 3.6
相模湖地区 48 - - 33.3 60.4 6.3
藤野地区 20 - - 25.0 75.0 -
小山地区 32 - 3.1 34.4 59.4 3.1
清新地区 54 - 7.4 48.1 44.4 -
横山地区 34 - 2.9 41.2 52.9 2.9
中央地区 123 0.8 2.4 29.3 61.0 6.5
星が丘地区 20 - 10.0 35.0 55.0 -
光が丘地区 48 - 8.3 37.5 50.0 4.2
大野北地区 96 - 4.2 44.8 51.0 -
田名地区 44 - 13.6 29.5 50.0 6.8
上溝地区 66 - 4.5 30.3 60.6 4.5
大野中地区 105 1.0 3.8 32.4 58.1 4.8
大野南地区 181 1.1 3.3 33.1 56.9 5.5
麻溝地区 39 2.6 5.1 33.3 59.0 -
新磯地区 26 - 3.8 34.6 61.5 -
相模台地区 75 - 5.3 29.3 62.7 2.7
相武台地区 39 - - 30.8 64.1 5.1
東林地区 86 1.2 - 22.1 73.3 3.5
無回答 24 - - 8.3 70.8 20.8
事業主 68 2.9 26.5 57.4 13.2 -
自由業 33 3.0 6.1 54.5 33.3 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 8.8 13.1 64.3 13.5 0.2
パート、アルバイト 231 4.3 12.6 61.5 20.3 1.3
専業主婦・主夫 274 2.2 5.8 57.3 29.9 4.7
学生 37 8.1 18.9 59.5 13.5 -
無職 257 1.6 7.8 48.2 33.5 8.9
その他 28 7.1 - 57.1 32.1 3.6
無回答 33 - 6.1 45.5 27.3 21.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

問29 相模原市は、市内に拠点を置き、全国的な活躍が期待できるチームを「相模原市ホームタウンチーム」に認定し、支援しているところですが、
あなたはどの程度関心がありますか。各チームについて１～４の番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つ）

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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④ ノジマステラ神奈川相模原【女子サッカー・ＷＥリーグ所属】 （％）

　
全
　
体

チ
ー

ム
を
応
援
し
て
お

り

、
観
戦
に
行

っ
た
こ
と

が
あ
る

チ
ー

ム
を
応
援
し
て
い
る

が

、
観
戦
に
行

っ
た
こ
と

が
な
い

名
前
を
知

っ
て
い
る
程
度

知
ら
な
い

無
回
答

1,426 1.0 8.6 36.7 50.1 3.6
男　性 597 1.5 13.1 39.4 42.4 3.7
女　性 782 0.6 5.1 35.2 55.6 3.5
答えたくない 26 - 7.7 23.1 69.2 -
無回答 21 - 9.5 38.1 38.1 14.3
30歳未満 122 0.8 3.3 21.3 73.8 0.8
30～39歳 149 0.7 8.7 31.5 57.7 1.3
40～49歳 233 0.4 9.9 39.9 49.4 0.4
50～59歳 247 1.6 10.5 42.9 44.5 0.4
60～69歳 237 1.3 8.9 41.4 46.0 2.5
70歳以上 419 1.0 8.1 35.1 46.8 9.1
無回答 19 - 5.3 36.8 42.1 15.8
男性30歳未満 50 - 4.0 24.0 72.0 -
　　　30～39歳 60 - 16.7 36.7 45.0 1.7
　　　40～49歳 102 1.0 13.7 50.0 34.3 1.0
　　　50～59歳 108 3.7 12.0 46.3 37.0 0.9
　　　60～69歳 98 2.0 18.4 35.7 39.8 4.1
　　　70歳以上 179 1.1 11.7 36.3 42.5 8.4
女性30歳未満 70 1.4 2.9 20.0 74.3 1.4
　　　30～39歳 85 1.2 3.5 29.4 64.7 1.2
　　　40～49歳 126 - 6.3 31.7 61.9 -
　　　50～59歳 129 - 9.3 42.6 48.1 -
　　　60～69歳 136 0.7 2.2 44.9 50.7 1.5
　　　70歳以上 236 0.8 5.1 33.9 50.4 9.7
緑区 334 0.6 6.9 36.8 50.9 4.8
中央区 517 1.2 7.5 36.6 51.6 3.1
南区 551 1.1 10.5 37.4 48.1 2.9
無回答 24 - 8.3 25.0 50.0 16.7
橋本地区 145 0.7 5.5 41.4 48.3 4.1
大沢地区 52 - 7.7 34.6 51.9 5.8
城山地区 14 - 7.1 21.4 50.0 21.4
津久井地区 55 1.8 10.9 34.5 50.9 1.8
相模湖地区 48 - 6.3 33.3 54.2 6.3
藤野地区 20 - 5.0 35.0 60.0 -
小山地区 32 - 9.4 43.8 43.8 3.1
清新地区 54 - 14.8 44.4 40.7 -
横山地区 34 2.9 2.9 58.8 35.3 -
中央地区 123 - 7.3 27.6 57.7 7.3
星が丘地区 20 - 5.0 45.0 50.0 -
光が丘地区 48 2.1 6.3 41.7 47.9 2.1
大野北地区 96 1.0 8.3 30.2 59.4 1.0
田名地区 44 6.8 6.8 27.3 54.5 4.5
上溝地区 66 - 4.5 40.9 51.5 3.0
大野中地区 105 1.0 16.2 33.3 45.7 3.8
大野南地区 181 2.2 8.8 39.8 45.9 3.3
麻溝地区 39 - 15.4 33.3 51.3 -
新磯地区 26 - 7.7 50.0 42.3 -
相模台地区 75 1.3 13.3 36.0 46.7 2.7
相武台地区 39 - 5.1 43.6 48.7 2.6
東林地区 86 - 5.8 33.7 57.0 3.5
無回答 24 - 8.3 25.0 50.0 16.7
事業主 68 - 19.1 35.3 41.2 4.4
自由業 33 - 3.0 42.4 54.5 -
会社員、公務員、団体職員 465 1.7 11.4 38.7 47.7 0.4
パート、アルバイト 231 0.4 8.7 37.7 51.5 1.7
専業主婦・主夫 274 1.1 3.3 39.4 52.2 4.0
学生 37 - 5.4 24.3 70.3 -
無職 257 0.8 7.8 33.1 49.0 9.3
その他 28 - - 28.6 64.3 7.1
無回答 33 - 12.1 27.3 42.4 18.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

問29 相模原市は、市内に拠点を置き、全国的な活躍が期待できるチームを「相模原市ホームタウンチーム」に認定し、支援しているところですが、
あなたはどの程度関心がありますか。各チームについて１～４の番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つ）

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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⑤ チーム右京相模原【自転車ロードレース・ＪＣＬロードレースリーグ所属】 （％）

　
全
　
体

チ
ー

ム
を
応
援
し
て
お

り

、
観
戦
に
行

っ
た
こ
と

が
あ
る

チ
ー

ム
を
応
援
し
て
い
る

が

、
観
戦
に
行

っ
た
こ
と

が
な
い

名
前
を
知

っ
て
い
る
程
度

知
ら
な
い

無
回
答

1,426 0.4 2.5 20.8 72.0 4.3
男　性 597 0.5 2.8 19.6 72.7 4.4
女　性 782 0.4 2.3 22.1 71.1 4.1
答えたくない 26 - - 7.7 88.5 3.8
無回答 21 - - 23.8 66.7 9.5
30歳未満 122 - - 6.6 92.6 0.8
30～39歳 149 1.3 1.3 7.4 88.6 1.3
40～49歳 233 0.9 3.0 17.6 77.7 0.9
50～59歳 247 0.4 2.0 21.1 76.1 0.4
60～69歳 237 0.4 2.1 28.7 65.0 3.8
70歳以上 419 - 3.8 27.2 58.7 10.3
無回答 19 - - 15.8 68.4 15.8
男性30歳未満 50 - - 4.0 96.0 -
　　　30～39歳 60 - 1.7 10.0 86.7 1.7
　　　40～49歳 102 1.0 5.9 19.6 71.6 2.0
　　　50～59歳 108 0.9 - 14.8 83.3 0.9
　　　60～69歳 98 1.0 3.1 26.5 65.3 4.1
　　　70歳以上 179 - 3.9 26.3 59.8 10.1
女性30歳未満 70 - - 8.6 90.0 1.4
　　　30～39歳 85 2.4 1.2 5.9 89.4 1.2
　　　40～49歳 126 0.8 0.8 15.9 82.5 -
　　　50～59歳 129 - 3.9 27.1 69.0 -
　　　60～69歳 136 - 1.5 29.4 65.4 3.7
　　　70歳以上 236 - 3.8 28.4 57.2 10.6
緑区 334 0.6 3.3 28.1 62.6 5.4
中央区 517 0.2 1.9 20.3 74.1 3.5
南区 551 0.5 2.5 17.2 76.0 3.6
無回答 24 - - 12.5 66.7 20.8
橋本地区 145 1.4 1.4 29.7 63.4 4.1
大沢地区 52 - 3.8 13.5 76.9 5.8
城山地区 14 - - 21.4 57.1 21.4
津久井地区 55 - 7.3 30.9 56.4 5.5
相模湖地区 48 - 2.1 35.4 56.3 6.3
藤野地区 20 - 10.0 35.0 55.0 -
小山地区 32 - 3.1 9.4 84.4 3.1
清新地区 54 - 5.6 24.1 70.4 -
横山地区 34 2.9 - 35.3 61.8 -
中央地区 123 - 3.3 18.7 70.7 7.3
星が丘地区 20 - - 25.0 75.0 -
光が丘地区 48 - - 20.8 75.0 4.2
大野北地区 96 - - 20.8 77.1 2.1
田名地区 44 - - 20.5 75.0 4.5
上溝地区 66 - 3.0 15.2 78.8 3.0
大野中地区 105 - 4.8 15.2 75.2 4.8
大野南地区 181 1.7 1.7 17.1 75.1 4.4
麻溝地区 39 - 5.1 15.4 79.5 -
新磯地区 26 - 3.8 19.2 76.9 -
相模台地区 75 - 2.7 16.0 77.3 4.0
相武台地区 39 - - 20.5 74.4 5.1
東林地区 86 - 1.2 19.8 76.7 2.3
無回答 24 - - 12.5 66.7 20.8
事業主 68 - 1.5 22.1 72.1 4.4
自由業 33 - 6.1 18.2 72.7 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 0.6 3.0 14.6 81.1 0.6
パート、アルバイト 231 1.3 2.2 24.7 69.3 2.6
専業主婦・主夫 274 - 1.5 30.3 63.1 5.1
学生 37 - - 10.8 89.2 -
無職 257 - 2.7 21.8 65.4 10.1
その他 28 - - 14.3 78.6 7.1
無回答 33 - 6.1 12.1 63.6 18.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

問29 相模原市は、市内に拠点を置き、全国的な活躍が期待できるチームを「相模原市ホームタウンチーム」に認定し、支援しているところですが、
あなたはどの程度関心がありますか。各チームについて１～４の番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つ）

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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問30 あなたは、自転車運転中の加害事故の被害者に対する賠償に備えた保険に加入していますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

加
入
し
て
い
る

自
転
車
を
持

っ
て
い
る

が

、
加
入
し
て
い
な
い

自
転
車
を
持

っ
て
い
る

が

、
加
入
し
て
い
る
か
分

か
ら
な
い

自
転
車
を
持

っ
て
い
な
い

無
回
答

1,426 43.3 10.8 5.9 35.5 4.6
男　性 597 44.9 12.4 6.4 33.3 3.0
女　性 782 43.5 10.1 5.5 37.3 3.6
答えたくない 26 34.6 - 11.5 50.0 3.8
無回答 21 - 4.8 - 9.5 85.7
30歳未満 122 40.2 14.8 18.0 26.2 0.8
30～39歳 149 55.0 8.1 7.4 28.9 0.7
40～49歳 233 57.1 9.4 4.3 28.8 0.4
50～59歳 247 47.4 8.9 5.7 36.8 1.2
60～69歳 237 46.0 11.4 3.0 38.0 1.7
70歳以上 419 30.3 12.6 4.8 43.4 8.8
無回答 19 - - - 5.3 94.7
男性30歳未満 50 36.0 20.0 18.0 26.0 -
　　　30～39歳 60 55.0 8.3 5.0 30.0 1.7
　　　40～49歳 102 56.9 7.8 4.9 29.4 1.0
　　　50～59歳 108 48.1 10.2 7.4 33.3 0.9
　　　60～69歳 98 52.0 9.2 2.0 33.7 3.1
　　　70歳以上 179 31.3 17.3 6.1 38.5 6.7
女性30歳未満 70 44.3 11.4 17.1 25.7 1.4
　　　30～39歳 85 56.5 8.2 8.2 27.1 -
　　　40～49歳 126 57.9 11.1 4.0 27.0 -
　　　50～59歳 129 48.8 7.8 4.7 38.0 0.8
　　　60～69歳 136 41.2 13.2 3.7 41.2 0.7
　　　70歳以上 236 29.2 9.3 3.4 47.5 10.6
緑区 334 28.7 7.8 7.2 51.2 5.1
中央区 517 45.1 12.6 6.6 31.1 4.6
南区 551 50.1 11.3 4.7 30.1 3.8
無回答 24 50.0 4.2 - 33.3 12.5
橋本地区 145 44.1 10.3 9.0 33.1 3.4
大沢地区 52 36.5 9.6 7.7 40.4 5.8
城山地区 14 21.4 14.3 - 50.0 14.3
津久井地区 55 14.5 1.8 7.3 67.3 9.1
相模湖地区 48 2.1 4.2 6.3 83.3 4.2
藤野地区 20 5.0 5.0 - 90.0 -
小山地区 32 46.9 25.0 3.1 21.9 3.1
清新地区 54 50.0 18.5 5.6 24.1 1.9
横山地区 34 50.0 5.9 8.8 29.4 5.9
中央地区 123 46.3 10.6 4.1 30.9 8.1
星が丘地区 20 50.0 20.0 5.0 25.0 -
光が丘地区 48 47.9 14.6 4.2 27.1 6.3
大野北地区 96 46.9 12.5 12.5 27.1 1.0
田名地区 44 25.0 4.5 4.5 54.5 11.4
上溝地区 66 42.4 10.6 7.6 37.9 1.5
大野中地区 105 56.2 10.5 4.8 28.6 -
大野南地区 181 54.1 9.4 4.4 27.6 4.4
麻溝地区 39 48.7 5.1 - 43.6 2.6
新磯地区 26 34.6 3.8 3.8 46.2 11.5
相模台地区 75 49.3 14.7 8.0 24.0 4.0
相武台地区 39 46.2 10.3 7.7 30.8 5.1
東林地区 86 41.9 18.6 3.5 31.4 4.7
無回答 24 50.0 4.2 - 33.3 12.5
事業主 68 47.1 11.8 4.4 32.4 4.4
自由業 33 27.3 12.1 3.0 51.5 6.1
会社員、公務員、団体職員 465 52.7 8.6 7.5 30.1 1.1
パート、アルバイト 231 53.2 10.0 3.9 32.9 -
専業主婦・主夫 274 34.7 12.0 5.5 41.6 6.2
学生 37 56.8 8.1 16.2 18.9 -
無職 257 32.7 13.2 4.7 43.6 5.8
その他 28 25.0 14.3 7.1 42.9 10.7
無回答 33 3.0 15.2 3.0 18.2 60.6

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
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答

）

区
別

居
住
地
区
別
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《問30 で「１ 加入している」とお答えの方へ》問30－１ 加入している保険を教えてください。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

個
人
賠
償
責
任
保
険

（
特

約
も
含
む

）

Ｔ
Ｓ
マ
ー

ク
付
帯
保
険

団
体
保
険
ま
た
は
共
済

そ
の
他

無
回
答

617 72.3 11.3 17.5 5.7 1.8
男　性 268 76.9 8.6 16.8 4.5 1.5
女　性 340 68.8 13.2 18.2 6.8 2.1
答えたくない 9 66.7 22.2 11.1 - -
無回答 - - - - - -
30歳未満 49 69.4 8.2 12.2 10.2 6.1
30～39歳 82 73.2 8.5 15.9 8.5 1.2
40～49歳 133 79.7 10.5 13.5 2.3 -
50～59歳 117 73.5 14.5 21.4 3.4 0.9
60～69歳 109 71.6 11.9 18.3 6.4 0.9
70歳以上 127 64.6 11.8 20.5 7.1 3.9
無回答 - - - - - -
男性30歳未満 18 66.7 16.7 5.6 5.6 11.1
　　　30～39歳 33 75.8 6.1 24.2 3.0 -
　　　40～49歳 58 86.2 8.6 8.6 - -
　　　50～59歳 52 78.8 13.5 19.2 1.9 -
　　　60～69歳 51 72.5 7.8 17.6 5.9 -
　　　70歳以上 56 73.2 3.6 21.4 10.7 3.6
女性30歳未満 31 71.0 3.2 16.1 12.9 3.2
　　　30～39歳 48 70.8 10.4 10.4 12.5 2.1
　　　40～49歳 73 74.0 12.3 17.8 4.1 -
　　　50～59歳 63 69.8 14.3 23.8 4.8 1.6
　　　60～69歳 56 71.4 14.3 19.6 7.1 1.8
　　　70歳以上 69 58.0 18.8 18.8 4.3 4.3
緑区 96 80.2 10.4 11.5 7.3 1.0
中央区 233 73.4 11.6 18.0 3.9 0.9
南区 276 69.6 11.2 19.2 6.5 1.8
無回答 12 50.0 16.7 16.7 8.3 25.0
橋本地区 64 76.6 9.4 12.5 10.9 1.6
大沢地区 19 89.5 10.5 5.3 - -
城山地区 3 100.0 - - - -
津久井地区 8 75.0 12.5 25.0 - -
相模湖地区 1 100.0 - - - -
藤野地区 1 100.0 100.0 - - -
小山地区 15 86.7 6.7 13.3 - -
清新地区 27 74.1 11.1 14.8 - -
横山地区 17 76.5 11.8 29.4 - -
中央地区 57 64.9 7.0 28.1 5.3 1.8
星が丘地区 10 80.0 30.0 10.0 - -
光が丘地区 23 91.3 8.7 - - -
大野北地区 45 68.9 20.0 17.8 2.2 2.2
田名地区 11 81.8 9.1 18.2 - -
上溝地区 28 67.9 7.1 14.3 17.9 -
大野中地区 59 76.3 10.2 20.3 6.8 -
大野南地区 98 66.3 10.2 20.4 7.1 1.0
麻溝地区 19 68.4 21.1 15.8 5.3 5.3
新磯地区 9 77.8 11.1 - 11.1 -
相模台地区 37 67.6 2.7 29.7 5.4 2.7
相武台地区 18 72.2 11.1 11.1 11.1 -
東林地区 36 66.7 19.4 13.9 2.8 5.6
無回答 12 50.0 16.7 16.7 8.3 25.0
事業主 32 84.4 9.4 12.5 3.1 -
自由業 9 77.8 - 22.2 - -
会社員、公務員、団体職員 245 79.6 9.0 14.3 3.7 0.4
パート、アルバイト 123 66.7 13.0 22.0 8.1 1.6
専業主婦・主夫 95 69.5 17.9 17.9 3.2 1.1
学生 21 57.1 4.8 14.3 14.3 9.5
無職 84 59.5 13.1 23.8 8.3 6.0
その他 7 85.7 - - 28.6 -
無回答 1 100.0 - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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《問30 で「２ 自転車を持っているが、加入していない」とお答えの方へ》問30－２ 自転車保険に加入していない理由を教えてください。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

費
用
が
掛
か
る
か
ら

事
故
の
加
害
者
に
な
る
こ

と
は
ほ
と
ん
ど
な
い
と
思

う
か
ら

加
入
手
続
き
の
方
法
が
分

か
ら
な
い
か
ら

自
転
車
に
ほ
と
ん
ど
乗
ら

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

154 13.0 13.0 28.6 40.9 8.4 3.9
男　性 74 10.8 17.6 33.8 37.8 6.8 2.7
女　性 79 15.2 8.9 24.1 43.0 10.1 5.1
答えたくない - - - - - - -
無回答 1 - - - 100.0 - -
30歳未満 18 33.3 5.6 27.8 44.4 11.1 -
30～39歳 12 8.3 - 25.0 58.3 8.3 8.3
40～49歳 22 9.1 4.5 36.4 31.8 18.2 -
50～59歳 22 9.1 9.1 9.1 59.1 4.5 9.1
60～69歳 27 11.1 14.8 29.6 37.0 7.4 3.7
70歳以上 53 11.3 22.6 34.0 34.0 5.7 3.8
無回答 - - - - - - -
男性30歳未満 10 30.0 10.0 30.0 30.0 10.0 -
　　　30～39歳 5 - - 40.0 40.0 - 20.0
　　　40～49歳 8 - - 50.0 50.0 - -
　　　50～59歳 11 - 18.2 18.2 54.5 - 9.1
　　　60～69歳 9 22.2 11.1 22.2 33.3 11.1 -
　　　70歳以上 31 9.7 29.0 38.7 32.3 9.7 -
女性30歳未満 8 37.5 - 25.0 62.5 12.5 -
　　　30～39歳 7 14.3 - 14.3 71.4 14.3 -
　　　40～49歳 14 14.3 7.1 28.6 21.4 28.6 -
　　　50～59歳 10 20.0 - - 60.0 10.0 10.0
　　　60～69歳 18 5.6 16.7 33.3 38.9 5.6 5.6
　　　70歳以上 22 13.6 13.6 27.3 36.4 - 9.1
緑区 26 11.5 15.4 23.1 42.3 7.7 3.8
中央区 65 13.8 12.3 29.2 43.1 7.7 1.5
南区 62 12.9 12.9 29.0 38.7 9.7 6.5
無回答 1 - - 100.0 - - -
橋本地区 15 20.0 20.0 20.0 26.7 6.7 6.7
大沢地区 5 - 20.0 20.0 80.0 - -
城山地区 2 - - 100.0 - - -
津久井地区 1 - - - 100.0 - -
相模湖地区 2 - - - 50.0 50.0 -
藤野地区 1 - - - 100.0 - -
小山地区 8 12.5 12.5 12.5 50.0 12.5 -
清新地区 10 10.0 10.0 20.0 60.0 10.0 -
横山地区 2 - - - 100.0 - -
中央地区 1 23.1 23.1 23.1 30.8 - -
星が丘地区 4 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0 -
光が丘地区 7 28.6 - 28.6 14.3 28.6 14.3
大野北地区 12 - 8.3 50.0 41.7 - -
田名地区 2 - - 50.0 50.0 - -
上溝地区 7 14.3 14.3 42.9 42.9 - -
大野中地区 11 18.2 27.3 27.3 27.3 9.1 9.1
大野南地区 17 11.8 5.9 29.4 52.9 11.8 -
麻溝地区 2 - - - 50.0 50.0 -
新磯地区 1 - - - 100.0 - -
相模台地区 11 9.1 18.2 36.4 36.4 - -
相武台地区 4 25.0 - 25.0 25.0 25.0 -
東林地区 16 12.5 12.5 31.3 31.3 6.3 18.8
無回答 1 - - 100.0 - - -
事業主 8 37.5 12.5 12.5 37.5 - -
自由業 4 - 25.0 25.0 50.0 - -
会社員、公務員、団体職員 40 12.5 7.5 32.5 45.0 7.5 2.5
パート、アルバイト 23 17.4 13.0 43.5 34.8 - 4.3
専業主婦・主夫 33 9.1 12.1 15.2 45.5 9.1 9.1
学生 3 - - 33.3 33.3 33.3 -
無職 34 14.7 23.5 32.4 32.4 11.8 2.9
その他 4 - - - 50.0 50.0 -
無回答 5 - - 40.0 60.0 - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
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年
齢
別
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除
無
回
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）
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問31 あなたは、自動車保険や火災保険に、自転車事故を起こした場合の特約保険を付帯できるものがあることを知っていますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

1,426 57.7 37.0 5.3
男　性 597 62.1 34.8 3.0
女　性 782 55.9 39.1 5.0
答えたくない 26 50.0 50.0 -
無回答 21 9.5 4.8 85.7
30歳未満 122 36.9 62.3 0.8
30～39歳 149 64.4 34.2 1.3
40～49歳 233 64.8 33.9 1.3
50～59歳 247 64.8 32.0 3.2
60～69歳 237 66.7 30.0 3.4
70歳以上 419 50.6 41.1 8.4
無回答 19 5.3 - 94.7
男性30歳未満 50 42.0 58.0 -
　　　30～39歳 60 65.0 33.3 1.7
　　　40～49歳 102 68.6 29.4 2.0
　　　50～59歳 108 70.4 26.9 2.8
　　　60～69歳 98 72.4 24.5 3.1
　　　70歳以上 179 52.5 42.5 5.0
女性30歳未満 70 34.3 64.3 1.4
　　　30～39歳 85 64.7 34.1 1.2
　　　40～49歳 126 61.9 37.3 0.8
　　　50～59歳 129 61.2 34.9 3.9
　　　60～69歳 136 62.5 33.8 3.7
　　　70歳以上 236 49.2 39.8 11.0
緑区 334 56.3 39.2 4.5
中央区 517 58.6 35.6 5.8
南区 551 57.7 37.4 4.9
無回答 24 58.3 29.2 12.5
橋本地区 145 61.4 36.6 2.1
大沢地区 52 65.4 28.8 5.8
城山地区 14 35.7 57.1 7.1
津久井地区 55 52.7 38.2 9.1
相模湖地区 48 45.8 50.0 4.2
藤野地区 20 45.0 50.0 5.0
小山地区 32 59.4 34.4 6.3
清新地区 54 64.8 29.6 5.6
横山地区 34 52.9 38.2 8.8
中央地区 123 53.7 37.4 8.9
星が丘地区 20 75.0 25.0 -
光が丘地区 48 52.1 39.6 8.3
大野北地区 96 59.4 39.6 1.0
田名地区 44 59.1 31.8 9.1
上溝地区 66 63.6 33.3 3.0
大野中地区 105 61.0 37.1 1.9
大野南地区 181 63.0 32.6 4.4
麻溝地区 39 59.0 38.5 2.6
新磯地区 26 61.5 23.1 15.4
相模台地区 75 56.0 37.3 6.7
相武台地区 39 56.4 33.3 10.3
東林地区 86 43.0 53.5 3.5
無回答 24 58.3 29.2 12.5
事業主 68 67.6 27.9 4.4
自由業 33 57.6 36.4 6.1
会社員、公務員、団体職員 465 66.0 31.6 2.4
パート、アルバイト 231 63.6 33.3 3.0
専業主婦・主夫 274 52.2 41.2 6.6
学生 37 27.0 73.0 -
無職 257 49.8 45.1 5.1
その他 28 53.6 42.9 3.6
無回答 33 24.2 15.2 60.6

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別
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性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
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Ｆ１ あなたの性別についてお伺いします。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

男
性

女
性

答
え
た
く
な
い

無
回
答

1,426 41.9 54.8 1.8 1.5
男　性 597 100.0 - - -
女　性 782 - 100.0 - -
答えたくない 26 - - 100.0 -
無回答 21 - - - 100.0
30歳未満 122 41.0 57.4 1.6 -
30～39歳 149 40.3 57.0 2.7 -
40～49歳 233 43.8 54.1 1.7 0.4
50～59歳 247 43.7 52.2 3.6 0.4
60～69歳 237 41.4 57.4 0.8 0.4
70歳以上 419 42.7 56.3 1.0 -
無回答 19 - - 5.3 94.7
男性30歳未満 50 100.0 - - -
　　　30～39歳 60 100.0 - - -
　　　40～49歳 102 100.0 - - -
　　　50～59歳 108 100.0 - - -
　　　60～69歳 98 100.0 - - -
　　　70歳以上 179 100.0 - - -
女性30歳未満 70 - 100.0 - -
　　　30～39歳 85 - 100.0 - -
　　　40～49歳 126 - 100.0 - -
　　　50～59歳 129 - 100.0 - -
　　　60～69歳 136 - 100.0 - -
　　　70歳以上 236 - 100.0 - -
緑区 334 44.3 53.9 0.9 0.9
中央区 517 41.8 55.3 1.4 1.5
南区 551 40.8 55.2 2.4 1.6
無回答 24 33.3 50.0 12.5 4.2
橋本地区 145 45.5 54.5 - -
大沢地区 52 44.2 50.0 3.8 1.9
城山地区 14 28.6 71.4 - -
津久井地区 55 45.5 52.7 - 1.8
相模湖地区 48 37.5 58.3 2.1 2.1
藤野地区 20 60.0 40.0 - -
小山地区 32 37.5 59.4 - 3.1
清新地区 54 46.3 51.9 1.9 -
横山地区 34 41.2 52.9 - 5.9
中央地区 123 39.0 56.9 2.4 1.6
星が丘地区 20 70.0 25.0 5.0 -
光が丘地区 48 43.8 56.3 - -
大野北地区 96 36.5 60.4 2.1 1.0
田名地区 44 52.3 43.2 - 4.5
上溝地区 66 36.4 63.6 - -
大野中地区 105 41.0 58.1 1.0 -
大野南地区 181 39.8 55.2 3.9 1.1
麻溝地区 39 48.7 43.6 7.7 -
新磯地区 26 23.1 61.5 3.8 11.5
相模台地区 75 45.3 54.7 - -
相武台地区 39 35.9 56.4 2.6 5.1
東林地区 86 43.0 54.7 - 2.3
無回答 24 33.3 50.0 12.5 4.2
事業主 68 76.5 23.5 - -
自由業 33 57.6 39.4 3.0 -
会社員、公務員、団体職員 465 59.6 38.5 1.9 -
パート、アルバイト 231 20.8 77.5 1.3 0.4
専業主婦・主夫 274 0.7 98.9 0.4 -
学生 37 43.2 54.1 2.7 -
無職 257 62.6 33.1 3.9 0.4
その他 28 50.0 50.0 - -
無回答 33 24.2 15.2 3.0 57.6

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
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性
別

年
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Ｆ２ あなたの年齢についてお伺いします。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

3
0
歳
未
満

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
回
答

1,426 8.6 10.4 16.3 17.3 16.6 29.4 1.3
男　性 597 8.4 10.1 17.1 18.1 16.4 30.0 -
女　性 782 9.0 10.9 16.1 16.5 17.4 30.2 -
答えたくない 26 7.7 15.4 15.4 34.6 7.7 15.4 3.8
無回答 21 - - 4.8 4.8 4.8 - 85.7
30歳未満 122 100.0 - - - - - -
30～39歳 149 - 100.0 - - - - -
40～49歳 233 - - 100.0 - - - -
50～59歳 247 - - - 100.0 - - -
60～69歳 237 - - - - 100.0 - -
70歳以上 419 - - - - - 100.0 -
無回答 19 - - - - - - 100.0
男性30歳未満 50 100.0 - - - - - -
　　　30～39歳 60 - 100.0 - - - - -
　　　40～49歳 102 - - 100.0 - - - -
　　　50～59歳 108 - - - 100.0 - - -
　　　60～69歳 98 - - - - 100.0 - -
　　　70歳以上 179 - - - - - 100.0 -
女性30歳未満 70 100.0 - - - - - -
　　　30～39歳 85 - 100.0 - - - - -
　　　40～49歳 126 - - 100.0 - - - -
　　　50～59歳 129 - - - 100.0 - - -
　　　60～69歳 136 - - - - 100.0 - -
　　　70歳以上 236 - - - - - 100.0 -
緑区 334 7.5 8.4 13.5 18.0 19.8 32.0 0.9
中央区 517 9.3 10.8 16.8 17.0 16.1 28.6 1.4
南区 551 8.2 11.6 17.6 17.8 15.4 27.9 1.5
無回答 24 16.7 4.2 16.7 4.2 12.5 41.7 4.2
橋本地区 145 9.7 9.0 15.9 23.4 17.2 24.8 -
大沢地区 52 11.5 13.5 13.5 13.5 11.5 34.6 1.9
城山地区 14 - 7.1 14.3 7.1 14.3 57.1 -
津久井地区 55 7.3 7.3 10.9 10.9 25.5 36.4 1.8
相模湖地区 48 - - 12.5 18.8 27.1 39.6 2.1
藤野地区 20 5.0 15.0 5.0 15.0 30.0 30.0 -
小山地区 32 9.4 6.3 34.4 6.3 21.9 18.8 3.1
清新地区 54 7.4 18.5 24.1 20.4 13.0 16.7 -
横山地区 34 5.9 26.5 14.7 20.6 8.8 17.6 5.9
中央地区 123 5.7 8.1 8.9 16.3 17.1 42.3 1.6
星が丘地区 20 20.0 - 20.0 35.0 - 25.0 -
光が丘地区 48 4.2 18.8 22.9 14.6 14.6 25.0 -
大野北地区 96 17.7 10.4 17.7 17.7 15.6 20.8 -
田名地区 44 4.5 4.5 13.6 15.9 13.6 43.2 4.5
上溝地区 66 10.6 6.1 13.6 15.2 25.8 28.8 -
大野中地区 105 10.5 6.7 18.1 22.9 17.1 24.8 -
大野南地区 181 6.1 14.4 19.9 13.8 16.0 28.2 1.7
麻溝地区 39 7.7 7.7 17.9 28.2 17.9 20.5 -
新磯地区 26 - 15.4 19.2 23.1 15.4 19.2 7.7
相模台地区 75 10.7 14.7 17.3 16.0 14.7 26.7 -
相武台地区 39 10.3 5.1 10.3 15.4 17.9 38.5 2.6
東林地区 86 9.3 12.8 15.1 16.3 10.5 33.7 2.3
無回答 24 16.7 4.2 16.7 4.2 12.5 41.7 4.2
事業主 68 4.4 4.4 14.7 27.9 17.6 30.9 -
自由業 33 3.0 18.2 6.1 9.1 21.2 39.4 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 13.5 17.4 28.2 27.1 11.0 2.8 -
パート、アルバイト 231 4.3 13.0 18.6 24.2 27.7 12.1 -
専業主婦・主夫 274 0.4 7.3 10.9 10.6 20.4 50.4 -
学生 37 100.0 - - - - - -
無職 257 2.3 2.3 5.8 3.5 13.6 72.4 -
その他 28 3.6 7.1 7.1 10.7 39.3 32.1 -
無回答 33 - 3.0 - 6.1 3.0 33.3 54.5

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
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Ｆ２ あなたの年齢についてお伺いします。（○は１つ）

（％）

 
 

全
 
 

体

男
性
3
0
歳
未
満

　
　
3
0
～

3
9
歳

　
　
4
0
～

4
9
歳

　
　
5
0
～

5
9
歳

　
　
6
0
～

6
9
歳

　
　
7
0
歳
以
上

女
性
3
0
歳
未
満

　
　
3
0
～

3
9
歳

　
　
4
0
～

4
9
歳

　
　
5
0
～

5
9
歳

　
　
6
0
～

6
9
歳

　
　
7
0
歳
以
上

答
え
た
く
な
い

無
回
答

1,426 3.5 4.2 7.2 7.6 6.9 12.6 4.9 6.0 8.8 9.0 9.5 16.5 1.8 1.5
男　性 597 8.4 10.1 17.1 18.1 16.4 30.0 - - - - - - - -
女　性 782 - - - - - - 9.0 10.9 16.1 16.5 17.4 30.2 - -
答えたくない 26 - - - - - - - - - - - - 100.0 -
無回答 21 - - - - - - - - - - - - - 100.0
30歳未満 122 41.0 - - - - - 57.4 - - - - - 1.6 -
30～39歳 149 - 40.3 - - - - - 57.0 - - - - 2.7 -
40～49歳 233 - - 43.8 - - - - - 54.1 - - - 1.7 0.4
50～59歳 247 - - - 43.7 - - - - - 52.2 - - 3.6 0.4
60～69歳 237 - - - - 41.4 - - - - - 57.4 - 0.8 0.4
70歳以上 419 - - - - - 42.7 - - - - - 56.3 1.0 -
無回答 19 - - - - - - - - - - - - 5.3 94.7
男性30歳未満 50 100.0 - - - - - - - - - - - - -
　　　30～39歳 60 - 100.0 - - - - - - - - - - - -
　　　40～49歳 102 - - 100.0 - - - - - - - - - - -
　　　50～59歳 108 - - - 100.0 - - - - - - - - - -
　　　60～69歳 98 - - - - 100.0 - - - - - - - - -
　　　70歳以上 179 - - - - - 100.0 - - - - - - - -
女性30歳未満 70 - - - - - - 100.0 - - - - - - -
　　　30～39歳 85 - - - - - - - 100.0 - - - - - -
　　　40～49歳 126 - - - - - - - - 100.0 - - - - -
　　　50～59歳 129 - - - - - - - - - 100.0 - - - -
　　　60～69歳 136 - - - - - - - - - - 100.0 - - -
　　　70歳以上 236 - - - - - - - - - - - 100.0 - -
緑区 334 3.3 3.9 6.3 8.4 7.8 14.7 4.2 4.2 7.2 9.3 12.0 17.1 0.9 0.9
中央区 517 2.7 4.3 7.9 8.3 5.8 12.8 6.4 6.6 8.9 7.7 10.1 15.7 1.4 1.5
南区 551 4.0 4.5 7.1 6.7 7.6 10.9 4.2 6.5 10.0 10.3 7.4 16.7 2.4 1.6
無回答 24 12.5 - 4.2 - - 16.7 - 4.2 4.2 4.2 12.5 25.0 12.5 4.2
橋本地区 145 4.1 4.1 6.2 11.0 8.3 11.7 5.5 4.8 9.7 12.4 9.0 13.1 - -
大沢地区 52 3.8 7.7 9.6 7.7 1.9 13.5 7.7 3.8 3.8 3.8 9.6 21.2 3.8 1.9
城山地区 14 - - - - - 28.6 - 7.1 14.3 7.1 14.3 28.6 - -
津久井地区 55 3.6 3.6 7.3 3.6 12.7 14.5 3.6 3.6 3.6 7.3 12.7 21.8 - 1.8
相模湖地区 48 - - 4.2 8.3 6.3 18.8 - - 8.3 10.4 20.8 18.8 2.1 2.1
藤野地区 20 5.0 5.0 5.0 10.0 15.0 20.0 - 10.0 - 5.0 15.0 10.0 - -
小山地区 32 - 6.3 15.6 - 9.4 6.3 9.4 - 18.8 6.3 12.5 12.5 - 3.1
清新地区 54 3.7 7.4 13.0 7.4 7.4 7.4 3.7 11.1 11.1 11.1 5.6 9.3 1.9 -
横山地区 34 - 8.8 5.9 14.7 2.9 8.8 5.9 17.6 8.8 5.9 5.9 8.8 - 5.9
中央地区 123 2.4 3.3 4.9 4.9 6.5 17.1 3.3 4.9 4.1 9.8 9.8 25.2 2.4 1.6
星が丘地区 20 10.0 - 15.0 30.0 - 15.0 10.0 - 5.0 5.0 - 5.0 5.0 -
光が丘地区 48 - 6.3 12.5 12.5 - 12.5 4.2 12.5 10.4 2.1 14.6 12.5 - -
大野北地区 96 5.2 5.2 5.2 6.3 5.2 9.4 11.5 5.2 12.5 9.4 10.4 11.5 2.1 1.0
田名地区 44 - - 13.6 6.8 6.8 25.0 4.5 4.5 - 9.1 6.8 18.2 - 4.5
上溝地区 66 3.0 1.5 1.5 10.6 9.1 10.6 7.6 4.5 12.1 4.5 16.7 18.2 - -
大野中地区 105 3.8 4.8 5.7 8.6 6.7 11.4 6.7 1.9 11.4 14.3 10.5 13.3 1.0 -
大野南地区 181 2.8 6.6 7.2 3.9 10.5 8.8 3.3 6.6 12.7 9.4 5.0 18.2 3.9 1.1
麻溝地区 39 5.1 5.1 5.1 10.3 12.8 10.3 2.6 2.6 10.3 12.8 5.1 10.3 7.7 -
新磯地区 26 - - 11.5 3.8 3.8 3.8 - 11.5 3.8 19.2 11.5 15.4 3.8 11.5
相模台地区 75 6.7 2.7 8.0 6.7 6.7 14.7 4.0 12.0 9.3 9.3 8.0 12.0 - -
相武台地区 39 2.6 2.6 10.3 7.7 5.1 7.7 7.7 2.6 - 5.1 10.3 30.8 2.6 5.1
東林地区 86 5.8 3.5 5.8 9.3 3.5 15.1 3.5 9.3 9.3 7.0 7.0 18.6 - 2.3
無回答 24 12.5 - 4.2 - - 16.7 - 4.2 4.2 4.2 12.5 25.0 12.5 4.2
事業主 68 1.5 2.9 11.8 20.6 13.2 26.5 2.9 1.5 2.9 7.4 4.4 4.4 - -
自由業 33 3.0 3.0 6.1 6.1 18.2 21.2 - 15.2 - 3.0 3.0 18.2 3.0 -
会社員、公務員、団体職員 465 5.2 10.5 17.4 16.8 8.0 1.7 8.2 6.2 10.3 9.7 3.0 1.1 1.9 -
パート、アルバイト 231 1.7 1.7 1.7 3.0 7.4 5.2 2.6 11.3 16.0 20.8 20.3 6.5 1.3 0.4
専業主婦・主夫 274 - - - 0.4 0.4 - 0.4 6.9 10.9 10.2 20.1 50.4 0.4 -
学生 37 43.2 - - - - - 54.1 - - - - - 2.7 -
無職 257 1.6 0.8 2.3 1.9 8.6 47.5 0.8 1.6 3.1 - 3.9 23.7 3.9 0.4
その他 28 - 3.6 3.6 3.6 17.9 21.4 3.6 3.6 3.6 7.1 21.4 10.7 - -
無回答 33 - 3.0 - - 3.0 18.2 - - - - - 15.2 3.0 57.6

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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Ｆ３ あなたは、相模原市に住んで何年になりますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

１
年
未
満

１
～

５
年
未
満

５
～

1
0
年
未
満

1
0
～

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

（
転
入
し
て

以
来

）

2
0
年
以
上

（
生
ま
れ
て

か
ら
ず

っ
と

）

無
回
答

1,426 2.4 6.6 7.2 14.9 43.1 24.4 1.5
男　性 597 3.0 7.7 7.2 16.4 40.0 25.5 0.2
女　性 782 1.9 6.0 6.9 14.2 46.4 24.2 0.4
答えたくない 26 3.8 3.8 19.2 7.7 38.5 26.9 -
無回答 21 - - - 4.8 9.5 - 85.7
30歳未満 122 9.8 13.1 6.6 18.9 9.0 42.6 -
30～39歳 149 6.0 27.5 16.8 24.2 7.4 18.1 -
40～49歳 233 2.6 5.6 12.4 30.5 24.9 24.0 -
50～59歳 247 1.2 4.0 7.3 16.6 48.2 22.7 -
60～69歳 237 0.4 3.0 3.4 10.1 61.2 21.9 -
70歳以上 419 0.7 1.7 3.3 4.1 64.2 25.1 1.0
無回答 19 - - - - 5.3 - 94.7
男性30歳未満 50 16.0 18.0 2.0 22.0 8.0 34.0 -
　　　30～39歳 60 6.7 28.3 25.0 18.3 8.3 13.3 -
　　　40～49歳 102 2.9 5.9 10.8 31.4 19.6 29.4 -
　　　50～59歳 108 0.9 5.6 6.5 21.3 43.5 22.2 -
　　　60～69歳 98 1.0 4.1 4.1 13.3 50.0 27.6 -
　　　70歳以上 179 0.6 2.2 2.8 4.5 63.7 25.7 0.6
女性30歳未満 70 5.7 10.0 8.6 15.7 10.0 50.0 -
　　　30～39歳 85 4.7 28.2 10.6 29.4 7.1 20.0 -
　　　40～49歳 126 2.4 5.6 13.5 30.2 28.6 19.8 -
　　　50～59歳 129 1.6 3.1 7.0 14.0 51.2 23.3 -
　　　60～69歳 136 - 2.2 2.9 7.4 69.1 18.4 -
　　　70歳以上 236 0.8 0.8 3.8 3.8 65.3 24.2 1.3
緑区 334 1.8 4.2 6.0 16.8 41.6 28.4 1.2
中央区 517 2.1 6.4 7.9 12.4 43.1 26.3 1.7
南区 551 3.1 8.3 7.1 16.3 43.7 20.0 1.5
無回答 24 - 4.2 8.3 8.3 45.8 29.2 4.2
橋本地区 145 2.1 5.5 9.0 20.0 40.7 22.8 -
大沢地区 52 1.9 5.8 5.8 11.5 44.2 26.9 3.8
城山地区 14 - - - 7.1 64.3 28.6 -
津久井地区 55 - 1.8 3.6 16.4 47.3 29.1 1.8
相模湖地区 48 2.1 - 2.1 16.7 33.3 43.8 2.1
藤野地区 20 5.0 10.0 5.0 15.0 30.0 35.0 -
小山地区 32 3.1 3.1 6.3 12.5 43.8 28.1 3.1
清新地区 54 - 5.6 7.4 22.2 31.5 33.3 -
横山地区 34 - 5.9 14.7 23.5 35.3 14.7 5.9
中央地区 123 4.1 8.1 8.9 7.3 48.0 20.3 3.3
星が丘地区 20 5.0 5.0 5.0 5.0 40.0 40.0 -
光が丘地区 48 2.1 6.3 4.2 14.6 43.8 29.2 -
大野北地区 96 1.0 8.3 11.5 11.5 43.8 24.0 -
田名地区 44 - 6.8 2.3 13.6 29.5 43.2 4.5
上溝地区 66 3.0 3.0 6.1 9.1 56.1 22.7 -
大野中地区 105 2.9 4.8 5.7 17.1 52.4 17.1 -
大野南地区 181 3.3 10.5 8.3 18.8 38.1 19.3 1.7
麻溝地区 39 - 2.6 10.3 12.8 41.0 33.3 -
新磯地区 26 7.7 15.4 7.7 7.7 26.9 26.9 7.7
相模台地区 75 2.7 9.3 8.0 14.7 46.7 18.7 -
相武台地区 39 - 7.7 - 15.4 48.7 25.6 2.6
東林地区 86 4.7 8.1 7.0 16.3 46.5 15.1 2.3
無回答 24 - 4.2 8.3 8.3 45.8 29.2 4.2
事業主 68 1.5 4.4 2.9 8.8 48.5 33.8 -
自由業 33 3.0 9.1 6.1 15.2 36.4 30.3 -
会社員、公務員、団体職員 465 4.3 11.8 10.1 19.4 30.5 23.9 -
パート、アルバイト 231 0.9 3.5 8.2 17.3 46.3 23.8 -
専業主婦・主夫 274 1.1 5.1 5.8 11.7 56.2 19.0 1.1
学生 37 2.7 2.7 2.7 43.2 13.5 35.1 -
無職 257 2.3 3.1 5.4 8.2 54.1 26.5 0.4
その他 28 - 3.6 - 7.1 46.4 42.9 -
無回答 33 - 3.0 3.0 - 27.3 12.1 54.5

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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Ｆ４ あなたの職業は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ）（２つ以上の職業をお持ちの方は主なものを１つだけ選んでください）

（％）

　
全
　
体

事
業
主

自
由
業

会
社
員

、
公
務
員

、
団
体

職
員

パ
ー

ト

、
ア
ル
バ
イ
ト

専
業
主
婦
・
主
夫

学
生

無
職

そ
の
他

無
回
答

1,426 4.8 2.3 32.6 16.2 19.2 2.6 18.0 2.0 2.3
男　性 597 8.7 3.2 46.4 8.0 0.3 2.7 27.0 2.3 1.3
女　性 782 2.0 1.7 22.9 22.9 34.7 2.6 10.9 1.8 0.6
答えたくない 26 - 3.8 34.6 11.5 3.8 3.8 38.5 - 3.8
無回答 21 - - - 4.8 - - 4.8 - 90.5
30歳未満 122 2.5 0.8 51.6 8.2 0.8 30.3 4.9 0.8 -
30～39歳 149 2.0 4.0 54.4 20.1 13.4 - 4.0 1.3 0.7
40～49歳 233 4.3 0.9 56.2 18.5 12.9 - 6.4 0.9 -
50～59歳 247 7.7 1.2 51.0 22.7 11.7 - 3.6 1.2 0.8
60～69歳 237 5.1 3.0 21.5 27.0 23.6 - 14.8 4.6 0.4
70歳以上 419 5.0 3.1 3.1 6.7 32.9 - 44.4 2.1 2.6
無回答 19 - 5.3 - - - - - - 94.7
男性30歳未満 50 2.0 2.0 48.0 8.0 - 32.0 8.0 - -
　　　30～39歳 60 3.3 1.7 81.7 6.7 - - 3.3 1.7 1.7
　　　40～49歳 102 7.8 2.0 79.4 3.9 - - 5.9 1.0 -
　　　50～59歳 108 13.0 1.9 72.2 6.5 0.9 - 4.6 0.9 -
　　　60～69歳 98 9.2 6.1 37.8 17.3 1.0 - 22.4 5.1 1.0
　　　70歳以上 179 10.1 3.9 4.5 6.7 - - 68.2 3.4 3.4
女性30歳未満 70 2.9 - 54.3 8.6 1.4 28.6 2.9 1.4 -
　　　30～39歳 85 1.2 5.9 34.1 30.6 22.4 - 4.7 1.2 -
　　　40～49歳 126 1.6 - 38.1 29.4 23.8 - 6.3 0.8 -
　　　50～59歳 129 3.9 0.8 34.9 37.2 21.7 - - 1.6 -
　　　60～69歳 136 2.2 0.7 10.3 34.6 40.4 - 7.4 4.4 -
　　　70歳以上 236 1.3 2.5 2.1 6.4 58.5 - 25.8 1.3 2.1
緑区 334 4.2 3.6 29.6 17.1 21.0 1.2 18.3 2.7 2.4
中央区 517 4.3 1.9 33.3 17.0 17.6 2.5 19.0 1.9 2.5
南区 551 5.6 2.0 34.1 15.4 19.4 3.4 16.5 1.6 1.8
無回答 24 4.2 - 25.0 4.2 25.0 4.2 29.2 - 8.3
橋本地区 145 2.8 2.8 37.2 17.9 20.0 0.7 16.6 2.1 -
大沢地区 52 3.8 1.9 32.7 3.8 23.1 1.9 25.0 3.8 3.8
城山地区 14 14.3 - 28.6 14.3 28.6 - 14.3 - -
津久井地区 55 1.8 3.6 25.5 21.8 21.8 3.6 16.4 1.8 3.6
相模湖地区 48 8.3 4.2 14.6 18.8 22.9 - 20.8 4.2 6.3
藤野地区 20 5.0 15.0 15.0 30.0 10.0 - 15.0 5.0 5.0
小山地区 32 12.5 3.1 18.8 34.4 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3
清新地区 54 5.6 1.9 50.0 11.1 14.8 1.9 14.8 - -
横山地区 34 2.9 2.9 41.2 8.8 17.6 2.9 14.7 2.9 5.9
中央地区 123 4.9 0.8 22.8 21.1 21.1 0.8 24.4 0.8 3.3
星が丘地区 20 15.0 - 40.0 25.0 - - 15.0 - 5.0
光が丘地区 48 2.1 4.2 43.8 10.4 14.6 2.1 22.9 - -
大野北地区 96 1.0 4.2 40.6 12.5 20.8 5.2 11.5 3.1 1.0
田名地区 44 4.5 - 25.0 22.7 13.6 - 27.3 2.3 4.5
上溝地区 66 1.5 - 27.3 15.2 24.2 3.0 24.2 3.0 1.5
大野中地区 105 3.8 1.9 37.1 19.0 17.1 5.7 15.2 - -
大野南地区 181 5.0 2.2 33.1 13.3 20.4 3.9 16.6 3.9 1.7
麻溝地区 39 10.3 5.1 33.3 15.4 15.4 - 17.9 - 2.6
新磯地区 26 3.8 - 34.6 23.1 19.2 - 11.5 - 7.7
相模台地区 75 9.3 1.3 34.7 17.3 16.0 4.0 16.0 - 1.3
相武台地区 39 - 2.6 33.3 5.1 30.8 5.1 20.5 - 2.6
東林地区 86 7.0 1.2 32.6 16.3 19.8 1.2 17.4 2.3 2.3
無回答 24 4.2 - 25.0 4.2 25.0 4.2 29.2 - 8.3
事業主 68 100.0 - - - - - - - -
自由業 33 - 100.0 - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 465 - - 100.0 - - - - - -
パート、アルバイト 231 - - - 100.0 - - - - -
専業主婦・主夫 274 - - - - 100.0 - - - -
学生 37 - - - - - 100.0 - - -
無職 257 - - - - - - 100.0 - -
その他 28 - - - - - - - 100.0 -
無回答 33 - - - - - - - - 100.0

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別

 - 200 -



（％）

　
全
　
体

相
模
原
市
内

相
模
原
市
以
外
の
神
奈
川

県
内

東
京
都

そ
の
他

無
回
答

797 50.4 20.2 25.8 2.8 0.8
男　性 396 41.7 24.7 29.5 3.3 0.8
女　性 387 59.4 16.0 22.2 1.6 0.8
答えたくない 13 46.2 7.7 23.1 23.1 -
無回答 1 100.0 - - - -
30歳未満 77 32.5 31.2 33.8 2.6 -
30～39歳 120 40.0 24.2 32.5 3.3 -
40～49歳 186 46.8 18.8 32.8 1.6 -
50～59歳 204 52.5 20.6 21.6 3.4 2.0
60～69歳 134 64.2 14.2 19.4 1.5 0.7
70歳以上 75 65.3 16.0 13.3 4.0 1.3
無回答 1 - - - 100.0 -
男性30歳未満 30 23.3 40.0 33.3 3.3 -
　　　30～39歳 56 33.9 30.4 35.7 - -
　　　40～49歳 95 37.9 21.1 37.9 3.2 -
　　　50～59歳 101 39.6 26.7 25.7 5.0 3.0
　　　60～69歳 69 50.7 20.3 26.1 2.9 -
　　　70歳以上 45 62.2 17.8 15.6 4.4 -
女性30歳未満 46 39.1 26.1 34.8 - -
　　　30～39歳 61 45.9 19.7 29.5 4.9 -
　　　40～49歳 87 56.3 16.1 27.6 - -
　　　50～59歳 99 64.6 15.2 17.2 2.0 1.0
　　　60～69歳 65 78.5 7.7 12.3 - 1.5
　　　70歳以上 29 69.0 13.8 10.3 3.4 3.4
緑区 182 59.3 9.9 28.0 2.2 0.5
中央区 292 59.2 17.8 18.8 2.7 1.4
南区 315 37.8 28.6 30.5 2.9 0.3
無回答 8 25.0 12.5 50.0 12.5 -
橋本地区 88 45.5 11.4 42.0 1.1 -
大沢地区 22 68.2 13.6 13.6 4.5 -
城山地区 8 87.5 12.5 - - -
津久井地区 29 72.4 10.3 13.8 3.4 -
相模湖地区 22 68.2 4.5 18.2 4.5 4.5
藤野地区 13 76.9 - 23.1 - -
小山地区 22 50.0 4.5 40.9 - 4.5
清新地区 37 51.4 16.2 29.7 2.7 -
横山地区 19 42.1 31.6 15.8 10.5 -
中央地区 61 60.7 19.7 14.8 3.3 1.6
星が丘地区 16 50.0 25.0 6.3 12.5 6.3
光が丘地区 29 69.0 10.3 17.2 3.4 -
大野北地区 56 57.1 21.4 21.4 - -
田名地区 23 87.0 4.3 4.3 - 4.3
上溝地区 29 62.1 24.1 13.8 - -
大野中地区 65 38.5 23.1 38.5 - -
大野南地区 97 26.8 27.8 41.2 4.1 -
麻溝地区 25 68.0 24.0 8.0 - -
新磯地区 16 50.0 37.5 12.5 - -
相模台地区 47 44.7 29.8 19.1 4.3 2.1
相武台地区 16 25.0 56.3 18.8 - -
東林地区 49 36.7 26.5 30.6 6.1 -
無回答 8 25.0 12.5 50.0 12.5 -
事業主 68 72.1 2.9 16.2 7.4 1.5
自由業 33 72.7 6.1 6.1 12.1 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 35.7 27.1 34.2 2.4 0.6
パート、アルバイト 231 70.6 13.4 14.7 0.9 0.4
専業主婦・主夫 - - - - - -
学生 - - - - - -
無職 - - - - - -
その他 - - - - - -
無回答 - - - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

《Ｆ４で、「１」～「４」とお答えの方へ》Ｆ４－１ あなたの勤務地はどちらですか。（○は１つ）（２つ以上の勤務地をお持ちの方は主なものを１つだけ
選んでください）

職
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性
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Ｆ５ 現在あなたには、配偶者がいらっしゃいますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

配
偶
者
が
い
る

配
偶
者
は
い
な
い

無
回
答

1,426 65.4 30.5 4.1
男　性 597 70.7 27.1 2.2
女　性 782 63.2 33.4 3.5
答えたくない 26 53.8 42.3 3.8
無回答 21 9.5 4.8 85.7
30歳未満 122 13.9 83.6 2.5
30～39歳 149 73.2 26.8 -
40～49歳 233 71.7 27.0 1.3
50～59歳 247 71.7 27.1 1.2
60～69歳 237 75.9 21.5 2.5
70歳以上 419 66.8 26.7 6.4
無回答 19 10.5 - 89.5
男性30歳未満 50 14.0 82.0 4.0
　　　30～39歳 60 68.3 31.7 -
　　　40～49歳 102 72.5 26.5 1.0
　　　50～59歳 108 75.0 25.0 -
　　　60～69歳 98 75.5 22.4 2.0
　　　70歳以上 179 81.0 14.5 4.5
女性30歳未満 70 14.3 84.3 1.4
　　　30～39歳 85 76.5 23.5 -
　　　40～49歳 126 71.4 27.0 1.6
　　　50～59歳 129 72.1 27.1 0.8
　　　60～69歳 136 76.5 20.6 2.9
　　　70歳以上 236 55.9 36.0 8.1
緑区 334 68.9 27.2 3.9
中央区 517 64.2 31.1 4.6
南区 551 65.0 31.4 3.6
無回答 24 50.0 41.7 8.3
橋本地区 145 67.6 29.7 2.8
大沢地区 52 63.5 28.8 7.7
城山地区 14 64.3 35.7 -
津久井地区 55 67.3 29.1 3.6
相模湖地区 48 77.1 18.8 4.2
藤野地区 20 80.0 15.0 5.0
小山地区 32 59.4 37.5 3.1
清新地区 54 66.7 29.6 3.7
横山地区 34 58.8 32.4 8.8
中央地区 123 59.3 34.1 6.5
星が丘地区 20 65.0 35.0 -
光が丘地区 48 62.5 33.3 4.2
大野北地区 96 74.0 25.0 1.0
田名地区 44 68.2 22.7 9.1
上溝地区 66 60.6 34.8 4.5
大野中地区 105 65.7 33.3 1.0
大野南地区 181 67.4 28.7 3.9
麻溝地区 39 69.2 28.2 2.6
新磯地区 26 73.1 11.5 15.4
相模台地区 75 68.0 28.0 4.0
相武台地区 39 51.3 46.2 2.6
東林地区 86 58.1 38.4 3.5
無回答 24 50.0 41.7 8.3
事業主 68 79.4 20.6 -
自由業 33 66.7 33.3 -
会社員、公務員、団体職員 465 67.1 32.9 -
パート、アルバイト 231 73.2 26.4 0.4
専業主婦・主夫 274 78.5 16.1 5.5
学生 37 - 91.9 8.1
無職 257 53.3 40.1 6.6
その他 28 64.3 32.1 3.6
無回答 33 15.2 18.2 66.7

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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Ｆ６ 現在あなたには、お子さんがいらっしゃいますか。（同居・別居は問いません）（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

子
ど
も
が
い
る

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

1,426 70.1 26.4 3.6
男　性 597 68.5 29.5 2.0
女　性 782 73.3 24.2 2.6
答えたくない 26 57.7 38.5 3.8
無回答 21 9.5 4.8 85.7
30歳未満 122 9.0 87.7 3.3
30～39歳 149 66.4 33.6 -
40～49歳 233 65.2 33.5 1.3
50～59歳 247 72.5 26.3 1.2
60～69歳 237 78.9 18.6 2.5
70歳以上 419 88.1 7.6 4.3
無回答 19 10.5 - 89.5
男性30歳未満 50 4.0 92.0 4.0
　　　30～39歳 60 61.7 38.3 -
　　　40～49歳 102 67.6 30.4 2.0
　　　50～59歳 108 69.4 30.6 -
　　　60～69歳 98 71.4 25.5 3.1
　　　70歳以上 179 87.2 10.1 2.8
女性30歳未満 70 12.9 84.3 2.9
　　　30～39歳 85 69.4 30.6 -
　　　40～49歳 126 63.5 35.7 0.8
　　　50～59歳 129 77.5 21.7 0.8
　　　60～69歳 136 84.6 13.2 2.2
　　　70歳以上 236 89.0 5.5 5.5
緑区 334 73.1 23.7 3.3
中央区 517 71.8 24.0 4.3
南区 551 66.8 30.3 2.9
無回答 24 66.7 25.0 8.3
橋本地区 145 69.0 28.3 2.8
大沢地区 52 82.7 11.5 5.8
城山地区 14 100.0 - -
津久井地区 55 69.1 27.3 3.6
相模湖地区 48 75.0 22.9 2.1
藤野地区 20 65.0 30.0 5.0
小山地区 32 75.0 21.9 3.1
清新地区 54 66.7 29.6 3.7
横山地区 34 70.6 23.5 5.9
中央地区 123 72.4 21.1 6.5
星が丘地区 20 75.0 25.0 -
光が丘地区 48 70.8 25.0 4.2
大野北地区 96 66.7 31.3 2.1
田名地区 44 88.6 6.8 4.5
上溝地区 66 69.7 25.8 4.5
大野中地区 105 63.8 35.2 1.0
大野南地区 181 70.7 26.5 2.8
麻溝地区 39 66.7 30.8 2.6
新磯地区 26 76.9 15.4 7.7
相模台地区 75 65.3 32.0 2.7
相武台地区 39 61.5 33.3 5.1
東林地区 86 62.8 33.7 3.5
無回答 24 66.7 25.0 8.3
事業主 68 86.8 13.2 -
自由業 33 63.6 36.4 -
会社員、公務員、団体職員 465 63.7 36.1 0.2
パート、アルバイト 231 77.1 22.9 -
専業主婦・主夫 274 86.1 10.2 3.6
学生 37 - 89.2 10.8
無職 257 69.6 25.3 5.1
その他 28 78.6 17.9 3.6
無回答 33 24.2 9.1 66.7

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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Ｆ７ あなたのお住まいは、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

持
家
一
戸
建

持
家
共
同
住
宅

（
分
譲
マ

ン
シ

ョ
ン
な
ど

）

民
間
の
賃
貸
一
戸
建

民
間
の
賃
貸
共
同
住
宅

（
民
間
ア
パ
ー

ト
・
マ
ン

シ

ョ
ン
な
ど

）

公
団
・
公
社
・
公
営
の
賃

貸
住
宅

社
宅
・
官
舎
・
寮
な
ど

そ
の
他

無
回
答

1,426 62.2 16.1 1.3 14.7 2.9 1.0 0.9 0.9
男　性 597 63.5 15.2 1.0 15.2 2.0 1.3 1.0 0.7
女　性 782 61.8 17.0 1.4 13.9 3.6 0.5 0.9 0.9
答えたくない 26 46.2 11.5 - 26.9 3.8 7.7 - 3.8
無回答 21 61.9 14.3 4.8 9.5 4.8 - - 4.8
30歳未満 122 52.5 10.7 0.8 29.5 1.6 1.6 2.5 0.8
30～39歳 149 53.0 14.1 2.0 28.9 0.7 1.3 - -
40～49歳 233 55.4 17.2 1.7 22.3 1.3 0.4 1.3 0.4
50～59歳 247 60.7 18.6 1.6 13.8 2.0 2.4 0.4 0.4
60～69歳 237 64.6 21.1 0.8 9.3 3.0 0.8 - 0.4
70歳以上 419 71.6 13.8 0.7 4.8 5.5 0.2 1.4 1.9
無回答 19 63.2 10.5 5.3 10.5 5.3 - - 5.3
男性30歳未満 50 46.0 8.0 - 36.0 2.0 2.0 4.0 2.0
　　　30～39歳 60 53.3 8.3 1.7 35.0 - 1.7 - -
　　　40～49歳 102 57.8 17.6 1.0 19.6 2.0 1.0 1.0 -
　　　50～59歳 108 60.2 22.2 2.8 12.0 0.9 1.9 - -
　　　60～69歳 98 68.4 15.3 - 12.2 2.0 2.0 - -
　　　70歳以上 179 74.3 14.0 0.6 3.9 3.4 0.6 1.7 1.7
女性30歳未満 70 57.1 12.9 1.4 24.3 1.4 1.4 1.4 -
　　　30～39歳 85 54.1 18.8 2.4 22.4 1.2 1.2 - -
　　　40～49歳 126 53.2 16.7 2.4 24.6 0.8 - 1.6 0.8
　　　50～59歳 129 62.8 17.1 0.8 14.7 2.3 1.6 0.8 -
　　　60～69歳 136 62.5 24.3 1.5 7.4 3.7 - - 0.7
　　　70歳以上 236 69.5 13.6 0.8 5.5 7.2 - 1.3 2.1
緑区 334 74.6 10.5 1.2 10.2 1.5 0.6 1.5 -
中央区 517 59.0 18.2 1.2 15.3 3.9 1.4 0.4 0.8
南区 551 57.9 18.3 1.5 17.1 3.1 0.9 1.1 0.2
無回答 24 58.3 - - 8.3 - - - 33.3
橋本地区 145 56.6 21.4 0.7 18.6 0.7 0.7 1.4 -
大沢地区 52 78.8 5.8 - 9.6 3.8 1.9 - -
城山地区 14 92.9 - - - 7.1 - - -
津久井地区 55 96.4 - 3.6 - - - - -
相模湖地区 48 87.5 - 2.1 4.2 2.1 - 4.2 -
藤野地区 20 90.0 5.0 - - - - 5.0 -
小山地区 32 68.8 25.0 - 3.1 - - - 3.1
清新地区 54 48.1 35.2 - 13.0 1.9 1.9 - -
横山地区 34 55.9 11.8 5.9 5.9 14.7 2.9 - 2.9
中央地区 123 44.7 19.5 - 26.0 7.3 1.6 0.8 -
星が丘地区 20 65.0 10.0 - 25.0 - - - -
光が丘地区 48 79.2 4.2 - 8.3 4.2 - 2.1 2.1
大野北地区 96 52.1 25.0 1.0 20.8 - 1.0 - -
田名地区 44 77.3 9.1 - 6.8 2.3 2.3 - 2.3
上溝地区 66 72.7 10.6 4.5 7.6 3.0 1.5 - -
大野中地区 105 65.7 14.3 1.0 15.2 2.9 - 1.0 -
大野南地区 181 53.6 22.7 1.7 18.2 1.7 1.1 1.1 -
麻溝地区 39 64.1 2.6 - 23.1 - 2.6 5.1 2.6
新磯地区 26 88.5 3.8 3.8 3.8 - - - -
相模台地区 75 64.0 12.0 1.3 16.0 5.3 - 1.3 -
相武台地区 39 28.2 46.2 - 10.3 10.3 5.1 - -
東林地区 86 53.5 18.6 2.3 22.1 3.5 - - -
無回答 24 58.3 - - 8.3 - - - 33.3
事業主 68 73.5 13.2 1.5 8.8 1.5 1.5 - -
自由業 33 72.7 9.1 3.0 12.1 - - - 3.0
会社員、公務員、団体職員 465 54.2 19.1 1.3 21.3 1.1 1.9 0.9 0.2
パート、アルバイト 231 61.9 17.3 1.3 15.6 3.0 0.9 - -
専業主婦・主夫 274 66.4 16.4 1.5 8.4 4.7 - 1.1 1.5
学生 37 75.7 5.4 - 16.2 - - 2.7 -
無職 257 65.4 12.8 0.8 11.3 5.4 0.8 1.9 1.6
その他 28 71.4 21.4 - 7.1 - - - -
無回答 33 60.6 9.1 3.0 12.1 6.1 - - 9.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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Ｆ８ 封筒のあて名の右に記載された記号（Ａ～Ｖ）は、あなたのお住まいの地区を表しています。その番号を次の中から選んでください。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

橋
本
地
区

大
沢
地
区

城
山
地
区

津
久
井
地
区

相
模
湖
地
区

藤
野
地
区

小
山
地
区

清
新
地
区

横
山
地
区

中
央
地
区

星
が
丘
地
区

1,426 10.2 3.6 1.0 3.9 3.4 1.4 2.2 3.8 2.4 8.6 1.4
男　性 597 11.1 3.9 0.7 4.2 3.0 2.0 2.0 4.2 2.3 8.0 2.3
女　性 782 10.1 3.3 1.3 3.7 3.6 1.0 2.4 3.6 2.3 9.0 0.6
答えたくない 26 - 7.7 - - 3.8 - - 3.8 - 11.5 3.8
無回答 21 - 4.8 - 4.8 4.8 - 4.8 - 9.5 9.5 -
30歳未満 122 11.5 4.9 - 3.3 - 0.8 2.5 3.3 1.6 5.7 3.3
30～39歳 149 8.7 4.7 0.7 2.7 - 2.0 1.3 6.7 6.0 6.7 -
40～49歳 233 9.9 3.0 0.9 2.6 2.6 0.4 4.7 5.6 2.1 4.7 1.7
50～59歳 247 13.8 2.8 0.4 2.4 3.6 1.2 0.8 4.5 2.8 8.1 2.8
60～69歳 237 10.5 2.5 0.8 5.9 5.5 2.5 3.0 3.0 1.3 8.9 -
70歳以上 419 8.6 4.3 1.9 4.8 4.5 1.4 1.4 2.1 1.4 12.4 1.2
無回答 19 - 5.3 - 5.3 5.3 - 5.3 - 10.5 10.5 -
男性30歳未満 50 12.0 4.0 - 4.0 - 2.0 - 4.0 - 6.0 4.0
　　　30～39歳 60 10.0 6.7 - 3.3 - 1.7 3.3 6.7 5.0 6.7 -
　　　40～49歳 102 8.8 4.9 - 3.9 2.0 1.0 4.9 6.9 2.0 5.9 2.9
　　　50～59歳 108 14.8 3.7 - 1.9 3.7 1.9 - 3.7 4.6 5.6 5.6
　　　60～69歳 98 12.2 1.0 - 7.1 3.1 3.1 3.1 4.1 1.0 8.2 -
　　　70歳以上 179 9.5 3.9 2.2 4.5 5.0 2.2 1.1 2.2 1.7 11.7 1.7
女性30歳未満 70 11.4 5.7 - 2.9 - - 4.3 2.9 2.9 5.7 2.9
　　　30～39歳 85 8.2 2.4 1.2 2.4 - 2.4 - 7.1 7.1 7.1 -
　　　40～49歳 126 11.1 1.6 1.6 1.6 3.2 - 4.8 4.8 2.4 4.0 0.8
　　　50～59歳 129 14.0 1.6 0.8 3.1 3.9 0.8 1.6 4.7 1.6 9.3 0.8
　　　60～69歳 136 9.6 3.7 1.5 5.1 7.4 2.2 2.9 2.2 1.5 8.8 -
　　　70歳以上 236 8.1 4.7 1.7 5.1 3.8 0.8 1.7 2.1 1.3 13.1 0.4
緑区 334 43.4 15.6 4.2 16.5 14.4 6.0 - - - - -
中央区 517 - - - - - - 6.2 10.4 6.6 23.8 3.9
南区 551 - - - - - - - - - - -
無回答 24 - - - - - - - - - - -
橋本地区 145 100.0 - - - - - - - - - -
大沢地区 52 - 100.0 - - - - - - - - -
城山地区 14 - - 100.0 - - - - - - - -
津久井地区 55 - - - 100.0 - - - - - - -
相模湖地区 48 - - - - 100.0 - - - - - -
藤野地区 20 - - - - - 100.0 - - - - -
小山地区 32 - - - - - - 100.0 - - - -
清新地区 54 - - - - - - - 100.0 - - -
横山地区 34 - - - - - - - - 100.0 - -
中央地区 123 - - - - - - - - - 100.0 -
星が丘地区 20 - - - - - - - - - - 100.0
光が丘地区 48 - - - - - - - - - - -
大野北地区 96 - - - - - - - - - - -
田名地区 44 - - - - - - - - - - -
上溝地区 66 - - - - - - - - - - -
大野中地区 105 - - - - - - - - - - -
大野南地区 181 - - - - - - - - - - -
麻溝地区 39 - - - - - - - - - - -
新磯地区 26 - - - - - - - - - - -
相模台地区 75 - - - - - - - - - - -
相武台地区 39 - - - - - - - - - - -
東林地区 86 - - - - - - - - - - -
無回答 24 - - - - - - - - - - -
事業主 68 5.9 2.9 2.9 1.5 5.9 1.5 5.9 4.4 1.5 8.8 4.4
自由業 33 12.1 3.0 - 6.1 6.1 9.1 3.0 3.0 3.0 3.0 -
会社員、公務員、団体職員 465 11.6 3.7 0.9 3.0 1.5 0.6 1.3 5.8 3.0 6.0 1.7
パート、アルバイト 231 11.3 0.9 0.9 5.2 3.9 2.6 4.8 2.6 1.3 11.3 2.2
専業主婦・主夫 274 10.6 4.4 1.5 4.4 4.0 0.7 0.7 2.9 2.2 9.5 -
学生 37 2.7 2.7 - 5.4 - - 5.4 2.7 2.7 2.7 -
無職 257 9.3 5.1 0.8 3.5 3.9 1.2 0.8 3.1 1.9 11.7 1.2
その他 28 10.7 7.1 - 3.6 7.1 3.6 7.1 - 3.6 3.6 -
無回答 33 - 6.1 - 6.1 9.1 3.0 6.1 - 6.1 12.1 3.0

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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Ｆ８ 封筒のあて名の右に記載された記号（Ａ～Ｖ）は、あなたのお住まいの地区を表しています。その番号を次の中から選んでください。（○は１つ）（続き）

（％）

光
が
丘
地
区

大
野
北
地
区

田
名
地
区

上
溝
地
区

大
野
中
地
区

大
野
南
地
区

麻
溝
地
区

新
磯
地
区

相
模
台
地
区

相
武
台
地
区

東
林
地
区

無
回
答

3.4 6.7 3.1 4.6 7.4 12.7 2.7 1.8 5.3 2.7 6.0 1.7
男　性 3.5 5.9 3.9 4.0 7.2 12.1 3.2 1.0 5.7 2.3 6.2 1.3
女　性 3.5 7.4 2.4 5.4 7.8 12.8 2.2 2.0 5.2 2.8 6.0 1.5
答えたくない - 7.7 - - 3.8 26.9 11.5 3.8 - 3.8 - 11.5
無回答 - 4.8 9.5 - - 9.5 - 14.3 - 9.5 9.5 4.8
30歳未満 1.6 13.9 1.6 5.7 9.0 9.0 2.5 - 6.6 3.3 6.6 3.3
30～39歳 6.0 6.7 1.3 2.7 4.7 17.4 2.0 2.7 7.4 1.3 7.4 0.7
40～49歳 4.7 7.3 2.6 3.9 8.2 15.5 3.0 2.1 5.6 1.7 5.6 1.7
50～59歳 2.8 6.9 2.8 4.0 9.7 10.1 4.5 2.4 4.9 2.4 5.7 0.4
60～69歳 3.0 6.3 2.5 7.2 7.6 12.2 3.0 1.7 4.6 3.0 3.8 1.3
70歳以上 2.9 4.8 4.5 4.5 6.2 12.2 1.9 1.2 4.8 3.6 6.9 2.4
無回答 - - 10.5 - - 15.8 - 10.5 - 5.3 10.5 5.3
男性30歳未満 - 10.0 - 4.0 8.0 10.0 4.0 - 10.0 2.0 10.0 6.0
　　　30～39歳 5.0 8.3 - 1.7 8.3 20.0 3.3 - 3.3 1.7 5.0 -
　　　40～49歳 5.9 4.9 5.9 1.0 5.9 12.7 2.0 2.9 5.9 3.9 4.9 1.0
　　　50～59歳 5.6 5.6 2.8 6.5 8.3 6.5 3.7 0.9 4.6 2.8 7.4 -
　　　60～69歳 - 5.1 3.1 6.1 7.1 19.4 5.1 1.0 5.1 2.0 3.1 -
　　　70歳以上 3.4 5.0 6.1 3.9 6.7 8.9 2.2 0.6 6.1 1.7 7.3 2.2
女性30歳未満 2.9 15.7 2.9 7.1 10.0 8.6 1.4 - 4.3 4.3 4.3 -
　　　30～39歳 7.1 5.9 2.4 3.5 2.4 14.1 1.2 3.5 10.6 1.2 9.4 1.2
　　　40～49歳 4.0 9.5 - 6.3 9.5 18.3 3.2 0.8 5.6 - 6.3 0.8
　　　50～59歳 0.8 7.0 3.1 2.3 11.6 13.2 3.9 3.9 5.4 1.6 4.7 0.8
　　　60～69歳 5.1 7.4 2.2 8.1 8.1 6.6 1.5 2.2 4.4 2.9 4.4 2.2
　　　70歳以上 2.5 4.7 3.4 5.1 5.9 14.0 1.7 1.7 3.8 5.1 6.8 2.5
緑区 - - - - - - - - - - - -
中央区 9.3 18.6 8.5 12.8 - - - - - - - -
南区 - - - - 19.1 32.8 7.1 4.7 13.6 7.1 15.6 -
無回答 - - - - - - - - - - - 100.0
橋本地区 - - - - - - - - - - - -
大沢地区 - - - - - - - - - - - -
城山地区 - - - - - - - - - - - -
津久井地区 - - - - - - - - - - - -
相模湖地区 - - - - - - - - - - - -
藤野地区 - - - - - - - - - - - -
小山地区 - - - - - - - - - - - -
清新地区 - - - - - - - - - - - -
横山地区 - - - - - - - - - - - -
中央地区 - - - - - - - - - - - -
星が丘地区 - - - - - - - - - - - -
光が丘地区 100.0 - - - - - - - - - - -
大野北地区 - 100.0 - - - - - - - - - -
田名地区 - - 100.0 - - - - - - - - -
上溝地区 - - - 100.0 - - - - - - - -
大野中地区 - - - - 100.0 - - - - - - -
大野南地区 - - - - - 100.0 - - - - - -
麻溝地区 - - - - - - 100.0 - - - - -
新磯地区 - - - - - - - 100.0 - - - -
相模台地区 - - - - - - - - 100.0 - - -
相武台地区 - - - - - - - - - 100.0 - -
東林地区 - - - - - - - - - - 100.0 -
無回答 - - - - - - - - - - - 100.0
事業主 1.5 1.5 2.9 1.5 5.9 13.2 5.9 1.5 10.3 - 8.8 1.5
自由業 6.1 12.1 - - 6.1 12.1 6.1 - 3.0 3.0 3.0 -
会社員、公務員、団体職員 4.5 8.4 2.4 3.9 8.4 12.9 2.8 1.9 5.6 2.8 6.0 1.3
パート、アルバイト 2.2 5.2 4.3 4.3 8.7 10.4 2.6 2.6 5.6 0.9 6.1 0.4
専業主婦・主夫 2.6 7.3 2.2 5.8 6.6 13.5 2.2 1.8 4.4 4.4 6.2 2.2
学生 2.7 13.5 - 5.4 16.2 18.9 - - 8.1 5.4 2.7 2.7
無職 4.3 4.3 4.7 6.2 6.2 11.7 2.7 1.2 4.7 3.1 5.8 2.7
その他 - 10.7 3.6 7.1 - 25.0 - - - - 7.1 -
無回答 - 3.0 6.1 3.0 - 9.1 3.0 6.1 3.0 3.0 6.1 6.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
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Ｆ８ 封筒のあて名の右に記載された記号（Ａ～Ｖ）は、あなたのお住まいの地区を表しています。その番号を次の中から選んでください。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

緑
区

中
央
区

南
区

無
回
答

1,426 23.4 36.3 38.6 1.7
男　性 597 24.8 36.2 37.7 1.3
女　性 782 23.0 36.6 38.9 1.5
答えたくない 26 11.5 26.9 50.0 11.5
無回答 21 14.3 38.1 42.9 4.8
30歳未満 122 20.5 39.3 36.9 3.3
30～39歳 149 18.8 37.6 43.0 0.7
40～49歳 233 19.3 37.3 41.6 1.7
50～59歳 247 24.3 35.6 39.7 0.4
60～69歳 237 27.8 35.0 35.9 1.3
70歳以上 419 25.5 35.3 36.8 2.4
無回答 19 15.8 36.8 42.1 5.3
男性30歳未満 50 22.0 28.0 44.0 6.0
　　　30～39歳 60 21.7 36.7 41.7 -
　　　40～49歳 102 20.6 40.2 38.2 1.0
　　　50～59歳 108 25.9 39.8 34.3 -
　　　60～69歳 98 26.5 30.6 42.9 -
　　　70歳以上 179 27.4 36.9 33.5 2.2
女性30歳未満 70 20.0 47.1 32.9 -
　　　30～39歳 85 16.5 40.0 42.4 1.2
　　　40～49歳 126 19.0 36.5 43.7 0.8
　　　50～59歳 129 24.0 31.0 44.2 0.8
　　　60～69歳 136 29.4 38.2 30.1 2.2
　　　70歳以上 236 24.2 34.3 39.0 2.5
緑区 334 100.0 - - -
中央区 517 - 100.0 - -
南区 551 - - 100.0 -
無回答 24 - - - 100.0
橋本地区 145 100.0 - - -
大沢地区 52 100.0 - - -
城山地区 14 100.0 - - -
津久井地区 55 100.0 - - -
相模湖地区 48 100.0 - - -
藤野地区 20 100.0 - - -
小山地区 32 - 100.0 - -
清新地区 54 - 100.0 - -
横山地区 34 - 100.0 - -
中央地区 123 - 100.0 - -
星が丘地区 20 - 100.0 - -
光が丘地区 48 - 100.0 - -
大野北地区 96 - 100.0 - -
田名地区 44 - 100.0 - -
上溝地区 66 - 100.0 - -
大野中地区 105 - - 100.0 -
大野南地区 181 - - 100.0 -
麻溝地区 39 - - 100.0 -
新磯地区 26 - - 100.0 -
相模台地区 75 - - 100.0 -
相武台地区 39 - - 100.0 -
東林地区 86 - - 100.0 -
無回答 24 - - - 100.0
事業主 68 20.6 32.4 45.6 1.5
自由業 33 36.4 30.3 33.3 -
会社員、公務員、団体職員 465 21.3 37.0 40.4 1.3
パート、アルバイト 231 24.7 38.1 36.8 0.4
専業主婦・主夫 274 25.5 33.2 39.1 2.2
学生 37 10.8 35.1 51.4 2.7
無職 257 23.7 38.1 35.4 2.7
その他 28 32.1 35.7 32.1 -
無回答 33 24.2 39.4 30.3 6.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
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性
別

年
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Ⅴ 調 査 票 

  



 

 



- 211 - 

 

令和４年度 市政に関する世論調査 
 

【ご協力のお願い】 
 

市民の皆さまには、日頃から市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございま
す。 

相模原市では、毎年「市政に関する世論調査」を実施しており、市民の皆さまからの貴重
なご意見を本市のまちづくりの資料として活用させていただいております。 

本調査は、市内に在住する満１８歳以上の方 3,000 人を住民基本台帳から無作為に選び、

無記名で回答していただくものです。ご記入いただいた内容は、“この意見は○○人、△△％”
といった集計をしますが、回答された方が特定されるようなことは一切ございません。 

お忙しいところ大変恐縮ですが、趣旨をご理解いただき、率直なご意見をお聞かせくださ
いますようお願い申し上げます。 

なお、この調査結果につきましては、報告書にまとめ、行政資料コーナーや図書館、まち
づくりセンター、出張所、公民館でご覧いただけるようにするほか、相模原市ホームページ
に掲載する予定です。 
 

令和４年６月                  
相模原市長 本村 賢太郎 

◆◆◆ご記入にあたってのお願い◆◆◆ 

すべての記入が終わりましたら、お忙しいところ恐縮ですが、 

令和４年７月 1４日（木曜日）までに 

 同封の返送用封筒（切手不要）に入れてご投函くださるようお願いします。 

 

   

 

 

 

調査に関するお問合せ先 

相模原市 市長公室 広聴広報課 広聴班 

〒252-5277 相模原市中央区中央２丁目１１番１５号 

電話 ０４２－７６９－８２９９（直通） 

１．回答は、封筒のあて名ご本人がご記入ください。 

２．回答に氏名・住所を記入していただく必要はありません。 

３．回答は、あてはまる選択肢の番号を○で囲んでください。 

４．回答の方法は、各質問に（○は１つ）、（○は３つまで）、（○はいくつでも）などと

指定してありますので、それに合わせてください。 

５．自分の意見に近い選択肢がない場合は「その他（  ）」の選択肢の番号を○で囲

み、（  ）の中にその内容を具体的にご記入ください。 

６．一部の方だけに回答していただく質問もありますが、その場合は矢印や説明文に沿

ってお答えください。 

 

 

相模原市マスコットキャラクター 

     「さがみん」 
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問１ あなたは、相模原市やお住まいの区に、愛着や親しみを感じていますか。 

（１）相模原市に対して（○は１つ） 

 １ 感じている 

 ２ やや感じている 

３ どちらともいえない 

４ あまり感じていない 

５ まったく感じていない 

 

《問１（１）で、「１ 感じている」または「２ やや感じている」とお答えの方へ》 

問１－１ あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで） 

 １ 近隣の人間関係 

 ２ 友人や親戚との付き合い 

 ３ 自治会や福祉などの地域活動 

４ 伝統的な地域の祭りや行事 

５ 地域おこしの取組 

（地域の魅力づくりやイベント等） 

６ 地域の歴史・名所 

７ 趣味・余暇活動ができる場 

８ 駅周辺などのまちのにぎわい 

９ 閑静な生活環境 

10 自然環境（山、森、川、緑地等） 

11 公園、広場等のオープンスペース 

12 まちなみ、景観 

13 お気に入りの店 

14 商店街 

15 大規模な商業施設 

16 地域の産業や企業 

17 その他（具体的に：          ） 

 

（２）お住まいの区に対して（○は１つ） 

 １ 感じている 

 ２ やや感じている 

３ どちらともいえない 

４ あまり感じていない 

５ まったく感じていない 

 

《問１（２）で、「１ 感じている」または「２ やや感じている」とお答えの方へ》 

問１－２ あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで） 

 １ 近隣の人間関係 

 ２ 友人や親戚との付き合い 

 ３ 自治会や福祉などの地域活動 

４ 伝統的な地域の祭りや行事 

５ 地域おこしの取組 

（地域の魅力づくりやイベント等） 

６ 地域の歴史・名所 

７ 趣味・余暇活動ができる場 

８ 駅周辺などのまちのにぎわい 

９ 閑静な生活環境 

10 自然環境（山、森、川、緑地等） 

11 公園、広場等のオープンスペース 

12 まちなみ、景観 

13 お気に入りの店 

14 商店街 

15 大規模な商業施設 

16 地域の産業や企業 

17 その他（具体的に：          ） 

 

市や区に対する愛着や定住意識について 
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問２ あなたは、これからも相模原市に住みたいですか。（○は１つ） 

 １ 住みたいと思う ２ 住みたくないと思う ３ どちらともいえない 

 

《問２で、「１ 住みたいと思う」とお答えの方へ》 

問２－１ あなたが、住みたいと思うのはどのような理由からですか。（○はいくつでも） 

 １ 自分が生まれ育ったところだから 

 ２ 自分の家や土地だから 

 ３ 長年住み慣れているから 

４ 近くに親戚や友人がいるから 

５ 隣近所との付き合いがうまくいって

いるから 

６ 自然環境がよいから 

７ 公害が少ないから 

８ 公共施設が整っているから 

９ 通勤・通学に便利だから 

10 買い物に便利だから 

11 仕事や商売・学校の関係で 

12 まちの雰囲気が好きだから 

13 なんとなく 

14 その他（具体的に：          ） 

 

《問２で、「２ 住みたくないと思う」とお答えの方へ》 

問２－２ あなたが、住みたくないと思うのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

 １ 自分が生まれ育ったところではないから 

 ２ 自分の家や土地ではないから 

 ３ 住んで間がないから 

４ 近くに親戚や友人がいないから 

５ 隣近所となじめないから 

６ 自然環境が悪いから 

７ 公害が多いから 

８ 公共施設が整っていないから 

９ 通勤・通学に不便だから 

10 買い物に不便だから 

11 仕事や商売・学校の関係で 

12 まちの雰囲気が嫌いだから 

13 なんとなく 

14 その他（具体的に：          ） 
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問３ あなたは、お住まいの地域の生活環境について、日頃どのように感じていますか。 

次の（１）から（16）までの項目それぞれについて、１から３までの中から選んでください。 

（○はそれぞれ１つ） 

※（３）車以外の騒音・振動・悪臭とは、近隣での生活騒音、工場等から出る悪臭などをいいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項  目 『 どのように感じていますか 』 

(１) 日当たりや風通し １ 良い ２ 悪い ３ どちらともいえない 

(２) 車の騒音・振動・排ガス １ 少ないほう ２ 多いほう ３ どちらともいえない 

(３) 車以外の騒音・振動・悪臭※ １ 少ないほう ２ 多いほう ３ どちらともいえない 

(４) 雨水の排水 １ 良いほう ２ 悪いほう ３ どちらともいえない 

(５) 交通安全 １ 安全 ２ 危険 ３ どちらともいえない 

(６) 道路の状況 １ 良いほう ２ 悪いほう ３ どちらともいえない 

(７) 台所・風呂からの排水処理 １ 良い ２ 悪い ３ どちらともいえない 

(８) 病院・診療所 １ 便利 ２ 不便 ３ どちらともいえない 

(９) 日常の買い物 １ 便利 ２ 不便 ３ どちらともいえない 

(10) 通勤・通学の便 １ 便利 ２ 不便 ３ どちらともいえない 

(11) 公共施設への交通の便 １ 便利 ２ 不便 ３ どちらともいえない 

(12) 公園・憩いの場・子どもの遊び場 １ あるほう ２ ないほう ３ どちらともいえない 

(13) 消防・防災体制 １ 安心 ２ 不安 ３ どちらともいえない 

(14) まちなみ（景観） １ 良いほう ２ 悪いほう ３ どちらともいえない 

(15) 自然や緑 １ あるほう ２ ないほう ３ どちらともいえない 

(16) 防犯体制 １ 良い ２ 悪い ３ どちらともいえない 
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問４ あなたは、次のロゴやアイコンを見たことがありますか。（○は１つ） 

 

 １ 見たことがある 

２ 見たことがない 

 

ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）とは 2015 年の国連サミットで採択された、2030 年までに持続可能で

より良い世界を目指す国際目標です。１７のゴールと１６９のターゲットから構成されており、地球上の

「誰一人取り残さない」ことを誓っています。 

 

問５ あなたは、ＳＤＧｓを知っていますか。（○は１つ） 

１ 詳しく知っている 

２ 知っている 

３ 聞いたことはある 

４ 全く知らない 

 

問６ ＳＤＧｓの達成に向けては個人でも取り組めることがありますが、あなたが実践している

ことはありますか。（〇はいくつでも） 

１ プラごみ削減のため、マイバッグやマイボトルを使っている 

２ 温室効果ガスの排出抑制を意識している（節電や公共交通機関の利用など） 

３ 食品ロス（食べ残しや賞味期限切れによる食品廃棄）の削減を意識している 

４ 家事や育児の分担など、ジェンダー平等を意識している 

５ フェアトレード（途上国から適正な価格で商品を購入する公正な取引）や環境配慮、障

害者活躍など、価格より道徳的な視点を優先して買い物をすることがある 

６ 環境活動や社会貢献活動に参加をしている 

７ その他（具体的に：                               ） 

８ 特にない 

  

ＳＤＧｓ
エスディージーズ

について 
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ユニバーサルデザインとは、性別、年齢、国籍、障害の有無など個人の様々な状況にかかわらず、可能な

限り多くの人々が利用しやすいよう都市や生活環境をあらかじめデザインする考え方のことです。 

問７ あなたは、ユニバーサルデザインについてどの程度知っていますか。（○は１つ） 

 １ 言葉も考え方も知っている 

２ 言葉は知っているが考え方は知らない 

３ 言葉自体を知らない 

 

問８ ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが思うものは

どれですか。（○はいくつでも） 

１ 高齢者の就労支援 

２ 地域活動や社会奉仕活動などを行う団体への参加促進や支援 

３ 自らの知識や経験を生かすことのできる活動の場の紹介 

４ 知識や技能を習得するための学習機会の提供 

５ 生きがいや交流の場となる高齢者の施設等の充実 

６ 地区での敬老会開催の支援や祝金の支給など 

７ その他（具体的に：                              ） 

８ 分からない 

 

 

 

問９ あなたは１８歳以上で市内に在住又は在勤であれば入団できる非常勤特別職の地方公務員で 

ある消防団を知っていますか。（〇は１つ） 

 １ 言葉も内容も知っている 

 ２ 言葉は知っているが内容までは知らない 

 ３ 言葉も内容も知らない 

 

消防団は、会社員・自営業・学生・主婦など本来の仕事や学業をもちながら、災害が発生した時には、消

防職員とともに災害活動を行います。火災における消火活動はもちろんのこと、地震や風水害等の大規模

災害時の救助活動、避難誘導など非常に重要な役割を果たしています。また、通常時においても、住民へ

の防火指導、巡回広報、特別警戒等、地域に密着した活動を展開しており、地域における消防力・防災力

の向上、地域コミュニティの活性化に大きな役割を果たしています。 

 

問 10 消防団のポジティブ（積極的）なイメージはどれですか。（〇は１つ） 

１ 地域のために貢献している 

２ 地域で大切な存在である 

３ 消防団がいることで安心する 

４ 災害活動で活躍している 

５ 特にない 

６ わからない 

７ その他（具体的に：          ) 

 

ユニバーサルデザインについて 

消防団の認知度について 



 - 217 - 

問 11 消防団のネガティブ（消極的）なイメージはどれですか。（〇は１つ） 

１ 家族に負担が掛かる 

２ 消防団活動が不透明である 

３ 訓練が大変である 

４ 上下関係が大変である 

５ 規律が厳しそうである 

６ 災害活動以外の活動が大変である 

７ 特にない 

８ わからない 

９ その他（具体的に：          ） 

 

問 12 あなたは、消防団がどんな時に必要と感じますか。（〇は１つ） 

１ 火災予防に伴う警戒活動 

２ 地域の災害対応 

３ 地域のイベント（お祭り等） 

４ 防災訓練 

５ 大規模な災害時 

６ 必要と感じない 

７ わからない 

 

 

問 13 あなたは、消防団員個人に報酬が支給されていることを知っていますか。（〇は１つ） 

１ 知っている 

２ 知らない 

３ ボランティアだと思っていた 

４ わからない 

 

問 14 もし入団するなら、あなたが一番求めるものは何ですか。（〇は１つ） 

１ 地域へ貢献 

２ 災害対応力の向上 

３ 仲間との絆 

４ 報酬 

５ その他 

（具体的に：              ） 

 

問 15 あなたは、消防団員募集に関する広報を見たり・聞いたりしたことがありますか。（〇は１つ） 

１ チラシやポスター等で見た 

２ 市のホームページで閲覧した 

３ ＹｏｕＴｕｂｅで見た 

４ 消防団員が入団募集活動をしていた 

５ 気にしたことがない 

 

問 16 住んでいる地域から消防団への加入勧誘があった場合、あなたは入団しますか。（〇は１つ） 

１ はい ２ いいえ ３ わからない 
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問 17 あなたは、福祉（介護・障害福祉分野）の仕事にどのようなイメージをお持ちですか。     

（○はいくつでも） 

１ 今後、重要となっていく 

２ 人や社会の役に立ち、働きがいがある 

３ 体力的、精神的にきつい 

４ 給与面など雇用面での待遇が良くない 

５ その他（具体的に：                             ） 

 

問 18 あなたは、福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就いてみたいと考えたことはありますか。 

（○は１つ） 

 １ 就いてみたいと考えたことがある（介護・障害福祉分野の両方） 

２ 就いてみたいと考えたことがある（介護分野のみ） 

３ 就いてみたいと考えたことがある（障害福祉分野のみ） 

４ 現在、福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就いている又は過去に就いたことがある 

５ 就いてみたいと考えたことがない 

 

問 19 福祉（介護・障害福祉分野）の仕事に就くとしたら、あなたは事前にどのような情報を知り 

たいですか。（○はいくつでも） 

 １ 仕事のやりがい・魅力 

 ２ 現場の声（現役職員のインタビュー等） 

 ３ 職種やサービスの種類・内容 

 ４ 賃金・待遇・福利 

 ５ イベント情報（就職相談会、見学会、ボランティア体験等） 

 ６ キャリア形成について（資格取得・研修等） 

 ７ 神奈川県・相模原市の各種補助制度 

 ８ その他（具体的に：                             ) 

 

 

 

 

 

  

福祉（介護・障害福祉分野）の仕事について 
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問 20 あなたは、相模原市にある公民館を１つでも知っていますか。（○は１つ） 

１ 知っている ２ 知らない  

 

問 21 あなたは、「学級・講座」、「公民館まつり・スポーツ大会」などの公民館の事業に参加した 

ことがありますか。（○は１つ） 

 １ 参加したことがある 

 ２ 参加したことがない 

 ３ 参加したことがないが、今後は参加したい 

 

《問 21で「１ 参加したことがある」とお答えの方へ》 

問 21－１ あなたは、どのような公民館の事業に参加したことがありますか。（○はいくつでも） 

 １ 学級・講座 

 ２ 子どもまつり・公民館まつり・スポーツ大会 

 ３ その他（具体的に：                              ） 

 

問 22 あなたは、公民館施設（部屋）を利用したことはありますか。（○は１つ） 

   ※ただし、図書室を除く。 

 １ 公民館施設を利用したことがある    問 22－１と 22－２へ 

 ２ 公民館施設を利用したことがない    問 22－３へ 

 

《問 22で「１ 公民館施設を利用したことがある」とお答えの方へ》 

問 22－１ あなたは、公民館施設をどれくらい利用していますか。（○は１つ） 

 １ 月に数回利用している 

 ２ 年に数回利用している 

 ３ １年以上利用していない 

 ４ 特に決まっていない 

 

《問 22で「１ 公民館施設を利用したことがある」とお答えの方へ》 

問 22－２ あなたは、公民館施設を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのような形で活かし 

ていますか。（○は３つまで） 

 １ 健康の維持、増進に役立てている 

 ２ 趣味や特技に生かしている 

 ３ 知識や資格の習得につなげている 

 ４ 日常生活に生かしている 

 ５ 活動をとおして、人生をより豊かにしている 

 ６ 人間関係を広げ、仲間づくりにつなげている 

 ７ ボランティアなど地域活動に生かしている 

 ８ 学習、スポーツなどの指導に生かしている 

 ９ まちづくり、地域づくりに生かしている 

 10 その他（具体的に：                              ） 

 

公民館について 
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《問 22で「２ 公民館施設を利用したことがない」とお答えの方へ》 

問 22－３ 公民館施設を利用したことがないのは、どのような理由からですか。（○は２つまで） 

 １ 仕事・家事・育児などにより、時間がとれない 

 ２ 一緒に活動をする仲間がいない 

 ３ どのような学習や活動があるかわからない 

 ４ 希望する内容の学習や活動がない 

 ５ 利用や申込方法等がわからない 

 ６ 身近なところに公民館がない 

 ７ 公民館以外の公共施設を利用している 

 ８ 民間施設等を利用している 

 ９ 関心・興味がない 

 10 その他（具体的に：                              ） 

 

問 23 あなたは、公民館にどのような分野の事業を期待しますか。（○は２つまで） 

 １ 健康・スポーツに関する事業 

 ２ 趣味に関する事業 

 ３ 家庭教育や子育てに関する事業 

 ４ 青少年教育の推進に関する事業 

 ５ 地域の防災に関する事業 

 ６ 環境に関する事業 

 ７ 地域の歴史・文化に関する事業 

 ８ 自然、社会体験ができる事業 

 ９ その他（具体的に：                              ） 

 

問 24 あなたは、公民館にどのような取組を期待しますか。（○は２つまで） 

 １ 地域の学校、ＮＰＯ法人、民間等と連携した新たな取組 

 ２ 地域で活動する団体等と連携した取組の充実 

 ３ より多くの地域住民へ情報を伝達する取組 

 ４ タイムリー性、話題性がある取組 

 ５ まちづくり、地域課題に関する取組 

 ６ 住民が気軽に参加しやすい取組 

 ７ 仲間づくり、コミュニティづくりへの取組 

 ８ その他（具体的に：                              ） 

 

問 25 あなたは、公民館に関する情報を発信していく上で、どのようなものに力を入れていくべき 

だと考えますか。（○は２つまで） 

 １ 公民館報 

 ２ 自治会等で回覧される地域情報誌 

 ３ チラシ、ポスター 

 ４ ホームページ 

 ５ インターネットを活用したサービス ※ＳＮＳ等 

 ６ その他（具体的に：                              ） 
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問 26 あなたは、市内に消費生活センターがあることを知っていますか。（○は１つ） 

１ 市内にあることも、業務内容も知っている 

２ 市内にあることは知っているが、業務内容は知らない 

３ 市内にあることは知らないが、業務内容は知っている 

４ 市内にあることも、業務内容も知らない 

 

問 27 ここ１～２年の間に、商品を購入したり、サービスを利用した際、事業者との間でトラブル 

にあったことがありますか。（○は１つ） 

１ ある ２ ない  

 

《問 27で「１ ある」とお答えの方へ》 

問 27－１ それは、どのようなトラブルでしたか。（○はいくつでも） 

１ 商品・サービスの内容に関するもの（偽物、欠陥品、量や質、性能や効果などが表示や説明

等と違ったなど） 

２ 商品・サービスの価格に関するもの（「特別価格」や「優待価格」がウソだったなど） 

３ 内容や価格以外の契約に関するもの（不当な条件が付いていた、取引条件等を理由なく一方

的に変えられたなど） 

４ 解約に関するもの（契約を取り消そうとしたら高額な解約料を請求されたなど） 

５ 販売方法に関するもの（大げさな公告、ウソや勘違いするような説明、契約をせかされたり、

おどされた、しつこく勧誘されたなど） 

６ 事後の応対や苦情への対応などに関するもの（納得のいく説明がない、苦情に対する誠実な

対応がないなど） 

７ 架空請求や振り込め詐欺などに関するもの 

８ 個人情報の取扱いに関するもの 

９ 食の安全・表示に関するもの（消費期限や賞味期限切れ、産地や原材料の偽装、異物混入な

ど） 

10 その他（具体的に：                             ） 

 

《問 27で「１ ある」とお答えの方へ》 

問 27－２ その際にどこかへ（誰かへ）相談しましたか。（○は１つ） 

 １ 相談した        問27－２－１へ 

 ２ 相談しなかった     問27－２－２へ 

 

  

消費生活に関する市民意識調査について 
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《問 27－２で「１ 相談した」とお答えの方へ》 

問 27－２－１ どこへ（誰へ）相談などをしましたか。（○はいくつでも） 

 １ 購入店舗、利用店舗、勧誘員、営業担当者等 

 ２ メーカー（製造者・販売者・輸入者等） 

 ３ 業界団体の窓口 

 ４ 市内の消費生活センター 

 ５ かながわ中央消費生活センター 

 ６ 国民生活センター 

 ７ 弁護士 

 ８ 警察 

 ９ 家族・友人・知人 

 10 その他（具体的に：             ） 

 

《問 27－２で「２ 相談しなかった」とお答えの方へ》 

問 27－２－２ どこにも相談をしなかったのは、なぜですか。（○はいくつでも） 

１ どこに相談したらいいか、わからなかったから 

２ 気まずい思いをしたり、もめごとになったりすることが心配だったから 

３ 被害が小さかったから 

４ 相談しても、うまい解決策があるとは思わなかったから 

５ 自分にも責任があると思ったから 

６ 面倒だったから 

７ 私的なことなので、相談したりすることではないと思ったから 

８ その他（具体的に：                              ） 

９ 特に理由はない 

 

≪全員の方に≫ 

問 28 あなたは、悪質商法の手口や商品のリコール、消費者問題に関する相談窓口や講座等、消費

生活に関する情報をどのようなところから入手していますか。（○はいくつでも） 

１ テレビ 

２ ラジオ 

３ 新聞・雑誌 

４ インターネット 

５ 市ホームページ 

６ 広報さがみはら 

７ 消費生活情報紙「すぱいす」 

８ チラシ、パンフレット 

９ 出前講座 

10 職場・所属団体・学校 

11 その他（具体的に：          ） 

12 特にない 
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 相模原市では、「相模原市スポーツ推進計画」に基づき、「する」「みる」「ささえる」といった様々なスポ

ーツの推進を通して、生涯スポーツ社会の実現や、豊かなスポーツライフの実現など、ライフスタイルに

応じて、気軽にスポーツに親しめる環境づくりを進めています。 

 

問 29 相模原市は、市内に拠点を置き、全国的な活躍が期待できるチームを「相模原市ホームタウ

ンチーム」に認定し、支援しているところですが、あなたはどの程度関心がありますか。各

チームについて１～４の番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つ） 
 

              １ ２ ３ ４ 

 チ
ー
ム
を
応
援
し
て
お
り
、 

観
戦
に
行
っ
た
こ
と
が
あ
る 

チ
ー
ム
を
応
援
し
て
い
る
が
、 

観
戦
に
行
っ
た
こ
と
が
な
い 

名
前
を
知
っ
て
い
る
程
度 

知
ら
な
い 

① ノジマ相模原ライズ 
【アメリカンフットボール 

・Ｘリーグ所属】 
 
 
 

１ ２ ３ ４ 

② 三菱重工相模原ダイナボアーズ 

【ラグビー・リーグワンＤｉｖ１所属】 

 
 
 

１ ２ ３ ４ 

③ ＳＣ相模原 
【サッカー・Ｊ３リーグ所属】 
 
 
 
 

１ ２ ３ ４ 

④ ノジマステラ神奈川相模原 

【女子サッカー・ＷＥリーグ所属】 

 

 

 

 

１ ２ ３ ４ 

⑤ チーム右京相模原 

【自転車ロードレース 

・ＪＣＬロードレースリーグ所属】 

 

 

 

１ ２ ３ ４ 

スポーツの観戦や支援について 
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⇦条例について詳しく
は 市 Ｈ Ｐ を チ ェ ッ
ク！ 

 

 

 

「相模原市安全に安心して自転車を利用しようよ条例」では、自転車事故に備えた保険等の加入を義務
化しています。自転車を利用する方で自転車損害賠償保険等に加入していない方は、加入が必要です。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

条例では、このほかにも交通ルールの遵守とマナーの実践、自転車乗車時のヘルメットの着用などにつ
いて定めています。自転車事故で亡くなった方の約６割が頭部のけがによるものです。特に子どもや高齢
者などが自転車を利用する際にはヘルメットを着用するよう家庭での指導や助言を行いましょう。 

 

問 30 あなたは、自転車運転中の加害事故の被害者に対する賠償に備えた保険に加入していますか。 

（○は１つ） 

１ 加入している 

２ 自転車を持っているが、加入していない 

３ 自転車を持っているが、加入しているか分からない 

４ 自転車を持っていない 

 

《問 30で「１ 加入している」とお答えの方へ》 

問 30－１ 加入している保険を教えてください。（○はいくつでも） 

 １ 個人賠償責任保険（特約も含む） 

 ２ ＴＳマーク付帯保険 

３ 団体保険または共済 

４ その他（具体的に：          ） 

 

《問 30で「２ 自転車を持っているが、加入していない」とお答えの方へ》 

問 30－２ 自転車保険に加入していない理由を教えてください。（○はいくつでも） 

 １ 費用が掛かるから 

 ２ 事故の加害者になることはほとんど

ないと思うから 

３ 加入手続きの方法が分からないから 

４ 自転車にほとんど乗らないから 

５ その他（具体的に：          ） 

 

≪全員の方に≫ 

問 31 あなたは、自動車保険や火災保険に、自転車事故を起こした場合の特約保険を付帯できるもの

があることを知っていますか。（○は１つ） 

１ 知っている ２ 知らない  

自転車損害賠償保険等の種類 保険の概要 

個人 

賠償 

責任 

保険 

①自転車向け保険 自転車事故に備えた保険 

②自動車保険の特約 自動車保険の特約で付帯した保険 

➂火災保険の特約 火災保険の特約で付帯した保険 

④傷害保険の特約 傷害保険の特約で付帯した保険 

団体 

保険 

⑤会社等の団体保険 団体の構成員向けの保険 

⑥ＰＴＡの保険 ＰＴＡや学校が窓口となる保険 

⑥ 共済 全労済、県民共済など 

⑧クレジットカ-ドの付帯保険 カード会員向けに付帯した保険 

⑨ＴＳマ-ク付帯保険 

自転車安全整備店で自転車の点検 

整備を受けると車両に付帯される 

保険 

自転車の安全利用について 

自転車損害賠償保険等は自転車向けの保険

のほか、右の一覧のような保険（⓶～⓼）

には、自転車損害賠償保険等に相当する補

償が基本補償または特約として付いている

場合があります。 

ご加入の保険会社に確認してみましょう。 
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Ｆ１ あなたの性別についてお伺いします。（○は１つ） 

 １ 男性 ２ 女性 ３ 答えたくない 

 

Ｆ２ あなたの年齢についてお伺いします。（○は１つ） 

 １ 30歳未満 

 ２ 30～39歳 

３ 40～49歳 

４ 50～59歳 

５ 60～69歳 

６ 70歳以上 

 

Ｆ３ あなたは、相模原市に住んで何年になりますか。（○は１つ） 

※城山・津久井・相模湖・藤野地区にお住まいの方は、それぞれの町にお住まいになってからの居住

年数でお答えください。 

 １ １年未満 

 ２ １～５年未満 

３ ５～10年未満 

４ 10～20年未満 

５ 20年以上（転入して以来） 

６ 20年以上（生まれてからずっと） 

 

Ｆ４ あなたの職業は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

（２つ以上の職業をお持ちの方は主なものを１つだけ選んでください） 

１ 事業主 

２ 自由業 

３ 会社員、公務員、団体職員 

４ パート、アルバイト 

５ 専業主婦・主夫 

６ 学生 

７ 無職 

８ その他（具体的に：            ） 

 

《Ｆ４で、「１」～「４」とお答えの方へ》 

Ｆ４－１ あなたの勤務地はどちらですか。（○は１つ） 

（２つ以上の勤務地をお持ちの方は主なものを１つだけ選んでください） 

 １ 相模原市内 

 ２ 相模原市以外の神奈川県内 

３ 東京都 

４ その他 

 

Ｆ５ 現在あなたには、配偶者がいらっしゃいますか。（○は１つ） 

 １ 配偶者がいる ２ 配偶者はいない  

 

Ｆ６ 現在あなたには、お子さんがいらっしゃいますか。（同居・別居は問いません）（○は１つ） 

 １ 子どもがいる ２ 子どもはいない  

あなたご自身のことについて 
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Ｆ７ あなたのお住まいは、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

１ 持家一戸建 

２ 持家共同住宅（分譲マンションなど） 

３ 民間の賃貸一戸建 

４ 民間の賃貸共同住宅（民間アパート・マンションなど） 

５ 公団・公社・公営の賃貸住宅 

６ 社宅・官舎・寮など 

７ その他（具体的に：                               ） 

 

Ｆ８ 封筒のあて名の右に記載された記号（Ａ～Ｖ）は、あなたのお住まいの地区を表しています。 

その番号を次の中から選んでください。（○は１つ） 

緑 区 

１ 橋 本地区：Ａ 

２ 大 沢地区：Ｂ 

３ 城 山地区：Ｃ 

４ 津久井地区：Ｄ 

５ 相模湖地区：Ｅ 

６ 藤 野地区：Ｆ 

中央区 

７ 小 山地区：Ｇ 

８ 清 新地区：Ｈ 

９ 横 山地区：Ｉ 

10 中 央地区：Ｊ 

11 星が丘地区：Ｋ 

12 光が丘地区：Ｌ 

13 大野北地区：Ｍ 

14 田 名地区：Ｎ 

15 上 溝地区：Ｏ 

南 区 

16 大野中地区：Ｐ 

17 大野南地区：Ｑ 

18 麻 溝地区：Ｒ 

19 新 磯地区：Ｓ 

20 相模台地区：Ｔ 

21 相武台地区：Ｕ 

22 東 林地区：Ｖ 

 

最後に相模原市の市政について、ご意見やご要望がありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 あ り が と う ご ざ い ま し た 。 質 問 は 以 上 で 終 わ り で す 。  

恐れ入りますが、記入漏れがないかもう一度お確かめの上、同封の封筒に調査票を封入し（切手不要）、 

令和４年７月 14 日（木曜日）までにご返送くださるようお願い申し上げます。 
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